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ul. Marywilska 34 | 03-228 Warsaw | Poland c
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MANUFACTURER PRODUCENT PRODUCATOR RAZOTAJS GAMINTOJAS VYROBCE GYARTO
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Mariusz Rotuski, Centrum Dystrybucyjno-Handlowe PROFIX, ul. Dobra 3, tomna Las, 05-152 Czosnéw

(EN) Cordless Angle Grinder (PL) Akumulatorowa szlifierka katowa (RO) Polizor i cu (Lv) lenka iy 3ina (LT)
is Slifuoklis (CS) & 4 uhlova bruska (HU) Akkumulatoros sarokcsiszolé
VULCAN Concept VJS40

SOM-DF01-20LI-115

20V d.c.; no: 8500/min
52138 -...- 2704

(EN) The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union har isati islation: (PL) Wymienis powyzej przedmiot niniejszej
deklaracji jest zgodny z odnosnymi wymaganiami unijnego prawodawstwa harmonizacyjnego: (RO) Obiectul declaratiei descris mai sus este in conformitate cu legislatia
relevanta de armonizare a Uniunii: (LV) leprieks aprakstitais deklaracijas priek3mets atbilst atti jam Savienibas sask 3 tiestbu aktam (LT) Pirmiau apradytas
deklaracijos objektas atitinka susijusius derinamuosius Sajungos teisés aktus: (CS) Vyse popsany piedmét prohlaseni je ve shodé s pfislusnymi harmoniza&nimi pravnimi
predpisy Unie: (HU) A fent ismertetett nyilatkozat targya megfelel a vonatkozd unids harmonizacios jogszabalynak:

(EN) 2006/42/EC (OJ L 157, 9.6.2006, p. 24-86); 2014/30/EU (OJ L 96, 29.3.2014, p. 79-106); 2011/65/EU of the European Parliament and of the Council of 8 June

2011 on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment (OJ L 174, 1.7.2011, p. 88-110) change 2015/863/UE;

(PL) 2006/42/WE (Dz.U. L 157 2 9.6.2006, str. 24—86 ); 2014/30/UE (Dz.U. L 96 z 29.3.2014, str. 79—106); 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczenia
ia niektdrych ni iecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym (Dz.U. L 174 z 1.7.2011, str. 88 —110), zmiana 2015/863/UE;

(RO) 2006/42/CE (JO L 157, 9.6.2006, p. 24-86 ); 2014/30/UE (JO L 96, 29.3.2014, p. 79-106); 2011/65/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 8 iunie 2011

privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice (JO L 174, 1.7.2011, p. 88-110) schimbare 2015/863/UE;

(LV) 2006/42/EK (OV L 157, 9.6.2006., 24./86. Ipp.); 2014/30/ES (OV L 96, 29.3.2014., 79./106. Ipp.); 2011/65/ES ( 2011. gada 8. junijs) par dazu bistamu vielu

izmanto3anas ierobeZo3anu elektriskas un elektroniskas iekartas (OV L 174, 1.7.2011., 88./110. Ipp.) maina 2015/863/UE;

(LT) 2006/42/EB (OL L 157, 2006 6 9, p. 24—86); 2014/30/ES (OL L 96, 2014 3 29, p. 79—106 ); 2011/65/ES 2011 m. birZelio 8 d. dél tam tikry pavojingy medziagy

naudojimo elektros ir elektroninéje jrangoje apribojimo (OL L 174, 2011 7 1, p. 88—110); pokytis 2015/863/UE;

(CS) 2006/42/ES (UF. vést. L 157, 9.6.2006, s. 24—86);  2014/30/EU (UF. vést. L 96, 29.3.2014, s. 79—106); 2011/65/EU ze dne 8. Eervna 2011 o omezeni pouzivani

nékterych nebezpe¢nych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich (UF. vést. L 174, 1.7.2011, s. 88—110) zména 2015/863/UE;

(HU) 2006/42/EK (HL L 157., 2006.6.9., 24—86. 0.); 2014/30/EU (HL L 96., 2014.3.29., 79—106. 0.); 2011/65/EK irdnyelve (2011. junius 8.) egyes veszélyes anyagok

elektromos és elektronikus berendezésekben valé alkalmazéasénak korlatozasarol (HL L 174., 2011.7.1., 88—110. o.) valtozds 2015/863/UE;

(EN) References to the relevant harmonised standards used or references to the other technical specifications in relation to which conformity is declared:

(PL) Odniesienia do odno$nych norm zhar i ktére lub do innych specyfikacji technicznych, w stosunku do kté rych deklarowana jest zgodnos¢:

(RO) Trimiteri la standardele armonizate relevante folosite sau trimiteri la celelalte specificatii tehnice in legatura cu care se declard conformitatea:

(LV) Atsauces uz attieci i ji 0 standartiem vai uz citam tehniskajam specifikacijam, attieciba uz ko tiek deklaréta atbilstiba:

(LT) Susijusiy taikyty darniyjy standarty nuorodos arba kity techniniy specifikacijy, pagal kurias buvo deklaruota atitiktis, nuorodos:

(€s) Odkazy na pfislusné harmonizované normy, které byly pouzity, nebo na jiné technické specifikace, na jejichz zakladé se shoda prohla3uje:

(HU) Az t harmonizalt any vald hivatkozas vagy az azokra az egyéb miszaki leirasokra valo hivatkoza kap csolatban ségi nyilatkozatot
tettek.

EN 62841-1:2015 EN IEC 62841-2-3:2021+A11:2021
EN IEC 55014-1:2021 EN IEC 55014-2:2021
IEC 62321-3-1:2013 IEC 62321-4:2013 IEC 62321-5:2013 IEC 62321-7-1:2015 IEC 62321-7-2:2017 IEC 62321-6:2015 IEC 62321-8:2017

i /--\
X A
A
Mariusz R%&f’
Pétnomocpik Zarzgdu ds. Certyfikacji

« Rej ntative of the Board for Certification

(EN) This declaration of conformity is issued under the sole ibility of the . (PL) Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytaczna odpowiedzialnos¢
producenta. (RO) Prezenta declaratie de itate este emis pe risp! exclusiva a producétorului. (LV) 3 atbilstibas deklaracija ir izdota vienigi uz $ada razotaja atbildibu. (LT)3i
atitikties deklaracija i¥duota tik gamintojo atsakomybe. (CS) Toto prohla3eni o shodé vydal na viastni odpovédnost vyrobce. (HU) E Bségi nyil a gyarto kizaro

felelgsségére keriil kibocsatasra.
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DEMESIO: Jokiu atveju nenaudotipjovimo skydy plesimui/Slifavimui.

= Pjovimas

Pjovimo metu nespausti per stipriai j jrenginj, neiskreipti, nesvyruoti.
Privalomadirbti su tolygia, tam tikrai medzZiagai pritaikyta pastuma.
Nestabdyti besisukanciy jrankiy spaudziant jrenginj i$ Sony j kitus
objektus.

DEMESIO: Svarbus yra pjovimo kryptis. Privaloma pjauti pagal skydo
apsisukimy kryptj (zr. J pav., 4 psl.). Nenaudoti jrenginio kita kryptimi!
Priesingu atveju jrenginys galinetikétaiisSoktinuo pjovimo linijos.

LAIKYMAS IR PRIEZIURA:

Masina praktiskai nereikalauja specialios priezitros. Masina turi bati
laikoma vaikams neprieinamoje vietoje, Svari, apsaugota nuo drégmes
irapdulkinimo. ranga turi batilaikoma salygose, kur nekyla mechaniniy
pazeidimy rizika ir Zalingas atmosferos poveikis.

m Valymas

Siekiant uztikrinti saugy ir efektyvy darba, Slifuoklio korpusas ir
ventiliavimo angos turi bati nuvalyti nuo dulkiy ir terSaly.
Rekomenduojama nuvalytijrenginj kiekviena karta baigus naudojima.
Slifuoklj 3luostyti drégna Sluoste ir nedideliu muilo kiekiu. Nenaudoti
jokiy valymo priemoniy nei tirstikiy; jie gali pazeisti jrenginio
plastmasines dalis. Privaloma uztikrinti, kad vanduo nepatekty |
prietaiso vidy.

Naudojant jrankj stipriai apdulkintoje aplinkoje rekomenduojama
prapisti ventiliacijos skyles suslégtu oru, tai sumazins galimybe pazeisti
quoliusirpasalins dulkes blokuojancias variklj vésinantjora.

Jkroviklj valykite tik sausa Sluoste.

TRANSPORTAVIMAS:

Slifuoklj gabenkite ir laikykite nuo drégmeés, dulkiy ir smulkiy objekty jj
saugancioje pakuotéje. Visy pirma, saugokite ventiliacijos angas.
Smulkus elementai, kurie pateks j korpuso vidy gali pazeisti variklj.
Jeigu akumuliatorius yra iSimtas gabenimo arba laikymo periodui,
patikrinkite, ar nebus akumuliatoriaus kontakty sujungimo. I3
lagaminélio, jrankiy dézés arba transportavimo konteinerio iSimkite
metalines dalis (varztus, vinis, sagtis, iSmétytus antgalius, vielas arba
metalo drozles) ar kitokiu budu uZtikrinkite, kad akumuliatorius tokiy
elementy nelies.

GAMINTOJAS:
PROFIX Sp.z 0.0.
Marywilska 34, 03-228 VarSuva, Lenkija

Sis prietaisas atitinka Salies bei Europos reikalavimus bei visus saugos
reikalavimus.

DEMESIO0! Atsiradus techniniy problemy, kreipkités | autorizuotq servisq.
Prietaiso remontq gali atlikti tik kvalifikuotas personalas, naudojant tik
originalias atsargines dalis.

APLINKOS APSAUGA:
DEMESIO: Pateiktas simbolis reiskia, kad panaudotus
prietaisus draudziama iSmesti kartu su kitomis atliekomis (uz
paZeidimq gresia piniginé bauda). Panaudoti elektros
prietaisai bei elektroninés dalis ir komponentai turi neigiamq
poveikjaplinkaiirZzmoniy sveikatai.
Namy dkis turéty prisidéti prie panaudotos jrangos utilizavimo bei
pakartotino medziagy panaudojimo (perdirbimo). Lenkijoje ir Europoje
yrakuriama arba jau veikia panaudotos jrangos surinkimo sistema. Todél
visi paminétos jrangos pardavimo taskai yra jpareigoti priimti panaudotq
jranga. Be toyra specialiis panaudotos jrangos priémimo taskai.

PIKTOGRAMAI:
Paveiksléliy esanciy prietaiso firminéje lenteléje ir informaciniuose
lipdukuose paaiskinimas:

_ «Pries jjungdami perskaitykite naudojimo
instrukcijgh»

— «Visada dévékite apsauginius akinius!»

‘ — «Visada naudokite dvi rankas»

=g «Akumuliatorius turi biiti saugomas nuo aukstos
— temperatiiros, pvz. nuo pastovaus saulés spinduliy
poveikio.»

®

%

1AX45°C|

)‘1\ — «Nejmeskite akumuliatoriy j ugnj.»

NIR| - «Nejmeskite akumuliatoriy jvandenj.»

|_4_|_ — «Skirtas naudoti tik patalpy viduje.»

TIPISKI GEDIMAI IR JY SALINIMAS:

PROBLEMA SPEJAMA PRIEZASTIS PROBLEMOS SPRENDIMAS
Elektros maitinimo stoka, | Patikrinti baterijos bukle bei jeigu reikia, pakeisti ja.
Siaurapjuklis neveikia. gedo variklis arba paleidimo | Jeigu elektros prietaisas toliau neveikia, nuvezkite jj j techninio aptarnavimo
jungiklis. servisa (adresas nurodytas garantiniame lape).
Variklis blogai veikia. ISsikrove baterija. |krauti baterija.

PROFIX jmoné siekia tobulinti savo produktus, todél gali keistis produkty specifikacijos. Apie Siuos pasikeitimus jmoné néra
jpareigota nepranesti. Paveiksléliai esantis aptarnavimo instrukcijoje tai tik pavyzdiiai bei gali skirtis nuo nusipirkto

prietaiso.

Si instrukcija yra apsaugojama autoriaus teise. Kopijavimas/plétojimas be PROFIX Sp. z 0.0. leidimo rastu draudziamas.
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Ikroviklis VI1LD

Pirmojo jkrovimo VJ1LD jkrovikliu metu rekomenduojamas ne trumpiau

nei 1valanda trunkantis jkrovimas (2,0 Ah VJ2AK baterija) arba 2 valandas

(4,0Ah VJ4AKbaterija).

1. Nuspauskite akumuliatoriaus fiksavimo mygtuka (8) ir is Slifuoklio
iSimkite akumuliatoriy (7) (zr. Apav., 2 psl.).

2. Prijunkite akumuliatoriy (7) prie jkroviklio (11) (r. B pav., 2 psl.).

3. Jkroviklio kistuka jjunkite j220~240V, 50Hz elektros tinklo lizda.

= Akumuliatoriaus jkrovimo rodyklé

Ant jkroviklio Sviecianti Zalia LED lemputé reiskia, kad jkroviklis yra
jjungtas j elektros maitinimo Saltinj. Prijungus akumuliatoriy, pradeda
Sviestiraudona lemputé, kuriinformuoja apie jkrovimo procesa.
Kuomet akumuliatorius bus visiskai jkrautas, uzges raudona lemputé, o
uzsidegs Zalia.

Kai jkrovimas baigtas, iSjunkite jkroviklj ir iSimkite
akumuliatoriy.

DEMESI0! Jkrovimo metu akumuliatorius gali Siek tiek jkaisti. Tai normali
susiuoprocesususijusisituacija.

Li¢io jony akumuliatoriy galima jkrauti bet kuriuo metu ir baterijos
naudojimo laikas nesutrumpéja. Taip pat dél jkrovimo proceso
nutraukimo akumuliatoriui negresia gedimas.

m Pagalbinés rankenos montavimas

DEMESIO: Dél saugumo priezasciy, atliekant visus darbus su jrenginiu

visada privalomanaudotipagalbine rankenq (1).

Priklausomai nuo darbo reikalavimy pagalbine rankena privaloma jsukti

iki galo j viena is trijy lizdy Slifuoklio galvutéje (Ziarék: pies. C, puslapis

3).

m Skydoapvalkalo montavimas

DEMESIO: Pries nuimant ir uZdedant skydo apvalkalq privaloma

patikrinti, ar jrenginys isjungtas.

Naudojant 3lifavimo skyda arba diska pjovimui privaloma sumontuoti

skydo apvalkala (2). Skydo apvalkalo pozicija privaloma pritaikyti darbo

tipui. Uzdarg apvalkalo Song visada privaloma laikyti i$ operatorius
pusés. Siekiant sumontuoti skydo apvalkala, privaloma:

« Padeétislifuoklj taip, kad verpstas (12) buty nukreiptas virsy.

« Atleiskite apsaugos gnybta (3) ir ant guolio dézutés pritvirtinkite

diskoapsauga (2) (zr. D pav., 3 psl.).

« Pritaikykite apsauga, pasukdami ja j norima padétj. Prispauskite

tvirtinantjjj gnybta.

u Slifavimo jrankiy montavimas (zr. E, F,Gpav., 3 psl.).

DEMESIO: Pries nuimant ir uidedant Slifavimo jrankius privaloma

patikrinti, ar jrenginys isjungtas.

Prie$ montavima privaloma nuvalyti Slifuoklio verpsta ir visus tvirtinimo

elementus.

Privaloma patikrinti visy leistiny $lifavimo jrankiy matmeny ir

rotaciniy/pavirsiaus greiciy tinkamuma ant lifavimo jrankio ir Slifuoklio

kontroliniy etikety. Slifavimo skydas turi biti tvirtai jtaisytas ant
tvirtinimo flan3o. Nenaudoti redukciniy poverzliy arba adapteriy.

Siekiant sumontuoti skyda privaloma:

1. Padéti Slifuoklj verpstu (12) j virdy. Uzdéti tvirtinimo flan3a (13)
apatine iskisancia dalimi su grioveliu ant verpsto Serdies taip, kad
flansas sukibty ant verpsto.

2. Uzdéti skyda (14) iskila dalimi j apaci ant virdutinés iSkisancios
tvirtinimo flan3o dalies.
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3. Uzsukti suspaudimo verzle (15) ant verpsto taip, kad skydas baty
stipriai pritvirtintas. (Suspaudimo verzlé turi jgaubtg ir iSkila puse.
Priklausomai nuo nominaliojo skydo storumo ji gali buti uZsukama
vienaarbakita puse (zr. F pav., 3 psl.)).

4. Nuspausti verpsto blokados mygtuka (5) ir prisukti Sakutiniu raktu
(16) suspaudimo verZle (15) bet ne iki galo nes darbo metu Siverzlé
savaime susiverzia. Toki veikla leidZia iSvengti reduktoriaus korpuso
gedimy nuimant skyda.

DEMESIO: Verpsto blokados mygtukq (5) spausti tik verpstui esant

nejudamoje padétyje!

Niekada nenaudotiskydy su netinkamu maksimalu rotaciniu greiciu!

= Bandomasis paleidimas

Sumontavus $lifavimo jrankj ir prie$ jjungiant jrenginj patikrinti, ar

jrankis tinkamai jtaisytasir, ar galilaisvai suktis.

Bandomasis slifuoklio paleidimas turi bti atliktas toli nuo Zmoniy.

Pirmas

paleidimas 1 minuté arba daugiau

Bandomojo

paleidimo laikas | payeitus skyda | 3 minutés arba daugiau

DARBAS:

m |jungimas/iSjungimas

Jrankyje yrajungiklis, kuris saugo nuoatsitiktinio jjungimo.
Slifuokljjjunkite jungikliu (6), pastumdami jj desing ir  priekj tol, kol jis
uzsifiksuos.

Slifuoklis igjungimas paspaudus jungiklio galine dalj (jungiklio
spyruoklé automatiskai perstumiajungikljiki padéties, i$jungtas”).
DEMESI0: Niekadanegalima atidetislifuoklio su uzblokuotu jungikliu.

= Naudojimo nurodymai

« Privaloma pritvirtinti apdirbama detale, jeigu ji neidlaiko savo paties
SVorio.

« Privaloma vengti per didelio spaudimo j skyda. Slifavimas atliekamas
pasinaudojant Slifuoklio svoriu. Pjovimo metu naudoti tik nedidelj
spaudima. Per didelis spaudimas j skyda sumazina rotacinj greitj, dél ko
Slifavimo metu pasirodo nelygumy ant pavirsiaus. Tai gali taip pat
sukelti variklio perkaitima ir gedima.

m Slifavimo kryptis

Naudojant nauja Slifavimo skyda pirmiausia privaloma vedzioti i
uzpakalio (B kryptis) (zr. H pav., 4 psl.), Siuo metu naujo skydo krastas
pasidaro apvaliam, dél ko galima lengvai perkelti lifuoklj bet kokia
kryptimi.

u Slifavimo kampas

Slifavimo metu nenaudoti viso skydo pavirsiaus, tik jo krasta.

Efektyvus Slifavimas uZtikrintas kai tarp Slifuoklio ir apdirbamos
medziagosislaikytas kampas nuo 15°iki30° (zr. Hpav., 4 psl.).

® GrubusSlifavimas

Grubaus slifavimo metu geriausius rezultatus galima pasiekti vedZiojant
Slifavimo skyda kampu nuo 30° iki 40° apdirbamo paviriaus atzvilgiu
(zr.1pav.,4psl.).

Su nedidele jéga spausti j Slifuojama elementa ir glaudziai perstumti po
apdirbama medziaga. Dél tinkamos spaudimo jégos apdirbamas
elementas labai nesusils, ne persidazys ir Slifavimo metu nepasirodys
grioveliai arba kitiiskilimaiant jo pavirsiaus.
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CONNECT 20V lets you power several power tools with a
single battery.

Choose one of our tools, batteries, and chargers and
expand your workshop with CONNECT 20V.

°

CONNECT 20V pozwala zasilac kilka elektronarzedzi za
pomocajednego akumulatora.

Wybierz narzedzie, akumulator i tadowarke z naszej
oferty, a potem rozszerzaj swéj zestaw narzedzi
CONNECT20V.

0

CONNECT 20V no3sonseT 3anuTbiBaTb HeCKONbKO
3NIeKTPOMHCTPYMEHTOB COMOLLbH 0fiHOIA 6aTapen.
Bbibepute MHCTPYMEHT, aKKyMynATop W 3apapHoe
YCTPOIACTBO 13 Halleil 0pepTbl, a 3aTeM paclmpaiite
¢Boi Habop uHcTpymeHToB CONNECT 20V.

2

CONNECT 20V permite alimentarea catorva unelte
electrice cuajutorul unuisinguracumulator.

Selectati unealta, acumulatorul si incarcatorul din oferta
noastra, iar apoi largiti setul dumneavoastra de unelte
CONNECT20V.

CONNECT 20V dod iespéju barot vairakus elektro-
instrumentus ar vienu akumulatoru.

No misu piedavajuma izvélies instrumentu,
akumulatoru un ladétaju, un péc tam paplaini savu
instrumentu komplektuar CONNECT 20V.

0

CONNECT 20V umoziiuje napéjet nékolik elektrondfadis
pouZitim jednoho akumuldtoru.

Ivolte si ndfadi, akumulétor a nabijecku z nadi nabidky a
ndsledné rozdifujte soubor svého elektronafadi
CONNECT20V.

e

A CONNECT 20V ttbb elektromos szerszam toltését is
lehetdvé teszi eqy akkumulétorrol.

Vélaszd ki a szerszamot, az akkumulatort és a toltot az
ajénlatunkbél, majd bévitsd a CONNECT 20V
elektromos szerszdmaidat.

o CONNECT 20V gali maitinti kelis elektros jrankius, panaudojant viena akumuliatoriy.
1S miisy asortimento issirinkite elektros jrankj, akumuliatoriy ir jkroviklj, o po to praturtinkite savo rinkinj CONNECT 20V.
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BEFORE YOU START USING THE MACHINE READ
THOROUGHLY THIS MANUAL.
Keep this document for future reference.

WARNING! Read all safety warnings marked with a
symbol A\ and all operating safetyinstructions.

To limit the risk of fire, electric shock and injury while using the device,
follow all operating safety instructions and tips provided below.

Keep allwork safetyinstructions and tips for future reference.

In warnings provided herein the expression “power tool” means a power tool
powered from the mains (with a power cord) or a battery powered power tool
(cordless).

>®

WARNING! General work safety warnings for use of the
tool.

>

Workplace safety:

a) Keep your workplace tidy and well lit. Untidiness and bad lighting
resultin higher accident rate.

b) Donotuse the powertoolin explosive environments, created by
flammable liquids, gases or dusts. The power tool generates sparks
that canignite dustorvapors.

) Keep children and unauthorized persons away from the place
where the power tools are used. /nattention may result in losing
control overyour power tool.

WARNING! General warnings regarding the use of
power tools.
Electricsafety:

a) Plugs used in power tools must match wall outlets. Never
modify the plug of your power tool. Do not use any extension
cables when operating a power tool with a grounding/earthing
conductor (PE). Any modifications of plugs and outlets increase the risk
ofelectricshock.

b) Avoid touching earthed surfaces or grounded items like pipes,

heaters, central heating radiators and refrigerators. Touching

earthed or grounded surfacesincreases therisk of electric shock.

Do not expose your power tool to rain or damp environments.

Water penetrating the tool increases therisk of electricshock.

Do not damage the power cord. Never use the power cord to

carry, pull the power tool and do not pull by its power cord to

disconnect plug from the outlet. Keep the power cord away
from sources of heat, oils, sharp edges and moving parts.

Damaged orentangled power cords increase the risk of electric shock.

When your power tool is operated outdoors use extension cords

intended for outdoor use only. Using an extension cable intended for

outdoor use decreases the risk of electric shock.

It is recommended to connect the device to a mains supply

equipped with a residual current device (RCD) with a rated

currentof30mA orless.

g) When it is unavoidable to use your power tool in a damp
environment use an RCD (Residual Current Device) for
protection. Theuse of RCDs decreases therisk of electricshock.

WARNING! General warnings regarding the use of
powertools.
Personal safety:

o
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OPERATING INSTRUCTION
CORDLESS ANGLE GRINDER VJS40
Original text translation

a) This equipment is not intended for use by persons (induding
children) disabled physically , mentally, sensorial or persons
with no experience and knowledge in operating the
equipment unless they operate the equipment under
supervision or follow user's instructions provided by persons
responsible for their safety.
Itis necessary to predict steps, watch and keep common sense
when using power tools. Do not operate power tools when you
are tired, under influence of drugs, medicine or alcohol. A
moment of inattention while operating a power tool may result in serious
personalinjury.
Use personal protective equipment (PPE). Always wear safety
goggles. Wearing personal protective equipment (PPE) including a dust
mask, anti-slippery footwear, a helmet and ear protection reduces
personalinjury.
Avoid unexpected start up. Before connecting your power tool
to the mains and/or inserting a battery make sure its power
switch is in off position. Carrying your power tool with a finger on its
power switch or without disconnecting it from the mains (switched on)
mayresultinan accident.
Before starting your power tool remove any keys/wrenches.
Leaving akey/wrench in the rotating part of your power tool may resultin
personalinjury.
Donotleanforward too far. Always remain stable and maintain
balance. It will allow you to have a better control over your power tool in
unpredictablesituations.
Wear appropriate clothing. Do not wear loose clothes or
jewelry. Keep your hair tied. Keep your clothes away from
moving parts. Loose clothes, jewelry or long hair may be caught by
movingparts.
If your power tool allows for using an external dust extraction
or collection system, make sure it is connected and used
properly. Using dust collectors may reduce dust affected risks.
i) Do not let your skills gained through the frequent use of the
power tool make you overconfident and disregard safety rules.
(arelessness may causeinjury in a fraction ofasecond.

WARNING! General warnings regarding the use of

A powertools.
Use and taking care of your power tool:

Do not overload your power tool. Use a power tool with power
adjusted to work being done. An appropriately chosen power tool
will allow you to work better and safer under load it has been designed for.
Do not use a power tool when its power switch is out of order (it
does not switch it on or off). Any power tool with its power switch out
oforder s dangerous and must be repaired.
Always disconnect the plug from the power source and/or
disconnect its battery before changing any settings,
performing replacement or storage. Such preventive measures
reducetherisk of accidental power tool start up.
Keep your power tool out of reach of children and do not allow
unauthorized persons to use the power tool. Power tools in hands
of ined persons can be dangerous.
Power tools require maintenance. Check power tools for
concentricity or jamming of moving parts, any cracks and all
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prieziira, sandéliavima, transportavima bei remontg.

Elektros prietaiso remonta galima atlikti tik specialiuose punktuose
nurodytuose gamintoju. Akumuliatorinius jrankius taisyti gali tik
atitinkamas kvalifikacijas turintis asmuo.

Nepaisant tinkamo prietaiso naudojimo negalima visiskai i3vengti
rizikos. Galimi rizikos atvejai:

- Prisilietimas prie darbo jrankio darbo metujo neapsaugotoje dalyje;

- Nusidegimas, keiciant darbinj jrankj. (Darbo metu darbinis jrankis
labai jkaista, todél keiciant jrankj bitina naudoti apsaugines pirstines);

- Apdorojamos medziagos arba jos dalies atmetimas;

- Darbiniojrankio plysis/luZis;

- Klausos pazeidimas dél klausos apsaugos priemoniy nenaudojimo;

- Kenksmingy dulkiy susidarymas dirbant uzdarose patalpose.

KOMPLEKTAVIMAS:
Akumuliatorinis kampinis Slifuoklis - 1vnt.

Skydoapvalkalas- 1vnt.

Pagalbiné rankena- Tvnt.

Tvirtinimo flansas - 1vnt.

Suspaudimo verZlé - 1 vnt.

Sakutinis raktas - 1vnt.
Skydas -1 vnt.
Garantijos lapas - 1vnt.

« Naudojimo instrukcija - 1vnt.

| Prietaiso elementai

[rankio elementy numeriai atitinka 2—4 naudojimo instrukcijos
puslapivose esanciasiliustracijas.

Apav.: 1.Pagalbiné rankena
2. Skydo apvalkalas
3. Apsaugos gnybtas
4, Apsisukimy krypties rodyklé
5. Verpsto blokados mygtukas
6. Jungiklis
7. Akumuliatorius*
8. Akumuliatoriaus fiksavimo mygtukas*
B pav.: 9. Baterijos jkrovimo lygio indikatoriaus mygtukas*
10. Baterijos jkrovimo lygio indikatorius*
11. Jkroviklis*
E pav.: 12. Verpstas
13. Tvirtinimo flan3as
14. Skydas
15. Suspaudimo verzlé
G pav.: 16. Sakutinis raktas
*Aprasyta arba parodyta jranga nejeina j standartinj komplektq.
Visqpapildomos jrangos asortimentq galite rastimisy kataloge.
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TECHNINIAI DUOMENYS:
MODELIS VsS40
Maitinimo jtampa 20V d.c.
Rotacinis greitis n, = 8500/min
Maksimalus skydo diametras/angos diametras| 115 mm / 22 mm
Verpsto sriegis M14
Svoris (su akumuliatoriumi) 1,9kg
Akustinio slégio lygis (LpA) 79 dB(A)
Akustinio pajégumo lygis (LwA) 90 dB(A)
Matavimo paklaida K, K, 3dB(A)
Vibracija pagal EN 62841-2
pagrindiné rankena a, ,; 8,916 m/s’
(matavimo paklaida - 1,5m/s)
Rekomenduojami Li-ion 20V akumuliatoriai: VJ2AK (2Ah), VJ4AK (4Ah)
Rekomenduojami jkrovikliai: VJITLD (1h)

Pateiktas virpesiy lygis yra reprezentatyvus pagrindiniams prietaiso

panaudojimams. Jeigu elektros prietaisas bus panaudotas kitiems

tikslams arba su kitais papildomais darbo jrankiais bei jeigu nebus
tinkamai prizidrimas, virpesiy lygis gali skirtis.

Pateiktos auksciau priezastys gali padidinti vibracijy lygi darbo metu.

Batina panaudoti papildomas priemones, saugancias naudotoja nuo

vibracijy pasekmiy, pav.: prietaiso ir darbo jrankiy priezidra, veiksmy

eilés nustatymas.

Deklaruotos bendros vibracijos ir triuk3mo vertés iSmatuotos, taikant

standartinjbandymo metoda, ir gali bati naudojamos jrankiy lyginimui.

Deklaruotos bendros vibracijos ir triukSmo vertés gali biiti naudojamos

pradiniam poveikio vertinimui.

Ispéjimai:

Vibracija ir triuk3mas elektros jrankio naudojimo metu gali skirtis nuo

deklaruojamos vertés, kadangi tai priklauso nuo jrankio naudojimo bado

irapdirbamo objekto.

Batina apibrézti operatoriaus darbo saugos priemones. Jos turi remtis

poveikio vertinimu realioje jrankio naudojimo situacijoje (atsizvelgiant j

visas darbo ciklo dalis: laika, kuomet jrankis yra iSjungtas ir kuomet veikia

tusciaeiga, isskyrus jjungimo laika).

PRIES PRADEDANT DARBA:

1. Prie3 kiekvieng jrankio panaudojimg patikrinkite, ar judantys
elementai veikia tinkamai, néra uzsikirte, jskile ar sugadinti (kas gali
neigiamai paveikti jrankio funkcijas). Sugadinta jrank] atiduokite
remontui.

2. Prie$ jjungdami akumuliatoriy patikrinkite, ar lifuoklio jungiklis (6)
yraisjungtas.

m Akumuliatoriaus jkrovimas
DEMESIO! Prietaisas VJS40 pristatomas be akumuliatoriaus ir jkroviklio.
Atsizvelgiant | poreikius, galima jsigyti 2.0Ah VI2AK arba 4.0Ah VI4AK
akumuliatoriy beinorimq jkrovikijVJ1LD (kurio jkrovimo laikas 1-2val.).
|krovimo lygj galima patikrinti, nuspaudus akumuliatoriaus jkrovimo
lygio mygtuka (9) (zr. B pav., 2 psl.). Jeigu Sviecia viena LED lemputé, tai
reiskia zema jkrovimo lygj, dvi lemputés rodo vidutinj jkrovima, o trys
reiskia pilng akumuliatoriaus jkrovima. Prie3 naudojant, batina jkrauti
akumuliatoriusiki pilno jkrovimo.



Papildomi saugos jspéjimai atliekant slifavimo
darbus:

a) Nenaudokite labai dideliy Svitrinio popieriaus lapy. Elkités
pagal gamintojo nurodymus. Didelis Slifavimo papieriaus lapas,
iSeinantis uz slifavimo pado pavirsiy gali tapti suZalojimy prieZastimi,
uzblokuoti, suplésytisvitrinjpopieriy arba atmestij.

PAPILDOMI SAUGOS |SPEJIMAI ATLIEKANT DARBUS SU VIELINIAIS

SEPETELIAIS
A Saugos nuorodos atliekant pavirSiaus valym
vieliniu Sepetéliu:

a) Atkreipkite démesj, kad netgi jprasto Slifavimo metu lieka
vieliniy Sepetéliy 3eriai. Atlikdami Slifavima Sepetéliu
nenaudokite pernelyg didelés jégos. Vieliniai Sereliai galijstrigti
drabuZiuosearbair/arbaodoje.

Atliekant darbus, kuriy metu naudojami vieliniai Sepetéliai,
rekomenduojama naudoti apsauginj gaubta; atkreipkite
démesj, kad Sepetélis nesiliesty su juo. Darbo metu dél apkrovos
beiiscentriniy jéqy Sepetélio skersmuo galipadideti.

=

Slifuoklis — saugos nuorodos

a) Nutrikus energijos tiekimui, pvz. dél avarijos arba kistuko is
lizdo iStrakimo atveju, buatina atlaisvinti
jjungimo/isjungimo jungiklj ir nustatyti jj padétyje
Jsjungtas”. Tokiu bidu iSvengsite atsitiktinio jrankio paleidimo.
Akmens apdorojimo metu naudokite dulkiy nusiurbimo
jrenginius. Dulkiy siurblys turi buti pritaikytas akmens
dulkiy nusiurbimui. Siy prietaisy naudojimas sumazina dulkiy
pavojy.

Akmens pjovimui naudokite krepiklj. Be Soninio kreipiklio
pjovimo diskas gali uzsiblokuotiir sukelti atatrankg.

Dirbdami visada tvirtai laikykite elektrinj prietaisa abiem
rankomis bei stenkités islaikyti saugia kuino padétj. Elektrinis
jrankis abejomis rankomis valdomas tvirciau.

Batina patikimai pritvirtinti apdorojama daikta. Apdorojamo
daikto pritvirtinimas tvirtinimo mechanizmu arba spaustuvuose
didinadarbo saugumg.

DraudZiama naudotis prietaisu, jeigu jo maitinimo laidas
yra paieistas. Jeigu laidas yra pazeistas, jokiu badu
neleskite jo; jeigu laidas yra pazeidziamas darbo metu, i$
karto iStraukite jo kiStuka iS elektros lizdo. PaZeistas maitinimo
laidas galibatielektros smigio prieZastimi.

|SPEJIMAS! Saugus akumuliatoriy bei jkrovikliy
naudojimas.

Akumuliatoriy naudojimas:

a) Naudokite akumuliatorius atitinkancius gamintoju
nurodytus reikalavimus. Akumuliatorius neatitinkantis
reikalavimus galiskilti, tai gresia kiino suZalojimais bei gaisru.

b) DEMESIO: Jeigu gedo netinkamus parametrus turintis
akumuliatorius, gali susidaryti sprogstamosios dujos.
Akumuliatorius laikykite atokiau nuo ugnies Saltiniy bei
uztikrinkite tinkama védinima jkrovimo metu. Draudziama
laikyti akumuliatorius aukstoje temperatiiroje (tiesioginiuose saulés
spinduliuose, arti kaitintuvy bei kitose vietose, kur temperatira virsija
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40Claipsniy).
¢) Akumuliatorius turi bati jkraunamas 15-25 °C
temperatiiroje.
d) Naudokite tik gamintoju rekomenduojama jkroviklj. Kito tipo
Ikroviklio naudojimas sukelia gaisro pavojy.
e) Saugokite akumuliatoriy nuovandensirdrégmés.
f) Jeigu yra jkraunamas daugiau negu vienas akumuliatorius,
batina padaryti 30 min. pertrauka tarp jkrovimy.
g) Draudziama atidarytiakumuliatoriy.
h) Esantnepalankioms salygoms i$ akumuliatoriaus galiishégti
skystis; venkite kontakto su juo. Jeigu netycia jvyks
kontaktas su skysciu, pazeista vieta nuplaukite vandeniu.
Jeigusskystis pataiko j akis, kreipkités medicininés pagalbos.
Akumuliatoriaus skystis galisukeltiodos sudirginimq arnudegimg.
Kai akumuliatorius néra naudojamas, laikykite jj atokiau nuo
metaliniy daikty, tokiy kaip: savarzélés, monetos, raktai,
vynai, sraigtai arba kiti metaliniai daiktai, kurie gali buti
trumpojo sujungimo su akumuliatoriaus gnybtais priezasti-
mi. Trumpasis sujungimas gali biiti nudegimy arba gaisro priezastimi.
j) Draudziamajmesti akumuliatoriusjugnj.
k) Draudziama jkrautipazeista akumuliatoriy.
Akumuliatoriy jkraunamy daug karty sudétyje yra licio, kuris
yra kenksmingas aplinkai. Sunaudotus akumuliatorius
bitina utilizuoti atitinkamai aplinkos apsaugos reikalavi-
mams. Tokiu atveju visiskai iskraukite akumuliatoriy, iSimkite
i8 elektros prietaiso ir nuneskite j akumuliatoriy utilizavimo taskq arba
priduokite parduotuvéje, kurioje buvo nupirktas.
Ikroviklio naudojimas:
a) Jkrovimui naudokite tik gamintoju rekomenduojama
ikroviklj. Kito tipo jkroviklio naudojimas sukelia gaisro pavojy.
b) DraudZiama atidarytiarba atsukti jkroviklj.
«) Jkroviklis skirtas naudojimui tik patalpose. Saugokite jj nuo
vandens ir drégmés poveikio.
d) Kraukite temperatiroje nuo 15 iki25 laipsniy.
e) Negalima jdéti jokiy metaliniy elementy j jkrovimo
agregata.

SLIFUOKLIO KONSTRUKCIJAIR PASKIRTIS:

Akumuliatorinis kampinis Slifuoklis — tai rankinis elektros jrankis, skirtas
sausam metalo ir akmens pjovimui, Slifavimui ir Sveitimui bei keraminiy
plyteliyir betono akmens pjovimui.

Jrankis néra skirtas gipso arba panasiy, stipriai dulkinanciy pavirsiy
apdirbimui. Smulkios dulkés patekdamos j masinos vidy gali uzblokuoti
ventiliavimo angas, dél ko variklis gali perkaistiir uzsidegti.

Sis elektros prietaisas yra skirtas vidutinio intensyvumo darbams.
Netinka ilgalaikiam darbui sunkiose salygose. DraudZiama naudotis
prietaisu atliekant darbus reikalaujancius profesionaliy
jrenginiy.

Kiekvienas elektros prietaiso panaudojimas ne pagal paskirtj sukelia
garantijos praradima bei gamintojas tokiu atveju néra atsakingas uz
patirtas zalas.

Bet kokios prietaiso modifikacijos padarytos naudotoju atleidzia
gamintoja nuo atsakomybés uz zalas patirtas tokiu atveju naudotoju bei
aplinkiniais.

Tinkamas naudojimas taip pat apima tinkama elektros prietaiso

other factors affecting the power tool work safety. If any
damage to the power tool is detected, it should be repaired
before use. Improper power tool maintenance is a reason for many
accidents.

f) Cutting tools should be sharp and dean. Keeping sharp cutting
edges in good condition reduces the risk of jamming and facilitates
operation.

g) Power tools, equipment, working tools etc. should be used
according to this user's manual taking into account operating
conditions and the work to be done. Misusing a power tool can
resultin dangerous situations.

h) At low temperatures and after a long brakes in operation it is

recommended to turn the power tool to operate it with no load

for a few minutes to provide proper grease distribution inside
itsdriving mechanism.

Use soft, damp (cannot be wet) cloth and soap to clean power

tools. Do not use petrol, solvents and other agents that may

damage yourequipment.

Power tools can be stored/carried after making sure that all

moving components are locked and protected against release

with original devicesintended for this purpose.

k) Storepowertoolsinadry, dustand water-protected place.

1) Carry your power tool in its original packaging to provide
protection againstmechanical damage.

m) Keep handles and grip surfaces clean and free from oil and
grease. Secure grip and control over the tool in unexpected
circumstances areimpossible if handles and grip surfaces areslippery.

WARNING! General warnings regarding the use of
powertools.

Repair:

a) Warranty and post-warranty repairs of its power tools are
carried out by PROFIX Service, which guarantees the best
quality orrepairand use of genuine spare parts.

b) Under no circumstances repair damaged batteries. All
activities related to battery repair may be performed only by
the manufacturer or by authorised service centres.

WARNING!
While operating power tools it is necessary to observe basic
work safety rules to avoid fire, electric shock or mechanical

injury.
ANGLE GRINDER
it Safety Warnings Common for Grinding, Sandin:
Wire Brushing, Polishing or Abrasive Cutting-Off
Operations:

&

This power tool is intended to function as a grinder, sander,
wire brush, polisher or cut-off tool. Read all safety warnings,
instructions, illustrations and specifications provided with
this power tool. Failure to follow all instructions listed below may
resultin electricshock, fire and/or serious injury.

Do not use accessories which are not specifically designed
and recommended by the tool manufacturer. Just because the
accessory can be attached to your power tool, it does not assure safe
operation.

The rated speed of the accessory must be at least equal to
the maximum speed marked on the power tool. Accessories
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running faster than their rated speed can break and fly apart.

The outside diameter and the thickness of your accessory

must be within the capacity rating of your power tool.

Incorrectly sized accessories cannot be adequately guarded or

controlled.

The arbour size of wheels, flanges, backing pads or any other

accessory must properly fit the spindle of the power tool.

Accessories with arbour holes that do not match the mounting

hardware of the power tool will run out of balance, vibrate excessively

andmay causeloss of control.

f) Donotuseadamaged accessory. Before each useinspect the
accessory such as abrasive wheels for chips and cracks,
backing pad for cracks, tear or excess wear, wire brush for
loose or cracked wires. If power tool or accessory is dropped,
inspect fordamage orinstall an undamaged accessory. After
inspecting and installing an accessory, position yourself and
bystanders away from the plane of the rotating accessory
and run the power tool at maximum no-load speed for one
minute. Damaged accessories will normally break apart during this
testtime.

g) Wear personal protective equipment. Depending on
application, use face shield, safety goggles or safety glasses.
As appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves
and workshop apron capable of stopping small abrasive or
workpiece fragments. The eye protection must be capable of
stopping flying debris generated by various operations . The dust mask
or respirator must be capable of filtrating particles generated by your
operation. Prolonged exposure to high intensity noise may cause
hearingloss.

Keep bystanders a safe distance away from work area.

Anyone entering the work area must wear personal

protective equipment. Fragments of workpiece or of a broken

accessory may fly away and cause injury beyond immediate area of
operation.

i) Hold power tool by insulated gripping surfaces only, when
performing an operation where the cutting accessory may
contact hidden wiring or its own cord. (utting accessory
contacting a "live" wire may make exposed metal parts of the power
tool"live"and shock the operator.

j) Position the cord clear of the spinning accessory. /f you lose
control, the cord may be cut or snagged and your hand or arm may be
pulledintothe spinning accessory.

k) Never lay the power tool down until the accessory has come
to a complete stop. The spinning accessory may grab the surface
andpullthe powertool out of your control.

1) Do not run the power tool while carrying it at your side.
Accidental contact with the spinning accessory could snag your
clothing, pulling the accessory into your body.

m) Regularly clean the power tool's air vents. The motor's fan will
draw the dust inside the housing and excessive accumulation of
powdered metal may cause electrical hazards.

n) Do not operate the power tool near flammable materials.
Sparks couldignite these materials.

0) Do not use accessories that require liquid coolants. Using
water orother liquid coolants may resultin electrocution or shock.
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FURTHER SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

Kickback and Related Warnings:
Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel,
backing pad, brush or any other accessory. Pinching or snagging causes
rapid stalling of the rotating accessory which in turmn causes the
uncontrolled power tool to be forced in the direction opposite of the
accessory's rotation at the point of the binding.
For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the
workpiece, the edge of the wheel that is entering into the pinch point can
dig into the surface of the material causing the wheel to climb out or kick
out. The wheel may either jump toward or away from the operator,
depending on direction of the wheel's movement at the point of
pinching. Abrasive wheels may also break under these conditions.
Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating
procedures or conditions and can be avoided by taking proper
precautionsas given below.
Maintain a firm grip on the power tool and position your
body and arm to allow you to resist kickback forces. Always
use auxiliary handle, if provided, for maximum control over
kickback or torque reaction during start-up. The operator can
control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are
taken.
Never place your hand near the rotating accessory. Accessory
maykickback overyour hand.
Do not position your body in the area where power tool will
move if kickback occurs. Kickback will propel the tool in direction
oppositeto the wheel's movement at the point of snagging.
Use special care when working corners, sharp edges etc.
Avoid bouncing and snagging the accessory. Corners, sharp
edges or bouncing have a tendency to snag the rotating accessory and
causeloss of control or kickback.
Do not attach a saw chain woodcarving blade or toothed saw
blade. Suchblades create frequent kickback and loss of control.

a
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ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR GRINDING AND CUTTING-

OFF OPERATIONS
& Safety Warnings Specific for Grinding and Abrasive
Cutting-0ff Operations:
a) Use only wheel types that are recommended for your power
tool and the specific guard designed for the selected wheel.
Wheels for which the power tool was not designed cannot be
adequately guarded and are unsafe.
The guard must be securely attached to the power tool and
positioned for maximum safety, so the least amount of
wheel is exposed towards the operator. The guard helps to
protect operator from broken wheel fragments and accidental contact
withwheel.
Wheels must be used only for recommended applications.
For example: do not grind with the side of cut-off wheel.
Abrasive cut-off wheels are intended for peripheral grinding, side
forces applied to these wheels may cause them to shatter.
Always use undamaged wheel flanges that are of correct size
and shape for your selected wheel. Proper wheel flanges support
the wheel thus reducing the possibility of wheel breakage. Flanges for
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cut-offwheels may be different from grinding wheel flanges.

¢) Do notuse worn down wheels from larger power tools. /hee/
intended for larger power tool is not suitable for the higher speed of a
smallertooland may burst.

Additional Safety Warnings Specific for Abrasive
Cutting-0ff Operations:

Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure.
Do not attempt to make an excessive depth of cut.
Overstressing the wheel increases the loading and susceptibility to
twisting or binding of the wheel in the cut and the possibility of
kickback or wheel breakage.

Do not position your body in line with and behind the
rotating wheel. When the wheel, at the point of operation, is
moving away from your body, the possible kickback may propel the
spinning wheel and the power tool directly at you.

¢) When wheel is binding or when interrupting a cut for any
reason, switch off the power tool and hold the power tool
motionless until the wheel comes to a complete stop. Never
attempt to remove the cut-off wheel from the cut while the
wheel is in motion otherwise kickback may occur. Investigate
and'take corrective actionto eliminate the cause of wheel binding.

Do not restart the cutting operation in the workpiece. Let
the wheel reach full speed and carefully reenter the cut. The
wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted in the
workpiece.

Support panels or any oversized workpiece to minimize the
risk of wheel pinching and kickback. Large workpieces tend to
sag under their own weight. Supports must be placed under the
workpiece near the line of cut and near the edge of the workpiece on
bothsides ofthe wheel.

Use extra caution when making a “pocket cut” into existing
walls or other blind areas. The protruding wheel may cut gas or
water pipes, electrical wiring or objects that can cause kickback.

&Safet Warnings Specificfor Sanding Operations:

a) Do not use excessively oversized sanding disc paper. Follow
manufacturers recommendations, when selecting sanding
paper. Larger sanding paper extending beyond the sanding pad
presents a laceration hazard and may cause snagging, tearing of the
discorkickback.

a

=

=

o

=

ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR WIRE BRUSHING

OPERATIONS
A Safety Warnings Specific for Wire Brushing

Operations:

Be aware that wire bristles are thrown by the brush even
during ordinary operation. Do not overstress the wires by
applying excessive load to the brush. The wire bristles can easily
penetratelight clothing and/or skin.

If the use of a guard is recommended for wire brushing, do
not allow any interference of the wire wheel or brush with
the guard. Wire wheel or brush may expand in diameter due to work
load and centrifugal forces.
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paties prietaiso laida, elektros prietaisa laikykite uz
izoliuotus pavirsius. Jeigu yra kontaktas su elektros laidais, taivisos
metalinés prietaiso dalis taip pat yra po jtampa, o tai gali sukelti
elektros smagj.
Maitinimo laida laikykite atokiau nuo besisukanciy jrankiy.
Kontrolés praradimo atveju, maitinimo laidas gali biti paZeistas arba
Jtrauktas, o plastaka arba visq rankq gali patekti j besisukancio darbo
Jrankioplotg.
Elektros prietaisa padéti galima tik tada, kai visiSkai sustoja
jo darbo jrankis. Besisukantis darbo jrankis gali uzkliudyti pavirsiy,
antkuriuo yra dedamas.
Negalima paleisti elektrinio jrankio nukreipto disku j
dirbanciojo puse.
m) DraudZiama neSioti jjungta elektros prietaisa. Atsitiktinis
drabuziy ir kontaktas su besisukanciu prietaisu gali bati riby
jtraukimo r kiino suZalojimo prieZastimi.
Reguliariai valykite elektros prietaiso ventiliacines angas.
Variklio ventiliacijos angose gali kauptis dulkés, o pernelyg didelis
metalo dulkiy kiekis galisukeltielektros pavojy.
Nenaudokite elektrinio jrankio 3alia degiy medziagy.
Kibirkstys galiuZdegtisias medZiagas.
Nenaudokite darbo jrankiy, reikalaujanciy auSinimo
skysciais. Vandens arba kity skysty ausinimo medziagy naudojimas
sukelia elektros smiigio pavojy.
SAUGOS NUORODOS ATLIEKANT VISY TIPY DARBUS:
Atatranka ir atitinkamos jspéjamosios nuorodos:
Atatranka — tai staigi reakcija, atsirandanti, kai besisukantis darbo
jrankis (3lifavimo diskas, Slifavimo léksté, vielos Sepetys ir t.t.) ruosinyje
jstringa ar uZsiblokuoja. Darbo jrankio strigimas arba uzsiblokavimas
sukelia staigy besisukancio priedo sulaikyma, o elektrinis jrankis tampa
nesuvaldomas. Nekontroliuojamas elektrinis jrankis pradeda judéti
priesinga darbo priedo sukimosi kryptimi.
PavyzdZiui jei Slifavimo diskas uzsiblokoja ruosinyje, disko krastas
uzsiblokuoja ir gali sukelti jo iskritim arba atatranka. Diskas gali atSoktij
dirbanciojo puse; tai priklauso nuo disko sukimosi krypties atSokimo
metu. Slifavimo diskai taip pat gali tokiu atveju suskilti.
Atatranka yra netinkamo elektrinio prietaiso naudojimo pasekme. Jos
galite iSvengti vadovaujantis toliau nurodytomis atsargumo
priemonémis.
a) Dirbdami visada tvirtai laikykite elektrinj prietaisq abiem
rankomis bei stenkités iSlaikyti tokia kino ir ranky padeétj,
kurioje sugebétuméte atsispirti prietaiso pasiprieSinimo
jégai atatrankos metu. Jei yra papildoma rankena, visada ja
naudokite, tada galésite suvaldyti atatrankos jégas bei
sukimosi jégas paleidimo metu. Jei dirbantysis imsis tinkamy
saugos priemoniy, gali suvaldytireakcijos jégas atatrankos metu.
Niekada nelaikykite ranky arti besisukancio darbo jrankio.
vykus atatrankaijrankis galipataikytij Jisy rankg.
Nestovékite tokioje padétyje, j kuria galéty at3okti jrankis
ivykus atatrankai. /vykus atatrankai jrankis atSoka disko sukimosi
priesingakryptimiuZsiblokavimo vietoje.
Bukite itin atsargiis, apdorodami kampus, astrius krastus ir
pan. Stenkités, kad jrankis neatSokty ir neuzsiblokuoty.
Besisukantis darbo jrankis lengviau uZsiblokuoja kampy arba astriy
krasty apdorojimo metu. Tai gali sukelti atatrankq arba jrankis gali
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taptinesuvaldomas.
¢) Negalimamontuoti medzio drozimo disky arba pjiklo disky.
Sie darbo jrankiai daznai sukelia atatrankq ir jrankis tampa
nesuvaldomas.
PAPILDOMOS NUORODOS DEL SLIFAVIMO IR PJOVIMO DARBY

SAUGOS:
A Saugos nuorodos atliekant slifavimq bei abrazyvinj
pjovimg:

a) Naudokite tik Siam elektriniam jrankiui rekomenduojamus
diskus bei pasirinktiems diskams pritaikytus apsauginius
gaubtus. Diskai, kurie néra skirti naudoti su Siuo jrankiu, néra
tinkamaiapsaugotigaubtais ir sujais dirbtiyra nesaugu.

Gaubtas turi bati tinkamai pritvirtintas prie elektrinio
jrankio, o jo padétis turi uztikrinti maksimalia apsauga
taip, kad nuo dirbanciojo pusés diskas buty maksimaliai
apdengtas. Gaubtas turisaugoti dirbantjjjnuo medziagos daléliy bei
atsitiktinio prisilietimo prie disko.

Diskus naudokite tik pagal jy paskirtj. Pvz. negalima Slifuoti
pjovimo disko Sonu. Abrazyviniai pjovimo diskai yra skirti periferiniam
galandimui. Veikiancios Soninés jégos gali sukelti virpéjimq arba juos
suskaldyti.

Naudokite tik neapgadintas, atitinkancias diskus tvirtinimo
junges; tinkamo dydzio ir formos. Disky tvirtinimo jungés laiko
diskg, sumatZina disko sulauzymo galimybe. Pjovimo diskams skirtos
jungés galiskirtis nuoSlifavimo disky jungiy.

Nenaudokite nusidévéjusiy, skirty didesniems elektriniams
irankiams, disku. Didesniems elektriniams jrankiams skirtis diskai
netinka greiciau besisukanciam mazZesniam jrankiuiir galiluti.

Papildomi saugos jspéjimai atliekant abrazyvinio
pjovimo darbus:

a) Nespauskite pjovimo disko ir nenaudokite pernelyg didelés
jégos. Neatlikite pernelyg giliy pjaviy. Didelé disko apkrova
padidina disko sulenkimo galimybe arba suskilimq pjovimo metu bei
atatrankos arba disko lizimo pavojy.

Nestovékite besisukancio disko linijoje arba uz jo. Kai diskas
darbo metu juda nuo jusy kino, galimos atatrankos metu diskas ir
elektrinis jrankis juda dirbanciojo link.

Jei diskas uzsiblokavo arba pjovimas nutraukimas dél kity
priezasciy, elektrinj jrankj bitina iSjungti ir plaukti kol
diskas nustoja suktis. Niekada nebandykite istraukti disko,
kol jis sukasi, kitaip gali jvykti atatranka. Raskite gedimo
priezastjbeipataisykite jq, kad diskas daugiau nesiblokuoty.

Niekada nepradékite pjovimo iS naujo, kol diskas yra
ruosinyje. Pries pradedami pjovima i3 naujo, palaukite kol
diskas pradeda suktis visu greiiu. Kitaip diskas gali uZstrigti,
iSSoktiis ruosinio arba sukeltiatatrankg.

Plokstes arba kitus didelius ruoSinius batina paremti, kad
sumafinti disko uZsiblokavimo arba atatrankos rizika. Dideli
ruosiniai daznai susilenkia nuo savo svorio todé! ruosinj reikia paremti
iS abiejy pusiy, Salia pjovimo linijos ir prie ruosinio krasto.

Bukite ypac atsargis jpjaudami sienas arba kitas aklinas
vietas. Jeinantis j sienq diskas gali prapjauti dujy ar vandens
vamzdzius, elektros laidus arba kitus objektus, kurie gali sukelti
atatrankg.

=

o

d

o

=

o

=

o

=



d) Nenaudojama prietaisa sandéliuokite vaikams ir
nemokantiems juo naudotis arba nesusipaZinusiems su
instrukcija asmenims neprieinamoje vietoje. Flektriniai
jrankiaiyrapavojingi, kaijuos naudojanepatyre asmenys.

e) Rupestingai priZiarékite prietaisa. Patikrinkite, ar
besisukancios prietaiso dalys tinkamai veikia ir niekur
nekliiva, ar néra suluZusiy ar Siaip pazeisty daliy, kurios
jtakoty elektros prietaiso veikima. Jeigu yra gedimai
suremontuokite prietaisa. Daugelio nelaimingy atsitikimy
prieZastis yra blogai priZiarimielektros prietaisai.

f) Pjovimo jrankiai turi buti astris ir Svaris. Ripestingai priZidréti
elektros prietaisai su astriais pjovimo jrankiais yra lengviau valdomi ir
juos geriau kontroliuoti.

g) Elektros prietaisa, papildomus jrankius, darbo jrankius ir t.t.
naudokite tik pagal instrukcija, turédami omeny darbo
salygas bei atliekamo darbo pobudj. Elektros prietaiso
naudojimas ne pagal paskirtjgali sukelti pavojingas situacijas.

h) Jeigu prietaisas nebuvo naudojamas ilgesnj laika arba yra

naudojamas Zemos temperatiros salygose, jjunkite jj

kelioms minutéms be apkrovos tam, kad tepalas tinkamai
pasiskirstyty pavaros mechanizme.

Elektros prietaisus valykite minkstu, drégnu (ne Slapiu)

skuduru ir muilu. Nenaudokite benzino, tirpikliy bei kity

priemoniy galinciy pazeisti prietaisa.

Elektros prietaisa laikykite/transportuokite tik po to, kai

isitikinsite, kad jo visos besisukancios dalis yra uzblokuotos ir

saugomos originaliomis, specialiai tam skirtomis detalémis.

k) Elektros prietais laikykite sausoje, apsaugotoje nuo dulkiy
beidrégmésvietoje.

I) Elektros prietaisa transportuokite originalioje pakuotéje,
saugancioje nuo mechaniniy pazeidimy.

m) Rankenos ir kiti jrankio laikymo pavirsiai turi bati Svaris,
nealiejuoti ir netepaluoti. Jeigu rankenos ir kiti jrankio laikymo
pavirsiai yra slidas, netikétose situacijose negalésite jrankio saugiai
laikytiir valdyti.

|SPEJIMAS! Bendri jspéjimai dél saugaus jrankio
naudojimo.
Remontas:

a) Garantinj ir pogarantinj elektros jrankiy remonta atlieka
PROFIX servisas, todél garantuojama auksciausia remonto
darby kokybé bei originalios atsarginés dalys.

b) Niekuomet netaisykite sugadinty akumuliatoriy. Visus
akumuliatoriaus remonto darbus gali atlikti tik gamintojas
arbaautorizuotas servisas.

|SPEJIMAS!

A Darbo su elektros prietaisu metu laikykités pagrindiniy
saugaus darbo nuorody. Tokiu bidu iSvengsite gaisro,
elektros smgio bei mechaniniy susizalojimy pavojaus.

KAMPINIS SLIFUOKLIS

Saugos nuorodos atliekant Slifavima, Slifavim
slifavimo popieriumi, Slifavima vieliniais Sepediais,

atliekantabrazyvinj pjovima:
a) Sis jrankis yra skirtas atlikti jprasta lifavima, Slifavima
Slifavimo popieriumi, slifavima vieliniais Sepeciais bei gali
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bati naudojamas abrazyviniam pjovimui. Bitina laikytis
visy Sioje instrukcijoje nurodyty saugos nuorody, aprasymy
ir duomeny. Zemiau isvardyty saugos nuorody nesilaikymas gali
sukelti elektros smigio pavojy, gaisro pavojy ir/arba sunkius
suzalojimus.

Naudokite tik tokius papildomus jrankius, kurie yra
suprojektuoti, numatyti ir siilomi specialiai Siam elektros
prietaisui. Faktas, kad kokius nors papildomus jrenginius galima
uzmontuoti Siame elektros prietaise neduoda garantijos, kad jais
galimasaugiainaudotis.

Nominalinis apsisukimy greitis naudojamo darbo jrankio
turi bati lygi elektros prietaiso apsisukimy greiciui.
Leistinas naudojamo darbo jrankio apsisukimy greitis
negali bati maZesnis nei nurodytas elektros prietaiso
maksimalus apsisukimy greitis. Darbo jrankis besisukantis
didesniy nei leistinas greiciy gali liZti, o jo dalelés tapti nelaimingo
atsitikimo priezastimi.

Darbo jrankio iSorinis skersmuo ir storis turi atitikti
leidZziamas normas Siam elektros prietaisui. Netinkamo didzio
darbojrankiaiyra netinkamai apgaubiamiir negalimajy kontroliuoti.

Slifavimo disky, apmovy, tvirtinimo disky bei kity darbo
jrankiy skersmuo turi atitikti elektros prietaiso verpstei.
Darbo jrankiai neatitinkantis elektros prietaiso Slifavimo disko
diametrui sukasi netolygiai, labai vibruoja, o tai gali privesti prie
kontrolés praradimo.

DraudZiama naudoti pazeistus, sugedusius darbo jrankius.
Pries kiekvieng darbo jrankio panaudojima patikrinkite jj,
pav. slifavimo diskus — ar neturi plysiy, atplaisy; slifavimo
padus — ar neturi plysiy, nusitrynimy; vielinius Sepecius —ar
néra sulauZyty arba laisvy viely. Jeigu elektros prietaisas
arba darbo jrankis netycia nukrito, butina patikrinti ar
viskas gerai arba pasinaudoti kitu, nesugedusiu. Po to, kai
prietaisas yra patikrintas ir pritvirtintas batina pasitraukti
i$ prietaiso apsisukimy ploto, taip pat prietaiso apsisukimy
plotyje negali biti pasaliniai. Elektros prietaisa jjunkite
vienai minutei dirbti visa galia; asmuo aptarnaujantis
prietaisa bei pasaliniai negali buti prietaiso apsisukimy
plotyje. Jeigu prietaisas sugedo, tai dazniausiai gali sugesti visiskai
tokio bandymo metu.

Naudokite asmeninés apsaugos priemones. Priklausomai
nuo atliekamo darbo bitina nesioti kauke, uZdengiancia
visg veida, akiy apsaugos priemones arba apsauginius
akinius. Tam tikruose atvejuose butina naudoti dulkiy
kauke, klausos apsaugines priemones, pirstines, prijuoste,
kurj saugos nuo mazu Svitrinés medZiagos daleliu arba
apdorojamos medziagos daleliy. Akiy apsauginés priemonés turi
saugoti nuo atpalSiu. Dulkiy kaukés bei kvépavimo taky apsauginés
priemonés turi filtruoti susidaranciais darbo metu dulkiy dalelytes.
llgalaikis darbas triuksme gali sukelti klausos praradimg.

Pasaliniai negali buti arti darbo vietos ir ypac arti prietaiso
darbo zonos. Zmonés esantis arti elektros prietaiso turi
nesioti apsauginius drabuzius. Ruosinio atplaiSos arba jskile
darbiniai jrankiai gali atskilti ir sukelti suZalojimus, taip pat uZ jrankio
veikimo plocio.

i) Darbo metu, kai yra pavojus uzkliudyti elektros laidus arba
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Angle Grinder, Safety Warnings
Personal safety:

a) Release the On/0ff switch and set it to the off position when
the power supply is interrupted, e. g., in case of a power
failure or when the mains plug is pulled. This prevents
uncontrolledrestarting.

When working stone, use dust extraction. The vacuum
cleaner must be approved for the extraction of stone dust.
Using this equipment reduces dust-related hazards.

Use a cutting guide when cutting stone. Without sideward
quidance, the cutting disc canjam and cause kickback.

When working with the machine, always hold it firmly with
both hands and provide for a secure stance. The power tool is
quided more secure with both hands.

Secure the workpiece. A workpiece clamped with clamping devices
orinaviceis held moresecurethan by hand.

Never use the machine with a damaged cable. Do not touch
the damaged cable and pull the mains plug when the cableis
damaged while working. Damaged cables increase the risk of an
electricshock.

WARNING! Safe use of rechargeable batteries

A and battery chargers-

Usingthe battery:

Use only the batteries that correspond to specifications
required by the equipment manufacturer. Use of unsuitable
batteries may lead to cracks and destruction of the battery, personal
injuries orfires.
WARNING: In case of damage orimproper use of the battery,
explosive gases might be released. The battery must be kept
away from fire and proper ventilation s to be assured during
charging. It cannot be left for a longer period of time in a high
temperature environment (areas with strong exposure to the sun, close
toradiators orany other place with atemperature above 40 degrees).
The battery must be charged within the temperature range
of 15t025°C.
Batteries can be charged exclusively with use of a power
adapter recommended by the manufacturer of the tool.
Application ofany other power adapter may pose arisk of afire.
Never expose the battery to the effect of water ormoisture.
When another battery is to be charged in sequence the time
gap between charging operations must be not less than 30
minutes.
Inno case may you open the battery.
Under unfavourable conditions electrolyte may leak from
batteries, be careful to avoid contacts with the liquid. In case
of accidental contacts with the liquid wash the affected
locations with water. When liquid penetrates eyes, seek also
for medical assistance. The liquid that leaks from batteries may be
areason forirritation or scalds.

i) When the battery unit is not in use keep it far away from
metallicitems such as paper clips, coins, keys, nails, bolts or
other metal things that may short the battery terminals.
Shorts of battery terminals may cause burns or fires.

j)  Neverthrow batteries tofireplaces.
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k) Neverchargeadamagedbattery.

The batteries are intended for multiple use and contain

harmfullithium.

Upon the battery lifetime expires the battery must be disposed

in accordance with environmental requlations. Discharge the

battery first top the empty state and remove from the electric tool. Hand
over to an organization that deals with utilization of batteries or take it
backtothe shop where the tool had been purchased.

Using the charger:

a) Use only dedicated power adapters to charge the battery.
Application of a power adapter dedicated to charge another type of the
battery unitposes arisk offires.

b) Donotdisassemble the charger.

¢) The chargeris designed exclusively forindooruse. /t must notbe
exposed towaterormoisture.

d) Charge only in an ambient temperature between 15-25
degrees.

¢) Donotinsert metal objects of any kind into the charger.

CONSTRUCTIONANDAPPLICATIONS OF THE GRINDER:

The cordless angle grinder is a handheld power tool designed for dry

cutting, grinding and brushing od metal and stone, as well as for cutting

ceramictilesand concrete stone.

The tool is not suitable to machine plaster surfaces or other strong dust-

producing materials. Small dust particles by penetrating into the tool

block ventilation spaces, which results in overheating and burning the
motor.

This electric tool is designed for jobs with medium intensity. It is not

suitable forlong-term operation under heavy duty conditions. Do never

use the tool for applications that need use of professional
equipment.

Each application of the tool not in line with the intended use as specified

below is strictly forbidden and makes the warranty terms null and void.

The manufacturer shall not be held responsible for possible

consequential damage that may arise due to or in connection with such

application.

Any modifications of the tool by the user relieve the manufacturer from

responsibility for any damage and injuries to the user and the

surroundings.

Application of the tool in accordance with the intended use also refers to

itsmaintenance, storage, transportation and repairs.

Defective electric tools can be handed over for repairs exclusively to

service workshops appointed by the tool manufacturer. Battery-

powered devices should be repaired only by authorised persons.

Proper use cannot guarantee that no residual risk will occur. Due to the

design ofthe machine, the following risks may occur:

- Touching of the working accessory during its operation within the
unshielded area of the tool;

- Scalding while the working accessory is being replaced (During its
operation the working accessories are getting extremely hot. To avoid
scalding operators must wear protecting gloves to replace the working
accessories;

- Throwingamachined part or pieces ofa machined part;

- Fracture /cracking of the working accessory;

- Damage of hearing when appropriate hearing protectors are not used;



- Emission dust hazardous for human health when works are carried out
in closed rooms (confined areas).

THESET CONTAINS:
Cordlessangle grinder - Tpiece
Disk guard - 1piece
Sidehandle-1 piece
Fixingflange-1piece
Compression nut-1piece
Pinwrench-1piece

Disk -1 piece

Warranty card -1 piece
Operating instruction -1 piece

m Device components
The numbering of device elements refers to the drawing on pages 2-4 of the
instruction manual:
Fig.A: 1.Side handle
2. Disk guard
3. Cover clamp
4. Rotation direction arrow
5. Spindle lock button
6. On/off switch
7. Battery*
8. Battery lock button*
Fig.B: 9. Battery level indicator button*
10. Battery level indicator*
11. Charger*
Fig.E: 12. Spindle
13. Fixing flange
14. Disk
15. Compression nut
Fig.G: 16. Pin wrench
*The accessories shown or described are not standard equipment.
Forthe complete offer of auxiliary equipment, see our catalogue.

TECHNICAL DATA:
MODEL VJS40
Supply voltage 20Vd.c.

Rotational speed
Max. disk diameter/ hole diameter

n,=8500/min
15mm / 22mm

Spindle thread M14
Weight (with battery) 1,9kg
Acoustic pressure level(LpA) 79 dB(A)
Acoustic power (LwA) 90 dB(A)

Tolerance of measurements K ,, K., 3dB(A)
Vibration level acc. to EN 62841-2
main handlea,

(tolerance of measurements - 1,5m/s’)
Acumulatori recomandati Li-ion 20V: VJ2AK (2Ah), VJ4AK (4Ah)
Incarcitoare recomandate: VJ1LD (1h)

8,916 m/s’

The vibration level value given refers to basic application of the tool. I the
tool is used for other applications or with other tools, or if it is not
maintained properly, the vibration level may differ from the values given.
The above-mentioned causes may lead to higher exposure to vibrations
during the whole worktime.
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One mustimplement additional safety measures to protect the operators
from exposure to vibrations, such as maintenance of the electric tool and
work tools, assurance of proper hand temperature, or determination of
the sequence of work operations.

The declared total vibrations and declared noise emissions were
measured in accordance with a standard test method and may be used for
tool comparison.

The declared total vibrations and noise emissions can be used in
preliminary exposure assessment.

Warnings:

The vibrations and noise emissions during the actual use of the power tool
may differ from the declared values depending on how the tool is used
and on the type of the workpiece in particular.

Determine safeguards to protect the operator. They should be based on
the estimated exposure under actual operational conditions (taking into
account all parts of the operating cycle such as when the tool is switched
offoridle except the starttime).

BEFOREYOUSTART WORKING:

1. Before each use, check that the moving parts of the device are
operating correctly and are not blocked, cracked or damaged, which
could affect the proper functioning of the device. Repair a damaged
tool before use.

2. Before connecting the battery, make sure that the grinder switch (6)
isinthe off position.

m (Charging the battery

ATENTIE! Modelul VIS40 este livrat frd acumulator si incdrcdtor. In functie

denecesitatiputeti achizitiona un acumulator 2.0Ah VI2AK sau 4.0Ah VI4AK

precum si incdrcdtorul corespunzdtor VITLD (cu durata de incdrcare de 1-2

ore).

You can check the battery level with the battery level indicator button (9)

(see Fig. B, page 2). A single LED means the battery level is low, two LEDs

mean medium level, and three LEDs mean full battery. Charge the battery

fully before use.

IncircdtorVI1LD

Serecomanda ca prima incarcare cu ajutorul incarcatorului VJ1LD sd dureze

minimum 1 ord (baterie VJ2AK de 2,0 Ah), sau 2 ore (baterie VJ4AK de 4,0

Ah).

1. Press the battery lock button (8) and remove the battery (7) from the
anglegrinder (seeFig. A, page2).

2. Connectthebattery (7) tothe charger (11) (see Fig. B, page 3).

3. Connectthe charger plug toamains socket (220—-240V, 50 Hz).

m Battery chargingindicator

A green LED light indicates that the charger is connected to a power
source. After the battery is connected, the red LED is on to indicate
charging.

When the batteryis fully charged, the red LED goes off and the green LED
ison.

After charging, disconnect the chargerand remove the battery.
NOTE! The battery may get slightly hot when charging. This is not a
malfunction.

The lithium-ion battery can be charged at any moment, without
detriment to its life. Interrupting the charging process does not entail a
risk of damaging the battery cells.
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PRIES RADEDANT DARBA SUSIPAZINKITE SU
INSTRUKCUJA.
I$saugokite instrukcija, nes gali bati reikalinga

véliau.

|SPEJIMAS! Prasome perskaityti visus jspéjimus dél
& saugaus naudojimo paZymétus simboliais N bei

visas nuorodas dél saugaus naudojimo.
Zemiau pateikiamy jspéjimy dél saugos bei saugos nuorody nesilaikymas
galibati elektros smigio, gaisroir/arba sunkiy kiino suzalojimy priezastimi.
I3saugokite visus jspéjimus ir visas saugos nuorodas, kad véliau
bity galimajais pasinaudoti.
Zemiau pateiktuose jspéjimuose sqvoka ,elektros prietaisas” apibudina

elektros prietaisq maitinamq elektros energija is elektros tinklo (maitinimo
laidas) arba elektros prietaisqmaitinamq akumuliatoriumi (belaidis).

|SPEJIMAS! Bendri jspéjimai dél saugaus jrankio
naudojimo.
Sauga darbo vietoje:

a) Darbo vietoje turi bati Svaru, tvarkinga bei geras apsvietimas.
Netvarka bei netinkamas darbo vietos apsvietimas gali buti nelaimingy
atsitikimy prieZastimi.

b) Nenaudoti elektros prietaiso sprogioje aplinkoje, kurioje yra
degis skysciai, degios dujos arba dulkeés. Elektros prietaiso darbo
metu susidaro elektros kibirkstis, todeél gali uZsidegti esantis aplinkoje
qgarai.

) Darbo vietoje negali buti vaikai bei pasaliniai. Démesio
nukreipimas galibatielektros prietaiso valdymo praradimo prieZastimi.

|SPEJIMAS! Bendri jspéjimai dél saugaus jrankio
naudojimo.
Elektros sauga:

a) Elektros prietaisy kiStukai turi atitikti elektros lizdo tipui. Jokiu
budu negalima keisti kiStuko. Jeigu elektros prietaisas turi
jZeminima, negalima naudotiilgintuvo. Originaliy kistuky bei lizdy
naudojimas sumazina elektros smagio rizikq.

b) Venkite kiino kontakto su jZemintais pavirsiais, tokias kaip
vamzdZiai, Sildytuvai, centrinio Sildymo radiatoriai bei
Saldytuvais. Kontaktas su jZemintais pavirsiais didina elektros smigio
pavojy.

) Saugokite prietaisa nuo lietaus ir drégmés. Jeigu vanduo patenkaj
elektros prietaisq, padidéja elektros smigio rizika.

d) Nenaudokite laidy ne pagal paskirtj. Neneskite jrenginio
paéme ui laido, netraukite uz jo norédami isjungti kistuka i
elektros lizdo. Laida klokite taip, kad jo neveikty karstis, jis
neissitepty alyva ir jo nepazeisty astrios detalés ar judancios
prietaiso dalys. Pazeistas laidas galitaptielektros smigio prieZastimi.

e) Jeigu elektros prietaisas yra naudojamas lauke, laido
prailginimui naudokite tik specialiai tam skirtus prailgintuvus.
Prailgintuvy skirty darbui lauke naudojimas sumatzina elektros smigio
rizikg.

f) Irankj rekomenduojama jungti j elektros maitinimo tinkla,
turintjlikutinés srovés jrenginj (RCD), kurio iSjungimo srové yra
30mAarbamazesné.

g) Jeigu negalima iSvengti elektros prietaiso naudojimo drégnoje

plinkoj dokite RCD jrenginj. RCD jrenginio naudojimas
sumazina elektros smagio rizikg.
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NAUDOJIMO INSTRUKCIJA
AKUMULIATORINIS KAMPINIS SLIFUOKLIS: VJS40
Originalios instrukcijos vertimas

|SPEJIMAS! Bendri jspéjimai dél saugaus jrankio
naudojimo.
Imoniy sauga:

a) Prietaisu negali naudotis asmenys (tame tarpe vaikai) turintis
fizinius, jutimo arba psichinius negalavimus, taip pat asmenys
neturintis darbo patirties arba nesusipazing su prietaisu,
nebent toks darbas vyksta stebint specialistui arba pagal
prietaiso naudojimo instrukcija, kurj buvo perduota asmeniu
atsakingu uzsauga.
Bukite atidis, sutelkite démesj j tai, ka Jis darote ir, dirbdami
su elektros prietaisu, vadovaukités sveiku protu. Nedirbkite su
prietaisu, jei esate pavarge arba vartojote narkotikus, alkoholj
ar medik Akimirksnio neatidt dojant prietaisq gali
taptirimty suZalojimy prieZastimi.
Dévékite tinkama apranga. NeSiokite apsauginius akinius.
Apsauginés aprangos, tokios kaip dulkiy kauke, neslystantis apsauginiai
batai, Salmas, asinés, naudojimas sumaZina suZalojimy grésme.
Saugokités, kad nejjungtuméte prietaiso atsitiktinai. Pries
jjungiant kistuka j elektros lizd ir/arba pries akumuliatoriaus
jjungima bei prieS paimant arba pernesant prietaisa
isitikinkite, kad prietaisas yra iSjungtas. Prietaiso pernesimas su
pirstu ant jungiklio arba prietaiso jjungimas j maitinimo tinklq gali tapti
nelaimingo atsitikimo prieZastimi.

Pries jjungdami prietaisa pasalinkite raktus. Prietaiso

besisukancioje dalyje esantis jrankis ar raktas gali tapti suZalojimy

prieZastimi.

Nepasilenkite pernelyg j priekj. Dirbdami atsistokite patikimai

ir visada iSlaikykite pusiausvyra. Patikima stovésena ir tinkama

kdno laikysena leis geriau kontroliuoti prietaisq netikétose situacijose.

Dévékite tinkama apranga. Nedévékite placiy drabuziy ir

papuosaly. Saugokite plaukus, drabuzius ir pirStines nuo

besisukanciy prietaiso daliy. Laisvus drabuZius, papuosalus beiilgus
plaukus galijtraukti besisukancios prietaiso dalys.

Jeigu jrenginiai yra pritaikyti prijungimui prie dulkiy

nusiurbimo ir dulkiy surinkéjo, jsitikinkite, kad Sie jrenginiai

tinkamai prijungti ir panaudoti pagal paskirtj. Dulkiy surinkéjy
panaudojimas sumazina dulkiy poveikio pasekmes.

i) Elektros jrankiy naudojimo jgudziai, jgyti dazno jy naudojimo
metu, negali per daug padidinti Jusy pasitikéjimo savimi ir
leisti nesilaikyti saugos taisykliy. Neatsargiai naudojantis elektros
irankiais, galima rimtaisusiZeistiper kelias sekundes.

|SPEJIMAS! Bendri jspéjimai dél saugaus jrankio
naudojimo.
Rupestinga elektros prietaisy prieZiiira ir naudojimas

a) Neperkraukite prietaiso. Naudojamo prietaiso galingumas turi
atitikti atliekamam darbui. Tinkamai parinktas elektros prietaisas
leis atlikti darbq geraiir saugiai.

b) Nenaudokite elektros prietaiso su sugedusiu jungikliu. Elektros
prietaisas, kurio nebegalima jjungti ar isjungti, yra pavojingas ir jj reikia
remontuoti.

¢) Pries regulivodami prietaisa, keisdami darbo jrankius arba
prie$ sandéliavima iStraukite kistuka i$ elektros lizdo ir/arba
atjunkite akumuliatoriy. Si saugumo priemoné apsaugos jus nuo
netikéto prietaisojsijungimo.
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GYARTO:

PROFIXSp.zo.0.,

Marywilskau. 34,

03-228Vars6, LENGYELORSZAG

Ez a gép megfelel a nemzeti és eurdpai szabélyoknak, valamint a
biztonsagi eldirdsoknak.

FIGYELEM! Miiszaki problémdk esetén lépjen kapcsolatba a
mdrkaszervizel. Minden javitdst szakképzett személy végezhet, kizdrdlag
eredeticserealkatrészt haszndlva!

KORNYEZETVEDELEM:
FIGYELEM! Ez a jel azt jell, hogy a haszndlt késziiléket tilos
E eqyéb hulladékkal egy helyen elhelyezni (pénzbiintetés terhe
mellett). Elektromos és elektronikus gépek
veszélyesalkotdrészei negativan befolydsoljdk a kornyezetet és
azemberek egészségét.
Minden hdztartdsnak hozza kell jérulnia a hasznélt késziilékek
visszanyeréséhez és Gjrahasznositasahoz. Ugy Lengyelorszagban, mint
Eurépaban megszervezik vagy mdr 1étezik a hasznalt késziilékek gydjtési
rendszere, melynek keretében az adott késziilék minden értékesitési
helyén kotelesek atvenni a hasznélt késziiléket. Ezenkiviil Iéteznek ilyen
tipust késziilékek gy(jté kozpontjaiis.

PIKTOGRAMOK:
Anévleges tablazatban szerepld rajzok magyardzata:

_ «Bekapcsolds és miikddtetés eldtt olvassa el a

haszndlatiutasitdsokat!»

— «Véddszemiiveg haszndlata kotelezo!»

— «Mindig két kézzel haszndljon»

_ «Ovni az akkumuldtort a magas hémérséklettsl, pl.
azdllandé napsugdrzdstol.»

— «Tilos az akkumuldtort tiizbe dobni.»

— «Tilos az akkumuldtort vizbe dobni.»

— «Kizdrdlag beltéri haszndlatra.»

TIPIKUS MEGHIBASODASOK ES AZOK ELTAVOLITASA:

MEGHIBASODAS LEHETSEGES OK

HIBA ELTAVOLITASA

Nings tapellatas, sériilt

A csiszol6 nem miikodik. .
motor vagy kapcsoldgomb.

Ellendrizze az akkumulator toltottségét, sziikség esetén tolteni vagy djra
cserélni.Ha tovdbbra sem mkadik az elektromos szerszam, kiildje be a
garanciakdrtyan megadott cimd szervizbe.

Zavar a motor méikodésében. Lemeriilt elem.

Toltse fel az akkumuldtort.

A PROFIX cég politikaja az, hogy folyamatosan tdkéletesitse termékeit, ezért fenntartja maganak azt a jogot, hogy a
[@ termék specifikacidit eldzetes tajékoztatas nélkiil modositsa. A hasznalati utasitasokban megjelolt abrak csak példak,

ezekkicsit eltérhetnek a megvasarolt eszkoz valddiarculatatol.

Az alabbi utmutatot szerzdi jogok védik. Annak masolasa / sokszorositasa a Profix Sp. z 0.0. cég irdsos beleegyezése nélkiil

tilos.
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m Mounting theside handle

NOTE: forsafety reasons always use the side handle (1).

Depending onworking requirements the handle canbeinserted in one of
the three openings providedin grinder'shead (seeFig. C, page 3).

= Mounting the disk guard

NOTE: Before you install or remove the disk guard, make sure that the
deviceswitchisin off position.

To cut or grind with grinding or cutting disks itis necessary to install the
disk quard (2). Adjust the guard position to the operation performed.
The closed side of the guard should be always directed towards the
operator.Toinstall the disk guard:

« Placethegrinder with the spindle (12) up.

« Loosen the cover clamp (3) and mount the disk guard (2) on the

bearing box (seeFig. D, page 3).

« Adjust the cover by turning it to the desired position and tighten the
mounting clamp.

| Grinding tools assembly (see:Fig. E, F, G, page 3)

NOTE: Before you install or remove the grinding disk, make sure that the

deviceswitchisin offposition.

Before installation clean the grinder spindle and all fixing components.

Make sure the admissible size and speed of the grinding disk matches

the parameters presented on the grinder nameplate. The grinding disk

should be installed without any clearance on the fixing flange. Do not

use any reduction washers oradapters.

Toinstalladisk:

1. Place the grinder with the spindle (12) up. Insert the fixing flange
(13) with its bottom projecting part with a groove onto the
spindle shafttomesh the flange on the spindle.

2. Insert a disk (14) with its convex part down onto the upper
projecting part of the fixing flange.

3. Screw the compression nut (15) onto the spindle to secure the
disk properly. (The compression nut has a concave and convex
side. Depending on the rated disk thickness it can be applied on
oneorthe otherside. (see:Fig. F, page4).

4. Press the spindle lock button (5) and tighten the nut (15) using
the pin wrench (16) exerting a slight force as the nut
automatically tightens up during operation. Observing this
recommendation will help avoiding damage to the motoreducer
casing during the disk removal.

NOTE: The spindle lock button (5) can be pressed only when the spindle is
stopped!
Never use adisk withimproper maximum admissible speed!

u Trial startup

Afterinserting a disk and after connecting the grinder to the mains check
whether the disk is properly fixed and whether it rotates without any
obstacles.

Theinitial/trial start up should be carried our away from people.

At firststartup | 1minute or more
Trial op.eratlon After disk _
period 3 minutes or more
replacement
REGULAR OPERATION:

1

m Switching on/off

The device hasaswitch that prevents accidental switching on.

The angle grinder is operated by moving the switch (6) to the right and
forward to the locking position.

To turn the tool off press the rear part of the on/off switch (a spring
automatically moves the switch back to off position).

NOTE: Never put the grinder aside when the switch is locked.

m Tipsregarding the operation

« The objects to be machined that do not rest securely under their own
weight should be fixed properly.

« Avoid excessive pressure exerted on the disk. Grinding should be
carried out using the weight of the tool. Only slight pressure s allowed
when cutting. Excessive pressure reduces the disk speed, which results
in producing rough surfaces. In addition, it results in overheating and
damagetothe motor.

m Grinding direction

When using a new grinding disk move the grinder back (B direction)

(see: Fig.H, page 4), then the new disk edge will be rounded, which will

allow the userto move the tool in any direction.

® Grindingangle

Do not use the whole disk surface to grind, use its edge only.

For efficient grinding the angle between the disk and machined part

should range from approx. 15°t0 30° (see: Fig.H, page 4).

u Rough grinding

For best rough grinding efficiency the angle between the disk and

machined surface should range from approx. 30° do 40°(see: Fig.l, page

4).

The tool should be slightly pressed against the surface and smoothly

moved along the material. Thanks to the right pressure the machined

part does not heat up excessively, does not lose its color and no grooves
orotherroughnesswill appearonits surface.

NOTE: Never use cutting disks to grind/remove layers.

u (utting

While cutting with the tool do not exert excessive pressure, do not tilt

and do not oscillate. Move the tool at a constant speed adjusted to the

material machined.

Do not brake the rotating disk by pressing itagainst other objects.

NOTE: Observe proper cutting direction. Cutting should be carried out at

the direction shown on the disk (see: Fig.J, page 4). Do not cut in opposite

direction! Otherwisethetool may be pulled out from the cutting line.

STORAGEAND MAINTENANCE:

The tool does not require any special maintenance. Store it away from
children, keep clean and protect against humidity and dust. Storage
conditions should exclude any mechanical damage or harmful weather
factors.

u (leaning

To provide safe and efficient operation, the grinder casing and ventilation
openings should be free from dust deposits and other pollutants. We
recommend thatyou clean the grinder directly after each use.

Wipe the grinder with a clean, slightly wet cloth with a small amount of
soap. Do not use any cleaning agents or solvents; they can damage parts
made of plastics. Protect the grinder's inner parts against water.



After using the tool in dusty atmosphere it is recommended to clean the
ventilation openings with compressed air to avoid damage to the
bearings and remove dust blocking the air used for cooling the motor.
Cleanthe chargeronly withadry cloth.

TRANSPORT:

Transport and store the angle grinder in a package that protects it
against moisture, dust and small objects, in particular secure ventilation
openings. Small objects after getting into the casing can result in
damage to the motor.

If the battery is removed for transport or storage, make sure the contacts
will not short circuit. Remove metal items such as screws, nails, clasps,
loose bits, wires, or metal filings from the case or transport container or
otherwise prevent them from touching the battery.

MANUFACTURER:

PROFIX Co.Ltd.,

34 Marywilska Street,

03-228Warsaw, POLAND.

This appliance is in conformity with national and European standards as
well as with general safety guidelines.

NOTE: In case of technical issues, contact an authorised technical service.
Any repairs are allowed to be carried out exclusively by qualified staff with
useoforiginal spareparts.

PROTECTION OF THEENVIRONMENT:
NOTE: The symbol nearby denotes that old equipment must
never be thrown away together with other waste (with the
penalty of afine). Hazardous components of electronic

equipment may adversely affect the natural environment and human
health.

old machinery and equipment. Both in Poland and Europe a system for
recovery of used equipment either exists or is being created. The system
obliges all organizations that sell such equipment to collect the used
machinery and appliances. Moreover, general purpose collecting points
forsuchequipmentareavailable.

PICTOGRAMS:

Explanation of the icons located on the nominal plate and the
information tags:

_ «Readthisinstruction before switching on the power
supply andstarting thework.»
«Always wear safety googles»

— «Always use two hands»

«Protect the battery against heat, e. g., against
MAX45°C continuous intense sunlight.»

‘W" — «Never dispose of batteries in fire.»

NI — «Never dispose of batteries in water.»

— «Forindoor use only.»
Each household may contribute to the recovery and reuse (recycling) of
TROUBLESHOOTING GUIDE:
PROBLEM POSSIBLE CAUSE REMEDY
The andle arinder d ¢ | Nopowervoltage, damaged Check the battery status, recharge or replace with a new one when necessary.
€ angie grinder does no P ge, damag When the problem persists hand over the tool for repair at a service workshop.
work. motor or the power trigger.

Please refer to the warranty sheet for addresses of authorized workshops.

Irregularities of the motor

) Battery low.
operation.

Recharge the battery.

@ The policy of the PROFIX company consists in permanentimprovements of the offered products and therefore the company
reserves the right to make amendments to the product specification without a prior notice. The images included into the
operation manual are only of the exemplary nature and may slightly differ from actual appearance of the device

purchased.

Thisinstruction manual is protected by copyright. Copying it without the written consent of PROFIX Co. Ltd. is prohibited.
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«szerel6karimara kell rogziteni! Ne haszndljon redukcids alatétgyriit

vagy adaptort!

Akorongbeszereléséhez:

1. Helyezze a polirozdgépet tengelyével (12) felfelé tartva! Rogzitse a
felerdsitdkarimat (13) tgy, hogy annak alsé része nydlvényaval a
tengely hornyaban legyen igy, hogy akarimaa tengelyre hajoljon!

2. Akonvex részével lefelé rogzitse a korongot (14) a felerdsitdkarima
nytlvanyanak felsé részére!

3. (savarozza a tengelybe a rogzitd csavaranyat (15) Ggy, hogy a
korong jél rogziiljon! (A rogzité csavaranya egy konvex és egy
konkav résszel rendelkezik. A hasznalt korong nomindlis vastagsaga
fiiggvényében akdr az egyik, akdr a mésik részbe csavarozhat (Iasd
F.dbra,3.oldal)).

4. Nyomja meg a tengelyrdgzit gombot (5) és a rogzitd csavaranya
kulccsal (16) finoman csavarozza be, mivel mikddés kbzben a
csavaranya (15) magatol tovabb csavarozédik. Ezaltal megeldzziik
a reduktor géphdzénak megrongalédasét a korong leszerelése
esetén.

FIGYELEM! A tengelyrogzité gomb (5) csak akkor nyomhatd meg, ha a

tengely nincs mozgdsban!

Sohane haszndljon nem megfeleld maximdlis forgdsi sebességii korongot!

u Prébainditas

A csiszolészerszm beszerelése utan és a szerszam elinditdsa el6tt

ellendrizze, hogy a szerszam helyesen lett beszerelve és hogy szabadon

forog-e.

Aprobainditdst mas személyektdl tavol kell elvégezni!

A prébaindités Elsé inditas | 1 percvagy anndl tobb
ideje A korong’ csereje |3 perc vagy annal tobb
utan
MUKGDES:

m Be/kikapcsolas

A szerszdm véletlenszer( bekapcsoldst megakaddlyozé
kapcsolégombbal rendelkezik.

Acsiszolta kapcsolégombbal (6) kel elinditani a kapcsoldgomb jobbra
éseldre mozgatasaval blokkoldsig.

A csiszol6t kikapcsolasahoz a gomb hatso reszet kel lenyomni (a gomg
rugoja automatikusan a kikapcsolt allapotba huzza akapcsolot).
FIGYELEM! Soha ne hagyja a csiszoldt folyamatos miikidésben!

m Hasznalattal kapcsolatos itmutatasok

« Amegmunkalt anyagot rogziteni kell, ha nem &ll meg biztosan a sajat
stlyaalatt.

« Keriilje a polirozéra gyakorolt tdlzott nyomast! A csiszolds a polirozé
sajat sdlya alatt kell torténjen! Végés kdzben csak konnyd nyomdst
végezzen! A korong tul erés nyomdsa a forgdsi sebesség
csokkenéséhez vezethet, ami egyenetlen feliilet megjelenését
eredményez a csiszolds soran! Ezen feliil a motor felmelegedésének
vagy roncsoldddsanak egyik oka.

| Csiszolasiirany

Uj csiszol6korong hasznélatakor eldszor hatulrdl (B irany) vezesse a

polirozét (Iasd H. dbra, 4. oldal), ekkor a korong széleinem kerekednek ki

éslehetdvé teszik a polirozd konny(i, barmely irdnyba torténd mozgasat.
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m Csiszolasiszog

Ne hasznéljaakorong teljes feliiletét csiszoldshoz, csak aszélét!

Akkor végez hatékony csiszoldst, haa polirozét a csiszolt feliileten 15° és
30°kozotti szogben tartja (Iasd H.abra, 4. oldal).

= Elémunka

Sohane haszndljon vagékorongot elémunkahoz!

A legjobb elémunka eredményt 30° és 40° kozotti tdmadasi szogben
fogja elérni (Iasd: 1. dbra, 4. oldal)!

Mozgassa eldre és hatra az elektromos szerszamot mérsékelten nyomva
azt! igy a munkadarab nem melegszik fel nagyon, nem valtoztatja meg
szinétésnemlesznekrajta bemetszések.

FIGYELEM! Tilos vdgdkorongok haszndlata elémunkdhoz/csiszoldshoz!

m Vagas

Vagas kozben ne nyomja erdsen, ne tartsa ferdén, ne billegtesse az
eszkozt. Dolgozzon egységesen, optimélisan a megmunkalt
anyagtipusnak megfelelden.

Ne fékezze a rotdcids szerszdmokat a polirozé oldalét mas elemekkel
torténd nyomasaval.

FIGYELEM! A vdgdsi irdny nagyon fontos. A vdgds meg kell egyezzen a
korong forgdsiirdnydval (Iasd: ). bra, 4. oldal). Ne dolgozzon mds irdnyba
a polirozéval. Ellenkezd esetben a polirozé vdgdsi vonaldtdl torténd
kontrolldlatlan eldrdntdsrakeriilhet sor.

TAROLAS ES KARBANTARTAS:

A sarokcsiszold gyakorlatilag nem igényel kiilondsebb karbantartést. A
csiszolot széraz helyen kell térolni, gyermekektdl tavol, tisztan kell
tartani, dvni a nedvességtdl és a portdl. A taroldsi kdriilmények ki kell
kiiszobodljék a mechanikus rongélédésok vagy a kiilonhozd iddjarasi
viszonyok kéros hatdsainak lehetdségét.

u Tisztitds

A biztos és jo hatasfoku mikodés biztositésa érdekében a polirozo
géphdzdt és a szelldzGnyildsokat védeni kell a portdl és a kosztél.
Ajénlottaszerszamot kbzvetleniil a haszndlat utdn megtisztitani.

A polirozégépet tiszta és nedves ronggyal, kis mennyiség(i szappannal
kell tisztitani. Ne haszndljon semmilyen tisztito- vagy olddszert, ezek
megrongdlhatjdk a gép mianyag alkatrészeit. Vigydzzon arra, hogy ne
keriiljon viza késziilék belsejébe.

Poros légkorben vald hasznélat esetén ajanlott a szell6zonyilasok
sliritett levegdvel torténd tisztitdsa, amely meggatolja a csapagy
rongalddasat és eltavolitja a port, amely gatolja a motor hiitése szdmara
fontos levegdvel vald ellatast.

Atdltt csak szdraz torldkenddvel szabad tisztitani.

SZALLITAS:

A csiszolot a nedvesség, a por és az apré részecskék okozta
szennyezddéstdl védve kell szallitani és tarolni, kiilondsen a szell6z6
nyilasokat kell bebiztositani. A géphdzha bejutd kis elemekrongdlhatjak
amotort.

Ha eltévolitja az akkumuldtort a késziilékbdl a széllitds vagy tarolds
idejére, gydzddjon meg réla, hogy nem zérnak rovidre az akkumulator
érintkez6i. Tavolitsa el a bdrondbdl, szerszamosladabol vagy a
szallittarolobol a fémtargyakat, pl. kotdcsavarokat, szogeket, csatokat,
szétszort bitfejeket, drétokat vagy fémreszelékeket, vagy mas médon
eldzze meg ezen elemek akkumulétorral vald érintkezését.



MUSZAKIADATOK:
MODELL VJs40
Aramfesziltség 20Vd.c.

Forgdsi sebesség
Korong max. dtmérdje/nyilds dtméréje

n, = 8500/min
15mm / 22mm

Tengelymenet M14
Sily (akkumulétorral) 1,9kg
Hangnyomés szint (LpA) 79 dB(A)
Hangerd szint (LwA) 90 dB(A)
Ky, K., bizonytalansdg 3dB(A)
EN 62841-2 szabvany szerinti rezgés

f6 fogantyd a, 8,916 m/s’

( bizonytalansag - 1,5m/s’)
Javasolt akkumulator Li-ion 20V: VJ2AK (2Ah), VJ4AK (4Ah)
Javasolt tolték: VJILD (1h)

Az emlitett vibraciés szint reprezentativ az elektromos késziilék
haszndlata szempontjébél. Amennyiben az elektromos késziilék mas
célbol vagy egyéb munkaeszkozzel keriil haszndlatra, illetve ha
karbantartdsa nem megfeleld, a vibracids szint eltérhet a megjeldlttdl. A
fent emlitett okok a vibraciés expozicio szintje novekedéséhez
vezethetnekamikodés teljesideje alatt.

Kiegészitd védelmi eszkdzoket kell haszndlnia, melyek célja a vibracids
expozicié kezeldre gyakorolt hatédsaitdl vald védelem, mint pl.:
Elektromos késziilék és munkaeszkozok karbantartasa, a kezek
megfeleld homérsékletének biztositasa, a munkatevékenységek
sorrendjének megallapitasa.

Amegadott rezgésszint és a megadott zajkibocsatas mérése szabvanyos
vizsgalati modszerrel tortént és felhasznalhaték a szerszamok
dsszehasonlitésara.

A megadott rezgésszint és a megadott zajkibocsatds felhasznélhatd a
kezdeti expozicio megallapitéséra.

Figyelmeztetések:

Az elektromos szerszam tényleges haszndlata sordn a rezgésszint és a
zajkibocsatas eltérhet a megadott értékektdl, attol fiiggden, hogyan
hasznéljaa szerszamot, kiilondsen fiigg amegmunkaltanyag tipusétol.
A kezel6személy biztonsaga érdekében meg kell hatdrozni a biztonsagi
intézkedéseket, melyek avals hasznalat alatti expozicié megbecsiilésén
alapszik (figyelembe véve a miivelet dsszes folyamatdt, amikor a
szerszam ki van kapcsolva, és amikor iiresjaraton van, a kiolddsi id6
kivételével).

FELKESZULES A MUNKAVEGZESRE:

1. Minden haszndlat eldtt ellendrizze, hogy a szerszam mozgé részei
megfelelden mikadnek és nincsenek elakadva, megrepedve vagy
megsériilve, ami befolydsolhatnd a szerszdm megfeleld mikodését.
Asériilt szerszamot hasznélat el6tt meg kell javittatni.

2. Az akkumuldtor csatlakoztatdsa eldtt gy6zddjon meg réla, hogy a
sarokesiszold kapcsoldgombyja (6) kikapcsolt pozicioban van.

m Azakkumulator toltése:

FIGYELEM! A VIS40 berendezés akkumuldtor és toltd nélkiil keriil

kiszdllitdsra. Sziikség esetén vdsdrolhatd 2.0Ah VI2AK vagy 4.0Ah VI4AK

akkumuldtor és megfelelG VITLD (1-2 dratoltésiiddvel) toltd.

A toltési szintet az akkumuldtor toltési szint kijelz6 gomb

megnyomasaval ellendrizhetd (9) (Idsd B dbra, 2. oldal). Eqy vilagitd LED
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didda alacsony toltési szintet, két vildgitd didda kdzepes szintet jelez,

hérom vilagitd didda az akkumuldtor teljes feltoltését jelzi. Haszndlat

el6ttteljesen fel kell tolteni azakkumulatort.

W1LDTolté

A VJ1LD toltével torténd elsd toltés esetén legalabb 1 dra hosszu toltés

ajanlott (2,0 Ah VJ2AK akkumuldtor), vagy 2 dra (4,0 Ah VJ4AK

akkumuldtor).

1. Nyomja meg a reteszelé gombot (8) és vegye ki az akkumulétort (7) a
csiszolobol (Iasd Adbra, 2. oldal).

2. Csatlakoztassa az akkumulatort (7) a toltére (11) (ldsd B dbra, 2.
oldal).

3. Csatlakoztassaa toltd dugaszdta 220-240V, 50Hz hdlézatialjzatha.

m Akkumulator toltésjelzése

A tolt6 vildgito zold LED diéddja arrl téjékoztat, hogy a tolté

csatlakoztatva van a tapforrésra. Az akkumuldtor csatlakoztatdsa utan

kigyullad a piros didda, mely arrdl tajékoztat, hogy a toltés folyamatban

van.

Amikor az akkumulator teljesen feltoltddik, elalszik a piros didda és

kigyulladazold diéda.

A toltés végeztével kapcsolja le a toltot a halozatrol és vegye ki

azakkumulatort.

FIGYELEM! A tiltés sordn az akkumuldtor enyhén felmelegedhet, ez

normdjelenségnek tekinthetd.

A litiumos-ionos akkumultort barmikor utantoltheti, ez nem csokkenti

annak élettartamat. A toltési folyamat félbeszakitdsa nem noveli az

akkumulator cellak sériilésének a kockazatat.

m Oldalsé fogantyii felszerelése

FIGYELEM! Biztonsdgi okokbdl, a munkdlatok ideje alatt haszndlja az
oldalsd fogantyuit (1)!

A munkakdvetelmények fiiggvényében az oldalsé fogantyut teljesen be
kell csavarozni a polirozd gépfej rendelkezésre allo héarom helyének
egyikébe (Iasd C. abra, 3. oldal).

m Akorong pajzs beszerelése

FIGYELEM! Mieldtt elkezdené a korong pajzs ki- és beszerelését

bizonyosodjon meg arrdl, hogy a sarokcsiszolé ki van kapcsolva és nincs

dramforrdshozkatve!

Ahhoz, hogy abraziv és flirész koronggal dolgozzon fel kell szerelnie a

korong pajzsot (2). A pajzs pozicidjat a munkatipus fiiggvényében kell

megvélasztani. A pajzs zdrt része mindig a kezeld felé kell

elhelyezkedjen. Akorong pajzs felszereléséhez:

« Rogzitsea polirozét igy, hogy annak tengelye (12) felfelé alljon.

« Lazitsa meg a burkolat szoritot (3) és szerelje fel a tércsaburkolatot (2)
acsapagyhdzra (lasd D abra, 3. oldal).

« Allitsabe a burkolatot a kivént poziciéra tekerve és nyomja ra a rogzité
Szorftot.

m Acsiszold szerszamok beszerelése (Iasd: E, F, Gdbra, 3. oldal)
FIGYELEM! Mieldtt elkezdené a korong pajzs ki- és beszerelését
bizonyosodjon meg arrdl, hogy a sarokcsiszold ki van kapcsolva és nincs
dramforrdshozkatve!

Beszerelés eldtt meg kell tisztitani a polirozé tengelyt és az dsszes
rogzitG elemet!

Kérjiik, ellendrizze a csiszolszerszam és a polirozd ellendrzési cimkéjén
taldlhatd elfogadott méretek és a csiszolé szerszamok forgasi
sebességének/dtmérdjének megfeleldsségét! A polirozd korongjat a

PRZED PRZYSTAPIENIEM DO UZYTKOWANIA NALEZY
@ ZAPOZNACSIEZNINIEJSZAINSTRUKCIA.
Zachowaj instrukgje do ewentualnego przysziego
wykorzystania.
OSTRZEZENIE! Nalezy przeczytaé wszystkie
ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa uzytkowania
oznaczone symbolem MNi wszystkie wskazowki
dotyczace bezpieczeristwa uzytkowania.
Nieprzestrzeganie podanych nizej ostrzezen dotyczacych bezpieczeristwa i
wskazéwek dotyczacych bezpieczeristwa moze byc¢ przyczyng porazenia
pradem elektrycznym, pozarui/lub powaznych obrazen.
Zachowaj wszystkie ostrzezenia i wskazowki dotyczace
bezpieczeristwa, aby mécskorzystacz nich w przysztosci.
W podanych nizej ostrzezeniach wyrazenie ,elektronarzedzie” oznacza
elektronarzedzie zasilane z sieci (z przewodem zasilajqcym) lub
elektronarzedzie zasilanez akumulatora (bezprzewodowe).

f OSTRZEZENIE! Ogélne ostrzezenia dotyczace

bezpieczeristwa uzytkowania narzedzia.
Bezpieczeristwo w miejscu pracy:

a) W miejscu pracy nalezy utrzymywac porzadek i dobre
oswietlenie. Nieporzqdek izte oswietlenie przyczyniasie do wypadk

b) Nie nalezy uzywac elektronarzedzia w Srodowiskach wybu-
chowych, tworzonych przez tatwo palne ciecze, gazy lub pyty.
Flektronarzedzie wytwarzaiskry, ktdre mogqzapalic pytlub opary.

) Nie nalezy dopuszczac dzieci i obserwatorow do miejsc, w

ktorych uzywa sie elektronarzedzi. Rozproszenie uwagi moze
spowodowac utrate kontrolinad elektronarzedziem.

OSTRZEZENIE! Ogélne ostrzezenia dotyczace

Ahezpieaeﬁstwa uzytkowania narzedzia.

Bezpieczeristwo elektryczne:

a) Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac do gniazdek. Nigdy w
2aden sposdb nie nalezy przerabiac wtyczki. Nie nalezy uzywac
zadnych przedtuzaczy w przypadku elektronarzedzi majacych
przewdd z zyla uziemienia ochronnego. Brak przerdbek we
wtyczkachigniazdkach wtyczkowych zmniejsza ryzyko porazenia prqdem
elektrycznym.

b) Nalezy unikac¢ dotykania powierzchni uziemionych lub
zwartych z masa, takich jak rury, ogrzewacze, grzejniki
centralnego ogrzewania i chtodziarki. W przypadku dotkniecia
czesci uziemionych lub zwartych z masq, wzrasta ryzyko porazenia
prqdemelektrycznym.

¢ Nie nalezy narazac elektronarzedzi na dziatanie deszczu lub
warunkdéw wilgotnych. W przypadku przedostania sie do
elektronarzedzia wody, wzrastaryzyko porazenia prqdem elektrycznym.

d) Nie nalezy nadwerezac przewodow przytaczeniowych. Nigdy
nie nalezy uzywac przewodu przytaczeniowego do
przenoszenia, ciggnigcia elektronarzedzia lub wyciagania
wtyczki z gniazdka. Nalezy trzymac przewdd przytaczeniowy z
daleka od irddet ciepta, olejow, ostrych krawedzi lub
ruchomych czesci. Uszkodzone lub zaplgtane przewody przytqczeniowe
2zwiekszajq ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

e) W przypadku, gdy elektronarzedzie uzywa si¢ na wolnym
powietrzu, przewody przytaczeniowe nalezy przedtuzac
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przedtuzaczami przeznaczonymi do pracy na wolnym
powietrzu. Uzywanie przedtuzacza przeznaczonego do pracy na wolnym
powietrzuzmniejszaryzyko porazenia prqdem elektrycznym.

f) Zaleca sie podtaczenie urzadzenia do sieci elektrycznej
wyposazonej w wytacznik réznicowo-pradowy (RCD) o pradzie
wylaczenia 30mAlub mniejszym.

g) W przypadku, gdy uzywanie elektronarzedzia w Srodowisku
wilgotnym jest nieuniknione, jako ochrone przed napigciem
zasilania nalezy stosowac urzadzenie réznicowopradowe (RCD).
Zastosowanie RCD zmniejsza ryzyko porazania prqdem elektrycznym.

OSTRZEZENIE! Ogélne ostrzezenia dotyczace
Ahezpietzeﬁstwa uzytkowanianarzedzia.
Bezpieczeristwo osobiste:
Niniejszy sprzet nie jest przeznaczony do uzytkowania przez
osoby (w tym dzieci) o ograniczonej zdolnosci fizycznej,
czuciowej lub psychicznej, lub osoby nie majace doswiadczenia
lub znajomosci sprzetu, chyba ze odbywa sie to pod nadzorem
lub zgodnie z instrukcja uzytkowania sprzetu, przekazanej
przezosoby odpowiadajace zaich bezpieczeristwo.
Nalezy by¢ przewidujacym, obserwowa¢ co sie robi i
zachowywac rozsadek podczas uzywania elektronarzedzia.
Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, gdy jest si¢ zmeczonym
lub pod wptywem narkotykéw, alkoholu lub lekarstw. Chwila
nieuwagi podczas pracy elektronarzedziem moze spowodowac powazne
osobisteobrazenia.
Nalezy stosowa¢ wyposazenie ochronne. Nalezy zawsze
zaktadac okulary ochronne. Uzywanie w odpowiednich warunkach
wyposazenia ochronnego, takiego jak maska przeciwpytowa, obuwie
antyposlizgowe, kask lub ochronniki stuchu, zmniejszy osobiste
obrazenia.
Nalezy unika¢ niezamierzonego rozruchu. Przed
przytaczeniem do Zrddta zasilania i/lub przed podtaczeniem
akumulatora oraz zanim podniesie si¢ lub przeniesie si¢
narzedzie nalezy upewnic sig, ze wylacznik elektronarzedzia
jest w pozycji wykaczony. Przenoszenie elektronarzedzia z palcem na
wytqezniku lub przytqczenie elektronarzedzia do sieci zasilajqcej przy
zatqczonym wytqczniku moze byc przyczyng wypadku.
Przed uruchomieniem elektronarzedzia nalezy usuna¢
wszystkie klucze. Pozostawienie klucza w obracajqcej sie czesci
elektronarzedzia moze spowodowac osobiste obrazenia.
Nie nalezy wychylacsie za daleko. Nalezy caty czas stac pewnie i
zachowa¢ réwnowage. Umozliwi to lepszq kontrole nad
elektronarzedziem wsytuacjach nieprzewidywalnych.
Nalezy odpowiednio si¢ ubiera¢. Nie nalezy nosi¢ luznego
ubrania ani bizuterii. Nalezy utrzymywac swoje wlosy, ubranie
i rekawiczki z dala od czesci ruchomych. Luzne ubrania, bizuteria
lub diugie whosy mogq zostac zaczepione przez czesciruchome.
Jezeli urzadzenia sa przystosowane do przytaczenia
zewnetrznego odciagu pytu i pochfaniacza pytu, nalezy
upewnic sig, ze s3 one przytaczone i prawidtowo uzyte. Uzycie
pochtaniaczy pytumozezredukowac zagrozenia zalezne od zapylenia.
i) Nie pozwdl, aby umiejetnosci uzyskane dzigki czestemu
korzystaniuz elektronarzedzia pozwolity Ci poczu¢ sie pewnym
siebie i zignorowac zasady bezpieczenistwa. Nieostrozne dziatanie
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mozespowodowac powazne obrazeniaw utamku sekundy.
OSTRZEZENIE! Ogélne ostrzezenia dotyczace
A bezpieczenstwa uzytkowania narzedzia.
Uzytkowanieitroska o elektronarzedzie:

a) Nie nalezy elektronarzedzia przecigzac. Nalezy stosowac
elektronarzedzie o mocy odpowiedniej do wykonywanej
pracy. Wiasciwe elektronarzedzie umozliwi prace lepszq i
bezpieczniejszq przy obcigzeniu, najakie zostato zaprojektowane.

b) Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli facznik go nie
zafacza i nie wylacza. Kazde elektronarzedzie, ktdrego nie mozna
zatgcza¢ lub wytqczac tqcznikiem, jest niebezpieczne i musi zosta¢
naprawione.

) Nalezy odtaczac wtyczke ze zrédta zasilania elektronarzedzia
i/lub odtaczy¢ akumulator przed wykonaniem kazdej
nastawy, wymiany czesci lub magazynowaniem. Takie
zapobiegawcze Srodki bezpieczeristwa redukujq ryzyko
przypadkowego rozruchu elektronarzedzia.

d) Nieuzywane elektronarzedzie nalezy przechowywac poza
zasiegiem dzieci i nie nalezy pozwala¢ osobom
niezaznajomionym z elektronarzedziem lub niniejsza
instrukcja na uzywanie elektronarzedzia. Flektronarzedzia sq
niebezpieczne w rekach nieprzeszkolonych uzytkownikdw.

¢) Elektronarzedzia nalezy konserwowac. Nalezy sprawdzac
wspotosiowos¢ lub zakleszczenie sie czesci ruchomych,
pekniecia czesci i wszystkie inne czynniki, ktére moga mie¢
wplyw na prace elektronarzedzia. Jezeli stwierdzi sie
uszkodzenia, nalezy elektronarzedzie przed uzyciem
naprawic. Przyczyng wielu wypadkw jest niefachowy sposdb
konserwagjielektronarzedzia.

Narzedzia tnace powinny by¢ ostre i czyste. Odpowiednie

utrzymywanie ostrych krawedzi narzedzi tnqcych zmniejsza

prawdopodobieristwo zakleszczeniai utatwia obstuge.

) Elektronarzedzie, wyposazenie, narzedzia robocze itp.
nalezy stosowac zgodnie z niniejsz instrukcja, biorac pod
uwage warunki pracy i rodzaj pracy do wykonania. Uzywanie
elektronarzedzia w sposdb, do jakiego nie jest przewidziane, moze
spowodowacniebezpieczne sytuaje.

h) W niskich temperaturach, lub po diuiszym okresie nie

uzytkowania, zalecane jest wiaczenie elektronarzedzia bez

obcigzenia na okres kilku minut w celu wiasciwego
rozprowadzenia smaruw mechanizmie napedu.

Do czyszczenia elektronarzedzi stosowac migkka, wilgotna

(nie mokra) szmatke i mydto. Nie stosowac benzyny,

rozpuszczalnikow i innych Srodkéw mogacych uszkodzi¢

urzadzenie.

Elektronarzedzie nalezy przechowywac/ transportowac po

upewnieniu sig, ze wszystkie jego elementy ruchome s3

zablokowane i zabezpieczone przed odblokowaniem za
pomoca oryginalnych elementéw do tego przeznaczonych.

k) Elektronarzedzie nalezy przechowywaé w miejscu suchym,
zabezpieczone przed kurzemiwnikaniem wilgoci.

I) Transportowanie elektronarzedzia powinno odbywac si¢ w
opakowaniu oryginalnym, zabezpieczajacym przed
uszkodzeniami mechanicznymi.

m) Uchwyty i powierzchnie chwytne nalezy utrzymywac czyste i

=
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wolne od oleju i smaru. Sliskie uchwyty i powierzchnie chwytne nie
pozwalajg na bezpieczne trzymanie i kontrole narzedzia w
nieoczekiwanych sytuagjach.

OSTRZEZENIE! Ogélne ostrzezenia dotyczace

& bezpieczenstwa uzytkowania narzedzia.

Naprawa:

a) Naprawy gwarancyjne i pogwarancyjne swoich
elektronarzedzi wykonuje Serwis PROFIX, co gwarantuje
najwyisza jakos¢ mapraw oraz stosowanie oryginalnych
czescizamiennych.

b) W zadnym wypadku nie naprawiaj uszkodzonych
akumulatoréw. Wszystkie czynnosci zwigzane z naprawa
akumulatora moga by¢ wykonywane wylacznie przez
producenta lub przez autoryzowane serwisy.

OSTRZEZENIE!
A Podczas pracy narzedziem elektrycznym zaleca sie zawsze

przestrzegac podstawowych zasad bezpieczeristwa pracy,

w celu unikniecia wybuchu pozaru, porazenia pradem

elektrycznym lub obrazenia mechanicznego.

SZLIFIERKA KATOWA

Wskazowki bezpieczeristwa dotyczace szlifowania
A szlifowania_papierem Sciernym, pracy z uzyciem

szczotek drucianych i przecinaniasciernica:
Niniejsze elektronarzedzie moze by¢ stosowane jako
szlifierka zwykta, szlifierka do szlifowania papierem
$cdiernym, do szlifowania szczotkami drucianymi i jako
urzadzenie do przecinania sciernicowego. Nalezy stosowac
sie do wszystkich wskazéwek bezpieczeristwa, instrukji,
opiséw i danych, dostarczonych wraz z elektronarzedziem.
Niestosowanie sig do wszystkich zalecert i instrukcji podanych ponizej
moze spowodowac niebezpieczeristwo porazenia prqdem, pozaru
i/lubpowaznych obrazeri ciata.
Nie nalezy uzywac osprzetu, ktory nie jest zaprojektowany,
przewidziany i polecany przez producenta specjalnie do
tego elektronarzedzia. fakt, Ze osprzet daje sie zamontowac do
elektronarzedzia, nie gwarantuje bezpiecznego uzyciaiobstugi.
Znamionowa predkos¢ obrotowa stosowanego narzedzia
roboczego powinna by¢ co najmniej rowna maksymalnej
predkosci obrotowej elektronarzedzia. Dopuszczalna
predkos¢ obrotowa stosowanego narzedzia roboczego nie
moze by¢ mniejsza niz podana na elektronarzedziu
maksymalna predkos¢ obrotowa. Narzedzie robocze, obracajqce
sie z szybszq niz dopuszczalna predkoscig, moze sie ztamac, a jego
czeSciodprysngc.
Zewnetrzna Srednica i grubos¢ narzedzia roboczego musza
miesci¢ si¢ w zakresie dopuszczalnym dla tego
elektronarzedzia. Narzedzia robocze o niewtasciwych wymiarach
niemagq bycwystarczajqco ostonietelub kontrolowane.
Srednice otworu $ciernic, tarcz szlifierskich, konierzy, tarcz
mocujacych orazinnego osprzetu musza doktadnie pasowac
do wrzeciona elektronarzedzia. Narzedzia robocze, z otworami
nie pasujqcymi dokfadnie do wrzeciona Sciernicy elektronarzedzia,
obracajq sie nierownomiernie, bardzo mocno wibrujg i mogq
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f) Amennyiben egymas utan egynél tobb akkumuldtort
szeretne feltdlteni, a toltések kozott 30 perc sziineteket kell
tartani.

g) Semmilyen esethen sem szabad felnyitni azakkumulatort.

h) Kedvezétlen feltételek esetén eldfordulhat, hogy az

akkumulatorbél folyadék szivaroghat ki; keriilni kell a

folyadék bérrel vald érintkezését, az érintkezés helyét vizzel

lemosni. Ha afolyadék szembe keriil, orvoshoz kell fordulni.

Azakkumuldtorbdl kifolyé folyadék irritdcit vagy megégést okozhat.

Amikor nem hasznalja az akkumulatort, akkor azt tavol kell

tartani a fémtargyaktol, mint gémkapocs, pénzérme, kulcs,

sz0g, csavar és mas apré fémtargyak, amelyek rovidre

zarhatjak az akkumulator pélusait. Az akkumuldtor pélusainak a

rovidzdrlatamegégéstvagy tiizet okozhat.

j) Tilosazakkumulatort tiizbe dobni.

k) Tilosasériiltakkumulatort tolteni.

Az akkumuldtor djratdlthetd, kdrnyezetre kdros litiumot

tartalmaz.

Az élettartama lejdrta utdn a természetes kdrnyezetre
vonatkozd szabdlyok alapjdn megsemmisiteni.

E célbdl vegye ki a teljesen lemeriilt akkumuldtort az elektromos

szerszdmbdl, adja le egy akkumuldtor begy(jtd helyen vagy az iizletben,

ahol azt megvisdrolta.

A tolté hasznalata:

a) Kizarolag a gyarto altal ajanlott toltét szabad hasznalni. Mds
tipusti akkumuldtor toltésére szolgdld taltd haszndlatatiizveszélyes.

b) Tilosatdltétfelnyitni.

) Atolté kizarélag beltéri hasznalatra szolgal. Ovni a viztdl és a
nedvességtdl.

d) Csak15-25 °Ckozottihdmérsékleten tolteni.

¢) Semmilyenfémelemet nemszabadatoltdbe helyezni.

ASAROKCSISZOLO FELEPITESE ES RENDELTETESE:

Az akkumulatoros sarokesiszold egy kézi elektromos szerszam fém és
kovek szdraz vdgdsara, csiszoldsdra és tisztitdsara, valamint
kerdmiacsempék és betonkdvek elvégasdra.

A sarokesiszolé nem haszndlhatd gipsz vagy ahhoz hasonld, nagyon
poros feliiletek megmunkalasara. A beliilre hatold finom por a
szellgz6nyildsok eltomitését idézheti eld, ami tdimelegedéshez vagy a
motor leégéséhez vezethet.

Ez az elektromos szerszam kdzepes intenzitdsi munkék elvégzésére
alkalmas. Nem haszndlhatd hosszu vagy nehéz koriilmények kozott
végzett munkavégzésre. Ne hasznalja a szerszamot olyan munkak
elvégzésére, melyek professzionalis késziilék hasznalatat
igénylik.

Az elektromos szerszim minden olyan hasznélata, amely eltér a fent
emlitett rendeltetéstdl, tilos és a garancia elvesztéséhez vezet, a gyartd
nem felelds az ezekhdl eredd kérokert.

A késziilék dsszes, a felhaszndld altal végzett médositdsa mentesiti a
gyartét a feleldsség aldl a felhasznélonak és a kormyetnek okozott
karokért.

Ugyanakkor az elektromos szerszam megfeleld haszndlata a
karbantartasra, taroldsra, szllitasra ésjavitasrais vonatkozik.

Az elektromos szerszam csak a gyarto dltal megjeldlt javitdmihelykben
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javithatd. Az akkumulatoros berendezéseket kizérolag erre feljogositott
személyekjavithatjak.

Egyes rezidudlis kockdzati tényezdk még abban az esetben sem
kiiszobdlhetdek ki teljesen, ha a késziiléket a rendeltetésnek
megfelelden hasznalték. A késziilék felépitésébdl és tervezéséhdl
eredden a kovetkezd kockdzatokjelenhetnek meg:

- Munkavégzés kozben amunkaeszkoz megérintése a késziilék fedetlen
teriileten valé mkodése alatt;

- A munkaeszkoz cseréje kozbeni égések (Mikodésben kozhen a
munkaeszkdz nagyon felmelegszik. Az égések elkeriilése érdekében a
munkaeszkoz cseréje kozben csak véddkesztydt hasznéljon!);

- Amegmunkalttérgy vagy annak egy részének visszaugrasa;

- Amunkaeszkbzrepedése/torése;

- Hallaskdrosodas asziikséges halldsvédd hasznalatdnak hianyaban;

- Egészségre kéros por kibocsatédsok a munkdlatok zart helyen torténd
végzésekor.

TARTOZEKOK:
Akkumulétoros sarokcsiszolé — 1db.

Korong pajzs—1db.
Oldalsé fogantyd — 1db.
Felerdsit6karima — 1 db.

Rogzitd csavaranya — 1 db.
Rogzitd csavaranya kulcs — 1 db.
Korong — 1 db.

Garancialap — 1 db.
Haszndlati utasitdsok —1 db.

u Aberendezéselemei
A berendezés elemeinek a szimozdsa a haszndlati titmutatd 2-4. oldalain
bemutatott dbrdravonatkozik:
A. abra: 1.0Idalsé fogantyt
2. Korong pajzs
3. Burkolat szorit6
4. Forgdsirany jelz6 nyil
5. Tengely blokkolé gomb
6. Kapcsold
7. Akkumulator*
8. Akkumulator reteszel6 gomb*
B.abra: 9. Akku toltési szint jelz6 gomb *
10. Akku toltési szint jelz6 *
11.Toltg*
E. abra: 12. Tengely
13. Felerdsitékarima
14. Korong
15. Rogzitd csavaranya
G. abra: 16. Rogzitd csavaranya kulcs
*A leirt vagy bemutatott termék nem része a berendezés
alapfelszereltségének. A tovdbbi kiegészitok komplett vilasztékdt
akatalogusunkbantaldlod.



) A korongokat csak rendeltetésiiknek megfeleléen lehet
hasznalni! Példdul tilos a vdgdkorong oldalsd részével torténd
csiszolds! Az abraziv vdgdkorongok rendeltetése az anyag eltdvolitdsa a
korong szélével. Az ezeknél a korongokndl fellépd oldalerdk rezgéseket
okoznak és eltdrhetnek.

Hasznaljon mindig az adott koronghoz valasztott megfeleld
méretii és formdju erdsitékarimat! A karima megtartja a
korongot, ugyanakkor csokkenti a korong roncsoldddsdnak
lehetdségét. A vagdkorong karimdja kiilonbdzhet a csiszoldkorong
karimdjatal.

Tilos a nagyobb elektromos szerszamok hasznalt
korongjainak hasznalata! A nagyobb elektromos szerszdmok
korongjai nem alkalmasak a kisebb elektromos szerszdmokra jellemzd
nagy sebességre, ezért ezekeltdrhetnek.

A vagas soran betartando kiegészitd biztonsagi
figyelmeztetések:

a) Ne tolja és ne nyomja nagyon erdsen a korongot! Ne
végezzen tilzott mély vagasokat! Az abraziv korong
tilterheltsége nveli a terhet és a vdgds kdzbeni dsszecsavaroddsra
vagy hajlitdsra valé hajlamossdgot, ezdltal ndvelve a visszaugrds vagy
dsszeroncsolddds lehetdségét, akorong eltoréseét.
Ne élljon egyvonalban a mozgashan lévé vagokoronggal! A
igékorong a kezeldvel ellentétes irdnyba torténd toldsa visszaugrds
esetén az elektromos szerszdm kezeld irdnydba tdrténd toldsdt
eredményezheti.
¢) A vagokorong blokkolasakor vagy munkasziinetkor az
elektromos szerszamot ki kell kapcsolni és meg kell varni,
amig a vagokorong teljesen megall! Soha ne prébalja meg
kivenni a mozgasban lévé korongot, mert ez visszaugrast
idézhet el6! Meg kell keresni és el kell tdvolitani a korong
megakaddsdnak okdt!
Ne inditsa el az elektromos szerszamot, amig az nincs az
anyagban! A vagas folytatasa eldtt a vagokorong el kell érje
a maximalis forgasi sebességet! Ellenkezd esetben a korong
beakadhat, kiugorhat a megmunkdlt anyagbdl vagy visszaugrdst
okozhat.
A nagy lemezeket vagy elemeket meg kell tamasztani
megmunkalds elétt, minimalizalva ezaltal a korong
leallasanak kockazatat és a visszaugrast! A nagy elemek
elhajolhatnak sajdt sulyuk alatt. Témasz mindket oldalon kel legyen,
ligy avdgdvonal kzelében, mint aszéleken.
Kiilondsen figyeljen a létezé falakban végzendé mély
vagasok ejtése vagy a ralatas nélkiili zonakon torténd
iizemeltetés soran! A korong az anyagba torténd siillyedése sordn
gdz- vagy vizvezetékeket, elektromos kdbeleket vagy egyéb olyan
elemeket érinthet, amelyek visszaugrdst okozhatnak!

A csiszolas soran betartando kiegészitd biztonsagi
figyelmeztetések:

a) Ne hasznajon til nagy csiszolopapir lapot! Amikor
kivalasztja a csiszolopapirt, kovesse a gyarto ajanlasait! A
csiszoldkorongon kiviil elhelyezkedd nagy csiszoldpapir sériiléseket
okozhat és ugyanakkor a csiszoldpapir blokkoldsdt vagy szakaddsdt
vagy visszaugrdstidézhet elg.
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A DROTKEFEK HASZNALATA SORAN BETARTANDO KIEGESZITO
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

A A drétkefével torténd feliilet tisztitasakor
betartandé biztonsagi szabalyok:

a) Tartsa észben, hogy normalis hasznalat soran is a drétkefék
egyes részei elhaszalodhatnak! Tilos a kefékre gyakorolt
tulzott nyomas! A drdt darabok kdnnyen a vékony dltozék és/vagy
bdrald keriilhetnek.

b) Amennyiben ajanlott a pajzs hasznalata, keriilje a kefe
pajzzsal torténd érintkezését! A kefe dtmérdje néhet a nyomds és
acentrifugdiis erd megjelenése pillanatdban.

(SISZ0LO, biztonsdgifigyelmeztetések

a) Az aramellatas megszakitasa esetén, pl. aramsziinet utan
vagy amikor a csatlakozé dugé ki van hiizva az aljzatbdl,
oldja fel a be/kikapcsolt kapcsoldt és helyezze kikapcsolt
pozicidba! Ezdltal megeldzhetjiik az elektromos szerszdm nem kivdnt
bekapcsoldsdt.

Ké feldolgozasakor hasznaljon porszivét! A porszivé képor
felszivasara kell alkalmas legyen! £me berendezés haszndlata
csdkkentia porkockdzatat!

Ké vagasakor hasznaljon vezetdszant! Azoldalsé vezetd nélkiil a
vdgdkorong ledllhat és visszaugrds léphet fel.

Az elektromos szerszamot mindkét kézzel erdsen kell tartani
hasznélat kozben, ugyanakkor egyetlen munkapoziciot
biztositva. Az elektromos szerszdmot mindkét kézzel lehet biztosan
vezetni.

Biztositsa a megmunkalt targyat! A megmunkdlt darab rogzitd
szerszdmba vagy csavaros szoritéba torténd rdgzitése biztonsdgosabb,
mintkézbentartdsa.

Tilos az elektromos késziilék sériilt tapkabellel torténd
hasznalata! Tilos a sériilt kabelt megérintése! Amennyibena
kabel a késziilék hasznalata kozben sériil meg, hiizza ki a
csatlagozo dugot az aljzathol! A sériilt kdbelek ndvelik az
dramiités kockdzatdt!

FIGYELMEZTETES! Az akkumulatorok és tolték
biztonsagos hasznalata

Azakkumulatorok hasznalata:

a) Kizardlag a gyartd altal megadott specifikacionak megfeleld
akkumulatort szabad hasznalni. Mds akkumuldtor haszndlata az
akkumuldtor megrepedését és szétesését, testi sériilést vagy tizet
okozhat.

b) FIGYELEM: Az akkumulator sériilése és helytelen hasznalata
esetén robbandgazok kibocsatasara is sor keriilhet. Az
akkumulatort mindig tavol kell tartani a langtol és
megfeleld szellézést kell biztositani a toltés soran. Nem
szabad hosszabb ideig olyan kdrnyezetben hagyni, ahol magas
hdmérséklet uralkodik (napsiitdtte helyeken, fiitGtestek kozelében vagy
mds olyan helyen, ahol ahdmérséklet meghaladja a 40 fokot).

) Azakkumulator toltését 15-25 °Ckozotti hdmérsékleten kell
végezni.

d) Kizarélag a gyarté altal ajanlott tolt6t szabad hasznalni. Mds
tipusti akkumuldtor toltésére szolgdld toltd haszndlatatiizveszélyes.

e) Ovjaazakkumulatortaviztél ésanedvességtol.
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spowodowac utrate kontrolinad elektronarzedziem.
W zadnym wypadku nie nalezy uzywac uszkodzonych
narzedzi roboczych. Przed kazdym uzyciem nalezy
skontrolowac oprzyrzadowanie, np. sciernice pod katem
odpryskow i peknieq, talerze szlifierskie pod katem pekniec,
starcia lub silnego zuzycia, szczotki druciane pod katem
luznych lub ztamanych drutéw. Jezeli elektronarzedzie lub
narzedzie robocze upadnie, nalezy sprawdzic, czy nie ulegto
ono uszkodzeniu, lub uzy¢ innego, nieuszkodzonego
narzedzia. Po sprawdzeniu i zamocowaniu narzedzia
roboczego, stana¢ w innej plaszczyznie niz ptaszczyzna
obrotu narzedzia, upewnic sig, ze nie ma oséb postronnych
w plaszczyznie obrotu narzedzia. Elektronarzedzie nalezy
wiaczy¢ na minute na najwyisze obroty, zwracajac przy tym
uwage, by osoba obstugujaca i osoby postronne znajdujace
si¢ w poblizu, znalazly si¢ poza strefa obracajacego sie
narzedzia. Uszkodzone narzedzia tamiq sie najczesciej w tym czasie
prébnym.
Nalezy stosowac srodki ochrony osobistej. W zaleznosci od
rodzaju pracy, nalezy nosi¢ maske ochronna pokrywajaca
cata twarz, ochrone oczu lub okulary ochronne. W
stosownych przypadkach nalezy uzy¢ maski przeciwpytowej,
ochrony stuchu, rekawic ochronnych, fartucha, chroniacego
przed matymi czastkami materiatu Sciernego lub
obrabianego materiatu. Srodki ochrony oczu muszq by¢ zdolne do
zatrzymania latajgcych odtamkow generowanych podczas
wykonywania réznych operacji. Maski przeciwpytowe i Srodki ochrony
drég oddechowych powinny filtrowac czgsteczki pyhi wytwarzane
podczas pracy. Dtugotrwate narazenie na hatas o wysokiej
intensywnoscimoze spowodowac utrate stuchu.
Nalezy uwazac, by osoby postronne znajdowaty sie w
bezpiecznej odlegtosci od miejsca pracy i strefy zasiegu
elektronarzedzia. Kazdy, kto znajduje si¢ w poblizu
pracujacego elektronarzedzia, musi uzywac osobistego
wyposazenia ochronnego. Odfamki obrabianego przedmiotu lub
pekniete narzedzia robocze mogq odpryskiwac i spowodowac
obrazenia réwniez poza bezpostedniq trefg zasiegu.
Trzymac elektronarzedzie za izolowane powierzchnie
podczas wykonywania prac, przy ktérych elektronarzedzie
mogtoby natrafi¢ na ukryte przewody elektryczne lub na
wiasny przewdd. Pod wplywem kontaktu z przewodami bedgcymi
pod napieciem, wszystkie czesci metalowe elektronarzedzia znajdq sie
réwniez pod napieciem i mogq spowodowac porazenie prgdem
operatora.
Przewdd sieciowy nalezy trzymac z dala od obracajacych sie
narzedzi roboczych. W przypadku utraty kontroli nad narzedziem,
przewdd sieciowy moze zostac przeciety lub wciqgniety, a dfori lub cata
rekamogq dostac siew obracajqce sig narzedzie robocze.
Nigdy nie wolno odktada¢ elektronarzedzia przed
catkowitym zatrzymaniem sie narzedzia roboczego.
Obracajqce sie narzedzie moze wejs¢ w kontakt z powierzchnig, na
ktorg jest odfozone, przez co mozna straci¢ kontrole nad
elektronarzedziem.
I) Nie wolno uruchamia¢ elektronarzedzia skierowanego
tarczaw kierunku operatora.
m) Nie wolno przenosic elektronarzedzia, znajdujacego sie w
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ruchu. Przypadkowy kontakt ubrania z obracajgcym sie narzedziem
roboczym moze spowodowac jego wciggniecie i przyciggniecie
narzedziaroboczego do ciata aperatora.

Nalezy regularnie czysci¢ szczeliny wentylacyjne
elektronarzedzia. Wentylator silnika moze wciggng¢ kurz do
obudowy, nadmierne nagromadzenie pytu metalowego moze
spowodowaczagroZenie elektryczne.

Nie nalezy uzywac elektronarzedzia w poblizu materiatéw
tatwopalnych. iskrymogq spowodowacichzapton.

Nie nalezy uzywac narzedzi, ktére wymagaja ptynnych
srodkow chtodzacych. Uiycie wody lub innych ptynnych srodkéw
chtodzqcych moze doprowadzic do porazenia pradem.
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA DLA WSZYSTKICH OPERACII

Odrzut i zwiazane z nim ostrzezenia:
Odrzut jest nagta reakcja elektronarzedzia na zablokowanie lub zaciecie
obracajacego sie narzedzia (Sciernica, tarcza szlifierska, szczotka
druciana). Zakleszczenie lub zaciecie powoduje nagte zatrzymanie sie
obracajacego sie narzedzia, co z kolei prowadzi do utraty kontroli nad
elektronarzedziem. Niekontrolowane elektronarzedzie zostanie przez to
szarpniete w kierunku przeciwnym do kierunku obrotu narzedzia
roboczego.
Na przyktad gdy Sciernica zatnie sig lub zakleszczy w obrabianym
przedmiocie, zanurzone w materiale krawedZ Sciernicy moze sie
zablokowac i spowodowac jej wypadniecie lub odrzut. Sciernica moze
odskoczy¢ w kierunku do lub od operatora w zaleznosci od kierunku
obrotu Sciernicy w miejscu zablokowania. Oprdcz tego Sciernice moga sie
réwniez ztamac.
Odrzut jest wynikiem niewfasciwego lub btednego uzycia
elektronarzedzia. Mozna go unikna¢ podejmujac odpowiednie Srodki
ostroznosci podane ponizej.
a) Nalezy mocno trzymac elektronarzedzie, a ciato i rece
ustawi¢ w pozycji, umozliwiajacej ztagodzenie odrzutu.
Zawsze nalezy uzywac uchwytu pomocniczego jezeli
wchodzi on w sktad wyposazenia standardowego, zeby mie¢
jak najwieksza kontrole nad sitami odrzutu lub momentem
obrotowym podczas rozruchu. Operator moze opanowal
szarpniecia i zjawisko odrzutu poprzez zachowanie odpowiednich
Srodkdw ostroznosci.
Nie nalezy nigdy trzymac rak w poblizu obracajacych sie
narzedzi roboczych. Narzedzie robocze moze wskutek odrzutu
zranicreke.
Nie zajmowac pozycji ciata w obszarze, w ktorym
elektronarzedzie moze odskoczy¢ podczas odrzutu. Na skutek
odrzutu, elektronarzedzie przemieszcza sie w kierunku przeciwnym do
ruchu Sciernicy w miejscu zablokowania.
Nalezy szczegdlnie ostroznie obrabia¢ narozniki, ostre
krawedzie itd. Nalezy zapobiega¢ temu, by narzedzia
robocze podskakiwaly podczas pracy, zostaty odbite lub
zostaty zablokowane. Obracajgce sie narzedzie robocze jest
bardziej podatne na zakleszczenie przy obrébce kqtdw, ostrych
krawedzi lub gdy zostanie odbite. Moze to stac sie przyczynq utraty
kontrolilub odrzutu.
Nie wolno montowac tarcz do drewna lub tarcz zebatych.
Narzedzia robocze tego typu czesto powodujq odrzut lub utrate
kontrolinad elektronarzedziem.
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DODATKOWE WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA PODCZAS OPERACII
SZLIFOWANIA | PRZECINANIA

A Zasady bezpieczenistwa podczas operacji
szlifowaniai przecinania Sciernica:

a) Nalezy uzywac¢ wylacznie $ciernic, ktére sg zalecane dla
elektronarzedzia oraz specjalnych oston przeznaczonych dla
danej $ciernicy. Sciernice dla, ktdrych elektronarzedzie nie jest
zaprojektowane  nie mogq by¢ wystarczajgco ostoniete i sq
niebezpieczne.

Ostona musi by¢ dobrze przymocowana do elektronarzedzia,
a jej ustawienie musi gwarantowac jak najwiekszy stopien
bezpieczenstwa tak, zeby w kierunku operatora tarcza byta
ostonigta w jak najwiekszym stopniu. Ostona ma ochrania¢
osobe obstugujgcq przed odtamkami i przypadkowym kontaktem ze
sciernicq.

Sciernic mozna uzywac tylko zgodnie z ich przeznaczeniem.
Np. nie wolno szlifowa¢ boczng powierzchnig sciernicy tarczowej do
ciecia. Tarczowe Sciernice tnqce przeznaczone sq do usuwania
materiatu krawedzig tarczy. Sity boczne przytozone do tych tarczmogq
wywotacdrganiaimogqjeztamac.

Zawsze uzywac nieuszkodzonych kotnierzy mocujacych o
prawidtowej wielkosci i ksztatcie dla wybranej Sciernicy.
Kofnierze podtrzymujq Sciernice, zmniejszajgc tym samym moZzliwos¢
zniszczenia Sciernicy. Kofnierze do Sciernic tnqcych mogq sie rdznic od
kotnierzy dotarczszlifierskich.

Nie nalezy uzywa¢ zuizytych $ciernic z wiekszych
elektronarzedzi. Tarcze przeznaczone do wiekszych elektronarzedzi
nie nadajq sie do wyzszych predkosci, ktdra jest charakterystykq
mnigjszych elektronarzedziimoggssie dlatego ztamac.

Dodatkowe wskazéwki bezpieczeristwa dla
a) Niewciskactarczy tnacejlub nie stosowacza duzego nacisku.
Nie nalezy przeprowadza¢ nadmiernie gtebokich ciec.
Przecigzenie tarczy tnqcej podwyZsza jej obcigzenie i jej podatnos¢ na
skrecenie lub wyginanie podczas ciecia i tym samym zwieksza
mozliwos¢ odrzutu lub zniszczenia, ztamaniasie tarczy.
Nie nalezy stawac w jednej linii z obracajaca sie tarcza tnaca.
Oddalanie tarczy tnqcej w kierunku od siebie moze spowodowac, ze
ewentualny odrzut moze wypchnqc sciernice i elektronarzedzie w
kierunku operatora.
W przypadku zakleszczenia sie tarczy tnacej lub przerwy w
pracy, elektronarzedzie nalezy wylaczy¢ i odczeka¢, az
tarcza catkowicie sie zatrzyma. Nigdy nie nalezy probowac
wyciagac poruszajacej si¢ jeszcze tarczy z miejsca ciecia,
gdyz moze to wywotac odrzut. Nalezy wykry¢iusungc przyczyne
zakleszczeniasigtarczy.
Nie uruchamiac elektronarzedzia, dop6ki znajduje si¢ onow
materiale. Przed kontynuajq ciecia, tarcza tnaca powinna
osiggnac swoja petna predkosc obrotowa. W przeciwnym
wypadku Sciernica moze sie zaczepi¢, wyskoczy¢ z przedmiotu
obrabianego lub spowodowac odrzut.
Plyty lub duze przedmioty nalezy przed obrobka podeprze¢,
aby zminimalizowac ryzyko zakleszczenia sig tarczy i
odrzutu. Duze przedmioty mogq sie ugiqc pod cigZarem wtasnym.
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Podpory powinny by¢ ustawione z obydwu stron, zaréwno w poblizu
liniicieciajakiprzy krawedzi.

Nalezy zachowac szczegdlng ostroznosc przy wykonywaniu
cia¢ wgtebnych w istniejacych Scianach lub operowaniu
niewidocznych obszarach. Wyfebiajqcasie w materiattarczatngca
moze, natrafi¢ na przewody gazowe wodociggowe, przewody
elektryczne lub inne przedmioty ktére mogq spowodowac odrzut.

Dodatkowe wskazowki bezpieczeristwa podczas
szlifowania papierem Sciernym:
a) Nie uzywac zbyt wielkich arkuszy papieru Sciernego. Przy
wyborze wielkosci papieru Sciernego, nalezy postepowac
zgodnie zaleceniami producenta. Duzy papier Scierny, wystajqcy

poza plyte szlifierskg moze spowodowac obrazenia, a takze
doprowadzic do zablokowania lub rozdarcia papieru lub do odrzutu.

f

DODATKOWE WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA DLA PRACY Z
UZYCIEM SZCZOTEK DRUCIANYCH

A Zasady bezpieczeristwa podczas oczyszczania

powierzchni szczotka druciana:

a) Nalezy pamigtac, ze nawet przy normalnym uzytkowaniu
dochodzi do utraty kawateczkéw druta przez szczotke. Nie
nalezy przecigzac drutow przez zbyt duzy nacisk na szczotke.
Unoszqce sie w powietrzu kawatki drutow mogq z tatwosciq przebic sie
przezcienkie ubraniei/lub skre.

b) Jezeli zalecane jest uzycie ostony, nalezy zapobiec
kontaktowi szczotki z ostona. Srednica szczotek moze sie
2zwiekszy¢zpowodu obcigzeniaisity odsrodkowej.

Szlifierka, ostrzezenia dotyczace bezpieczeristwa
Bezpieczeristwo osobiste:

a) W przypadku przerwy w doptywie zasilania, np. po awarii
pradu lub po wyjeciu wtyczki z gniazdka, nalezy odblokowaé
wihacznik/wytacznik i ustawic go w pozycji wylaczonej. I ten
sposéb mozna zapobiec niezamierzonemu wiqczeniu elektro-
narzedzia.

Przy obrébce kamienia nalezy zastosowac odsysanie pytu.
Odkurzacz musi by¢ dostosowany do odsysania pytu
kamiennego. Uzycietychurzqdzeri zmniejszazagrozenie pytem.

Do ciecia kamienia nalezy uzy¢ prowadnicy saneczkowej. Bez
prowadnicy bocznej tarcza tnqca moze sie zakleszczy¢ i spowodowac
odrzut.
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Elektronarzedzie nalezy trzymac podczas pracy mocno w
obydwu rekach i zapewni¢ bezpieczna pozycje pracy.
Elektronarzedzie prowadzone jest bezpieczniejw obydwu rekach.
Nalezy zabezpieczy¢ obrabiany przedmiot. Zamocowanie
obrabianego przedmiotu w urzqdzeniu mocujgcym lub imadle jest
bezpieczniejsze niztrzymanie go w reku.

Nie wolno uzywac elektronarzedzia z uszkodzonym
przewodem. Nie nalezy dotykac uszkodzonego przewodu; w
przypadku uszkodzenia przewodu podczas pracy, nalezy
wyciagnac wtyczke z gniazda. Uszkodzone przewody podwyz-
szajqryzyko porazeniaprqdem.
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szerszam forgasfeliiletén kiviili mas helyre, s bizonyosodjon
meg arrél, hogy mas személy sincs a szerszam
forgasfeliiletében. Az elektromos szerszamot egy percre a
maximalis forgassal kell miikodtetni, vigyazvan arra, hogy a
szerszamot hasznalé személy és az annak kornyezetében
lévé személyek ne legyenek a korong forgasi
hatdsugaraban! A hibds szerszémok gyakran megrepednek a
probaidé alatt!
Haszndljon egyéni véddeszkozoket! A munkatipus
fiiggyvényében hasznéljon az egész arcot eltakard
védémaszkot, szemvédot és véddszemiiveget! Egyes
esetekben hasznéljon porvédé maszkot, hallasvédét,
védokesztyiit, kopenyt, mely megvédi a korong vagy a
megmunkalt anyag vagy a csiszolokorong kis részeitdl! A
szemvédd eszkdzok képesek kell legyenek megdllitani a kiildnbdzd
miiveletek sordn eldobott és keletkezett elemeket! A porvédd maszkok
és a léquti szerveket védd eszkozok meg kell sziirjék a munka sordn
keletkezett port! A hosszantartd, nagyon erds zajnak valo kitétel
halldsvesztést okozhat!
Uigyeljen arra, hogy a kornyezetében lévé személyek
biztonsagos tavolsaghan legyenek a munkavégzés helyétdl
és az elektromos szerszam hatéteriiletétdl! Barmely, az
elektromos szerszam kozelében lévé személynek
védafelszerelést kell hasznalnia! A megmunkdlt darab vagy a
megrepedt szerszdm részei a hatdteriileten kiviil is sériiléseket
okozhatnak!
i) Munkavégzés ideje alatt tartsa tavol az elektromos
szerszamot a szigetelt feliiletektdl, ha az elektromos
szerszam rejtett elektromos kabeleket vagy sajat
tapkabelét érintheti! A fesziiltség alatt Iévd kdbelekkel torténd
érintkezés sordn az elektromos szerszdm dsszes fém része fesziiltség ald
keriil és a kezeld dramiitését okozhatjdk!

A tapkabelt tavol kell tartani a forgd szerszamoktol! A

szerszdm feletti ellendrzés elvesztése esetén a tdpkdbel elvdgddhat

vagy feltekerddhet, a tenyér vagy akdr az egész kéz a forgd szerszdm
hatdteriiletébe keriilhet.

Tilos az elektromos szerszam kézbdl torténd elengedése,

amig a szerszam forgasa le nem all! A mozgd szerszimok

érinthetik azt a feliiletet, amelyre le lettek helyezve, ami az elektromos
szerszdm feletti ellendrzés elvesztéséhez vezethet.

Tilos az elektromos szerszam elinditasa a kezeld felé

iranyitotkoronggal!

m) Tilos a mozgashan Iévd elektromos szerszam szallitasa! A
forgdsban 1évd szerszdm ruhdzattal torténd véletlen érintkezése a
ruhdzat beakaddsdhoz és a kezeld a szerszdm felé torténd hizdsdhoz
vezethet!

n) Rendszeresen tisztitsa meg ez elektromos szerszam
szellézdnyilasait! A motor ventildtorja a géphdzbavonzhatja aport,
afémpornagy mennyiséqli dsszegy(ilése pedig dramiitéshez vezethet.

o) Tilos gyiilékony anyagok kozelében hasznalni az elektromos
szerszamot! A szikrdk megqyjthatidk aszerszdmot!

p.) Tilos az olyan szerszamok hasznalata, melyek hiitést vagy
hiitéfolyadék hasznalatat teszik sziikségessé! Viz vagy egyéb
hiitdfolyadék haszndlata ndveli az dramiités kockdzatat!
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Avisszaugras és az erre vonatkozd figyelmeztetések:
Avisszaugras az elektromos szerszam azonalli reakcidja a forgasban lévg
szerszam  (csiszoldpapir, csiszolékorong, drotkefe) blokkolasakor. A
blokkolds a forgéshan 1évd szerszam ledlldséhoz vezet, ami az
elektromos szerszam feletti ellendrzés elvesztését eredményezi. A nem
ellendrzott elektromos szerszam a szerszdm forgasdval ellentétes
irdnyba fordul.

Példaul amikor a korong a megmunkélandé elemben &ll meg, az
anyagba helyezett korong széle ledllhat és esést vagy visszaugrdst
idézhet eld. A korong a kezeld felé vagy ellenkezd irdnyba ugorhat, a
korongnak a blokkolds helyén kifejtett forgdsi iranyatdl fiiggden.
Raadésul akorong megisrepedhet.

A visszaugrds az elektromos szerszam helytelen vagy hibds
hasznélatanak eredménye. Az alabbi biztonsdgi elGirdsok betartasaval
keriilhetgel:

Tartsa erdsen az elektromos szerszamot, a test és a kezek
pedig olyan poziciéban kell legyenek, amelyek mérséklik a
visszaugrast! Annak érdekében, hogy a visszaugras soran
nagyobb ellendrzése legyen a visszaugré erd vagy forgasi
idé felett, hasznaljon mindig pétfogantyiit, ha ez része a
standard felszerelés készletnek! A kezeld a megfeleld
eldvigydzatossdgi intézkedések megtételével ellendrizheti a huzdsokat
és atoldsijelenségeket.

Tilos mozgo szerszamok kozelében tartani a kezeket! A
visszaugrds kovetkeztében a szerszdm megseérthetiakezet!

Ne tartézkodjon olyan helyen, ahol a visszaugras soran az
elektromos szerszam kiugorhat! A visszaugrds kivetkeztében az
elektromos szerszim az abraziv korong mozgdsdval ellentétes
irdnydba mozog a blokkolds helyén.

A sarkok, éles szélek, stb. megmunkalasat kiilonds
figyelemmel kell végezni! Keriilni kell azokat az alkalmakat,
amikor munkavégzések soran a szerszamok kiugorhatnak,
megiitédhetnek vagy leallhatnak! A mozgdsban lévd
szerszdmok hajlamosak ledllni a sarkok, éles szélek megmunkdldsakor
vagy amikor ités éri Gket. Ezt az elektromos szerszdm feletti ellendirzés
elvesztésevagy avisszaugrds okozhatja.

Tilos a fa megmunkalasara alkalmas vagy fogas korongok
beszerelése! Fzen tipusti korongok gyakran okoznak visszaugrdst
vagy azelektromos szerszdm felettiellendrzés elvesztését.

CSISZOLAS ES VAGAS SORAN BETARTANDO KIEGESZITO BIZTONSAGI

FIGYELMEZTETESEK
A A csiszolasi és abraziv vagas soran betartandd

biztonsagiszabalyok:

a) Csak olyan korongot hasznéljon, amelyet az elektromos
szerszamhozajanlottak, valamintakoronghozvalé specialis
pajzsot! A nem az elektromos szerszdmhoz tervezett korongok nem
fedhetdk le és nagyon veszélyesek!

b) A pajzs jol kell rogziiljon az elektromos szerszamhoz, a
beallitas pedig a legnagyobb biztonsagot kell nydjtson tigy,
hogy a kezeld iranyaba a korong jol legyen lefedve! A pajzs
meg kell védje a szerszdmot haszndld személyt a maradékoktdl és a
koronggal vald véletlenszertiérintkezéstl.
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munkahoz sziikséges teljesitmény fiiggvényében hasznaljon
elektromos szerszamokat! A megfeleld elektromos szerszdm jobb
miikddeést és biztosabb terhelést tesz lehetdve.

b) Tilos az elektromos szerszam hasznalata, ha a kapcsolé nem
inditja el és nem allitja meg a szerszamot! Minden elektromos
szerszdm, amely nem indul el vagy nem dll meg, veszélyes és meg kell
Jjavitani!

¢) Minden bedllitas, alkatrészcsere vagy tarolas elétt huzza kia
csatlakozé dugét az elektromos szerszam halézati
aramforrasabol és/vagy vegye ki az akkumulatort! fzek a
biztonsdgi intézkedések csokkentik az elektromos dram véletlenszerdi
bekapcsoldsdt.

d) A hasznalaton kiviili elektromos szerszamot gyermekektdl
tavol kell tarolni, és nem szabad kolcson adni olyan
személyeknek, akik nem ismerik az elektromos szerszamot
vagy nem olvastak el annak hasznalati utasitasait! Az
elektromos szerszdm veszélyes, ha tapasztalat nélkiili személy
haszndlja!

e) Az elektromos szerszamot karban kell tartani! Ellendrizni
kell a mozgasban lévé alkatrészek vonalbeallitasat vagy
zavarat, az alkatrészek torését és egyéb tényezdket, melyek
befolyasolhatjak az elektromos szerszam miikodését! Ha
rongalédast észleliink, az elektromos szerszamot még
hasznalat elétt meg kell javitani! Szdmos baleset oka az
elektromos szerszdm nem megfelelé karbantartdsa.

f) A vagoészerszamok élesek és tisztak kell legyenek! A
vdgdszerszdmok éles alkatrészeinek karbantartdsa csokkenti az
anyagbatdrténd beakadds kockdzatdt és megkdnnyitik a haszndlatot.

g) Az elektromos szerszamot, a berendezést, a
munkaszerszamokat, stb. jelen utasitasoknak megfeleléen
kell hasznalni, figyelembe véve a munka jellegét és
feltételeit. Az elektromos szerszdm rendeltetésétd eltérd haszndlata
veszélyes helyzeteket okozhat.

h) Alacsony hémérsékleten vagy hosszabb hasznalaton kiviili

iddszakot kdvetden ajanlott az elektromos szerszam teher

nélkiili elinditdsa néhany percre a kendéanyag atviteli
mechanizmusha torténd helyes elosztasa érdekében.

Az elektromos szerszam tisztitasahoz puha, nedves (nem

vizes) rongyot és szappant hasznéljon! Ne hasznéljon

benzint, oldészert vagy egyéb anyagokat, amelyek
karosithatjak aberendezést!

Az elektromos szerszamot csak azutan lehet
tarolni/szallitani, miutan megbizonyosodtunk arrél, hogy
minden mozgd eleme rogzitésre és biztositasra keriilt a
rogzitésre szant eredeti elemek segitségével.

k) Azelektromos szerszamot szaraz helyen kell tartani, védve a
portol ésanedvességtal.

1) Azelektromos szerszam szallitasa az eredeti csomagolasban
torténhet, megvédve ezaltal amechanikai sériilésektdl.

m)A markolatot és a fogofeliileteket tisztan, olaj- és
kendanyagtdl mentesen kell tartani. A csiiszos markolatok és
fogofeliiletek lehetetlenné teszik a szerszam biztonsagos
fogasatésfeliigyeletétazesetleges varatlan szituaciokban.
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FIGYELEM! A szerszam biztonsagos hasznalatara

& vonatkozo ltalanos figyelmeztetések:

Javitas:

a) Az elektromos szerszamok garancidlis és garancia utani
javitasat a PROFIX Szerviz végzi, ami garantalja a javitas
kivalé mindségét és az eredetialkatrészek hasznalatat.

b) Semmilyen esetben sem szabad megjavitani a sériilt
akkumulatorokat. Az akkumulator javitasaval kapcsolatos
mindennemi miiveletet kizarélag a gyarto vagy a
markaszervizvégezhet.

FIGYELEM!

A Az elektromos szerszdm hasznélati ideje alatt ajanlott
betartani a munkabiztonsdgi alapszabélyokat a tiizesetek,
dramiités vagy mechanikai sériilések elkeriilése érdekében.

SAROKCSISZOLO

Csiszolasra, csiszolopapirral torténd csiszolasra
A drétkefék hasznalatasra és abraziv vasgasra
Ez az elektromos szerszam normalis, csiszoldpapiros és
drotkefés csiszologépként, valamint abraziv
vagoberendezésként hasznalhaté. Minden, az elektromos
szerszammal nyujtott biztonsagi eldirast, utmutatast,
leirast és adatot be kell tartani! Az aldbbi eldirdsok és utasitdsok
be nem tartdsa dramiitést, tiizveszélyt és/vaqy stilyos testi sériiléseket
okozhat.
Ne hasznéljon olyan berendezést, amelyet a gyartéo nem
tervezett, szant vagy ajanlott ezen elektromos
szerszamhoz. Azatény, hogy a berendezést elektromos szerszdmhoz
lehet csatlakoztatni, nem biztositja annak biztonsdgos haszndlatdt!
A hasznalt szerszam névleges forgasi sebessége legalabb
egyenlé kell legyen az elektromos szerszam maximalis
forgasi sebességével! A szerszam elfogadott forgasi
sebessége nem lehet kisebb az elektromos szerszamon
megjelolt maximalis forgasi sebességnél! Az elfogadott
sebességnél gorsabban forgd szerszdm tdnkremehet.
A szerszam Kkiilsé atmérdje és vastagsaga az erre az
elektromos szerszamra vonatkozoan elfogadott értékek
kozott kell megfeleljen! A helytelen méretii szerszdm nem fedhetd
bevagy ellendrizhetd teljesen.
A csiszolopapir nyilasanak, a csiszolokorong, a peremek, a
rogzitdpajzsok és egyéb berendezések atmérdjének
pontosan illeszkednie kell a csiszolégép tengelyéhez! Azok a
nyildssal elldtott szerszdmok, melyen nem illeszkednek pontosan a
csiszologép tengelyéhez, egyenetleniil forognak, erdsen vibrdlnak és az
elektromos szerszdm felettiellendrzés elvesztéséhez vezethetnek.
Tilos hibas munkaszerszamok hasznélata! Ellendrizze a
berendezést minden hasznalat elétt, pl. hogy a csiszolopapir
nincsen-e megrepedve vagy tonkremenve, a
csiszolokorongok nincsenek-e megrepedve, vizsgaljamega
stirlddast és elhasznalodast, hogy a drotkefék nem tiil lazak-
e vagy a drdt nincsen-e eltorve! Ha az elektromos szerszam
vagy a munkaszerszam leesik a foldre, ellendrizze, hogy
nem sériilt-e meg, ha igen, hasznaljon egy tj szerszamot! A
szerszam ellendrzése és rogzitése utan helyezkedjen a
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OSTRZEZENIE! Bezpieczne uzytkowanie

A akumulatoréwi tadowarek -

Uzytkowanie akumulatoréw:

a) Nalezyuzywactylko akumulatorow zgodnych ze specyfikacja
podana przez producenta. W przypadku uzycia innych
akumulatoréw moze wystqpic pekniecie i rozpadniecie sie
akumulatora, uszkodzenie ciata lub pozar.

b) UWAGA: W przypadku uszkodzenia i niewtasciwego
uzytkowania akumulatora moze dojs¢ do wydzielenia sie
gazéw wybuchowych. Akumulator nalezy zawsze utrzymy-
wac z dala od Zrodfa ognia oraz zapewni¢ odpowiednia
wentylagie podczas fadowania. Nie wolno pozostawi¢ go na
dfuzszy czas w Srodowisku, w ktérym panuje wysoka temperatura (w
miejscach nastonecznionych, w poblizu grzejnikow lub gdziekolwiek
tam, gdzie temperatura przekracza 40stopni).

) tadowanie akumulatora powinno odbywac si¢ w zakresie
temperatur15-25°C.

d) tadowac nalezy wytacznie tadowarka zalecang przez
wytworce. Uzycie tadowarki przeznaczonej do tadowania innego
typu baterii akumulatorw stwarzaryzyko powstania pozaru.

¢) Niewystawia¢akumulatora nadziatanie wodyiwilgoci.

f) Jesli zamierza sie tadowac kolejno wiecej niz jeden
akumulator, nalezy zrobi¢ przerwe 30 minutowa pomiedzy
tadowaniami.

g) Wzadnymwypadku nie nalezy otwieracakumulatora.
h) W niekorzystnych warunkach z akumulatora moze wydostac
sie ciecz; nalezy unikac kontaktu z ciecza. Jezeli przypadkowo
nastapi zetkniecie uzytkownika z ciecza, miejsce zetkniecia
nalezy przemy¢ woda. Jezeli ciecz trafi do oczu, dodatkowo
nalezy szuka¢ pomocy medycznej.
Wydostajqca sie z akumul
luboparzenia.
W czasie, gdy bateria akumulatoréw nie jest uzywana, nalezy
ja przechowywacz dala od metalowych przedmiotow takich,
jak spinacze do papieru, monety, klucze, gwozdzie, Sruby, lub
inne mate elementy metalowe, ktére moga zewrzec zaciski
akumulatoréw. Zwarcie zaciskdw akumulatora moze spowodowa¢
oparzenia lub pozar.

Niewrzuca¢akumulatoréw do ognia.

k) Niewolnotadowacuszkodzonego akumulatora.

Akumulatory sq przeznaczone do wielokrotnego tadowania,

zawierajqszkodliwy dlasrodowiskalit.

Po zakoriczeniu okresu Zywotnosci nalezy je zutylizowa¢
T zgodniezprzepisamioochroniesrodowiskanaturalnego.

W tym celu catkowicie wyczerpac akumulator, wyjqc z elektronarzedzia,

zda¢ do punktu utylizacii akumulatoréw lub zdac do sklepu, w ktdrym

dokonanozakupu.

o £,

cieczmoze sp podraznienia

Uzytkowanie tadowarki:

a) tadowac nalezy wylacznie tadowarka zalecang przez
wytworce. Uzycie fadowarki przeznaczonej do tadowania innego
typu baterii akumulatorw stwarzaryzyko powstania pozaru.

b) Niewolno rozkrecac tadowarki.

¢) tadowarka jest przeznaczona wytacznie do pracy wewnatrz
pomieszczen. Nie wolno jejnarazi¢ na dziatanie wody i wilgoci.
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d) tadowactylko w zakresie temperatur 15-25 stopni.
e) Nie wolno wktadac jakichkolwiek przedmiotéw metalowych
dotfadowarki.

PRZEZNACZENIE | BUDOWA SZLIFIERKI:

Akumulatorowa szlifierka katowa jest recznym elektronarzedziem

przeznaczonym do suchego ciecia, szlifowania i szczotkowania metalu i

kamienia oraz do przecinania ptytek ceramicznych i kamienia

betonowego.

Narzedzie nie jest przeznaczone do obrdbki powierzchni gipsowych, lub

podobnych, silnie pylacych. Drobny pyt wnikajac do wnetrza maszyny

powoduje blokowanie przestrzeni wentylacyjnych, co prowadzi do

przegrzaniaispaleniasilnika.

Dane elektronarzedzie jest przeznaczone do robdt o przecietnej

intensywnosci. Nie nadaje sie do dtugotrwatych robét w ciezkich

warunkach. Nie wolno wykorzystywac narzedzia do

wykonywania prac wymagajacych zastosowania

profesjonalnego urzadzenia.

Kazde uzycie elektronarzedzia niezgodne z przeznaczeniem podanym

wyzej jest zabronione i powoduje utrate gwarancji oraz brak odpowie-

dzialnosci producenta za powstate w wyniku tego szkody.

Jakiekolwiek modyfikacje urzadzenia dokonane przez uzytkownika

zwalniaja producenta z odpowiedzialnosci za uszkodzenia i szkody

wyrzadzone uzytkownikowiiotoczeniu.

Poprawne uzytkowanie elektronarzedzia dotyczy takze konserwagji,

skfadowania, transportuinapraw.

Elektronarzedzie moze by¢ naprawiane wylacznie w punktach

serwisowych wyznaczonych przez producenta. Urzadzenia

akumulatorowe powinny by¢ naprawiane tylko przez osoby uprawnione.

Pomimo zgodnego z przeznaczeniem stosowania nie mozna catkowicie

wyeliminowac okreslonych czynnikéw ryzyka resztkowego. Ze wzgledu

na konstrukcje i budowe maszyny moga wystapi¢ nastepujace

niebezpieczenistwa:

- Dotkniecie narzedzia roboczego w trakcie pracy w nieostonietym

obrebie urzadzenia;

- Oparzenie przy wymianie narzedzia roboczego. (Podczas pracy

narzedzie robocze bardzo sie rozgrzewa, zeby unikna¢ oparzenia przy

jegowymianie nalezy stosowac rekawice ochronne);

- Odrzucenie przedmiotu obrabianego lub czesci przedmiotu

obrahianego;

- Pekniecie/ztamanie narzedzia roboczego;

- Uszkodzenia stuchu w wypadku niestosowania koniecznej ochrony
stuchu;

- Szkodliwe dla zdrowia emisje pytéw w przypadku wykonywania prac

w zamknietych pomieszczeniach.

KOMPLETACIA:

Akumulatorowaszlifierka katowa - 1szt.
Ostonatarczy - 1szt.

Uchwyt pomocniczy -1szt.

Kotnierz mocujacy -1szt.

Nakretka zaciskowa -1szt.

Klucz widetkowy -1 szt.

Tarcza -1 szt.



« Karta gwarancyjna -1szt.
* Instrukgja obstugi -1szt.

m Elementy urzadzenia
Numeracja elementdw urzqdzenia odnosisie do przedstawienia graficznego
umieszczonegonastronach 2-3 instrukgji obstugi:
Rys.A: 1. Uchwyt pomocniczy
2. Ostona tarczy
3. Zacisk ostony
4, Strzatka wskazujaca kierunek obrotéw
5. Przycisk blokady wrzeciona
6. Wacznik
7. Akumulator*
8. Przycisk blokady akumulatora®
Rys.B: 9. Przycisk wskaznika poziomu natadowania baterii*
10. Wskaznik poziomu natadowania baterii*
11. tadowarka*
Rys.E: 12. Wrzeciono
13. Kotnierz mocujacy
14. Tarcza
15. Nakretka zaciskowa
Rys.G: 16. Klucz widetkowy
* Opisany lub przedstawiony osprzet nie nalezy do wyposazenia
standardowego. Kompletny asortyment wyposazenia
dodatkowego moznaznalezéw naszym katalogu.

DANE TECHNICZNE:
MODEL VJS40
Napiecie zasilania 20Vd.c.
Predkos¢ obrotowa n, = 8500/min
Maks. $rednica tarczy/$rednica otworu 15mm / 22mm
Gwint wrzeciona M14
Waga 1,9kg
Poziom ci$nienia akustycznego (LpA) 79 dB(A)
Poziom mocy akustycznej (LwA) 90 dB(A)
Toleranja pomiaru K, K., 3dB(A)
Poziom wibracji wg EN 62841-2
uchwyt glowny a, 8916 m/s’
(tolerancja pomiaru - 1,5m/s’)
Zalecane akumulatory Li-ion 20V: VJ2AK (2Ah), VJ4AK (4Ah)

Zalecane tadowarki: VJILD (1h)

Podany poziom drgan jest reprezentatywny dla podstawowych
zastosowan elektronarzedzia. Jezeli elektronarzedzie uzyte zostanie do
innych zastosowar lub z innymi narzedziami roboczymi, a takze jesli nie
bedzie wystarczajaco konserwowane, poziom wibracji moze odbiegac od
podanego.

Podane powyzej przyczyny moga spowodowac podwyzszenie ekspozycji
na wibracje podczas catego czasu pracy. Nalezy wprowadzi¢ dodatkowe
$rodki bezpieczeristwa, majace na celu ochrone operatora przed skutkami
ekspozycji na wibracje, np.: konserwacja elektronarzedzia i narzedzi
roboczych, ustalenie kolejnosci operacjiroboczych.

Deklarowana catkowita wartos¢ drgan i deklarowane wartosci emisji
hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze standardowa metoda badawczg i
moga hy¢wykorzystane do pordwnania jednego narzedziazinnym.
Deklarowane wartosci catkowite drgan i deklarowane wartosci emisji
hatasu mozna wykorzystac we wstepnej ocenie narazenia.
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Ostrzezenia:

Wibracje i emisja hatasu podczas rzeczywistego uzytkowania
elektronarzedzia moga réznic sie od deklarowanych wartosci w zaleznosci
od sposobu, w jaki narzedzia s3 uzywane, w szczegdlnosci od rodzaju
obrabianego przedmiotu.

Nalezy okresli¢ srodki bezpieczeristwa w celu ochrony operatora, ktére
opieraja sie na oszacowaniu narazenia w rzeczywistym stanie
uzytkowania (biorac pod uwage wszystkie czesci cyklu operacyjnego,
takie jak czasy, w ktérych narzedzie jest wytaczone i kiedy pracuje na
biegujatowym za wyjatkiem czasu wyzwalania).

PRZED PRZYSTAPIENIEM DO PRACY:

1. Przed kazdym uzyciem nalezy skontrolowac, czy ruchome czesci
urzadzenia funkcjonuja prawidtowo i nie s3 zablokowane nie s3
pekniete lub uszkodzone co mogtoby mie¢ wptyw na prawidtowe
funkcjonowanie urzadzenia. Uszkodzone narzedzie nalezy przed
uzyciem oddacdo naprawy.

2. Przed podfaczeniem akumulatora upewnic sie, ze wiacznik (6)
szlifierkijestw pozycji wytaczenia.

u tadowanie akumulatora

UWAGA! Urzqdzenie VIS40 dostarczane bez akumulatora i tadowarki. W

zaleznosci od potrzebowari mozna dokupi¢ akumulator 2.0Ah VI2AK lub

4.0Ah VI4AK, oraz odpowiedniq tadowarke VITLD (z czasem fadowania 1-

2godziny).

Stan natadowania akumulatora mozna sprawdzi¢ naciskajac przycisk

wskaznika poziomu natadowania baterii (9) (patrz rys. B, str. 2). Jedna

$wiecaca dioda LED odpowiada niskiemu poziomu natadowania baterii,
dwie $wiecace diody oznaczaja poziom Sredni, a trzy Swiecace diody
odpowiadaja pefnemu natadowaniu akumulatora. Przed uzyciem nalezy

w petni natadowac akumulator.

tadowarkaVJ1LD

Dla pierwszego fadowania za pomoca fadowarki VJILD zaleca sie

fadowanie trwajace minimum 1 godzine (akumulator 2.0Ah VJ2AK), lub

2godziny (akumulator4.0Ah VJ4AK).

1. Weisna¢ przycisk blokady akumulatora (8) i wyja¢ akumulator (7) ze

szlifierki (patrzrys. A, str.2).

2. Podtaczy¢akumulator (7) dotadowarki (11) (patrzrys. B, str. 2).

3. Podtaczy¢ wtyczke tadowarki do gniazdka sieciowego 220-240V, 50Hz.

m Sygnalizacjatadowania baterii

Swiecaca zielona dioda LED na tadowarce informuje o tym, ze fadowarka
jest podtaczona do Zrédta zasilania. Po podfaczeniu akumulatora zapala
sie dioda czerwona, ktdrainformuje, zetadowanie jest w toku.

Gdy bateria bedzie catkowicie natadowana czerwona dioda zgasnie i
zapalisie diodazielona.

Po zakoriczeniu tadowania odtacz tadowarke z sieci i wyjmij
akumulator.

UWAGA! Podczas tadowania akumulator moze nieco sie nagrzac, jest to
sytuacjanormalna.

Akumulator litowo-jonowy mozna dofadowa¢ w dowolnej chwili, nie
powodujac tym skrécenia jego zywotnosci. Przerwanie procesu
fadowania nie niesie za soba ryzyka uszkodzenia ogniw akumulatora.

= Montaz uchwytu pomocniczego

UWAGA: Ze wzgledow bezpieczeristwa, przy wszystkich pracach
urzqdzeniem nalezy zawsze stosowacuchwyt pomocniczy (1).

W zaleznosci od wymagari roboczych uchwyt pomocniczy nalezy wkreci¢
dooporuwjednoztrzech gniazd w gtowicy szlifierki (patrz: rys.C, str.3).

CHOD

HASZNALAT ELOTT OLVASSA EL EZEKET AZ
UTASITASOKAT!

Tartsa meg ezt az utmutatot késdbbi tdjékozodas
céljabol!
FIGYELEM! Olvassaela /N szimbélummal jelzett, a
& munkavédelemmel kapcsolatos dsszes
figyelmeztetést és a biztonsagos hasznalatra
vonatkozo dsszes utasitast!
A kivetkezd biztonsagi eldirdsok be nem tartésa miatt baleset, dramiités,
tiizveszély és/vagy komoly sériilés fordulhat elg
(rizze meg az dsszes munkavédelmi figyelmeztetést és utasitast
késdbbi felhasznalas céljabol!
Az aldbbi figyelmeztetések sordn haszndit , elektromos szerszdm” kifejezés
olyan szerszdmot jeldl, melynek dramelldtdsa hdldzatrél (tdpkdbellel) vagy
akkumuldtorral (kdbel nélkiil) torténik.

FIGYELEM! Altalanos munkavédelmi szabalyok:
Munkahelyi biztonséag:

a) Tartsa tisztdn a munkateriiletét és iigyeljen a jo
megvilagitasra! A munkateriiletén uralkodd rendetlenség balesetekhez
vezethet.

b) Ne dolgozzon elektromos szerszimmal robbanasveszélyes
kdrnyezetben, gyulladasveszélyes folyadékok, gazok vagy
folyadékok kozelében. Az elektromos szerszdmok haszndlata sordn
szikra keletkezhet, mely belobbanthatja a port és a gdzoket.

() Tartsa tavol a gyermekeket attol a helytél, ahol hasznalja az
elektromos szerszamot. A figyelemelterelés miatt elveszitheti
kontrolljdt azelektromos szerszdm felett.

FIGYELEM! A szerszam biztonsagos hasznalataval

A kapcsolatos altalanos szabalyok:

Elektromos biztonséag:

a) Azelektromos szerszam csatlakozo dugéja meg kell feleljen az

aljzattal. Tilos a csatlakozé dugé médositasa! Tilos

hosszabbitok hasznalata a védéfoldeléses kabellel ellatott
eleketromos szerszamok esetében! A csatlakozo dugdk és aljzatok
mddositdsandveli az dramiités kozkdzatat!

Keriilje a testi érintkezést a foldelt feliiletekkel vagy

targyakkal, mint a csovek, fiitétestek, fiitéradiatorok vagy

hiitdszekrények! A foldelt részekkel valo érintkezés esetén nd az
dramiités kockdzata!

) Ne tegye ki esének vagy nedves kornyezetnek az elektromos
szerszamot! iz behatoldsa esetén nd az dramiités kockdzata!

d) Neerdltesseacsatlakozo kabel! Ne hasznaljaa halézatikabelt a

] gatasara, huzasira vagy a csatlakozé dugé
aljzathdl torténé kihuzasara.Tartsa tavol a halézati kabelt
héforrasoktol, olajtol, éles szélektdl és mozgo alkatrészekrdl! A
sériiltvagy dsszegabalyodott kdbelek nvelik az dramiités kockdzatdt!

e) Amennyiben az elektromos s aszabadbanl
a csatlakozast a szabadban torténé haszndlatra alkalmas
kiiltéri hosszabbitokkal kell megoldani. A szabadban tirténd
haszndlatra alkalmas hosszabbitdk haszndlata csékkenti az dramiités
kockdzatdt.

f) A berendezést 30mA vagy kisebb kioldé aramii védékapcsolds
(RCD) elektromos halézatrajavasolt kapcsolni csatlakoztatni.

=
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HASZNALATI UTASITASOK
AKKUMULATOROS SAROKCSISZOLO: VIS40
Az eredeti utasitasok forditésa

g) Amennyiben az elektromos szerszamot nedves krnyezetben
hasznélja, elkeriilhetetlen egy fesziiltségvédelmi eszkoz
hasznalata, mint egy hibaaram védelmi kapcsolé (RCD). AzR(D
haszndlata csokkenti az dramiités kockdzatdt.

FIGYELEM! A szerszam haszndlatanak biztonsagaval
kapcsolatos altalanos figyelm, ések:

Ez a berendezés nem hasznalhato csokkentett fizikai,
szenzorialis vagy mentalis képességii személyek (beleértve a
gyermekeket is), tapasztalattal nem rendelkezé személyek
vagy olyan személyek altal, akik nem ismerik a berendezést,
kivételt képeznek azok a helyzetek, amikor a berendezés
hasznalata feliigyelet alatt vagy a hasznalati utasitasok
betartasaval torténik egy, abiztonsagértfelelds személy ltal.
Legyen figyelmes, dsszpontositson arra, amit csinal és legyen
mindig annak tudataban, hogy elektromos szerszammal
dolgozik! Ne hasznalja az elektromos szerszamot, ha faradt, ha
kabitoszer, alkohol vagy gydgyszer befolyasa alatt all!
Flektromos szerszdm haszndlatdndl egy p j figyelmetlenség is
komoly sériilések okozdjalehet!
¢) Hordjon védéruhazatot! Minden esetben viseljen
véddszemiiveget! Olyan véddruhdzat horddsa mint a porvédd maszk,
cstiszdsbiztos cipd, fiilvédd vagy halldsvédd csokkenti a sériilések
kockdzatdt!
Keriilje el, hogy az elektromos szerszam véletleniil
bekapcsoljon! A halézati aramforrasra torténd csatlakozas
és/vagy az akkumulator csatlakoztatasa, valamint a szerszam
felemelése vagy mozgatasa elétt, gy6zédjon meg arrél, hogy
az elektromos szerszam kapcsoléja kikapcsolt allapotban van!
Az elektromos szerszdm mozgatdsa vagy bekapcsolt dllapotban torténd
haszndlatabalesetet okozhat!
Az elektromos szerszam beinditasa el6tt tavolitson el minden
szerszamot a kozelbdl! Azelektromos szerszdm mozgd részein hagyott
szerszdmok sériiléseket okozhatnak!
f) Ne hajoljon le mélyen! Alljon biztosan és tartsa meg az
egyensulyat! £zaz elektromos szerszdm jobb ellendrzését teszilehetdvé
vdratlan helyzetekben.
Oltozzon fel megfeleléen! Ne hordjon bé ruhazatot vagy
ékszert! Hajat kdsse be, ruhazatat és kesztyiijét tartsa tavol a
mozgo alkatrészektdl! A bi ruhdzat, az ékszer és a hosszii haj
beleakadhat amozgd alkatrészekbe.
Amennyiben a berendezés alkalmas kiilsé porelszivé és
porgyiijtd csatlakoztatasara, gy6zédjon meg arrdl, hogy ezek
helyesen lettek csatlakoztatva és hasznalva. A porgydjtd
haszndlata csokkenthetiaporral jdrd veszélyek kockdzatdt.
i) Ne engedje, hogy az elektromos szerszam gyakori hasznalata
soran szerzett jartassag hatasara tulzott magabiztossa valjon
és figyelmen kiviil hagyja a biztonsdgi szabalyokat. A
figyelmetlen haszndlat egy pillanat alatt stilyos testisériilést okozhat.

FIGYELEM! A szerszam biztonsagos hasznalatira
&vonatkozéa’ItaIénosfigyelmeztetések:

Az elektromos szerszam hasznalata és gondozasa:

o

=

i

o
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a) Ne terhelje tul az elektromos szerszamot! Az elvégzendé



MOZNE PROBLEMY A JEJICH RESENI:

motor nebo vypinac.

PROBLEM MOZNA PRICINA RESENI PROBLEMU
Chybi nandient ie poskozen Zkontrolujte stav akumuldtoru, v pfipadé potteby jej nabijte nebo vyméiite
Bruska nefunguje. ybinapajeni Jep na novy. Pokud elektronaiadi nefunguje, treba je odeslat do servisni

opravny na adresu uvedenou v zrunim listu.

Poruchy pfi préci motoru.

Vybity akumulator.

Nabijte akumulétor.

[@ Politika firmy PROFIX je politikou pribézného zdokonalovani vyrobki, z toho diivodu si firma vyhrazuje pravo zménit

specifikaci vyrobku bez predchoziho informovani. Obrazky, uvedené v navodu na obsluhu, jsou pouze piiklady a mohou se
liSit od skutecného vzhledu zakoupeného zafizeni.

Tento navod je chranény autorskym zakonem. Jeho kopirovani/rozmnozovanibez pisemného souhlasu spolecnosti PROFIX

s.1.0.jezakazané.
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= Montaz ostony tarczy

UWAGA: Przed zdejmowaniem i zaktadaniem ostony tarczy, nalezy

upewnicsie, czy urzqdzeniejest wytqczone.

Do praczuzyciem tarczszlifierskich lub $ciemic tarczowych do cieciamusi

by¢ zamontowana ostona tarczy (2). Pozyce ostony tarczy nalezy

dostosowac do rodzaju pracy. Zamknieta strona ostony musi zawsze by¢
od strony operatora. Aby zamontowac ostone tarczy, nalezy:

« Umiesci¢szlifierke tak, zeby wrzeciono (12) byto skierowane do gory.

« Poluzowac zacisk ostony (3) i zamontowac ostone tarczy (2) na
skrzyncetozyska (patrz:rys. D, str.3).

« Dostosowac ostone przekrecajac ja na zadana pozyje i docisnac zacisk
mocujacy.

m Montaz narzedziszlifierskich (patrz:rys. E, F, Gstr.3)

UWAGA: Przed zdejmowaniem i zaktadaniem narzedziszlifierskich, nalezy

upewnicsie, czy urzqdzeniejest wytqczoneiodfqczone od zasilania.

Przed montazem nalezy oczysci¢ wrzeciono szlifierki i wszystkie

elementy mocujace.

Nalezy stwierdzi¢ zgodno$¢ dopuszczalnych rozmiaréw i predkosci

obrotowych/obwodowych narzedzi szifierskich, umieszczonych na

etykietach kontrolnych narzedzia szlifierskiego i szlifierki. Tarcza
szlifierska powinna by¢ osadzona bez luzéw na kotnierzu mocujacym.

Nie stosowac podkfadek redukcyjnych lub adapteréw.

Abyzamontowac tarcze nalezy:

1. Umiesci¢ szlifierke wrzecionem (12) do gory. Nasadzi¢ kotnierz
mocujacy (13) dolng wystajaca czescia z rowkiem na trzpien
wrzeciona tak, zeby kotnierz zazebitsie na wrzecionie.

. Nasadzi¢ tarcze (14) wypukfa czeScia w dot na gorna wystajaca czesé
kotnierzamocujacego.

. Nakreci¢ nakretke zaciskowa (15) na wrzeciono tak, aby tarcza
zostata dokfadnie umocowana. (Nakretka zaciskowa ma wklesta i
wypukta strone. W zaleznosci od nominalnej grubosci
wykorzystywanej tarczy moze by¢ nakrecana jedng lub druga strong
(patrz:rys.F,str.3)).

. Weisna¢ przycisk blokady wrzeciona (5) i dokreci¢ kluczem
widetkowym (16) z niewielkg sita nakretke zaciskowa (15), gdyz
podczas dalszej pracy nakretka ta dociska sie samoczynnie. Takie
dziatanie pozwoli unikna¢ uszkodzeri obudowy reduktora przy
zdejmowaniu tarczy.

UWAGA: Przycisk blokady wrzeciona (5) wciska¢ wytqcznie przy

nieruchomym wrzecionie!

Nigdy nie uzywac tarcz z nieodpowiedniq maksymalng predkoscig

obrotowgq!

)

w
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u Prébne uruchomienie

Po zamontowaniu narzedzia szlifierskiego i przed wiaczeniem
urzadzenia sprawdzic, czy narzedzie zostato prawidtowo zamontowane
i czy moze sie swobodnie obracac.

Probne wiaczenie szlifierki nalezy wykonywacz dala od ludzi.

Przy plerV\.ISl).lm 1 minuta lub wiecej
Czas prébnego uruchomieniu
wiaczania Powymianie | minuty lub wigcej
tarazy
PRACA:

um Wiaczanie/wytaczanie

Urzadzenie posiada wiacznik, ktory zapobiega przypadkowemu
whaczeniu.

Szlifierke uruchamia sie wicznikiem (6) przesuwajac go w prawo i do
przodu do pozydji zablokowania.

Szlifierke wytacza sie przez nacisniecie tylnej czesci przycisku wiacznika
(sprezyna wiacznika automatycznie przesunie wiacznik do pozydji
wyfaczenia).

UWAGA: Nigdy nie odktadacszlifierki przy zablokowanym wiqczniku.

m Wskazowki dotyczace pracy

« Nalezy zamocowac obrabiany przedmiot, jesli nie spoczywa
bezpiecznieipewnie pod wtasnym ciezarem.

« Nalezy unikac nadmiernego nacisku na tarcze. Szlifowanie wykonuje
sie przy wykorzystaniu wagi szlifierki. Stosowa¢ wytacznie lekkinacisk
podczas ciecia. Zbyt mocny nacisk na tarcze powoduje zmniejszenie
predkosci obrotowej, co jest przyczyna powstania chropowatych
powierzchni przy szlifowaniu. Dodatkowo jest przyczyna
przegrzewaniasie i uszkodzeniasilnika.

m Kierunekszlifowania

Przy uzyciu nowej tarczy do szlifowania nalezy najpierw poprowadzi¢
szlifierke do tytu (kierunek B) (patrz: rys.H, str. 4), wtedy krawedz nowej
tarczy zaokragli sie, co pozwoli fatwo przemieszcza¢ szlifierke w
dowolnymkierunku.

m Katszlifowania

Nie uzywac catej powierzchni tarczy przy szlifowaniu, a wytacznie jej
krawedzi.

Skuteczne szlifowanie jest osiagalne przy utrzymaniu miedzy szlifierka a
obrabianym materiatem kata od ok. 15°do 30° (patrz: rys.H, str.4).

m Szlifowanie zgrubne

Najlepsze efekty pracy przy szlifowaniu zgrubnym osiagaja sie przy
prowadzeniu tarczy szlifierskiej pod katem od 30° do 40° odno$nie
obrabianej powierzchni (patrz:rys.l, str.4).

Urzadzenie z umiarkowana sita przyciskac do szlifowanego elementu i
ptynnie przesuwac po obrabianym materiale. Dzieki odpowiedniej sile
docisku obrabiany element nie nagrzeje sig za bardzo, nie przefarbuje
oraz nie powstana w trakcie szlifowania rowki lub inne nieréwnosci na
jego powierzchni.

UWAGA: W zadnym przypadku nie stosowac tarcz tnqcych do zdzierania /
szlifowania.

u Cigcie

W czasie ciecia nie naciskac zbyt mocno na urzadzenie, nie przekrzywiac,
nie oscylowac. Nalezy pracowa¢ z réwnomiernym, optymalnie
dopasowanym do danego typu materiatu posuwem.

Nie hamowac obracajacych sie narzedzi poprzez hoczne dociskanie
urzadzeniem doinnych przedmiotéw.

UWAGA: Wazny jest kierunek ciecia. Ciecie powinno odbywac sie w
kierunku zgodnym z kierunkiem obrotow tarczy (patrz: rys.J, str. 4). Nie
pracowac urzqdzeniem w innym kierunku! W przeciwnym wypadku moze
dojs¢ do niekontrolowanego wyrwania urzqdzeniaz linii ciecia.

PRZECHOWYWANIE | KONSERWACJA:

Maszyna w zasadzie nie wymaga specjalnych zabiegéw
konserwacyjnych. Maszyne nalezy przechowywad w miejscu,
niedostepnym dla dzieci, utrzymywac w stanie czystosci, chroni¢ przed



wilgocia i zapyleniem. Warunki przechowywania powinny wykluczaé
mozliwos¢ uszkodzen mechanicznych oraz wptyw szkodliwych
warunkéw atmosferycznych.

PRZECHOWYWANIE | KONSERWACJA:

Maszyna w zasadzie nie wymaga specjalnych zabiegéw
konserwacyjnych. Maszyne nalezy przechowywa¢ w miejscu,
niedostepnym dla dzieci, utrzymywac w stanie czystosci, chronic przed
wilgocig i zapyleniem. Warunki przechowywania powinny wyklucza¢
mozliwos¢ uszkodzer mechanicznych oraz wptyw szkodliwych
warunkow atmosferycznych.

m (zyszczenie

Aby zapewnic bezpieczng i wydajna prace, obudowa szlifierki i szczeliny
wentylacyjne musza by¢ wolne od pytu i zanieczyszczen. Zaleca sie
czyszczenie urzadzenia bezposrednio po kazdorazowym uzyciu.
Szlifierke wycierac czysta wilgotna Sciereczka, z niewielkg iloscia mydta.
Nie uzywac zadnych Srodkéw czyszczacych ani rozpuszczalnikéw; moga
one uszkodzi¢ czeSci urzadzenia wykonane z tworzywa sztucznego.
Nalezy uwazac, aby do wnetrza urzadzenia nie dostata sie woda.

Po pracy w Srodowisku silnie pylacym zaleca sie przedmuchanie
sprezonym powietrzem otworéw wentylacyjnych, zapobiegnie to
uszkodzeniom tozysk i usunie pyt blokujacy doptyw powietrza
chtodzacegosilnik.

tadowarke nalezy czyscictylko przy uzyciu suchejszmatki.

TRANSPORT:

Szlifierke transportowac i sktadowac w opakowaniu, chroniacym przed
wilgocia, wnikaniem pytu i drobnych obiektow, zwlaszcza nalezy
zabezpieczy¢ otwory wentylacyjne. Drobne elementy, ktére dostana sie
wewnatrzobudowy moga uszkodzi¢silnik.

W przypadku wyjecia akumulatora z urzadzenia na czas transportu lub
magazynowania nalezy sie upewnic, ze nie dojdzie do zwarcia stykéw
akumulatora. Z walizki, skrzynki narzedziowej lub pojemnika
transportowego nalezy usuna¢ czesci metalowe, jak np. wkrety,
gwozdzie, klamry, porozrzucane bity, druty lub opitki metalowe lub w
inny sposob zapobiec zetknigciu sie tych elementow zakumulatorem.

PRODUCENT:

PROFIX Sp. z 0.0., ul. Marywilska 34, 03-228 Warszawa

Niniejsze urzadzenie jest zgodne z normami krajowymi i europejskimi,
orazzwytycznymi bezpieczenistwa.

UWAGA! W razie problemdw technicznych prosimy kontaktowac sie z
uprawnionym serwisem. Wszelkie naprawy muszq by¢ przeprowadzane
przez wykwalifikowany personel, uzywajqc oryginalnych czesci
zamiennych.

OCHRONA SRODOWISKA:
UWAGA: Przedstawiony symbol oznacza zakaz umieszczania
2uzytego sprzetu tqcznie z innymi odpadami (z zagrozeniem
karq grzywny). Sktadniki niebezpieczne znajdujqce sie w
sprzecie elektrycznymi elektronicznym wplywajq negatywnie
nasrodowisko naturalneizdrowie ludzi.
Gospodarstwo domowe powinno przyczyniac sie do odzysku i ponow-
nego uzycia(recyklingu) zuzytego sprzetu. W Polsce i w Europie tworzony
jestlub juzistnieje system zbierania zuzytego sprzetu, w ramach ktorego
wszystkie punkty sprzedazy ww. sprzetu maja obowiazek przyjmowac
zuzyty sprzet. Ponadtoistnieja punkty zbiorki ww. sprzetu.

PIKTOGRAMY:
Objasnienia ikonek znajdujacych sie na tabliczce znamionowej i
naklejkach informacyjnych:

— «Przed uruchomieniem przeczytac instrukge obstugi»

«Zawsze stosowac okulary ochronne»

— «Zawsze operuj dwoma rekami»

I7‘§ ﬁ «Akumulator nalezy chroni¢ przed wysokimi

- ~ temperaturami, np. przed statym nastonecznie-
niem.»

"«’4 — «Nie wrzucaé akumulatoréw do ognia.»

B

es.
i\Aé» — «Nie wrzucaé akumulatoréw do wody.»

«Wytqcznie do uzytku wewnqtrz pomieszczeni.»

TYPOWE USTERKI 1 ICH USUWANIE:

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE PROBLEMU

Brak zasilania, uszkodzenie

Stlifierka nie dziafo. silnika lub wiacznika.

Sprawdzic stan baterii, w razie potrzeby dotadowac lub wymieni¢ na nowa.
Jezeli elektronarzedzie nadal nie dziata, nalezy je wysta¢ do serwisu
naprawczego na adres podany w karcie gwarancyjnej.

Roztadowana bateria.

Zaktdcenia w pracy silnika.

Dofadowac baterie.

[@ Polityka firmy PROFIX jest polityka statego udoskonalania swoich produktow i dlatego firma rezerwuje sobie prawo zmiany

specyfikacji wyrobu bez uprzedniego zawiadamiania. Obrazki, podane w instrukgji obstugi, s przyktadowe i moga sie
nieznacznie rézni¢ od rzeczywistego wygladu zakupionego urzadzenia.

Niniejsza instrukgja jest chroniona prawem autorskim. Kopiowanie/ powielanie jej bez pisemnej zgody firmy Profix Sp. z o.0. jest

zabronione.
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m Smérbrouseni

Pri pouZiti nového brusného kotouce musite nejdfive vést brusku
smérem dozadu (smér B), (viz obr. H, str. 4), to zajisti zaobleni hrany
nového kotouce, a tak umozni snadné piemistovani brusky libovolnym
smérem.

u Uhelbrouseni

Pri brouseni nepouzivejte celou plochu kotouce, ale vyhradné jeho
hranu.

Ucinného brouseni Ize dosahnout, pokud udrzite mezi bruskou a
obrébénym materidlem Ghel od cca 15°do 30° (vizobr. H, str. 4).

= Hrubé brouseni

Nejlepsivysledky pfi hrubém brouSenidosahnete, kdyZ povedete brusny
kotou¢ pod thlem od 30° do 40°k obrab&nému povrchu (vizobr., str. 4).
Pritlacujte zafizeni k brousené Casti pouze jemnou silou a plynule je
posunujte po materidlu. Pouzitim vhodné sily dosahnete toho, Ze se
obrabény material nebude pfilis zahfivat, nezméni barvu a nevzniknou
naném pii brouseni drazky nebo jiné nerovnosti povrchu.

POZOR: V Zddném pfipadé nepouZivejte fezaci (rozbrusovaci) kotouce na
zbrusovdni/ lesténi.

o Rezéni

Béhem Fezani netlacte pfilis na zafizeni, nekfivte je, nekmitejte s nim.
Pracujte rovnomémé, s rychlosti posunu pfizptisobenou obrabénému
materidlu.

Nebrzdéte rotujici ndstroje pritlacenim ze strany kjinym pfedméttim.
POZOR: Dilezity je smér Fezu. Rez by mél probihat ve sméru otdcek
kotouce (viz: obr. J, str. 4). Nepracujte se zafizenim v jiném sméru! V
opacném pfipadé miiZe dojit k nekontrolovanému vytrZeni zafizeniz linie
fezu.

SKLADOVANIA UDRZBA:

Stroj v podstaté nevyzaduje zvlastni ddrzbu. Nétadi skladujte na misté,
které neni pfistupné détem, udrzujte jej Cisté, chraiite pred vihkem a
zaprasenim. Podminky skladovani by mély vylucovat moznost
mechanického poskozeni nafadi a minimalizovat vliv Skodlivych
povétrnostnich podminek.

m (isténi

Pro zajisténi bezpecné a efektivni prace je nutné, aby byl kryt brusky a
ventilacni $térbiny zbaven prachu a znecisténi. Doporucuje se odistit stroj
bezprostiedné po kazdém pouziti.

Brusku utfete ¢istym vihkym hadiikem s malym mnoZstvim mydla.
NepouZivejte Zadné distici prostfedky ani rozpoustédla; mohly by
poskodit soucdsti zafizeni z umélé hmoty. Dévejte pozor, aby se dovniti
zafizeninedostalavoda.

Po préci ve velmi praSném prostfedi se doporucuje procisténi
ventilacnich otvordi proudem stlaceného vzduchu — brani to
predcasnému opotfebovani loZisek a odstrariuje prach blokujici piistup
vzduchu chladiciho motor.

Nabijeckuje tfeba cistit s pouzitim suchého hadiiku.

DOPRAVA:
Brusku dopravujte a skladujte v obalu, ktery ji chrani proti vihku, priniku
prachu a drobnyich objektd, predevsim je tiena zajistit vétraci otvory.
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Drobné asti, které proniknou dovnitf krytu, mdzou poskodit motor.

Kdyz vytahujete akumuldtor ze zafizeni na dobu dopravy nebo
skladovani, presvédcte se, Ze nedojde ke zkratu kontaktd akumuldtoru. Z
kuffiku, skfifiky na nafadi nebo transportniho kontejneru je tfeba
odstranit kovové csti, jako jsou napf. vruty, hiebiky, skoby rozhazené
bity, draty nebo kovové tiisky nebo jinym zplisobem zabrénit styku
téchto prvkii sakumuldtorem.

VYROBCE:

PROFIXs.r.0.;

ul. Marywilska 34, 03-228Var3ava, Polsko

Toto zafizeni vyhovuje vnitrostatnim i evropskym normdm a
bezpecnostnim pozadavkim.

POZOR! V pripadé technickych problémii kontaktujte, prosime, oprdvnény
servis. Veskeré opravy musi provddet kvalifikovani odbornici, s pouZitim
pivodnichndhradnich dili.

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI:
POZOR: Zobrazeny symbol znamend zdkaz likvidace zarizeni
ﬁ dohromady s jinymi odpady (na poruseni zdkazu se vztahuje
pokuta). Nebezpecné slozky, které se nachdzejiv elektrickém a
elektrotechnickém vybaveni maji negativni vliv na Zivotni
prostedialidské zdravi.
Domécnosti by se mély zapojit do ziskavani zpét a opétovného vyuzivani
(recyklace) starych elektrospotfebicd. V Polsku a v Evropé se tvofinebo uz
existuje systém shéru elektroodpadu, v ramci kterého maji vSechna
prodejni mista elektrospotrebicli povinnost piijimat elektroodpad.
Komé toho existuji shérna mista pro elektroodpad.

PIKTOGRAMY:
Vysvétleni ikon umisténych na firemnim Stitku a na informacnich
nélepkach nazafizeni:

«Pred spusténim zafizeni si prectéte ndvod na
obsluhu!»

— «Béhem brouseni pouZivejte ochranu oci»

— «Vidy pouZivejte obé ruce»

N _ «Chraiite akumuldtor proti piisobeni vysokych
MAX 45°C teplot, napf. predtrvalym ozdrenim sluncem.»

¥ 4\' —  «Nevyhazujte akumuldtory do ohné.»

EN—0
Qfé — «Nevyhazujte akumuldtory do vody.»

— «K pouZitivyhradné v interiérech.»



PREDZACATKEM PRACE:

1. Pred kazdym pouzitim je tfeba zkontrolovat, zda pohyblivé Casti
zafizeni funguji spravné a nejsou zablokované, prasklé nebo
poskozené, coz by mohlo mit vliv na spravné fungovani zafizeni.
Poskozené naradije tieba piedatk opravé.

2. Pied zapojenim akumulatoru se presvédcte, Ze vypinac (6) brusky je
vevypnuté poloze.

® Nabijeniakumulatoru:

POZOR! Zarizeni VIS40 se doddvd bez akumuldtoru a nabijecky. V zdvislosti

na potfebdch lze dokoupit akumuldtor 2.0Ah VJ2AK nebo 4.0Ah VI4AK a

vhodnou nabijecku VITLD (s dobou nabijeni 1-2 hodiny).

Stav nabiti Ize zkontrolovat stla¢enim tlacitka ukazatele Grovné nabiti

baterie (9) (vizobr. B, str. 2). Jedna rozsvicena LED dioda znamend nizkou

Grovedi nabiti baterie, dvé svitici diody znamenaji stfedni Uroven, a tii

svitici diody odpovidaji GpInému nabiti akumulatoru. Pfed pouZitim je

tiebaakumulator zcela nabit.

Nabijecka VJ1LD

Pro prvni nabijeni nabijecky VJTLD se doporucuje nabijeni trvajici

minimaIné 1hodinu (2,0Ah baterie VJ2AK), nebo 2 hodiny (4,0Ah baterie

VJ4AK).

1. Stlacte tlacitko pojistky akumulétoru (8) a vyjméte akumulétor (7) z

brusky (vizobr. A, str.2).

2. Zapojitakumulator (7) do nabijecky (11) (vizobr. B, str. 2).

3. Zapojte zastrcku nabijecky do sitové zasuvky 220-240V, 50Hz.

m Kontrolka nabijeni akumulatoru:

Zelené svétlo LED diody na nabijecce informuje o tom, Ze je nabijecka
pripojena ke zdroji napéjeni. Po zapojeni akumuldtoru se rozsviti
cervenadioda, kterainformuje, Ze probiha nabijeni.

Kdyz bude baterie zcela nabitd, ¢ervend dioda zhasne arozsvitise zelend.
Po ukonceni nabijeni, odpojte nabijecku ze sité a vyjméte
akumulator.

POZOR! Béhem nabijeni se miize akumuldtor mirnézahi'dt, to je béZny jev.

Akumulator Li-ion Ize bez zkraceni Zivotnosti kdykoli nabit. Preruseni
procesu nabijeni neposkozuje akumulator.

= Montaz pomocného drzaku

POZOR: 7 bezpecnostnich diivodti pouZivejte pfivsech pracich se zarizenim

vZdy pomocny drZdk (1).

V zdvislosti na pracovnich pozadavcich je tieba nasroubovat pomocny

drzdk az nadoraz do jednoho ze tii zavitd v hlavé brusky urcenych k

tomuto ticelu (viz: obr. G, str.3).

m Montaz krytu kotouce

POZOR: Pred sunddvdnim a montovdnim krytu kotouce se ujistéte, Ze je

zafizenivypnuté aodpojené od privodu elektrického proudu.

Pii praci s pouzitim brusnych kotouci nebo rozbrusovacich kotouct

musite mit namontovany kryt kotouce (2). Polohu krytu kotouce je tieba

prizplsobit druhu prace. Uzavfend strana krytu musi byt vzdy smérem k

obsluze. Pronamontovanikrytu kotouce:

« Umistéte brusku tak, aby bylo vieteno (12) otocené sméremnahoru.

* Povolte svorku krytu (3) a namontujte kryt kotouce (2) na skiince
loziska (viz: obr.D, str.3).

« Prizplsobte kryt jeho otocenim do pozadované polohy a dotlacte
upeviiujicisvorku.
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= Montaz brusnych nastroji (vizobr. E,F, G, str. 3)

POZOR: Pied sunddvdnim a montovdnim brusnych ndstroji se ujistéte, e

jestrojvypnuty.

Pred provadénim montaZe ocistéte vieteno brusky a vSechny upeviiujici

soucastky.

Ovéfte si pfipustnou velikost a rychlost otacek/obvodovou rychlost

brusnych néstroji podle kontrolnich etiket (firemnich stitkd) brusného

néstroje a brusky. Brusny kotou¢ by mél byt usazeny bez viile na upinaci
manzeté. Nepouzivejte redukéni podlozky ani adaptéry.

Kotou¢namontujte nésledovné:

1. PoloZte brusku vietenem (12) otocenym smérem nahoru. Nasadte
upeviujici manzetu (13) dolni vycnivajici ¢asti s drézkou na cep
vietenatak, aby se manZetazachytila ve vietenu.

2. Nasadte kotou¢ (14) vypouklou Casti smérem dolu na horni
vycnivajici Cast upeviiujici manzety.

3. Nasroubujte upinaci matici (15) na vieteno tak, aby byl kotou¢ fadné
upevnén. (Upinaci matice mé jednu stranu vypouklou a druhou
zahloubenou. V zévislosti na jmenovité tloustce pouzivaného
kotouce se miize zasroubovat na jednu nebo na druhou stranu (viz
obr.Fstr.3)).

4. Imécknéte tlacitko zablokovani vietena (5) a dotahnéte vidlicovym
klicem (16) upinaci matici (15) jen s malou silou, jelikoz se tato
matice béhem préce samocinné dotahuje. Tento postup vém umozni
zabranit poskozenikrytu reduktoru pfi sundavani matice.

POZOR! Nespinejte tlacitko blokovdni vietena (5), za provozu stroje. Mohli

bystetim elektrondradiposkodit.

Nikdy nepouzivejte kotouc's nevhodnou maximdlnirychlostiotdcek!

m Zkusebnispusténi

Po namontovéni brusného ndstroje a pfed zapnutim stroje zkontrolujte,

zdabyl ndstrojnamontovany spravné a jestli se miize voné otacet.

Zkusebni spusténi brusky provedte v bezpecné vzdélenosti od jinych

0sob.

Pripronim 1 minuta nebo vice
an inu vi
Doba zku3ebniho spusteéni
spusténi Po vyméné 3 minuty nebo vice
kotouce
PRACE:

= Zapinani/Nlypinani

Zafizenije vybavené vypinacem, ktery braninahodnému vypnuti.

Bruska se spousti vypinacem (6), ktery se posunuje doprava a dopedu

dozablokované polohy.

Bruska se vypind stlatenim zadni casti vypinace (péro vypinace

automaticky posune vypinac do vypnuté polohy).

POZOR: Nikdy neodklddejte brusku sezablokovanym vypinacem.

m Pokyny tykajicise prace

« Pokud neni zcela jisté, obrabény predmét bude lezet nehybné a
stabilné diky vlastnivaze, musite jej upevnit.

« Vyvarujte se nadmérého tlaku na kotou¢. Brouseni se provadi s
vyuzitim hmotnosti brusky. Pii rozbrusovani pouzivejte pouze jemny
tlak. PFlis velky zplsobi snizeni rychlosti otacek, coz zpiisobi vznik
drsnych ploch pfi brouseni. Navic je tlak picinou prehfivani a poskozeni
motoru.

NEPEA HAYAJNIOM 3KCNAYATALUM HEOBXOAUMO
03HAKOMMTbCAl CHACTOALLEM MHCTPYKLIMEN.
XpaHuUTb MHCTPYKLMIO ANA BO3MOXKHOTO NPUMEHeHNA
BOyaywem.
NPEQYNPEXXAEHUE! Heo6X0oAMMO 03HAKOMUTBLCA €O
A BCEMU NMpeAynpexAeHuAMMU, Kacaownmnca
6e3onacHocTi Npu KcnAyaTauum, 0603HaueHHbIMK
MBONOM
6esonacHocn.
HecobniofeHue yKasaHHbIX Hike Mpeynpex/eHuii, Kacawowuxca
6€30M1acHOCTY 1 YKa3aHWii N0 TeXHUKe 6e30MacHOCTI MOXeT NPUBECT K
TIOPAXKEHI0 INEKTPUYECKIM TOKOM, NoXapy 1/uni cepbEHbIM TpaBMam
Tena.
Heobxopumo XpaHuTb Bce nMpepynpexaeHua W yKasaHus,
Kacalowpeca TeXHuku GesonacHocTH, 4To6bl MOMHO 6bino
BOCNONb30BaTbCA HUMM B Gyaywiem.
B yKa3aHHblx Huxe npedynpexdeHusx 1080 ,37eKmpouHcmpymerm”
03Hayaem IDOUHCMPYMeHM ¢ om cemu (nocpedcmeom
/lekmpuYecko20 kabens) umu neKmpouHCmpymMenm, numaembid om
aKkym pa (6ecnposad )

NPEAYNPEXAEHWE! 06wme npepynpexpeHus,

A Kacawowueca GesonacHocTM Npu 3Kcnnyartayuu

MHCTPYMeHTa.

Texnuka 6esonacHocri Ha pa6ouem mecte:

a) Heo6xopumo nopaepuBaTh NOPAAOK U XOpoLLee OCBeLeHe
Ha pabouem mecte. becnopadok u naoxoe ocseljerue ABAAMCA
NpUYUHOU HeCyacmHbIX CTyydes.

6) Ha cnepyet ucnonb3oBaTb 3NEKTPOUHCTPYMEHT BO
B3pbiBOONAcHO! cpepe, o6pasyloueica nerko-
BOCMIaMeHALWUMACA XKUAKOCTAMU, ra3amun UAU NbibIo.
neKmpouHcmpyMeHm co30aém Uckpbl, KOMopble Mo2ym npusecmu K
80CN/IAMEHEHUI0 NbUTU WU UCNGpeHU(.

8) He ponyckatb Aeteit n Habniopateneii B mecra, B KOTOPbIX
NPUMEHAIOTCA NEKTPOUHCTPYMEHTbI. Ome/eyerue SHUMAHUA

W BCEMU YKa3aHUAMM NO TeXHUKe

MoXem npusecmu Knomepe KOHMPOAA HA0 71ekMPOUHCM,
NPEAYNPEXAEHWE! 06wue npepynpexpaenus,
Kacalowueca 6e3onacHocT npu SKCNnyaTauun
MHCTPYMeHTa.

nekTpo6esonacHocTb:
a) LitencenbHble BUAKM AOMKHBI COOTBETCTBOBATb CETEBbIM
po3etkam. Hu B koem ciyvae He nepefienbiBaTb KakuM-nu6o
o6pasom wTencenbHylo BunKy. He npumeHATb Kakux-nu6o
YANVHUTENed NeKTPONUTAHUA B CIyyae WCMONb30BaHUA
3MNEeKTPONHCTPYMEHTOB, UMEIOLMX NPOBOJ INEKTPONUTAHUA C
3aWUTHLIM 3a3eMNAWUM NPOBOAHUKOM. Omcymcmeue
nepedesniok WmencesbHbIX PO3eMOK U CemesbiX Po3emok CHuUXaem
0NACHOCMb NOPAXEHUSA SeKMPUYECKUM MOKOM.
Heob6xopumo u3beratb NPUKOCHOBEHUA K MOBEPXHOCTH
é unm p Ha maccy TOB, TAKUX
Kak Tpy6bl, HarpeBaTenu, papuaTtopbli LeHTPanbHOro
OTONNEHUA W XONOAUNbHbIe arperatbl. B ¢1yyae npukocHoseHus
3a3eMAEHHO20 UMU 3AKOPOYEHHO20 HA MACCYy MemMeHma
y8enuyLBaemca onacHoCMb NOPaxXeHUA 31eKMpUYecKUM MOKOM.
8) He noaBepratb 3neKTPOMHCTPYMEHTbI BO3ACIHCTBUIO AOKAA

=
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WNHCTPYKLIUA MO 3KCMNYATALIUK
AKKYMY/IATOPHAS YTNOBASA LWNUOOBANbHAA MALLWHA VIS40
MNepeBoa OpUrUHANBbHOI MHCTPYKLMM

MNU BRAXHBIX YCNOBUIA. B cnyyae nonadanua 8
/1eKMpOUHCMpyMeHm 800b! y8eUYUBAEMCA 0NACHOCMb NOPAXeEHUS
/1eKmpuYeckuM moKoM.

He co3paBaTb onacHoCTH noBpexpaeHus kKabens
anekTponuTanmna. Hu B koem cnyyae He ucnonb3oBaTb kabens
3NEeKTPONUTAHNA, 4YTOGbI MepeHOCNTb MU TAHYTH
INEKTPOMHCTPYMEHT UAM ANA M3BNEYEHUA WTENCeNnbHoi
BUNKKM U3 po3eTku. Kabenb anekTponutaHusa pomueH
HaXoAUTCA BAANU OT UCTOUHMKOB TeNNa, Macen, 0CTpbiX Kpaés
1 ABWKYLMXCA YacTeil. [logpexdéHHble unu 3anymanHvle kabenu
31eKMPONUMAnuUA yeenuyuearwm onacHocms NOpaxeHus
/1eKmpuYeckuM moKoM.

) Ecnn 3neKTpOMHCTpYMEHT JKCnayaTUpyeTca Ha cBexem
BO3AyXe, CneAyeT UCNONb30BaTb YANMHUTENU Kabens
3NeKTPONUTaHUA, NpeAHa3sHaueHHble AnA pa6oTbl BHe
nomeweHui. Mcnone3zoganue yonuHumena Kabens
/1eKmpoNUMAHUS, npeoHasHayeHHoz0 014 pabomel 8He nometjeHul,
CHUXaem onacHoCMb NOPAXeHUA 1eKMPUYecKUM MOKOM.
PeKomeHpyeTca nopKnioueHne YCTPOCTBA K INEKTPUUeCKoi
ceTH, cHabxKeHHOI BbIKNloyaTenem ocratouHoro Toka (RCD) ¢
TOKOM BbiKnloueHna 30 MAunu meHee.

Ecnu 3KcnnyaTauma 3neKTpoMHCTpyMeHTa BO BNaXHoi cpefe
HeusbexHa, B KauecTBe 3aljuTbl OT HaNpAKeHNA NMUTaHWA
Heo6XoAMMO NCNONb30BaThb 3alUTHOE YCTPOWCTBO MO
pasHoctHomy ToKy (RCD). [lpumererue 3aujumHozo ycmpodicmeano
PA3HOCMHOMY MOKY CHUXdem onacHoCMb NOPAXeHUS 1ekmpuYeckum
moKom.

NPEAYNPEMAEHUE! 06wme npepynpexpenus,
A Kacawuwneca 6e30nacHoOCTM Npu dKCAnyaTauumn
MHCTPYMeHTa.
NHpuBnayanbHas 6e3onacHocTb:
Hactosmee o6opynoBaHue He mpeAHasHaueHo Ana
JKcnnyaTauuu nuuamn (BKnloyan peteid) ¢ Gpusnyeckumu,
CEHCOPHBIMU WNM YMCTBEHHBLIMU OTPAaHUYEHUAMN UK
nuuamu, He UMEWIWUMN ONbITA UNKU He 3HAWWUMKU
060pyAOBaHUA, pa3Be YTO 3TO OCYyWeCTBAAETCA Noj
HaA30poM MAW B COOTBETCTBUM C WHCTPYKuMeil no
3KcnnyaTauun obopypoBaHuA, nepepaHHON nuLaMK,
0TBeYaloLMMK 3a UX 6€30NacHOCTD.
Heobxoaumo 6GbITb MpepycMOTPUTENbHbIM, HabnioAaTb 3a
paboToil U pyKOBOACTBOBATHCA 3APaBbIM CMbICIOM BO Bpems
JKCMAyaTaunu 3neKTpouHcTpymeHta. He cnepyer
3KCNNYaTUPOBaTb 3NEKTPOMHCTPYMEHT B COCTOAHUM
nepeyToMAeHNs UMK HAXO/ACH NOA AiICTBUEM HAPKOTUKOB,
ankorona WM NeKapcrB. MeHogeHue HEBHUMAHUA 80 8peMA
SKCNYamayuu  31eKmpouHCMpymMeHma Moxem Gbimb NpuyuUHol
Mpasmbl NoIb308amesA.
Heo6X0AMMO NPUMEHATb CPeACTBA NMYHON 3ALWUTHI.
Heo6xoaumo 06a3aTenbHo pa6oTaTh ¢ 3aLYUTHBIMU OYKAMM.
[lpumeHerue 8 coomeemcmaylWUX yCI08UAX (pedcme AuYHol
3aWumel, MaKux Kak npomueonsibHell pecnupamop,
NpomUBOCKONb3AUAA 00y8b, Kacka WU (pedcmed 3awumel iyxa
CHUUM PUCK NOJTYYeHUS MPaBMbl.
r) Heobxoaumo usberatb cnyvaitHoro 3anycka B pa6oty.

=

o

@

&

=

=



Mpexpe yem BCTaBUTb BUNKY Kabena 3neKTponuTaHus B
CeTeBYI0 PO3eTKY UNM NOAKNIOUUTL aKKYMYNATOP, a TaKKe
nepep Tem, Kak NOAHATb UNU NepeHecTH
3N1eKTPOUHCTPYMEHT, HeobXxoaumo ybeputca, uto
BKNIOYaTeNb JNEKTPOMHCTPYMEHTa HAXOAUTCA B NONOKEHUN
«BbIKIIOYEHO». [lepeHOC 3/1ekmpoUHCMpyMeHma ¢ nansyem Ha
8blK/I0YAMene UU NOOKTOYeHuUe eKkmpouHCmpyMeHma K cemu
NUMAHUA Npu BKIIKOYEHHOM BbIKTIOYAMene MOoXem npugecmu K
HecyacmHomy ayuar.
Mpexpae, Yem 3anycTUTb INEKTPOUHCTPYMEHT B paborty,
Heo6XoAuMo yCTpaHuTb Bce Kniouw. Koy, ocmaswulica 80
8paLarouletica yacmu ekmpouHCmpyMeHmad, Moxem npugecmu K
mpasmenosib308amers.
He cnepyet cnnwikom cunbHo HaknoHATbCA. Heobxoaumo Bcé
BpemMA COXpPaHATb YCTONYNBOCTb W paBHOBecue. Imo
nyyuwie PONIUPOBAMb  3MIEKMPOUHCMPYMEHM 8
HEOXUOGHHBIX CUMYAYUSX.
Heo6xopumo umerb cooTBeTcTBylOWYI0 ofexAay. He
pa6otatb B cBoGoAHOW ofexpe unu ¢ GuxyTepuei.
Heo6xoaumo, uto6bl BoN0CbI NoNb30BaTens, ero OAeKAa u
PYKaBULbI HAXOAUANCD BAANN OT ABUKYLLMXCA SNEMEHTOB.
(80600HaA 00ex0a, GUXymepus unu ONUHHble 80710Co Mo2ym bbimb
3ayensieHbl 0BUXYWUMUCA YaCMAMU.
Ecmm o6opyaoBaHue npucnocobneHo ans npucoesuHeHns
BHELLHero NbiNeoTBoAa (NbiNeynaBnMBaloLLero ycrpoiicraa)
M NOrNOTUTENA MbiK, Heo6Xoaumo y6eauTca, uTO OHM
NpUCOeANHEHbl U NPAaBUNbHO NMPUMEHSAIOTCA. [pumeHeHue
nozsomumeneli NbIIU MOXeM yMeHbWUMb 0NACHOCMb, (BA3AHHYIO ¢
3aNbIIEHHOCMBHO.
He no3BonbTe, 4T06bl HaBbIkK, NpUoGpeTeHHble Gnarogapa
YacTomy NONb30BaHMIO 3N1EKTPOUHCTPYMEHTOM, NO3BOAUAN
Bam nouyBcTBOBaTb ce6a camoyBepeHHO M
NpoUrHOpuUpoBaTh NMpaBuna TeXHUKu GesomacHocTu.
HeocmopoxHele deticmausi Mozym 8b136amb cepbe3Hble Mpasmbl 8
meyeHue 001U CeKyHOb!.

NPEAYNPEXAEHWUE! 06wme npepynpexpenus,
A Kacaowueca 6esonacHocTM Npu dKcnayaTauun
MHCTPYMeHTa.
JKCnAyaTauua 1 yXof 3a NEKTPOUHCTPYMEHTOM:

a) He ponyckatb neperpysku aneKkTponHcrpymenTa. lipumenarb
3NEKTPOMHCTPYMEHT ¢ MOLYHOCTbIO, COOTBETCTBYIOLEN
BbINONHAEMOIi paboTe. Hadnexawud dnexmpouHcmpymenm
no3so/umJiy4wie u 6eonackee pabomame npu Hazpy3ke, HaKkomopyto
OHpaccyUmaH.
He cnepyer npumeHATb 3NEKTPOMHCTPYMEHT, ecn ero
BKNIOYaTeNb He BKMIOYATCA W He BbIKNOYaeTcA. Kaxoolil

TeKMpPOUHCMpyMeHm, (i He Moxem BKMOYAMbCA UMY
8bIKTIIOYAMbCA BbIKIYAMeneM, npedcmasisem onacHoOCMb U
domKeH 6bimb NepedaH HapemoHm.

Heobxopnmo oTcoeAMHUTD WTeNcenbHyl BUAKY OT
UCTOYHWKA MUTAHWA dNEKTPOUHCTPYMEHTa W/unm
0TCOEIMHUTb aKKyMyNATOp Npe/ie Yem BbINONHUTD KaKyio-
nn6o yCTaHOBKY, 3aMeHy 4acCTu WAM CKnapupoBaHue
ycrpoiictBa. Takue npedynpedumenibHble mepsl Ge3onacHocmu
CHUXalom puck C1yyaiiHo20 3anycka 3neKmpouHCmMpymMeHma 8
pabomy.
Heucnonb3yemblii 3NeKTPOMHCTPYMEHT cnepyeT XpaHuUTb B
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He[OCTYNHOM ANsA AeTeil MecTe U He pa3pewiaTb Tem, KTO
He3HAKOM C 3MeKTPOMHCTPYMEHTOM MAN HacToAwei
MHCTPYKUNEd, MONb30BaTbCA INEKTPOMHCTPYMEHTOM.
NeKmpouHcmpyMeHm onaceH 8 pyKax HeoByueHHbix nosb30eamenedi.

1) CnepyeT BbINONHATb TeXHWYECKWd YXOp 3a dNeKTpo-

MHcTpymenTom. HeobXxoaumo npoBepuTb C0OCHOCTb WM

OTCYTCTBME 3aefaHuA (3auemneHna) MoABUNKHBIX

3NeMEeHTOB, TPeLuH YacTeil, a TaKKe Bce Apyrue GpakTopbl,

MoryLyue BANATb Ha PaboTy INEKTPOUHCTPYMeHTa. B cnyuae

06HapyXeHNs HeucnpaBHOCTH, Heo6XOANMO BbINONHUTDL

PEMOHT 3MeKTPOMHCTPYMEHTA. [puyuHoLl MHO2UX HecyacmHbx

Cy4aes ABNAEMCA HeNpogeccuoHanbHblli CNOCOG BbINOMHEHUA

MexHUYecK020 yx0a.

Peywmii MHCTPYMEHT Ao/mKeH GbiTb OCTPbIM U YUCTBIM.

Coomsemcmeytoujee codepxarue U yxod 3a OCMpbIMU KPOMKAMU

Dexyujezo UHcMpy C p mo 30w u

ynpowaem o6cnyxugaHue.

) INEKTPOMHCTPYMEHT, OCHaLLEeHNe, paboumne MHCTPYMEHTBI N T.
N. Heo6X0AMMO NPUMEHATb B COOTBETCTBUM C HacToOALei
MHCTPYKLMeil, yYUTbiBaA paboune ycnoBua u BUj
BbINONHAEMOil paboTbl. /lpumeHeHue 3nexkmpouHcmpymeHma He
N0 HA3HAYEHUK0 MOXem NPUBECMU K ONACHBIM CUMyayUAM.

3) Mpu HU3KOIi TemnepaType UNK NOCe ANUTENbHOTO NepepbiBa
B 3KcnnyaTauuum p pyeTca BK 3MneKTpo-
MHCTpyMeHTa 6e3 Harpysku Ha HecKonbKo MUHYT C Lienblo
pacnpepeneHus (MasKku B MexaHu3me NpuBoAa.

1) [INA YUCTKU SNEKTPOMHCTPYMEHTa NPUMEHATb MATKYIO,
BNaXHyl0 (He MOKpyl) Tpanky u Mmbino. He npumenaTb
6eH3uHa, pacTBOpuTeneil U ApYrux CPepcTs, MOrywux
NOBPeAuTD YCTPOIICTBO.

i) INEKTPOMHCTPYMEHT CNefyeT XpaHUTb/ TPaHCMOPTMPOBATb,
y6eAuBWNCb, 4TO BCe ero MOABUMXHbIE dNeMeHTbl
3a6n0KMpoBaHbl U 3alMiLeHbl OT Pa36moKupoBKM npu
NOMOLLY OPUTMHANBHBIX 3NeMEHTOB, NPeiHA3HAYeHHbIX ANA
JToii Lenn.

K) INeKTPOMHCTPYMEHT AOMKEH XPaHUTbCA B CyXoM MecTe W
6bITb 3aLMLEHHBIM OT NbIIN U NPOHUKAHWA BNAru.

n) TpaHCNOPTUPOBKY 3NEKTPOUHCTPYMEHTa Heobxoaumo
BbINONHATb B OPUFMHANbHOI YNaKoBKe, aluiaioweil ot
MeXaHUYecKuX NoBpexAeHuil.

v) [lepaTtenu M XBaTaTenbHble MOBEPXHOCTH cnepyer
cofiepXaTb B YUCTOTE, YCTPAHAA C HUX MAcio W CMaskKy.
(Konb3Kue Oepxamenu u xeamamesbHble NOBePXHOCMU He

Ge3onacto dep UHCmpy u poup
€20 8 (1y4ae BO3HUKHOBEHUS HEOXUDAHHbIX CUmyayu(.
NPEAYNPEXAEHUE! 06wue npepynpexpenus,
Kacawowmeca 6e30nacHoCTM npu dKcnayatTauum
MHCTPYMeHTa.
Pemonr:

a) FapaHTuiiHbIA ¥ NocnerapaHTHilHbIA PeMOHT CBOMX
INEKTPOMHCTPYMEHTOB BbINONHAET CepBUCHaA Clyxba
Komnanuu PROFIX, uto rapaHTupyet Bbicovaiiluee kayecrBo
PeMOHTa M NCNONb30BaHNe OPUTMHANBHbIX 3aN4acTei.

6) Hn B Koem cnyyae He peMOHTMpYiiTe MOBpeXAEHHbIE
aKKymynATopbl. Bce peiictBuA, (BA3aHHble ¢ peMOHTOM
aKKyMyNATOpOB, AOMKHbI BbINONHATHCA UCKNIOUYUTENBHO

o

rizikovzniku poZdru.

b) Jezakdzano nabijeckurozsroubovat.

) Nabijecka je urcena vyhradné na praci uvniti mistnosti. Je
zakdzdnojivystavovatnapisobenivodyavihka.

d) Nabijejte pouze vrozsahuteplot 15-25 stupiiii.

¢) Jezakazano vkladatjakékoliv kovové predméty do nabijecky.

KONSTRUKCEAURCENIBRUSKY:

Akumuldtorové uhlovd bruska je manudini elektrondfadi urené k

suchému fezani, brouseni, kartacovani kovu a kamene a fezani

keramickych dlazeb a beténového kamene.

Néfadi neni uréené na praci na sadrovych nebo jinych silné prasnych

povrchéch. Drobny prach po vniknuti dovniti stroje zplsobuje zablokovani

ventilacnich prostor(, coz vede k prehiati motoru a zkratu.

Toto elektronaradi je urcené pro préce stfedni intenzity. Neni urceno pro

dlouhodobou praci v tézkych podminkach. Neni dovoleno pouzivat

toto naradi k praci, ktera vyzaduje pouiiti profesionalniho

naradi.

Kazdé poutiti zafizeni jinak, nez to vyplyvé z jeho vyse uvedeného urceni,

je zakdzané, zplsobuje ztrdtu zéruky a osvobozuje vyrobce od

odpovédnostiza takto zplsobené Skody.

Jakékoliv Upravy zafizeni provadéné uZivatelem osvobozuje vyrobce od

odpovédnosti za poskozenia skody zplisobené uzivatelia v okoli.

Sprévné pouzivani elektronafadise tykd také udrzby, skladovani, dopravya

oprav.

Elektronaradi mohou opravovat pouze servisni opravny urené vyrobcem.

Akumuldtorové zafizeni mohou opravovat pouze opravnéné kvalifikované

osoby.

| pfi pouzivéni néfadiv souladu s jeho urcenim nelze zcela eliminovat urcité

rizikové faktory. Vzhledem ke konstrukci a stavbé stroje se mohou

vyskytnout nésledujici ohrozeni:

- Dotek pracovniho ndstroje béhem préce vnechrdnéné oblastinaradi;

Popéleni pfi vyméné pracovniho néstroje. (Béhem préce dochazi k

silnému zahfati pracovniho néstroje, pro zamezeni popaleni pfi jeho

vyméné pouzivejte ochranné rukavice);

Prasknuti/zlomeni pracovniho nastroje;

Poskozenisluchuv pfipadé nepouzivani nezbytné ochrany sluchu;

- Zdravi 3kodlivé emise prachu v pfipadé provédéni praci v uzavienych
prostordch.

KOMPLETACE:

Akumulatorova thlova bruska — 1ks.
Krytkotouce —1ks.

Pomocny drzék —1ks.

Upeviiujici manzeta — 1 ks.

Upinaci matice — 1ks.

Vidlicovy kli¢ — 1ks.

Kotou¢ —1ks.

Zarucnilist — 1ks.

Névod na obsluhu — 1ks.

W Soucasti zafizeni
Cislovdni édstf zafizeni se vztahuje ke grafickému zobrazeni umisténému na
strdnkdch 2-4ndvoduna obsluhu:
Obr.A: 1. Pomocny drzak
2. Kryt kotouce
3. Svorka krytu
4, Sipka ukazujici smér otacek
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5. Tlacitko pojistky vietena
6. Vypinac
7. Akumultor*
8. Tlacitko pojistky baterie*
Obr.B: 9. Tlacitko ukazatele Grovné nabiti baterii*
10. Ukazatel Grovné nabiti baterii*
11. Nabijecka*
Obr.E: 12. Vieteno
13. Upeviiujici manZeta
14. Kotouc
15. Upinaci matice
0br.G: 16. Vidlicovy kli¢
* Popsané nebo zobrazené vybaveni neni standardni pro TJS120.
Kompletni sortiment dalsiho vybaveni miZete najit v nasem
katalogu.

TECHNICKE UDAJE:
MODEL VJs40
Napéti pfivodu napéjeni 20Vd.c.
Rychlost otacek n,=8500/min

Max. primér kotouce/priimér otvoru 15mm / 22mm

Zavit vietena M14
Hmotnost (s akumulatorem) 1,9Kg
Hladina akustického tlaku (LpA) 7,9dB(A)
Hladina akustického vykonu (LwA) 90 dB(A)

Tolerance méfeni K, K., 3dB(A)
Priimérnd vibrace podle EN 62841-2
hlavni drzék a, ,;

(tolerance méfeni - 1,5m/s’)

8,916 m/s’

Doporucované akumulatory Li-ion 20V: VJ2AK (2Ah), VJ4AK (4Ah)
Doporucované nabijecky: VJTLD (1h)

Uvedend droven vibraci plati pro zakladni pouZiti elektronafadi. Pokud by
bylo elektronafadi pouzité jinak nebo s jinymi pracovnimi ndstroji, a také
pokud nebude provadénd dostatecnd tdrzba, droven vibraci se miize lisit
od uvedené. VySe uvedené diivody mohou zplsobit zvySeni vystaveni
vibracim béhem celé doby préce.

Je tieba uplatnit dalsi bezpecnostni prostredky, jejichz tcelem je ochrana
obsluhy proti ddsledkiim vystavenivibracim, napf. idrzbu elektrondfadia
pracovnich ndstrojli, zajisténi vhodné teploty rukou, urceni pofadi
pracovnich Gkond.

Deklarovana celkova hodnota vibraci a deklarované hodnoty emisi hluku
byly naméfeny standardnimi zplisoby zkouseni a Ize je pouZivat pro tcely
srovnavanis jinym néfadim.

Deklarované celkova hodnota vibraci a deklarované hodnoty emisi hluku
|ze vyuZzivat piii pfedbézném vyhodnocenivystaveni.

Vystrahy:

Vibrace a emise hluku béhem skutecného pouzivéni elektronaradi se
mohou liSit od deklarovanych hodnot v zavislosti na zplisobu, jakym je
nafadi pouzivéno, a predeviim v zévislosti na druhu obrabéného
predmétu.

Jetieba urcit bezpecnostni prostiedky na ochranu obsluhy, a to na zakladé
odhadu skutecného vystaveni béhem pouzivani (pfi zohlednéni vSech
(dsti operacniho cyklu, jako je doba, po kterou je ndradi zapnuto, a doba,
kdyje navolnobéhu, s vyjimkou doby spousténi).



nebezpecizpétnéhordzu nebo zniceni, Zlomenikotouce.

Nikdy se nestavéjte v jedné linii s otacejicim se kotoucem.
Oddalovdni robrusujiciho kotouce smérem od sebe miize zpdsobit, Ze
piipadny zpétny rdz miZe postrcit kotouc a elektrondfadi smérem k
obsluze.

V ptipadé, Ze se rozbrusujici kotouc zasekne, nebo pokud
délate pracovni prestavku, vypnéte elektronaradi a
vyckejte, ai se kotou¢ zcela zastavi. Nikdy nezkousejte
vytahnout kotou¢, ktery se pohybuje z mista rozbrusovani,
protoze by to mohlo zpiisobit zpétny raz. Je tieba zistit a
odstranit pficinu zaseknuti kotouce.

Nespoustéjte elektronaradi, pokud je jesté nastroj v
materidlu. Pfed pokracovanim v fezani by mél kotouc
dosahnout pinych obratek. V opacném piipadé se brusny kotou¢
miiZezachytit, vyskocitz obrdbéné vécinebo zplsobitzpétny rdz.
Desky nebo velké predméty je tfeba pied zahajenim
zpracovani fadné podepfit, za icelem minimalizace rizika
vzpficeni kotouce a zpétného razu. Velké predméty se mohou
prohnout viastni vdhou. Podpéry musite umistit na obou strandch —
jakpoblilinieezu, tak u hrany.

Dodrzujte zvlastni opatrnost pfi provadéni zapichovacich
fezii vzdech nebo pfi praci vmalo viditelnych mistech. Kotou¢
zahlubujici se do materidlu se miZe setkat s vodovodnimi nebo
plynovymitrubkami, elektrickym vedenim nebo jinymi predmeéty, které
mohouzpisobitzpétny rdz.

A a) Nepouiivejte pfilis velké archy brusného

papiru. Pii volbé velikosti brusného papiru
postupujte podle pokynii vyrobce. Velky brusny papir, ktery trcimimo
brusnou desku, mize zpdsobit Urazy, a také vést k zablokovdni nebo
roztrZenipapiru, nebo kzpétnému rdzu.

2 DALSI BEZPECNOSTNI POKYNY PRO PRACI S POUZITIM
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DRATENYCH KARTACU
Bezpecnostni pravidla pro cisténi povrchu draténym
kartacem:

a) Pamatujte, Ze i pfi normalnim pouzivani dochazi ke ztraté
kouskii dratu z kartace. NepretéZujte drdty piilis silnym tlakem na
kartdc. Létajici vzduchem kousky drdtd mnohou snadno prorazit tenké
oblecenia/nebo kiizi.

b) Pokud je doporuceno pouziti krytu, je tfeba zabranit
kontaktu kartace s krytem. Primér kartdci se mize zvétsit z
diivodu zdtéZe aodstiedivésily.

BRUSKA, VYSTRAHY TYKAJICISE BEZPECNOSTI
Osobnibezpecnost:

a) V pripadé preruseni dodavky proudu, napi. po havarii nebo
po vytazeni zastrcky ze zasuvky, je tieba odblokovat vypinac
a prepnout jej do polohy vypnuto. Timto zpisobem miZete
zabrdnit nepldnovanému spusténistroje.

b) PFi obrabéni kamene pouiivejte odsavani prachu. Odsavac
musi byt piizpisobeny odsavani kamenného prachu.
Poufzitim téchtozafizenisniZite ohroZeniprachem.

¢) K rozbruSovani (fezani) kamene pouzijte vodici sané. Bez
bocniho vedenise miZe brusny kotouc vzpricit azplsobit zpétny rdz.

d) Elektronafadi pfipraci drzte silné v obou rukach a zajistéte si
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bezpecnou pracovni polohu. Elektrondradilze obémarukama vést
bezpecnéji.

Zajistéte obrabénou véc. Upevnéni obrdbéné véci v upeviiujicim
zarizeninebovsvérdku je bezpecnéjsinezjeho drzeniv ruce.

Je zakazano pouiivat elektronafadi s poskozenym
elektrickym kabelem. Nedotykejte se poskozenych kabelii; v
pfipadé, Ze se kabel poskodi béhem prace, vytahnéte
zastrcku ze zasuvky. Poskozené kabely zvysuji riziko zdsahu
elektrickym proudem.

VYSTRAHA! Bezpeéné pouzivani akumulatori a
nabijecek-
PouZivaniakumulatori:

a) Je tieba pouzivat vyhradné akumulatory shodné se
specifikaci uvedenou vyrobcem. V pripadé pouZiti jinych
akumuldtord miiZe dojit k prasknuti a rozpadu akumuldtoru, trazu
nebopoZdru.

b) POZOR: V piipadé poskozeni a nespravného pouiivani
akumulatoru mize dojit k uvoliiovani vybusnych plyni.
Akumulator je treba vidy udrZovat v bezpecné vzdalenosti od
zdroje ohné a zajistit vhodné vétrani béhem nabijeni.
Nesmite jej nechat po delsi dobu v prostredi;, ve kterém je vysokd teplota
(naproslunénych mistech, pobliz radidtorii nebo kdekoliv, kdeje teplota
vyssinez 40stuprid).

¢) Nabijeni akumulatoru by mélo probihat v rozsahu teplot 15-
25°C.

d) Nabijet je tieba vyhradné nabijeckou doporucenou
vyrobcem. Poufiti nabijecky urcené k nabijeni akumuldtord jiného
drubuvytvdririziko vzniku poZdru.

¢) Nevystavujte akumulatorna pisobenivodyavlhkosti.

f) Pokud chcete nabijet postupné vice nez jeden akumulator,
udélejte 30 minutovou piestavku mezi nabijenim.

g) VZadném pfipadé akumulatorneotevirejte.

h) V nevhodnych podminkach miize z akumulatoru unikat

kapalina; zabraiite kontaktu s kapalinou. Pokud dojde

nahodné ke styku uzivatelé s tekutinou, misto kontaktu je
treba umyt vodou. Pokud se kapalina dostane do oci, je tfeba

navic hledat lékaiskou pomoc. Tekutina, kterd se dostdvd z

akumuldtoru, miZezpiisobit podrdZdéninebo popdleni.

V dobé, kdy se akumulator nepouziva, je tiebajej uchovavatv

bezpeéné vzdalenosti od takovych kovovych predmétii, jako

jsou sponky na papir, mince, klice, hiebiky, Srouby, nebo jiné
malé kovové piedméty, které by mohly zpiisobit zkrat
akumulatoru. Zkrat akumuldtoru miiZe zpdsobit tiraznebo poZdr.

Nevyhazujte akumulator do ohné.

k) Jezakazané pouzivat poskozeny akumulator.

Akumuldtory jsou urceny k opakovanému nabijeni, obsahuji

zdraviskodlivé Li- ion.

Po ukonceni doby Zivotnosti je tieba je likvidovat v souladu s
predpisy o ochrané Zivotniho prostiedi.

Za timto tcelem zcela vybijte akumuldtor, vytdhnéte jej z elektrondfadi,

predejte do mista likvidace akumuldtorii nebo odevzdejte do prodejny, ve

kteréjste provedlindkup.

o
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PouZivani nabijecky:
a) Nabijejte vyhradné nabijeckou doporucenou vyrobcem.
Poutiti nabijecky urcené k nabijeni akumuldtord jiného typu vytvdri

npousBoguTenem nubo pa6oTHMKamMu aBTOPU3OBAHHOTO
CePBUCHOTO LieHTpa.

NPEAYNPEXAEHUE!
& Bo Bpema pa6oTbl C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM CneayeT

06A3aTenbHo CO6MI0OAAT OCHOBHbIE Mepbl Ge30nacHoCTi
npu pabote, uTo6bl M3bexatb B3pbiBa, Moxapa,
NOPAXEHUA INEKTPUYECKIM TOKOM, WU MexaHNUecKoit
TPaBMbl.

YIJI0BAA WIH®OBAJIbHAA MALUNHA

YKka3aHua no Texuuke GesomacHocTu npu
wnuoBke, WndoBke HaxAauHO (abpasnBHOI

Gymaroii, pa6ote ¢ ucnonb3oBaHuem meran-
a) HacroAwmii 3neKTPOMHCTPYMEHT MOXeT UCNoNb30BaTbCA,
KaK 06blyHasA wnnoBanbHaA MallMHa, wWnnpoBanbHas
MalWnHa AnA WAMGoBaHUA HaXAauHoil Gymaroii, ana
wWAMPOBKM MeTannuyeckumn WETKAMU W B KayecTBe
YCTPONCTBA ANA pe3kn WNupOoBaNnbHbIM Kpyrom.
Heobxopumo co6niopath Bce yKasaHuA MO TeXHukKe
6e30nacHOCTH, WHCTPYKLUW, UCMONb30BaTb ONMCAHUA W
AaHHble, npunaraembie K dNEKTPOUHCTPYMEHTY. [lpu
Hecob/o0eHUU BceX YKA3aHuUL U UHCMPYKYUL, npUBEOeHHbIX HUXe,
MOoXem B03HUKHYMb ONACHOCMb NOPAaXeHUs MeKkmpuyeckum
MOKOM, NOXAPA U/UMU CepbE3HBIX MPasm mea.
He cnepyeT npumeHATb OCHalleHUA, KOTopoe He
3anpoekTMPOBaHO, He MPeAyCMOTPEHO U He PeKOMeHA0-
BaHO MPOM3BOAMTENEM CMeuuanbHO ANA 3TOr0 3NeKTpo-
MHCTPYMeHTa. Tom hakm, Ymo ocHalerue MOXHO ycmarosume
HA 3MeKMpouHCmMpyMeHme, He 2apaHmupyem 6e30nacHol
SKcnyamayuu u 06c
B) HomuHanbHaa 4acToTa BpalleHus, COOTBETCTBYHLAA
npumeHsAemMomy paGoyemy UHCTPYMEHTY, A0MmKHa GbITb He
MeHbllle MaKC(MManbHOI YacToTbl BpalieHUA dNeKTpo-
MHCTpyMeHTa. [lonyckaemas yacToTa BpalLieHua NpumeHs-
emoro pa6ouero MHCTPYMeHTa He MOXeT 6biTb MeHblle
yKa3aHHOW Ha 3NEKTPOUHCTPYMEHTe MaKCcMManbHOi
YacToTbl BpaweHna. Paboyull uHCmpymeHm, 8pawawulica ¢
yacmomodi 6onbuiedi om donycmumoLl yacmomel 8pawyeHus, Moxem
Dpa3opeamo(A.
BHewHuit AuameTp u TonwuHa pabouero MHCTpymeHTa
ROMKHBI HAXOANTBLCA B AONYCTUMbIX A 3TOFO 3MEKTPO-
MHCTPYMeHTa npepenax. Paboyuii uHcmpymerm Hecoomeem-
CMayIoWuxX pazmepos He Moxem Gbimb 00CMAamoyHbIM 00pasom
3aKpLIM 3AWUMHLIMU - 37IeMeHMamu  Unu KOHMPoAUpo8ameca
nostb3ogamernem.
A) AnameTtp oTBepcTUA abpasuBHbIX KPYroB, WNNGOBaNbHbIX
Kpyros, ¢pnaHueB, ONOPHbIX TapenoK 1 APYroro oCHaiLeHna
ROMKHbI TOYHO COOTBETCTBOBATb WINWHAENI0 JNEKTPo-
MHCTPYMeHTa. Paboyue UHCMpyMeHMbl, N0CadoyHble omeepcmus
KOmopsIX He C00mMBemcmeylom MOYHO WNUHOeM0 d/ekmpo-
UHCMpYMeHma, 8pauaomcs HepasHoOMepHo, 0YeHb CUbHO
subpupyiom u mozym npusecmu K nomepe KOHMpOAd Haod
/1eKMpPOUHCMPYMEHMOM.
Kareropuuecku 3anpeiyeHo ucnonb3oBatb NoBpeXAeHHbIE
paboune uHcTpymenTbl. llepep KaXpabim npuMeHeHMem
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Heob6X0AMMO NpOBepUTb OCHALLeHue, Hanp. abpasuBHble
KpYri Ha OTCYTCTBUE CKONOB U TPewuH, WnndoBanbHble
KPYr Ha OTCYTCTBUE TPELLVH, CTEPTbIX MeCT UK CUNbHOTO
M3HOCa, MeTannnyeckue WETKM Ha OTCYTCTBUE (BOGOAHBIX
UAM CNOMAHHBIX MeTannu4yecKux WeTUHOK (meTan-
nuyeckoro Bopca). Ecnu aneKTponHcTpymeHT unu paboumii
MHCTPYMEHT ynapéT, ciepyeT NpoBepuTb, He NOBPeAunca
NU OH AW NPUMEHUTb APYroil, UCNPaBHDbIA NHCTPYMEHT.
Mocne npoBepkyu U 3aKkpenneHua pabouero MHCTpymeHTa,
ciepyeT CTOATb B MNOCKOCTM WHOW, YeM NAOCKOCTb
BpalieHUA MHCTPyMeHTa, Y6eauTca, 4To B MAOCKOCTH
BpalLeHUA UHCTPYMeHTa He HaXOAATCA NOCTOPOHHUE NHLa.
INEKTPOMHCTPYMEHT Heob6XoAUMO BKNIOYUTb Ha ORHY
MUWHYTY Ha Camble BbICOKYI0 YacToTy BpalyeHus, obpaas
BHUMaHue, 4To6bl 06CnyKMBalOLLee NULO M NpebbiBaloLme
Heflaneko MOCTOPOHHME NNULA HAXOAUNUCb BHE 30HbI
BPaLLAOLLEroc MHCTPYMeHTa. [108pex0EHHbIe UHCMpPYMeHMbI
JI0Maomcs 00b14H0 80 8peMsA 3moli npobHol pabomei.

X) HeobxopMmo NpumMeHATb CpeAcTBa UHAMBUAYANbHOI
3awuTbl. B 3aBucMmocTn oT BMpa pab6oTbi, HeobxopuMo
HajleBaTb 3aLUTHYI0 MacKy, MOKPbIBalLLYi0 BCEé nuLo,
CPeACTBO 3alyUTbl FNa3 MAN 3aljUTHbIe OYKU. B
COOTBETCTBYIOWMX CNYYasX HEo6XOAUMO NPUMEHATb
NPOTUBONBINbHBI PecnupaTop, CPeACTBO 3aLyuTbl CyXa,
Xanart, 3alyyLaoLLuii 0T ManbIX YacTul, abpasuBHoro unm
o6pabaTbiBaemoro marepuana. (pedcmea 3awumel 2nds
Mo2ym3adepxuseamo nemauyue 0670mMKu (0cKosku), 06pasyroujuecs
80 BpeMA 8bINOHEHUA pasHelx onepayudl. [pomusonsiibHble
pecnupamopel U cpedcmea 3auyumel dbixamenbHblx nymedi 0omKHbl
punomposame Yacmuysl nbiu, 06pasyroLuecs 80 8pems pabomei.
JnumensHoe go3delicmaue wyma ¢ 8bICOKOU UHMEHCUBHOCMbIO
MOXem npugecmu K nomepe yxa.

3) Cnepyet cnepuTb, UTO6bI MOCTOPOHHNE NULA HAXOAUNNCH

Ha 6e30MacHOM paccTOAHMW OT Mecta paboTbl W 30Hbl

BO3/ENCTBUA 3NeKTpOUHCcTpyMenTa. Kampablii, KTO

HaxopuTcA B6AM3N paGoTalowiero 3NeKTPOUHCTPYMeHTa,

ROMKEH UCNONb30BaTb C(PeACTBA WHAWBUAYANbHON

3awuTbl. 06710MKu U 0CKoIKU 06pabameieaemozo npedmema unu

mpecHymeili paboyuti uHCMpyMeHm Mo2ym omcKakueamo u Geime
npuyuHol mMpasm Makxe 8He 30Hbl HenocpeoCmeeHHo20
8030elicmBusA 31eKMpoUHCMpPyMeHma.

Mpu BbINONHEHUM PaboT, NPU KOTOPLIX INEKTPOUHCTPYMEHT

MOXeT MONacTb Ha CKPbITYI0 3EKTPONPOBOAKY WAM Ha

C06CTBeHHDbII Kabenb 3neKTponuTaHua, 3nekTpo-

MHCTPYMEHT cneAyeT fepxaTb 3a W30NMPOBaHHYI0

NOBEPXHOCTb. B pe3ynbmame KoHmakma ¢ npogodamu,

HAX00AWUMUCA NOO HAnpsXeHUeM, 8ce Memanauyeckue yacmu

1eKmMPOUHCMPYMEHMa OKaXymca makxe nod 3nekmpudeckum

HANpAXeHUeM U Mo2ym npusecmu K nNopaxeHuto onepamopa.

Heobxopumo, uto6bl ceTeBOil Kabenb dneKTponuTaHus

HaXOAUNCA BAANM OT BPaLLAIOLLNXCA pabounx nemeHToB. B

1yyae nomepu KOHMPOAIA HA0 31eKMPOUHCMPYMEHMOM, cemeaoli

Kkabestb Moxem GbiMb NPOPe3aH LU BMAHYM, 4 1G00Hb UL 8CA pyKa

Moxem nonacme 8 paboyyl 30Hy 8paLAIWe20cA paboyezo

UHCMpymMeHma.
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n) Hn B Koem ciyyae He OTKNApAbIBaTb NEKTPOUHCTPYMEHT
npexpe, Yem pabouuii MHCTPYMEHT MONHOCTbIO He
OCTAHOBUTCA. Bpawarowuiica uHcmpymenm moxem 8olimu 8
KOHMAKM C N0BEPXHOCMbIO, HA KOMOPYI0 YIIOXKeH, U 8 pe3ysibmame
MOXHO NOMePAMb KOHMPONb HAO J1EKMPOUHCIPYMEHMOM.

M) 3anpeLyeHo 3anyckaTb B paboTy 3N1eKTPOUHCTPYMEHT, Kpyr
(Tapenka) KoToporo HanpaBneH B CTOPOHY onepaTopa.

H) 3anpewjeHo NepPeHOCUTb 3NEeKTPOUHCTPYMEHT,

HaxopAwWMNCcA B ABUKEeHUU (Bpawalowumiica).

Cnyyaiinelli KOHMakm 00exobl ¢ 8pawanwumc paboyum

UHCMPYMeHMOM MoXem Npusecmu K e20 8MA2UBAHUKD U

npumsAzu8aHuio paboyezo UHCMpyMeHmax mesy onepamopa.

Heo6xopaumo perynapHo YUCTUTL BEHTUNALMOHHDIE Lienu

3NeKTPOMHCTPYMEHTA. Bewmunamop dsuzamens moxem

npusecmu K 8MAUBAHUI NbLIL 8 KOPNYC, Ype3MepHoe HakonieHue

Memaniuyeckol NbiTu MoXem npusecmu K yzpose NopaxeHus

IeKMPUYECKUM MOKOM.

He 3KkcnnyaTupoBaTb 3NEKTPOUHCTPYMEHT BO6AU3M

NerkoBOCNNAMeHSAIOWNXCA MaTepuanoB. Vckpsl mozym

npusecmu K ux 80CnameHeHuIo.

He ucnonb3oBaTh MHCTPYMEHTOB, TpeGyloLyux npuMeHeHUs

O0XNaXAAIOLNX NHCTPYMEHTOB. [TpumeHerue 800bl UU Opyeux

KUOKUX CpedCcme Moxem Npusecmu K NOPaXeHuto SeKmpuyeckum

MoKoM.
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WHCTPYKUNH 110 TEXHUKE BE30MACHOCTH /191 BCEX OMEPALIMIA

016poc 1 (BA3aHHbIE C HUM NPeAYNPeXAeHUA:
0T6poC 3T0 BHe3anHas peakuyA WHCTPYMEHTa Ha GMOKMPOBKY wnn
3aeflaHue (3alLemnenue) BPALLAOLLEroca MHCTpyMeHTa (abpasuBHblii
Kpyr, WindoBanbHbIii Kpyr, MeTanMyeckas WETKa). 3allemnenme um
3aefjaHve MPUBOAMT K BHE3aMHOI OCTaHOBKe BpallaloLieroca
IHCTPYMEHTa, UTO B (BOI Ouepellb BEAET K MOTEPe KOHTpOnA Haj
3NIEKTPOUHCTPYMEHTOM. HeKOHTpOnupyeMblii 3NeKTPOUHCTPYMeEHT
npu 3TOM CZenaet pbiBOK B HanpaBneHuM, NPOTUBOMONOXKHOM
HanpaBneHIo BPaLLEHIA paboyero MHCTpyMeHTa.
Hanpumep, Koraa npou3oifér 3aepaHve unu 3awemnexue
abpasvHoro Kpyra B 06pabaTbiBaeMoM npesmeTe, MOXET NPOU30NTI
6n0KMPOBKa NOTPYXEHHOI! B MaTepuan KpoMKi abpasuBHoro kpyra e
pe3ynbTaTe NPOM30IAET €ro BbinajeHue unn otopoc. ABpasuBHblil
KpYr MOXeT ObITb 0TOPOLLEH B HaNpaBNEeHWIn OnepaTopa Ui oT Hero, B
3aBUCAMOCTM OT HAaNpaBNEeHWA BpaLLeHuA abpasuBHOro Kpyra B Mecte
6nokupoBKu. Kpome Toro, MoXeT npou3oiiTit nonomKa abpasusHoro
Kpyra.
076poc ABNAETCA Pe3yNbTAaTOM HEHaANEXALLEro U HeNPaBUIIbHOTO
MPUMEHEHIA INEKTPOUHCTPYMEHTA. ITOr0 MOXHO U3bexaTh, npume-
HAA yKa3aHHbIE HUKe COOTBETCTBYHLLME CPEACTBA NPEAOCTOPOXKHOCTH.
a) Heo6xoaumo npouHo AepKaTh INEKTPOUHCTPYMEHT, a Teno
1 PYKN BOMKHbI HAXOAUTCA B NONOXEHUN, NO3BONAILLEM
amAryuTb 0T6poC. 06s3aTeNbHO NPUMEHATL BCMOMOra-
TeNnbHY PYKOATKY, €N OHa MMeeTcA B COCTaBe
CTaHAAPTHOTO OCHALLEeHUA, YTo6bl UMeTb MaKCUManbHbIN
KOHTPOAb Haji CUNamm 0T6poca UM MOMeHTa BpaLleHuA BO
BpemsA 3anycka B pa6ory. Onepamop moxem cnpasumeca ¢
pelgKkamu U AeneHuem omoépoca npu ycioguu cobnwodeHus
c0omeemcmeyrouLx cpedcma npedocmopoxHoCcmu.
6) Hu B Koem cnyuae He fepxathb pyk B6AM3M Bpalaowmxca
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Pabounx MHCTPYMEHTOB. Padoyuil UHCMpyMeHm 8 pe3ynbmame
0mOpocamoxem panumo pyKy.

8) Teno onepatopa He MOXeT HaXoAuTbcA B obnactu, B

KOTOPOii MOXKeT Npou30iiTH OTCKaKWBaHWe 3NeKTpo-

MHCTpYMeHTa Bo BpemA ot6poca. /lpu omGpoce nekmpo-

UHCMpyMeHm nep Mca 8 Hanp p OKHOM

0o 8paujenus abpasueHo20 kpyea 8 Mecme 6IOKUPOBKU.

Heo6xopumo oco6o octopoxHo obpabaTbiBaTb Yrnbl,

octpble kpasa u T. A. Heo6xopumo npepoTBpawarb

BO3MOXHOCTb NOACKAKNBaHUA paboyero MHCTpyMeHTa Bo

BpemsA paboTbl, ero OTCKAKMBAHUA WAK GNOKUPOBKM.

Bpawarowutica paboyuii uHcmpymenm Gostee npedpacnonoxen K

3aujemsIeHuI0 8 c1y4ae 06patomku Y208, 0CMPbIX KPAEs uL npu e2o

OMCKAKUBAHUU. IM0 MOXem npusecmu K nomepe KOKMPOAA unu

omopocy.

[) 3anpeleHa ycTaHoBKa KpyroB ansa 06pa6oTku apeBecuHbl
unu 3y6uatbix KpyroB. Paboyue uHCMpymermsl Moo muna
4acmo npugodssm K omepocy uau nomepe KOHMPONA HA 3ekmpo-
UHCMpYMeHMoM.

JOMO/IHUTE/IbHBIE YKA3AHUA 110 TEXHUKE BE30MACHOCTH BO
BPEMA LUJTHOOBKU 1 PE3K.

HpaBmla TexHuku GesonacHoctu Bo Bpemsa
wnudoBKN M pe3kn abpasuBHbIM Kpyrom:

=

a) Heobxoaumo npumeHATb TonbKo abpasuBHble Kpyru,
peKkomeHAyemble ANA 3NEKTPOMHCTPYMEHTa, a TaKke
CneyuanbHbie 3aUTHbIE KOXKYXM, NPeAHa3HaueHHble AnA
NRaHHoro abpasuBHoro Kpyra. A6pasusHeie kpyeu, 014
nNpUMeHeHUs KomopbiX 3eKMPOUHCMpyMeHm He Gbin 3anpoekmu-
PO8aH, He Mozym Obimb 0OCMAMOYHO 3AUULYEHbI KOXYXOM U
npedcmasfiom onacHocme.

6) 3awWMTHBIA KOXYX AlOMKeH 6bITb XOpOLIO NPUKPENnnéH K

3NeKTPOMHCTPYMEHTY, a ero YyCTaHOBKa JONKHO

rapaHTMpoBaTb MaKCMManbHyl cTeneHb 6Ge3omacHoCTH

TaK, 4To6bl Kpyr 6bin MaK(MManbHo 3alLMLLEH KOXYXOM B

HanpaBneHnn Ha omepaTtopa. 3awumHbili KoXyX O0MKeH

3auuwame 06c 1e20 1y om 00) (ockonkos) u

y4aiiHo20 NPUKOCHOBEHUA K A6Pa3UBHOMY KY2y.

A6pasuBHbIe KPYr MOXHO NMPUMEHATb TOAbKO No

Ha3HaueHuio. Hanpumep, 3anpeweHo wnuposamo Gokosoli

nosepxHoCMbl0 abpasugHozo ompesHozo Kpyea. AbpasusHble

pexyujue Kkpyeu npedHasHadeHb 0N YcmpaweHus mamepuana

Kkpaem Kpyaa. bokosble Cutbl, NPUOXeHHbIE K IMUM Kpyeam, Mozym

8b136aMb BUOPAUL UMO2YM UX TTOMAMb.

Wcnonb3oBaTh ToNbKO HenoBpexAE&HHble KpenAwme

(GnaHubl, COOTBETCTBYlOWIEr0 pa3mepa U ¢Gopmbl ana

Bbl6paHHOro abpasuBHoro Kpyra. OsiaHuybl noddepxusawom

abpasugHelli Kpye, CHUXAA meM CAMbIM 803MOXHOCMb

nospexdeHus abpasugHoeo Kpy2a. OnaHuyel ONA pexywux Kpy2o8

MO2ym om/u4ambCA om GaHyes 014 WUGOBaTbHbIX KPY208.

n) He npumeHaTb u3HOWeHHble abpasuBHble Kpyru Aana
3NEeKTPOMHCTPYMeHTOB, Gonbwero pasmepbl. Kpyru ana
3NIeKTPOMHCTPYMEHTOB BonbLuero pasmepa He NOAXOAAT ANnA bonee
BbICOKOW YacTOTbl BPaALUeHNA, XapaKkTepHoil ANA MeHbLIMX
3N1eKTPOMHCTPYMEHTOB 1 03TOMY MOTYT NONIOMATbCA.
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rukavice, zastéru na ochranu proti malym casticim
brouseného nebo zpracovavaného materialu. Prostfedky na
ochranu oci musi byt schopné zastavit letici dlomek vznikly pfi
provddeéni riiznych dkond. Respiracni masky a prostiedky na ochranu
dychacich cest by mély filtrovat Cdstice prachu vznikajici pfi prdci.
Dlouhodobé vystaveni hluku s vysokou intenzitou miiZe zpisobit ztrdtu
sluchu.
Je tfeba davat pozor, aby pfitomné postranni osoby byly v
bezpecné vzdalenosti od mista pouzivani a oblasti
zasahovani elektronafadi. Kaidy, kdo je pobliz
elektronafadi béhem provozu, musi pouZivat osobni
ochranné prostredky. Ulomky obrdbéné véci nebo kousky
prasknutého pracovniho ndstroje mohou odletét a zpdsobit traz také
mimo bezprostfednioblast zdsahu.
P¥i pradi, pifi niz by mohlo naradi natrefit na skryté elektrické
vedeni nebo na vlastni vodic, drite stroj zaizolované plochy.
Vlivem kontaktu s vodici pod napétim budou vsechny kovové soucdstky
stroje také pod napétim a mohou zpdsobit obsluze traz elektrickym
proudem.
Kabel napajeni musi byt co nejdal od rotujicich pracovnich
nastroju. V pfipadé ztrdty kontroly nad strojem by mohl byt kabel
napdjeni preruseny nebo vtaZeny ndstrojem a mohlo by dojitik vtaZeni
dlanénebo celé ruky do rotujiciho pracovniho ndstroje.
Nikdy neodkladejte elektronafadi dive, nei dojte k
uplnému zastaveni pracovniho nastroje. Rotujici ndstroj by
mohl pfijit do styku s plochou, na kterou bylo ndfadi odloZeno, coZ by
mohlozplsobitztrdtu kontroly nad elektrondradim.
I) Je zakdzano spoustét elektronaradi otocené kotouéem
smérem k obsluhujici osobé.
m) Je zakazano pienaset elektronaradi, které je v provozu.
Ndhodny kontakt obleceni s otdcejicim se pracovnim ndstrojem muize
zplsobit zachyceni ldtky a piitaZeni pracovniho ndstroje k télu
obsluhy.
Pravidelné cistéte ventilacni Stérbiny elektronafadi.
Ventildtor motoru mize vtdhnout prach do krytu, prilisné
nahromadénikovového prachu miZezpisobit elektrické ohroZen.
NepouZivejte elektronaradi pobliz hoflavych materiali.
Jiskry by mohly zpdsobit jejich vzniceni.
Nepouzivejte nastroje, které vyzaduji tekuté chladici
prostiedky. PouZiti vody nebo jinych tekutyich chladicich prostredkd
miiZezptisobit tirazelektrickym proudem.

BEZPECNOSTNI NAVOD PRO VSECHNY UKONY

Zpétny réz a vystrahy, které se k nému vztahuji:

Ipétny rézje prudkd reakce elektrondfadina zablokovani nebo zaseknuti
rotujiciho ndstroje (brusny kotou¢, brusny talif, drétény kartac).
Zaseknuti nebo zablokovani zplisobi néhle zastaveni rotujiciho nastroje,
coZ vede ke ztraté kontroly nad elektrondfadim. Nekontrolované
elektrondfadiv takové situaci provede prudké trhnuti opacnym smérem,
nezje smérotacek pracovniho ndstroje.

Napfiklad, pokud se brusny kotou¢ vzpfici nebo zasekne v obrabéné véci,
miize se ponofeny do materidlu okraj kotouce zablokovat tak, Ze zplisobi
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jeho vypadnuti nebo odhozeni. Kotou¢ miiZe odletét smérem k obsluze v

zdvislosti na sméru otdcek kotouce v misté zablokovéni. Kromé toho
miize dojitike zlomenikotouce.
Ipétny rdz to je vysledek nesprdvného nebo chybného pouZiti
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elektrondfadi. Lze mu pfedchdzet pouZitim nasledujicich
bezpecnostnich postupd.

a) Drite elektronafadi pevné a udriujte télo a ruce v poloze
umoiziujici oslabeni zpétného razu. Vidy pouiivejte
pomocny drzak, pokud je soudasti standardniho vybaveni,
abyste tak ziskali co nejvétsi kontrolu nad silou zpétného
razu nebo nad krouticim momentem pii spousténi. Obsluha
miiZe zvlddnout trhdni a zpétny rdz, pokud dodrZi prislusné
bezpecnostnipostupy.

Nikdy nepfibliZujte ruce k rotujicimu pracovnimu nastroji.
Pracovnindstroj miize zpétnym rdzem poranit ruku.

Nestavéjte se do oblasti, smérem do niz miiZe elektronaradi
odskocit v pripadé zpétného razu. V diisledku zpétného rdzu se
elektrondfadi pohybuje smérem opacnym sméru pohybu brusného
kotoucevmistéjehozablokovdni.

Obzvlast opatrné postupujte pfi praci na rozich, ostrych
hranach atd. Je tfeba zabranit tomu, aby pracovni nastroje
béhem prace poskakovaly, odraiely se anebo byly

b

o

d

ostrych hran, nebo kdyzZ se odrazi. Toto miiZe zp(isobit ztrdtu kontroly
neboodraz.

Je zakazano montovat na stroj kotouce na drevo nebo
ozubené kotouce. Pracovni ndstroje tohoto druhu Casto zplsobuji
zpétny rdznebo ztrdtu kontroly nad elektrondradim.

DALSI BEZPECNOSTNI POKYNY BEHEM UKONU BROUSENIA

ROZBRUSOVANI

A Bezpeénostni pravidla béhem brouseni a

rozbruSovénibrusnym kotoucem:
Pouiivejte vyhradné kotouce, které jsou doporucené pro
elektronaradi, a zvlastni kryty uréené pro konkrétni kotouc.
Kotouce, pro jejichZ poufiti neni stroj projektovany, nelze dostatecné
zakrytajsounebezpecné.
Kryt musi byt dobfe upevnény na elektronaradi a jeho
nastaveni musi zarudit co nejvétsi troven bezpecnosti tak,
aby smérem k obsluze byl kotou¢ maximalné zakryty. Kryt md
chrdnit obsluhu proti Glomkim a ndhodnému kontaktu s brusnym
kotoucem.
Kotouce je mozné pouzivat vyhradné v souladu s jejich
urcenim. Nelze napf. brousit bocni plochou brusného kotouce
urceného k rozbrusovdni. Rozbrusovaci brusné kotouce jsou urcené k
odstrariovdni materidlu hranou kotouce. Bocni sily piisobici na tyto
kotouce mohouzpdsobit vibraceamohoujezlomit.
Vidy pouZivejte neposkozené upeviiujici manzety spravné
velikosti a tvaru pro zvoleny kotouc. ManZety drZi kotouc, a tim
snizujimoznost jeho poskozeni. ManZety k rozbrusovacim kotouciim se
mohou lisitod manZet k brusnym kotouciim.
Nepouzivejte opotiebované kotouce z vétsich stroji. Brusné
kotouce urcené do vétsichstrojii nejsou vhodné provyssirychlosti, které
jsoutypické pro mensielektrondradi, a proto by se mohly zlomit.

2 DalSibezpecnostni pokyny pro fezani:
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a) Netlaéte na rozbruSovaci kotou¢ ani nepo-

uZivejte pfiliS velkou silu. Neprovadéjte piilis

hluboky Fez. Pretizeni rozbrusovaciho kotouce zvysuje jeho zété7 a
nachylnost ke zkrouceni nebo prohnuti pii rozbrudovani a tim zvySuje
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Elektronafadi, u kterého nefunguje spina¢, se nesmi
pouZivat. KaZdé elektrondiadi, které nelze zapinat nebo vypinat
spinacem, jenebezpecné aje trebaje opravit.

Pted provedenim kazdého sefizeni, vymény soucastky nebo
pred skladovanim odpojte zastrcku elektronatadi od zdroje
elektrického proudu a/nebo odpojte baterii. Takovy

o

bezpecnostni postup omezuje riziko ndhodného spusténi

elektrondradi.
NepouZivané elektronaradi uchovavejte mimo dosah déti a
nedovolte pfistup osobam, které nejsou obeznamené s
elektronafadim nebo s timto navodem na pouzivani
elektronaradi. Flektrondfadi miize byt nebezpecné v rukdch
nevyskolenych uZivateld.
Elektronafadi je tieba udriovat. Je tfeba kontrolovat
souosost nebo zaseknuti pohyblivych casti, praskliny
soucasti a veskeré dalsi faktory, které by mohly ovlivnit
cinnost elektronaradi. Pokud zjistite poskozeni, musite
elektronaradi pred pouzitim opravit. Pficinou mnohych nehodje
neodbornd tdrzba elektrondfadi.

Rezaci nastroje musi byt ostré a gisté. Rddnd idrzba ostrych hran

fezacich ndstrojii snizuje pravdépodobnost zaseknuti a usnadriuje

obsluhu.

Elektronaradi, vybaveni, pracovni nastroje apod. pouzivejte

v souladu s timto navodem, pfi cemz zohlediiujte pracovni

podminky a druh provadéné prace. Pouzivdni jinym zpdsobem,

proktery nenielektrondiadiurceno, miZezpiisobit nebezpecné situace.

V nizkych teplotach, nebo pokud se nafadi po delSi dobu

nepouZiva, doporucuje se zapnout elektronaradi bez zatéze

po dobu nékolika minut za ticelem fadného promazani
mechanismupohonu.

i) Kdisténi elektronaradi pouzivejte mékky, vihky (ne mokry)
hadfik a mydlo. Nepouzivejte benzin, rozpoustédla a dalsi
prostredky, které by mohly poskodit zafizeni.

j) Elektronafadijetiebaskladovat/dopravovatazpotom, cose
ujistite, Ze jsou veskeré jeho pohyblivé soucasti zablokované
a zajisténé proti odblokovani s pouZitim pivodnich
soucastek uréenych k tomuto ticelu.

k) Elektronafadi skladujte na suchém misté chranéném proti
prachuapriinikuvihkosti.

1) Doprava elektronafadi by méla probihat v piivodnim obalu
tak, aby bylo chranéné proti mechanickému pouziti.

m) Drzdky a plochy uchopeni udriujte cisté, nezamasténé
olejem a mazivem. Kluzké drZdky a plochy uchopeni neumoztiuji
bezpecné drzenindradiajeho plnou kontroluv necekanych situacich.

VYSTRAHA! Vseobecné vystrahy tykajici se
pouZivaninaradi.

Oprava:

a) Zarucni a pozarucni opravy svého elektronafadi provadi
Servis PROFIX, coz zarucuje nejvyssi kvalitu oprav a
pouzivaniptivodninahradnich dili.

b) V Zadném piipadé neopravujte poskozené akumulatory.
Veskeré cinnosti spojené s opravou akumulatoru mohou byt
provedené vyhradné vyrobcem nebo autorizovanym
servisem.
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VYSTRAHA!

Pri pracis elektronafadim vzdy dodrzujte zékladnipravidla
bezpecnosti prace, abyste zamezili vybuchu poZdru,
zésahu elektrickym proudem nebo mechanickému drazu.

UHLOVA BRUSKA

Bezpecnostni pokyny tykajici se brouseni, brouseni
brusnym papirem, prace s pouZitim draténych

kartéi afezénirozbrusovacim kotoucem:
a) Toto elektronaradi Ize pouzivat jako obycejnou brusku,
brusku na brouseni brusnym papirem, na brouseni
draténymi kartaci a jako zafizeni na fezani rozbrusovacim
kotoucem. DodrZujte veskeré bezpecnostni pokyny, navody,
popisy a udaje dodavané spolu s elektronafadim.
NedodrZovdni pokynii a ndvodi miZe zpisobit nebezpeci trazu
elektrickym proudem, poZdru a/nebo zdvazZnych tirazd.
Nepouzivejte prislusenstvi, které neni projektované,
predpokladané a doporucované vyrobcem specidlné pro
toto elektronaradi. Skutecnost, Ze se prislusenstvi dd namontovat
doelektrondradi, nezarucuje bezpecnost pfipouZivdnia obsluze.
Jmenovita rychlost otacek pouzivaného pracovniho nastroje
by méla byt pfinejmensim stejna, jako maximalni rychlost
otacek elektronafadi. Pfipustna rychlost otacek
pouzivaného pracovniho nastroje nemiize byt mensi, nez
uvadéna na elektronaradi maximalni rychlost otacek.
Pracovni ndstroj, ktery se otddi rychlosti vetsi nez pripustnd, se miize
zlomitajeho cdstimohou odprsknout.
Vnéjsi priiméra tloustka pracovniho nastroje se musivejit do
rozsahu pripustného pro toto elektronafadi. Pracovni ndstroj s
nesprdvnymi rozméry nemiize byt dostatecné chrdnény krytem nebo
kontrolovany.
Priiméry otvoru brusnych kotoucii, manzet, upeviiujicich
kotoucii a jiného piisluSenstvi musi piesné licovat s
vietenem elektronaradi. Pracovni ndstroje s otvory, které nejsou
plesné uzplisobené na vieteno elektrondiadi, se otdceji
nerovnomérné, silné vibruji a mohou zplsobit ztrdtu kontroly nad
elektrondradim.
V Zadném pripadé se nesmi pouzivat poskozené pracovni
nastroje. Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte pfisluSenstvi,
napf. brusné kotouce, jestli na nich nejsou prasklinky nebo
odstépky, brusné talife, zda nejsou prasklé, zediené nebo
silné opotiebované, draténé kartace jestli v nich nejsou
uvolnéné nebo zlomené draty. Pokud elektronafadi nebo
pracovni nastroj upadne, je tfeba zkontrolovat, zda neni
poskozené, nebo pouiit jiny, neposkozeny nastroj. Po
provéfeni a namontovani pracovniho néstroje, se postavte v
jiné roviné, nez je rovina otacek nastroje, ujistéte se, Ze v
roviné otacek nastroje nejsou postranni osoby. Zapnéte
elektronafadi na minutu na nejvyssi otacky, vénujte pfi tom
pozornost tomu, aby obsluha stroje a jiné osoby nachazejici
se pobliz byly mimo oblast otacejiciho se nastroje. Poskozené
ndstroje seldmou nejcastéjipfitakovém zkusebnim zapojeni.
Pouzivejte osobni ochranné prostredky. V zavislostina druhu
prace, noste ochrannou masku na cely oblicej, ochranu o¢i
nebo ochranné bryle. V pfipadé potieby pouiivejte
respiracni masku proti prachu, ochranu sluchu, ochranné
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JononHuTenbHble yKa3aHWA NoO _TexHuKe
6e3onacHocTu ana pe3kun:

a) He HaxmmaTb Ha pexywmil Kpyr Wi He MPUMeEHATb
amwKom 60bioro Haxuma. He ocywectBnaTb Ypesmep-
HO rny6OKYI0 pe3Ky. /lepezpyska pexyujeeo kpyaa ysenuyusaem
Ha2Py3Ky Ha He20 U 803pacmaem e2o CKIOHHOMb K CKPYYUBAHUID
WU Bbl2UGAHUK 80 BpEMA Pe3KU, meMm CaMbiM ysenuyugaem
803MOXHOCMb 0MOPOCA LU NOBPEXOEHUS, NONIOMKU OUCKA.
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He HaxoAMTCA Ha 0AHOI NMHMN C BPALLAIOLMMCA PEXYLUM
Kpyrom. OmdarneHue pexywezo kpyea 8 Hanpassiexuu om ce6s
Moxem npusecmu K moMy, 4mo 803MOXHbII 0om6poc Moxem
8bIMONKHYMb AOPA3UBHBIL Kpye U 3MeKmMpouHCmpyMeHm 6
HaNpas/IeHuU Ha onepamopa.

B cnyuae 3awemnenna (3aefanna) pexyuiero Kpyra unm
nepepbiBa B pa6ote, Heo6X0AMMO BbIKNIOYUTD
3NEKTPOUHCTPYMEHT W NOAO0KAATb, NOKA KPYr NONHOCTbIO
He 0CTaHOBUTCA. Hu B Koem alyyae He NbITaTbcA U3BNEYDL
ABIKYWMIACA eWé KPYr U3 MecTa pe3ku, MOCKONbKY 3T0
MOXeT npusectn K otbpocy. Heobxodumo ycmarosume u
YCMparUmb NPUYUHY 3aujemaeHus (3ae0aHus) kpya.

r) He 3anyckatb 3neKTPOMHCTPyMeHT B paboTy, moka oOH
HaxoAuTcA B matepuane. lIpexpe, Yem NpofoMKaTh pesKy,
cnefiyeT fOXAATLCA, YTOGbI pexywmii Kpyr Habpan coio
NONHYI0 YacTOTy BpaLieHna. B npomusononoxHom ciyyae,
abpasusHelli kKpyz MoXem 3ayenumscA, 8bICKOYUMb U3
06pabameieaeMozo npedmema umu npugecmu k omopocy.

Mnutbl (nuctbl) unn Gonblme npepmeTbl HeoGXxoanUMo
nepep 06pa6oTKoit noanepeTb, 4T06bI CBECTU K MUHUMYMY
pUCK 3aliemMneHua Kpyra u otbpoca. bosbuwiue npedmemo
Mozym npozubameca nod delicmauem cobcmeerHo20 geca. Onopeb
00n¥Hbl GbiMb YCMAHOB/EHbI ¢ 00eux CMOPOH, Kak BOAU3U NUHUU
Pe3Ku, max u 86713 kpaes.

Heo6xopumo cobniopatb 0coGyio NpeAocTOpoNKHOCTL B
cnyyae BbINONHeHWA FNY6UHHBIX pe3oB (Hajapesos) B
umeroLuxcA (crapbix) cTeHax unu npu pa6ote B HeBUAMMON
(BU3yanbHo HeKOHTponupyemoii) obnacru. Yery6asiowuiica 8
mamepuan pexywuli kpyz Moxem nonacmb Ha 2a3onposooHsle,
8000npo8odHble mpyGbl, 3ekmpuyeckylo Npogodky wiu dpyaue
npedmemsl, Mo2yujue npusecmu K omepocy.

[HononxutenbHbie YKa3aHuA no TeXHuKe
6e3onacHoctu npu II.IIWIQOBKEZ

a) He ucnonb3oBatb CIMWKOM 6ONBLINX NUCTOB HaXAAYHON
6ymaru. Bbibupas pasmep HaxpauHoi 6ymaru, ciepyer
PYKOBOACTBOBATbCA YKa3aHuAMU npousBoguTend. (uw-
KoM Gonbuioll nucm HaxoayHo( Gymazu, 8bicmynatowuii 3a npede-
N6l WU HoU naacmuHel (waugaucma), a makxe moxem

npugecmu K G/10KUPOBKe UL paspbI8atLko Gymazu uu K omepocy.

JAONOJIHUTENIbHBIE YKA3AHUA 110 TEXHWKE BE3OMTACHOCTH ITPH
PABOTE CIIPUMEHEHUEM METAJTHYECKUX LYETOK

MpaBuna Texuuku GesomacHocTn mpu oumcrke
NOBEPXHOCTY METANNNYECKOM WETKOI:

a) CnepyeT NOMHMTb, YTO Aaxe NMpW HOpManbHOW

JKCMAyaTauuu NPONCXOAUT NOTepA KycKOB MeTannnyec-
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Koro Bopca WéTku. He cnepyet neperpyxartb meTannuyec-
KUl BOPC, CIMWIKOM CUNbHO HaXWUMaA Ha WETKY.
Moowumarowuecs 8 8030yxe KycoYKu MemAnnuyeckoo 80pca
WemKu mo2ym 1e2ko npoBUMb MOHKYk0 00eX0y U/ UL KOXY.

6) Ecu pekomeHpyeTcA npuMeHeHWe 3alMTHOTO KOMYXa,
Heo6X0AMMO NPe0TBPATUTDL KOHTAKT LWETKM C 3alUTHBIM
KOXYyXoM. Juavemp weémok Moxem ygenuqums 8 pesynibmame
U3/UWHeL Hazpy3KU U YeHmpo6exHOU Custbl.

LinugoBanbHan malumHa, npepynpexaeHus,

A Kacarowmueca TexHukn 6esonacHoctn

NupuBnayanbHan 6e3onacHoCTb:

a) B aryvae nepepbiBa B noave NUTaHuA, Hanp. Npu aBapun

CeTY 3NeKTPONMUTAHNA UK NPYU U3BNIEYEHUN LITENCeNbHOI

BUNKN U3 po3eTKU, HeoGxopaumo pa3bnokupoBatb

BK/lloYaTenb/ BbIKNIOYaTeNb W YCTAHOBUTb ero B Monoxe-

HUe «BbIKNIOYEHO». Takum 06pa3om, MOXHO u3bexams Henpeo-

HAMEPEHHO20 8KITIOYEHUA S1eKMPOUHCMpyMeHma.

Mpu obpaboTke KamMHA, Heo6X0AMMO WCNONb30BaTb

YCTPOICTBO ANA 0TCoca Nbinu (nbinecoc). Mbinecoc pomKeH

6bITb NpUcnocobnen AnA 0Tcoca KaMeHHON NbINN. /lpumere-

Hue maxuxycmpolicme CHuxaem onacHocm, C693aHHY0 CNbUTbIO.

[nA pesku KamMHA Heo6XoAMMO NMPUMEHWTL HanpaBns-

owme canasku. bes Gokosoli Hanpasnsiowell pexywul kpye

MoXem 3awemMumsca unpou3otioém omépoc.

INEKTPOMHCTPYMEHT Heo6XoANMO MPOYHO AepxaTb

o6enmu pykamm n coxpaHaTb GesonacHoe pabouee

nonoxenue. [lepemeujerue 3nekmpourcmpymensma Gydem

Ge30nacbim, eciu e20 8bINOHAMb 06eUuMu pyKamu.

Heo6xopumo 3awmTuth 06GpabaTbiBaemblil Npeamer.

3akpenneHue o6pabameieaemozo npedmema 6 3akpennsiouem

ycmpoticmee unu muckax 6osee 6e30ndcHo, Yem yoepxusaHue e2o

DpyKoll.

3anpelieHo 3KCNNYaTMPOBaTb 3NEKTPOMHCTPYMEHTbI ¢

noBpexAEHHbIM Kabenem snektponutanua. He npuka-

caTbeA K noBpexaéHHOMY Kabenio snektponutanus. B

a1yyae noBpeXAeHNA Kabens aneKTponuTaHUA B npouecce

pa6oTbl, Heo6X0AMMO M3BNEYDb LITENCENbHYI0 BUNKY U3
po3eTku. [lospexdéHHble npogoda ysenu onacxocme

NOPaXeHUA SMeKmpUYecKUM MOKOM.

NPEQYNPEXAEHUE! Texuuka GesonacHoctu npu
A JKCNAyaTauun  akKyMynATopoB UM  3apAAHbIX
YCTPOIACTB.
JKcnnyaTauua akKymynaTopoB:

a) Heo6x0AMMO NPUMEHATL TONbKO aKKYMynATopbl,
COOTBETCTBYIOWME NpUNaraemoil NpousBoauTenem
cneuvduKauun. B cryyae npumereHus opyaux akkymynamopos
cyujecmayem onacHocMe, 4mo Kopnyc akkymyaamopa mpecrem u
Da38anUMCA, MOXem Umemb Mecmo mpasmamena unu noxap.

6) BHUMAHUE: B cnyyae noBpexpeHua M HenpaBUIbHOIN
JKCnnyaTauunm akKymynAaTopa MoxeT UMeTb MecTo
BbifieNeHue B3PbIBOONACHbIX ra30B. AKKyMynATOp AOMKEH
BCerfia HaxoAAUTbCA BAANM OT UCTOYHMKa orHA. Heo6xoaumo
obecneynTb Hapnexallylo BEHTUNALMIO B mpouecce ero
3apAAKN. 3anpeujeHo 0Cmasaamb e2o Ha OnUmenbHoe 6pems 8
pede ¢ gbicoKoli memnepamypoil (8 Mecmax ¢ UHMEHCUBHbIM
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CONHEYHbIM U3MTyYeHueM, 80/1U3U Kanopughepos wiu maw, 20e
memnepamypanpesbiwiaem 402padycos).

B) 3apApKa aKKyMynaTopa AOMKHA OCYLIECTBAATHCA MpU

Temnepartype 15-25°C.

3apapKy cnefyer ocCyWweCTBAATb TONAbKO MpU MOMOLLM

3apARHOTO YCTPOICTBA, PEKOMEHAYeMoro npousBo-

AuTenem. [IpuMereHue 3apaoHo20 ycmpoiicmed, npedHasHayeH-

H020 071 3apAOKU aKKyMyJAMOpHblx Gamapeli dpy2020 mund,

MOoXem npugecmu Knoxapy.

1) XpaHuTb aKKyMynATOpbI 0T BO3/€MCTBUA BOAbI M BNAru.

e) Ecnn HeobxopuMo 3apapuTL 6onblie O0AHOTO
aKKymynaTopa, Tpe6yetca caenarb 30-MUHYTHDI nepepbiB
MeXay ouepefHbIMM 3apAAKaMU.

X) KaTeropuuecku 3anpeLyeHo BCKpbIBaTb akKKyMynaTop.

3) Mpu He6naronpUATHLIX YUI0BUAX U3 aKKYMYNATOpa MOXKET
BbITEKaTb XUAKOCTb (3NEeKTPponuT); Heobxopumo nsberatb
KOHTaKTa ¢ XupKoctblo. Ecnu cnyvaitHo npousoiipér
nonapaHue XUAKOCTH Ha NoNb3oBatens, MecTo nonafanus
Heo6X0AMMO NpOMbITb BOROI. FCiu xudkocmb nonadém &
211a3d, Heo6xo0umo, kpome mozo, 0GPAMUMbCA 3 NOMOWbIO K
epavy. Beimekalowas u3 akkymynamopa Xudkocme Moxem
npugecmUu K pasopaxeHuro KOXu UL 0X02aM.

n) Ecnu akkymynAaTopHaa 6aTapesa He ucmonb3yeTcs,
Heo6XoAUMO XpaHWUTb eé BAaNM OT MeTannuyeckux
NpeAMeToB, TaKUX KaK MeTannnyeckue ckpenku, MOHeTbl,
KNIoun, rBO3AM, BUHTbI UAM Manble MeTannuyeckue
3NeMeHTbl, KOTopble MOTyT MPUBECTH K KOPOTKOMY
3aMbIKaHMI0 KOHTAKTOB (KNeMM) aKKyMynaTopoB. Kopomkoe
3aMbIKaHUe KOHMAKMO (Kemm) akkymynamopa moxem npusecmu
KOX02aM WU NOXapy.

k) He6pocaTb akKymynATOpbI B OTOHb.

n) 3anpeweHo 3apaxaTb NOBPENAEHHDIN aKKyMynaTop.
AKKymynamopel npedHasHayeHsl 0N MHO20KpaMHOL
3apA0KU, 0HU Co0epxam 8pedHbiti 0715 okpyxatoujeli cpedsl
umut.

Mocne 3agepuweHus cpoka cnyx6bi Heo6xo0umo
Ymunu3uposams akkyMynamopsl 8 CO0Meemcmaul ¢ npeonucaHuaMU
N0 oxpaxe okpyxatoweli pedsl.

[na 3mozo Heobxo0umo NoMHOCMbI0 PA3PAXeHHBIL aKKyMynamop

u3ssieyb U3 deKMpoUHCMpyMerdmad, c0ame 8 nyHkm c6opa

0mpabomarHeIX akkymyamopos Ui coamo 8 MazasuH, 8 KOMopPoM OH
b1 npuoBpeméH.

a) 3apapKy ciefiyeT 0CyWlecTBAATb TONbKO MpPU Momown
3apAAHOro YCTPOiiCTBA, PeKOMEHAYeMOro npousBoau-
Tenem. [pumeHeHue 3apAoH020 ycmpolicmea, NpedHasHa4eHHo20
017 3apAoKU aKKyMyJAMOpPHeIX 6amapeli 0py2020 muna, Moxem
npusecmu K noxapy.

6) 3anpeweHo packpyuuBatb (pas6upartb) 3apapHoe
YCTpoiicTBO.

B) 3apAAHoe YCTPOIiCTBO NPefHa3HAueHO TONbKO AnA paboTbi
BHYTPU nomelenna. Hebsa nodsepeame ezo 8o3deticmauo
800b! LU B/1GU.

r) BbINONHATbL 3apAAKy TONbKO B AvanasoHe Temneparypbl
15-25rpapycos.

=
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1) 3anpelleHo BKNapblBaThb Kakue-nu6o metannuveckue
npeAMeTbI B3apAAHOE YCTPOACTBO.

KOHCTPYKUNAN HASHAYEHNE LUTNOOBAJILHOA MALUNHbI:
AKKymynaTopHaa yrnoBas WAuoBanbHas MalMHa npejcTaBnAeT
060ii py4HOil 3NEKTPOUHCTPYMEHT, NpefHa3HaueHHbI AnA cyxoit
pe3Ki, WNGOBKM M YMCTKN MeTanna 1 KaMHs, a Takxke AnA peski
Kepamuyeckoil NUTKM 1 6ETOHHOT0 KaMHA.

VIHCTpyMeHT He npefHasHaueH AnA 06paboTkn runcooi wnu
aHanorUYHON, CUNbHO NMbINALLLeit NoBepXHOCTY. Menkas nbinb, nonapas
BOBHYTPb MallIMHbI, NMPUBOAUT K OMOKUPOBKE BEHTUNALMOHHOIO
NPOCTPaHCTBA, YTO BEAET K NIeperpeBy 1 CropaHiio INeKTpoABUraTens.
[JlaHHbIii 3NeKTPOMHCTPYMEHT npefHa3HaueH AnA paboT cpenHeii
MHTEHCMBHOCTY. OH He MPUrofeH ANA ANUTeNbHbIX PaboT B CIOKHBIX
YCUI0BUAX. 3anpellieHo MPUMEHATb 3MEeKTPOUHCTPYMEHT Ana
pabort, Tpebyrowux NpUMeHeHUA NPOPECCHOHANbHBIX UHCTPY-
MEHTOB.

Kanoe npumeHeHne INeKTPOMHCTPYMEHTA, HECOOTBETCTBYloLLee
yKa3aHHOMY Bbille Ha3HaueHuio, 3ampelueHo v BeAéT K motepe
rapaHTUN U OTCYTCTBUIO OTBETCTBEHHOCTU NPOU3BOAWTENA 3a
BO3HVKLUMIt B pe3ynbTaTe Toroyuepo.

Kakwe-nu6o mopudukauun 3neKTpoMHCTPYMeHTa, 0CyLLeCTBNERHbIe
nonb30BaTenem, 0CBOOOX/AAIOT NPOU3BOAUTENA OT OTBETCTBEHHOCTU
33 MOBPeXAEHUA U ywepb, NpUUMHEHHbI nonb3oBatenio
OKpyXaloLLiei cpepe.

MpaBunbHaA 3KcNyaTauua NEKTPOUHCTPYMEHTA OTHOCUTCA TakxKe K
TexoBcnyMBaHMI0, XpaHEHNI0, TPAHCMOPTUPOBKE U PEMOHTY.

PeMOHT 3neKTPOMHCTPYMeHTa MOXeET BbIMONHATHCA TONbKO B
onpefenéHHbIX NPOU3BOAUTENEM CEPBUCHBIX MyHKTaX.
AKKYMYNATOPHblE YCTPOACTBA AOMKHBI PEMOHTUPOBATHCA TONbKO
NMLAMY, UMEIOLLMMIA COOTBETCTBYHLLYHO KBANMOUKALMIO.

JlaXe npumeHAA YCTPOICTBO MO HA3HAYeHMIo, HENb3A MONHOCTbIO
UCKNIOYMT ONpefenéHHbIX (aKTopoB 0CTaTouHoro pucka. C yuétom
KOHCTPYKUMY 3NeKTPOMHCTPYMEHTa MOTYT UMeTb MecTo cnepyloLume
onacHocTH:

- MpukocHoBeHMe Bo BpemA paboTbl K pabouemy UHCTPYMEHTY B
He3aLLMLLEHHOI 0671aCTH INEKTPOMHCTPYMeHTa;

- Bo3MoxHOCTb OXora npu cMeHe pabouero WHCTpymeHTa. (B
npouecce paboTbl pabounii MHCTPYMEHT CMAbHO pa3orpeBaeTca U
uyTo6bl U36eXaTb 0XO0roB MpU ero cMeHe, He06XoAUMO NPUMEHATH
3alLUTHbIe pyKaBULIbl);

- OtbpacbiBaHue 06pabaTbiBaeMoro npegmeTa UM ero vacteii;

- Tpeckanue/nonomka pabouero MHCTpymeHTa;

- Yxynwenue cnyxa B pesynbTaTe HenpuMeHeHUs HEeo6XoAuMbIX
CPeACTB 3aLLUTbI yXa;

- BpepHoe Ans 350poBbA BbiAENeHYe MM NPU BbINONHEHHY paboT
B3aKPbITbIX MOMELLEHNAX.

KOMNJIEKTALINA:

AKKymynaTopHas yrnoBas WNdoBanbHad MaLlnKa - Twr.
3aLLMTHbIA KOXYX Kpyra -1,

BcnomoratenbHasa pykoaTka-1wr.

Kpenawuii pnatew -1 wr.

3axumHan raiika -1 wr.

Kntou Ana kpenneHua wanoBanbHbIX Kpyros -1 .

Kpyr -1 wr.

C)

PRED ZAHAJENIM POUZIVANI SE SEZNAMTE S TIMTO
NAVODEM.

Uchovaévejte navod pro pfipadné dalSi pouZiti.
POZOR! Prectéte si vSechny vystrahy tykajici se
bezpecnosti pouzivani oznacené symbolem a
veskeré pokyny tykajicise bezpecnosti pouZivani.
NedodrZovani uvedenych bezpecnostnich vystrah a bezpecnostnich pokynd
miiZe byt picinou zasahu elektrickym proudem, pozéru a/nebo zavaznych
(razd.
Uchovejte vystrahy a pokyny tykajici se bezpecnosti pro pfipadné
pouzitivbudoucnosti.
V nize uvddeénych vystrahdch pojem ,elektrondfadi” znamend elektrondradi
napdjenéz elektrické sité (elektrickym vodicem) nebo elektrondradi napdjené
baterii (bezdrdtoveé).

VYSTRAHA! Vseobecné vystrahy tykajici se
bezpecného pouzivaninaradi.

Bezpecnostna pracovisti:

a) Udrzujte na pracovisti pofadek a zajistéte zde dobré osvétleni.
Neporddek aspatné osvétleni Castozapiicifiujinehody.

b) Nepouzivejte elektronaradi ve vybusném prostiedi tvofeném
hoflavymi tekutinami, plyny nebo prachem. Elektrondfadi vytvdri
jiskry, které by mohly zapdlit prach nebo vypary.

¢) Nepoustéjte détiani jiné pozorovatelé na mista, kde se pouziva
elektronaradi. Ruseni pozornosti miZe zpisobit ztrdtu kontroly nad
elektrondradim.

VYSTRAHA! Vieobecné vystrahy tykajici se
& bezpecného pouzivaninaradi.

Elektricka bezpecnost:

a) Zastrcky nafadi musi odpovidat zasuvkam. Nikdy Zadnym
zpiisobem nepredélavejte zastrcky. V pripadé elektronaradi,
které ma vodic s ochrannym uzemnénim, nepouzivejte Zadné
prodluzovacky. Pivodni nepredéldvané zdstrcky a zdsuvky snizujiriziko
zdsahu elektrickym proudem.

b) Vyvarujte se dotykani uzemnénych ploch nebo takovych, které

jsou spojené s hmotou, jako jsou trubky, ohfivace, radiatory

ustfedniho topeni a chladnicky. V pripadé dotykdni takovych ploch a

predmétii roste riziko zdsahu elektrickym proudem.

Nevystavujte elektronafadi na piisobeni desté nebo vlhka.

Pokud by se do elektrondradi dostala voda, roste riziko zdsahu elektrickym

proudem.

d) Kabely se nesmi Zadnym zpiisobem namahat. Nikdy

nepouZivejte kabel k noSeni, taZeni elektronafadi nebo k

vytahovani zastrcky ze zasuvky. Kabel musi byt umistény

daleko od zdrojii tepla, oleje, ostrych hran nebo pohyblivych

Casti. Poskozené nebo propletené kabely zvysujiriziko zdsahu elektrickym

proudem.

V piipadé, Ze se elektronafadi pouziva venki, je tieba

prodluZovat elektrické kabely prodluZovaci urcenymi na praci

venku. PouzivdniprodluZovace urceného do venkovniho prostfedisniZuje
riziko zdsahu elektrickym proudem.

Doporucuje se pripojeni zafizeni k elektrické siti vybavené

proudovym chranicem (RCD) s vypinacim proudem 30mA nebo

mensim.
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NAVOD NA OBSLUHU
AKUMULATOROVA UHLOVA BRUSKA VJS40
Preklad plvodniho névodu

g) Pokudjenezbytné pouiiti elektronatadive vihkém prostiedi, je
treba poutzit jako ochranu proudovy chrani¢ (RCD). PouZiti RCD
sniujerizikozdsahu elektrickym proudem.

VYSTRAHA! Vseobecné vystrahy tykajicise bezpecného
pouzivaninaradi.

Osobnibezpecnost:

Toto zafizeni nesmi pouZivat osoby (vcetné déti) s omezenou

fyzickou, smyslovou nebo psychickou schopnosti, nebo osoby,

které nemaji odpovidajici zkusenosti nebo znalosti zafizeni,

leda Ze je pouzivaji s pfisluSnym dozorem, nebo v souladu s

navodem na pouZivani zafizeni, ktery jim piedaji osoby

zodpovédné zajejich bezpecnost.

Pfi pouZivani elektronaradije tfeba byt predvidavy, pozorovat,

co se déje, a pouzivat zdravy rozum. NepouZivejte

elektronaradi, pokud jste unaveni nebo pod vlivem drog,
alkoholu nebo léki. Chvile nepozornosti pii prdci s elektrondradim
miiZezplsobit zdvazné osobnitirazy.

Je tieba pouZivat osobni ochranné prostiedky. Je tieba vidy

pouzivat ochranné bryle. PouZivdni v prislusnych podminkdch

takovych ochrannyich prostiedkd, jako je protiprachovd respiracni maska,
protiskluzovd obuv, prilba nebo chrdnice sluchu, snizi nebezpeci osobnich
tirazi.

Je tfeba se vyhnout neplanovaného spusténi. Pred pfipojenim

k elektrickému zdroji a/nebo pred zapojenim baterie a nei se

naradi zvedne, nebo prenese, je tieba se ujistit, Ze je vypinac

elektronaradi v poloze vypnuto. Prendseni elektrondradi s prstem
navypinacinebo pfipojenielektrondtadido sité se zapojenym vypinacem
miiZe byt pricinou nehody.

Pred spusténim elektronaradi je tfeba odstranit vsechny klice.

Ponechdniklicev otdcejicise (dstielektrondadimiiZe zpisobit poranéni.

Jezakazano pfilis se naklanét. Po celou dobu musite stat pevné

a udrzovat rovnovahu. Umozni Vdm to dobie kontrolovat

elektrondfadipfinepredvidatelnychsituacich.

Je tfeba mit vhodné obleceni. Pii praci nenoste volné obleceni

ani biZuterii. Je tfeba zajistit, aby Vase vlasy, obleceni a

rukavice byly v bezpecné vzdalenosti od pohyblivych casti.

Volné obleceni, biZutérie nebo dlouhé viasy se mohou zachytit do

pohyblivych cdsti.

Pokud je zafizeni pfizpiisobeno na napojeni k vnéjSimu

odsavani prachu a pohlcovadi prachu, ujistéte se, Ze jsou

pripojeny a fadné se pouZivaji. PouZitim pohlcovacii prachu miiZete
omezit nebezpecizdvislénaprasnosti.

i) Nedovolte, aby vase znalosti ziskané castym pouzivanim
elektronaradizpiisobily, Ze se budete citit sebejisté azacnete
ignorovat bezpecnostni pravidla. Neopatrnost pfi Cinnosti miize
zplsobitvzlomku sekundy zdvazny traz.

VYSTRAHA! Veobecné vystrahy tykajicise bezpeéného
pouZivaninaradi.

Pouzivéni elektronafadia péce oné:
a) Elektronafadi se nesmi pretéZovat. Je tieba pouzivat
elektronaradis vykonem vhodnym pro provadéni urcité prace.
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POTENCIALAS PROBLEMAS UN TO ATRISINASANAS VEIDI:

— «Vienmeér lietot aizsargbrilles’»

— «Vienmér izmantojiet divas rokas»

— «lerice ir paredzeta tikai lietosanai telpds.»

«Sargdjiet akumulatoru no karstuma, pieméram, noilgstosas atrasands saules staros vai uguns tuvuma.»

«lzmantotos akumuldrus nedrikst mest uguni.»

«lzmantotos akumuldrus nedrikst mest ddeni.»

PROBLEMA

IESPEJAMAIS IEMESLS

RISINAJUMS

Slipmasina nedarbojas.

Nav barosanas, bojats dzinéjs
vai slédzis.

Parbaudit baterijas stavokli, nepiecieSamibas gadijuma uzladét vai apmainit pret jaunu.,
Ja elektroinstruments joprojam nedarbojas, nepiecieSams to nosutit remonta servisa
uz garantijas karté uzradito adresi.

Dzingja darbibas
traucgjumi.

IzIadéta baterija.

Incarcati bateria.

@ Firmas PROFIX politika ir nepartraukta savu produktu pilnveidosanas politika, tapéc firma sev rezervé tiesibas ievest
izstradajuma specifikacijas izmainas bez ieprieksejas pazinosanas. Ziméjumi, kuri uzraditi apkalposanas instrukcija kalpo

tikaika piemérs unvarnedaudzatskirtiesnoiegadatasierices realaizskata.
Siinstrukcija ir sargata ar autortiesibam. Aizliegts to kopét/pavairot bez PROFIX SIA rakstiskas atlaujas.
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« [apaHTuitHaa KapTa -1 wr.
 VIHCTpyKUMA no 3kenayaTauum - 1 wr.

B InemeHTbl yCTPOiiCcTBa
Hymepayua 3nemermog ycmpolicmea omHoCUmbCA K U300paxeHuAM,
AHACMPAHUYAX 2-4 UHCMPYKYUU N0 KCNA
Puc.A: 1. BcnomoratenbHan pykoaTka
2. 3aWWWTHBII KOXYX Kpyra
3. 3aXuUM Koxyxa
4. (Tpenka, yKasb Hanp
5. KHonka 6nokabl WwnuHaens
6. Mepekniouatens BK./BbIKN.
7. Akkymynatop*
8. KHonka pa36nokupoBKu akkymynatopa®
Puc.B: 9. KHonka nHAnKaTopa ypoBHA 3apazakm 6atapen™
10. MHankatop ypoBHA 3apapa 6atapen™
11. 3apsagHoe ycTpoiicTBo*
Puc.E: 12. linungens
13. Kpenawwit pnaney
14. Kpyr
15. 3axumHan raitka
Puc.G: 16. Kntou Ana kpennenna WandoBanbHbIX Kpyros
* OnucanHole unu npedcmas/ieHHble NPUHAONIEXXHOCMU He 8X00AM
8 (maHoapmuyio Komnaekmayuto. MonHeli accopmumenm
dononHUMenbH020 060py00BAHUA MOXHO HAlmu & Hauwem
Kamanoze.

BDaLLeHUA
b

TEXHUYECKWE MAPAMETPbI:

MOJENb VJS40
HanpsxeHue nutaxua 20Bd.c.
CkopocTb BpaLLeHnsa n, = 8500/MuH

Makc. anametp Kpyra / oTBepcTua N5mm / 22 Mm

3MUCCN LWYMA GbiAM M3MepeHbl B COOTBETCTBIN CO CTAaHAAPTHbIM
METOAOM WCMbITaHWii U MOTYT ObiTb MCMONb30BaHbI ANS CPABHEHUA
O/IHOTO MHCTPYMEHTa C APYTUM.

3anBneHHble obwme 3HaueHua BUOpAUMM W 3asBNEHHble 3HaueHwA
3MUCCAN LWYMA MOXHO WCNONb30BaTb B NMpeABAPUTENbHO OLEHKe
MI0ABEPKEHHOCTY ONACHOCTH.

Mpeaynpexpenus:

Bubpauma v MMCcUA Wwyma Bo BPEMs NMPaKTUYECKOro UCMONb30BaHUA
3NEKTPOMHCTPYMEHTA MOTYT OTANYATLCA OT 3aABNEHHbIX 3HAueHMil, B
3aBUCAMOCTI OT CM10C06a, KOTOPbIM MHCTPYMEHTbI MCMONb3YIOTCS, B
0c06eHHOCTIN 0T TUNa 06pabaTbiBaemoro npeameTa.

(nepyeT onpefenutb CpeacTBa 6€30MacHOCTM C LENblo 3aLuTbl
onepaTopa, KOTOpble OCHOBbIBAIOTCA HA pacyeTe YpoOBHA
MOABEPKEHHOCTI OMACHOCTU B COCTOSHIUW PEanbHOro UCMosb30BaHUs
(yuuTbiBast BCe 3Tambl OMEPAaLMOHHOTO LMKAA, B XOAE KOTOPbIX
WHCTPYMEHT BbIKIIOYEH W KOTAAa PaboTaeT Ha Xonoctom Xogy, 3a
UCKNIoYeHIEM BPEMEHM BbICBOOOXKEHNS).

MPEXAE YEM MPUCTYMUTD K PABOTE:

1. Tepen KaxzabiM UCMONb30BaHUeM CeayeT ybeauTbcA B TOM, YTO
ABUXYLIMECA YacTW YCTPOiiCTBA PaboTaloT MpaBUnbHO U He
3a6M0KIMPOBAHDI, He IMEIOT TPEeLUMH U NOBPEXAEHMH, UTO MOXeT
NOBAMATb Ha NpaBUIbHOE (YHKLUOHUPOBAHME YCTPOIICTBA.
MoBpexaeHHble AeTanu nepej MCNonb3oBaHWeM YCTPoiicTBa
Heo6X0AMMO OTAATb B PEMOHT.

2. Mepen nogknioueHuem akkymynatopa ybeautbca B Tom, uTo
nepeknioyatend (6) wWandoBanbHO MalWWHLI HAXOAUTCA B
BbIK/TIOYEHHOM MONIOXKEHMH.

® 3apAgKaakkymynaTopa

BHUMAHME! Ycmpoiicmeo VIS40 nocmasnaemca 6e3 akkymynamopa u
3apAdHo20 ycmpoticmea. B 3agucumocmu om 8awiux nompe6Hocmeli 8ol
Mmoxeme kynumo 6amapeto VI2AK 2.0 Ay, unu VI4AK 4.0 Ay u nodxodauwee

Pe3bba WwnuHaena M14
Bec (c akkymynaTopom) 19kr
YpoBeHb 3ByKoBOro aanenus (LpA) 79 ab(A)
YpoBeHb 3ByKoBOIi MoLLHOCTH (LwA) 90 ab(A)
Norpewroctb u3mepenua K, K., 316(A)

YpoBeHb Bubpauun cornacHo
EN 62841-2, ocHOBHaA PYKOATKA a,
( norpetwoctb u3mepetns - 1,5m/¢)
Pexomengyemble akkymynatopb! Li-ion 20B: VI2AK (2Au), VI4AK (4Ay)
PekomeHzyemble 3apaaHble yctpoiicrea: VJTLD (1y)

8,916 m/c’

YKa3aHHbll ypoBeHb BMOPaLUN COOTBETCTBYET OCHOBHbBIM
MPUMEHEHNAM 3NEeKTPOUHCTPYMeHT. ECi IneKTPOUHCTpYMeHT byneT
UCMONb30BaH ANA APYrVX MPUMEHeHWA uan ¢ Apyrumin pabounmu
HCTPYMEHTaMK, a TaKXe, el He YT BbINONHEH COOTBETCTBYIOLLWA
TeXHUYECKUt yXofl, YpoBeHb BUOpaLMM MOXeT OTAMuaTbcA OT
YKa3aHHOrO. YKa3aHHbie Bbillie MPUUMHbI MOTYT NPUBECTH K YCUNEHNIO
BO3AIACTBYA BUOPaLIWIi B TeUeHMe BCero BpemMeHM paboTbl.

HeobxoaMmMo NpUMeHATb [ONONHUTENbHbIE Mepbl GesonacHocTn ¢
Lienblo 3alWTbl Onepatopa OT BO3AACTBMA BUOPALMN, a VIMEHHO:
TeXHUYeCKUit X0 33 JNeKTPOMHCTPyMEeHTOM M pabounmu
VIHCTPyMeHTaMK, oBecrieyeHme COOTBETCTBYIOLLEI TemnepaTypbl pyk,
onpepeneHve 04epéAHoCTI pabounx onepayii.

3anBneHHoe ofluee 3HaueHne BUOpaUWM W 3asBMeHHble 3HaueHuA
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D ycmpoiicmao VJTLD (cepemerem3apadku 1-2 4aca).

CocTosiHME 3apAZKN MOXHO MPOBEPUTb, HAXAB KHOMKY MHAMKATOpa
YPOBHA 3apAAa akkymynatopa (9) (cm. puc. B, ctp. 2). 0auH ceeTAwmiica
CBETOANOA COOTBETCTBYET HU3KOMY YPOBHIO 3apsfa 6atapeu, fAa
(BETALMXCA C(BETOAMOAA MOKA3bIBAIOT CPEAHUI YPOBEHb, a TpU
(BETALMXCA (BETOAMOLA COOTBETCTBYIOT MONHOCTbIO 3apAXEHHOMY
akkymynaTopy. Mpexpe yeM Hauatb WCMONb30BaTh LNNGOBANbHYHO
MaLLIMHY, He06X0AMMO NOAHOCTbH 3aPAAUTD AKKYMYNATOP.

3apadHoeycmpoiicmeo VJ1LD

Mepsyto 3apaaky 3apapHbimM ycrpoilctBom VJTLD pekomenpyetca

BbINONHATD B TeueHue He MeHee 1uaca (akkymynatop VI2AK 2,0 Au) unmn 2

yaca (akkymynatop VJ4AK4,0 Au).

1. Haxatb KHoMKy pa3bnokvpoBku akkymynatopa (8) u BbIHyTb
aKkkymynatop (7) u3 wanosanbHoit MawwmHbl (cm. puc. A, cp.2).

2. Monkniounte akkymynatop (7) K 3apagHomy ycrpoiictay (11) (cm.
puc.C,ctp.3).

3. TloaknioumTe BUKY 3apAAHOTO YCTPOIACTBA K po3eTke 220-240 B, 50
Tu.

= (urHanusaums 3apapkm 6atapeun

(BeueH1e 3eNEHOr0 (BeTOAN0/AA 03HAYAET, 4O 3aPAAHOE YCTPOICTBO

MOAKNIOYEHO K WUCTOYHMKY nuTaHua. locne nopknoyenus

aKKyMyNATOpa 3aroputca KPacHbIi (BETOAMOA, YKa3blBaOLWiA, uTo



BbINONHAETCA 3apAAKA.
Korpia akkymynaTopHas 6atapen Gyt NONHOCTbI0 3apAXeHa KpacHblit
(BETOAMOA NOTaCHET 1 3arOpUTCA 3eNEHDIN CBETOANOA.

Mocne okoHYaHNA 3apAAKY, OTKNIOYUTE 3apAAHOE YCTPOICTBO
0T CeTV M U3BNIEKUTE aKKyMynaTop.

BHUMAHME! Bo spems 3apadku 6amapes Moxem ciieeka Hazpems(s,
MO HOPMATIbHAS CUMYAYUS.

JMTWIA-MOHHBIA aKKYMYNATOP MOXHO 3apfXaTb B MPOM3BONbHbII
MOMEHT, 6€3 CHIKeHUa B pesynbTate 3TOr0 ero AOArOBEYHOCT.
MpeKpaliexne npouecca 3apAaaku He HecET pucka MoBPeXAeHUA
3NeMeHTOB aKkyMynaTopa.

B YcTaHOBKa BCNOMOraTe/bHOi PYKOATKM

BHUMAHME: Mo cooGpaxeruam GesonacHocmu, npu cex pabomax ¢
MawuHoli Heo6xo0uMo 06A3amenbHO UCNob308amb BCNOMo2ameb-
Hyto pyKoamky (1).

B 3aBucumoctit ot Tpe6oBaHuil paboTbl BCnomoraTeNbHyto pyKoATKY
HeobX0AMMO BBUHTUTL 10 YNOpa B O/HO M3 TPEX rHE3 B ronoBke
wandoBanbHoit Mawmkbl (cm. puc. €, crp. 3).

B YcTaHOBKa 3alLIMTHOr0 KOXyXa Kpyra

BHUMAHME: [leped cHamuem u ycmaHoBKoU 3aLyUMHO20 KOXyXa kpyed,
HeobX00uMo y6edumb (s, 8bIK/IHYEHA U MAWILIHA.

[InA paboT ¢ npuMeHeHMeM LWNGOBANbHBIX UMM abPa3NBHBIX KPYroB
AOMKeH ObiTb YCTaHOBNEH 3aLMTHBII KOXYX Kpyra (2). Monoxenue
3alMTHOTO KOXYXa Kpyra HeobxoAumo mpucnocobutb Ana
COOTBETCTBYlOLEr0 BUAA paboTbl. 3akpbiTas CTOPOHA KOXyxa
0643aTeNbHO [OMKHA HAXOAWTCA €O CTOPOHbI onepatopa. Ytobl
YCTaHOBUTD 3aLLMTHBIiA KOXYX Kpyra, Heo6Xoaumo:

* Pa3mectutb WAMGOBanbHylo MaLLNHY Tak, uTobbl WwnnHaens (12)
6bIn HanpaBneH BBepX.

* 0cnabutb 3aum KoXyxa (3) 1 yCTaHOBUTb 3aLUMTHBIN KOXYX AUCKa
(2) HakopoOke nowunHuKa (cm. puc. D, cp.3).

* OTperynupoBatb KpbiLUKY, NOBEPHYB €& B HyXHOe NoNoXeHue U
3aTAHYTb KPENEXHDINA 3aKUM.

B YcraHoBKa wnnposanbHoro uxcrpymenta (puc.E F,G, ap.3)

BHUMAHMUE: [leped cHamuem u ycmanogkol wiugoeansHoeo

UHCMpymeHma, HeoBXodumo y6edumb(s, 8bIKMIOYeHd U MAWUHA U

0MCOeOUHeHAJIU OHA M AKKYMYIAMOpa.

lepeA ycTaHOBKOI HEO6X0AMMO OUNCTUTD WWNMHAEND WAKDOBANLHOI

MALLVHbI ¥ BCe INEMeHTbI KpenneHna.

HeobxoauMo npoBepuTb COOTBETCTBME AOMYCTUMBIX Pa3MepoB W

CKOpOCTU BpaLLeHUs / OKPYXHOW CKOPOCTU WiudOBaNbHbIX

HCTPYMEHTOB, YKa3aHHBIX Ha KOHTPOMbHBIX ITUKETKAX LNNoBab-

HOTO MHCTPYMEHTa ¥ WAnoBanbHOA MatunHbl. LLnudosanbHblii Kpyr

LomKeH 6biTb 63 3a30pa (MioTa) nocaxkeH Ha kpensiem dnaue. He

TPUMEHSATb NEPEX0AHbIX NOAKNAZ0K UV afanTepoB.

Yr06bl yCTaHOBHTb LUNMGOBANBHBIiA KpYT, HeobX0ANUMO:

1. PasmectuTb WwandoBanbHylo MalwuHy wivkaenem (12) Beepx.
MocaauTb KpenAwwii dnatelt (13) HiKHeil BbICTynaloLLeli YacTbio
C Ma30M Ha CTepXeHb WNUHAENA TaK, uTobbl GnaHey
3aMKCUPOBANCA Ha LUNMHTENe.

2. Hagetb wandosanbHbiii Kpyr (14) BbIMyKNoiA YacTblo BHU3 Ha
BEPXHIOI0 BbICTYNAIOLLYH0 YaCTb KpenALLero dnauua.

3. HaBuHTUTL 3aXUMHylo raiiky (15) Ha wnuHgenb TaK, 4to6bl Kpyr
6bi TLLATENbHO 3aKPeNNEH. (3aXUMHaA railka MMeeT BOTHYTYIo 1
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BbIMYKNTYI0 CTOPOHY. B 33BUCUMOCTY OT HOMUHANbHOI TOMLUMHI
MCNONIb3YeMOro Kpyra MOXeT HaBUHUNBATLCA OAHOI UnK Apyroit
cTopoHoit (cm. puc.F, ctp.4)).

4. Haxatb KHonky 6moKMpoBKM wnuHpena (5) u 3aBUHTUTL mpu
noMoLLY Knioya ANA KpenneHna WnngoBanbHbix kpyros (16)
HebonbLUOI CUNoil 3axuMHyto raiiky (15), Tak Kak Bo Bpema
nocneayloweii pabotbl 3Ta raiika 3aTATMBAeTCA Camo-
npou3BonbHO. Takas npoueaypa no3sonder usbexatb
NOBPEXAEHNUA KOpNyca pepyKTopa Npu CHUMaHUN
LWNNHOBANbHOrO Kpyra.

BHUMAHME: Knonky 6nokuposku wnurdens (5) Haxumams mosioko

npu HenodguXHoM wnuxdene!

Hu 8 Koem cyyae He npumeHsMb WUGOBATbHBIX KDY208, UMEIOUUX

Hecoomaemcmeyiowyto Yacmomy epatjeHus!

u [Ipo6Hbiii 3anyck B paboty

MNocne ycTaHoBKI WAMYOBANBHOTO MHCTPYMEHTa U Nepes BKNKUEHUEM

MaLUWHbI CIeAyeT NPOBEPUTD NPABULHOCTL YCTAHOBKY UHCTPYMEHTa

11 MOET 111 OH CBOBOHO BPALLATBCA.

MpobHoe BKNwueHNe WAUGOBANLHON MalMHbI HeobXoanUMo

BbINOHATD BAANM OT i0Aeit.

Bo epem nepeoro 1 MuHyTa unu GonbLue
Bpems npo6Horo 3anyca g paGoty
BKIIO4eHUs Mocne cmenbl
WANGOBaNbHOro |3 MUHYTHI UK GonbLue|
Kpyra
PABOTA:

= BknioueHue/BbiKnoYeHne

YCTpoilcTBO MMeeT nepekniouatenb, KOTOpblii MpefoTBpaLyaeT
CyyaitHoe BKNoYeHe.

LUnndoanbHas MaLuMHa akTUBMPYETCA C NOMOLLbIO NepeKAloyaTens
(6), nepemelLLias ero BNPaBo 1 Biepes B NONIOXeHMe 670KUPOBKY.
LnndoBanbHas MalLMHA BbIKMIOYAETCA HaXaTueM 3ajHell yacTu
KHOMKN BKNlouaTens (MpyXuHa BKAKYaTena aBTOMATUYeCKM
nepemMecTuT BKNIOYaTeNb B NONIOKEHME <BbIKNHUEHOY).

BHUMAHME: 3anpewero ocmasname wiauposanbHylo Mawury npu
3a6710KUpOBAHHOM BKTIIOYaMee.

W YKa3aHuaAno pa6ore MalmMHbl

* (O6pabatbiBaemblii MpeaMeT Heob 0 3aKpenuTh, e OH He
NeXMT 6e30MacHo M HaAEXHO NOA AelicTBUEM COBCTBEHHOTO Beca.
Heobxoavmo u3beratb upesmMepHOro Haxmma Ha WANGOBanbHbIil
Kkpyr. nMGoBKy BLINOMHATL MOA AeilCTBUEM COOCTBEHHOrO Beca
WwAndoBanbHoil MaLMHbI. Ype3mepHblii HaXuM Ha WandoBanb-
HbIii KpYr NPUBOAUT K CHIXKEHMIO YaCTOTbI BPaLLEHI, 3T0 ABNAETCA
NPUYMHOIT BOSHUKHOBEHNA LUePOX0BATOi NOBEPXHOCTU BO BpemA
wnndosku. Kpome Toro NpUBOAWT K neperpesy 1 NoBpexaeHnio
NeKTpoABUratens. IpUMeHATb TONbKO NETKWI HaXuM BO Bpems
pesku.

m HanpaBnexue wnnposku

B cnyuae npumeHeHna HOBOrO WANGOBaNbHOTO Kpyra HEO6XoAuMo
W3HayanbHo nepemelwatb WANPOBANbHYI MAWNHY Ha3ap
(Hanpasnetue B) (cm. puc. H, ctp. 4). Tlpu 31om Kpas HoBoro Kpyra
3aKpYrMATCA W 3T0 MO3BOAUT Nerko nepemeLlathb WAMGOBanbHylo
MaLLWHY B NPOU3BONILHOM HanpaBeHuu.

| Izméginajuma palaisana

Péc slipésanas instrumenta uzstadisanas un pirms ierices ieslégsanas
parbaudit vaiinstrumentsir pareizi uzstadits un vai brivi griezas.
Slipmadinas izméginajuma palaisanu nepiecieSams veikt talu no
cilvekiem.

Pie pirmas
palaisanas
Péc diska mainas

Izméginajuma
palaiSanas laiks

1 minate vai ilgak

3 mindtes vaiilgak

DARBS:

m |eslégsana/izslégsana

lericeiraprikota ar slédzi, kur$ novers nejausuieslégsanu.

Slipmasinu ieslédz ar slédzi (6) parvietojot to pa labi un uz priek3u lidz
blokesanas stavoklim.

Slipmasina izslégsies nospiezot slédza aizmugures dalu (slédza atspere
automatiski parhidis slédziizslagsanas stavokli).

UZMANIBU: Slipmasinu nekad nenoliktar blokétu sledzi.

u Darba noradijumi

« Apstradajamo priekSmetu nepiecieSams nostiprinat, ja tas passvara
iedarbiba drosi un stabili neatbalstas.

Nepieciesams izvairities no parmériga spiediena uz disku. Slip&sanu
veic izmantojot slipmasinas masu. GrieSanas laika izmantot tikai
vieglu spiedienu. Parak liels spiediens uz disku samazina grieSanas
atrumu, tapéc slipésanas laika var veidoties raupjas virsmas. Papildus
dzingjs parkarst un sabojajas.

m Slipésanasvirziens

Lietojot jaunu slipésanas disku vispirms nepieciesams slipmasinu virzit
uz aizmuguri (virziens B) (skat. Zim.l, Ipp. 4), tad jauna diska Skautne
noapalosies, tas dos iespéju viegli parvietot slipmasinu jebkura virziena.
m Slipésanas lenkis

Slipésanai nelietot visu slipripas virsmu, bet tikai tas Skautni.

Efektivu slipésanu panak, ja starp apstradajamo materialu un
slipmasinusaglaba lenkino 15°lidz30° (skat.: zim.l, Ipp.4).

® Rupjaslipésana

Vislabako darba efektu pie rupjas slipésanas iegiistam vadot slipésanas
disku attieciba pret apstradajamo virsmu lenki no 30° lidz 40° (skat.
zim.J, Ipp.4).

lerici ar mérenu spéku piespiest pie slipéjama elementa un brivi pavietot
pa apstradajamo materialu. Pateicoties attiecigam spiedienam
apstradajamais elements parlieku nesakarst, nemainas ta krasa ka ari uz
tavirsmas slipésanas laika neradisies rievas vai citi nelidzenumi.
UZMANIBU: Nekada gadijuma nelietot griezéj diskus virsmu tirisanai /
slipesanai.

u GrieSana

GrieSanas laika ierici parmérigi stipri nepiespiest, nesagriezt, neoscilét.
NepiecieSams stradat ar vienmérigu, dotajam materiala tipam optimali
piemérotu padevi.

Nebremzét rotéjoSu instrumentu piespieZot ierici ar saniem pie citiem
priekSmetiem.

UZMANIBU: Svarigs ir grieSanas virziens. GrieSanu jveic saskana ar
slipripas griesands virzienu (skat. zim.K lIpp. 4). Nestradat ar ierici cita
virziend! Pretéja gadijuma var notikt ierices nekontroléta izrausana no
griesanas linijas.
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GLABASANAUN KONSERVACIIA:

Masinai principa nav nepiecieSama speciala konservacija. Masinu
nepiecieSams glabat bémiem nepieejamas vietas, uzturét tira stavokli,
sargat no mitruma un putekliem. Glabasanas apstakliem jaizsledz
mehanisko bojajumu iespéju ka ari kaitigo atmosféras apstaklu
iedarbibu.

m TiriSana

Lai nodrosinatu droSu un razigu darbu, slipmasinas korpusam un
ventilacijas atverém jabat brivam no putekliem un netirumiem. Uzreiz
péckatras lietoSanas ierici ieteicams tirit.

Slipmasinu slaucit ar tiru mitru dranu, lietojot nedaudz ziepes. Nelietot
nekadus tirisanas [idzeklus vai Skidinatajus, tie var sabojat no
plastmasasizgatavotasierices dalas. NepiecieSams uzmanities, laiierices
iekSpusé neieklatu idens.

Péc darba stipri puteklaina vidé ar saspiesto gaisu ieteicams izpist
ventilacijas atveres, tas novérsis gultnu bojajumu un likvidés puteklus,
kuribloké gaisa piegadi dzinéja dzesésanai.

Ladétaju nepiecieSsams tirft izmantojot tikai sausu dranu.

TRANSPORTS:

Slipmasinu transportét un glabat iepakojuma, kurs aizsarga no mitruma,
putekliem un maziem objektiem, it ipasi nepiecieSams aizsargat
ventilacijas atveres. Smalkie elementi, ieklistot korpusa iekSiené var
sabojat dzinégju.

Iznemot akumulatoru no ierices, transportésanas vai uzglabasanas laika
nepiecieSams parliecinaties, ka nenotiks akumulatora kontaktu
Tssavienojums. No instrumentu kofera, kastes vai transportésanas
tvertnes nepieciesams likvidét metala dalas, ka piem. skraves, naglas,
spradze, izkaisitus bitus, stieples vai metala skaidas, vai cita veida
aizsargat o elementu saskarsanos arakumulatoru.

RAZOTAJS:

Profix SIA,

Marywilska iela 34,

03-228 Varsava, Polija

Stiericeir saskana arvalsts un Firopas normam, ka ari droibas prasibam.
UZMANIBU! Tehnisku problému gadijuma lidzam kontaktéties ar
pilnvaroto servisa punktu. Visada veida remontus veic kvalificet persondls,
lietojot originalas rezerves dalds.

APKARTEJAS VIDES AIZSARDZIBA:
UZMANIBU: Uzraditais simbols nozimé, ka aizliegts novietot
nolietoto ierici kopa ar citiem atkritumiem (iespejams naudas
sods). Bistamds sastavdalas, kuras atrodas elektriskas iericés
negativiietekmeé uz apkartéjo vidi un cilveku veselibu.
Majsaimniecibam janem daliba nolietoto iericu atgisana un
atkartota izlietoSana (reciklinga). Polija un Eiropa tiek radita vai jau
pastav nolietot iericu savakSanas sistéma, kura ietvaros visiem augstak
minéto iericu pardo3anas punktiem ir pienakums pienemt nolietotas
ierices. Bez tam pastav augstak minéto iericu savakSanas punkti.
PIKTO GRAMMAS:
Apzimgjumu skaidrojums, kuri atrodas uz plaksnites un informacijas
uzlimém:

«Pirms ieslegsanas un darba sakuma nepieciesams

iepatities arSoinstrukciju.»



pamata lieto3anai. Ja elektroinstruments tiek lietots citos noliikos vai ar
citiem darba instrumentiem, vai ari ja nebs pietiekami konservéts,
vibracijas limenis var atskirties no uzradita. Augstak uzraditie iemesli var
raditvibracijas ekspozicijas palielinasanos visa darba laika.
NepiecieSams realizét papildus drodibas [idzeklus, kuri pasargas
operatoru no vibracijas ekspozicijas, piem. : Elektroinstrumenta un darba
instrumenta konservacija, athilstosas roku temperatiras nodrosinasana,
darba operaciju veik$anas secibas noteikSana.

Deklaretas kopéjas vibracijas vertibas un deklarétas trokSna emisijas
vértibas ir méritas saskana ar standarta testa metodi, un tas var
izmantot, lai sava starpa salidzinatu instrumentus.

Sakotnéjam iedarbibas novért&jumam var izmantot deklarétas kopéjas
vibracijas vertibas un deklarétas trokSna emisijas vértibas.
Bridinajumi:

Vibracijas un trok$pa emisija elektroinstrumenta faktiska lietosanas
laika var atSkirties no deklarétajam vertibam atkariba no ta, ka tiek
izmantotsinstruments un kads materials tiek apstradats.

Operatora aizsardzibai nepiecieSams notiekt drosibas lidzeklus, kuri
pamatojas uz iedarbibas novértgjumu faktiskaja lietosanas laika (nemot
vera visas operativa cikla darbibas dalas, ka pieméram laiku, kura
instrumentsirizslégts un kad strada tuk3gaita, iznemot spriida laiku).

PIRMS DARBA SAKUMA:

1. Pirms katras lietosanas nepieciesams kontrolét, vai ierices kustigas
dalas pareizi darbojas un nav blokétas, plisusas vai bojatas, kas
varétu ietekmét pareizu ierices darbibu. Bojatu ierici pirms
lietosanas nepieciesams salabot.

2. Pirms akumulatora pievienosanas parliecinaties, ka slipmasinas
slédzis (6) atrodasizslégsanas stavokli.

= Akumulatoruladésana

UZMANIBU! lerice VJS40 tiek piegddata bez akumulatora un ladetaja.
Atkariba no nepieciesamibas var nopirkt akumulatoru 2.0Ah VI2AK vai
4.0Ah VI4AK ka ari atbilstosu ladétaju VITLD (ar ladesanas laiku 1-2
stundas).

Ladésanas limeni var parbaudit nospiezot baterijas ladésanas limena
taustinu (9) (skat.zim. B, Ipp. 2).Viena degosa LED diode atbilst zemam
baterijas uzladésanas limenim, divas degosas diodes nozimé videju
[imeni, bet tris degosas diodes atbilst pilnam akumulatora uzladésanas
[imenim. Pirms lieto3anas akumulatoru nepiecieSams pilniba uzladét.

LadetajsVJ1LD

lzmantojot ladétaju VJ1LD pirmo ladésanu ieteicams veikt minimums 1

stundu (2,0 Ah VJ2AK akumulators) vai 2 stundas (4,0 Ah VJ4AK

akumulators).

1. Nospiest akumulatora blokésanas slédzi (8) un no slipmasinas
iznemtakumulatoru (7) (skat.zim. A, Ipp.2).

2. Pievienotakumulatoru (7) ladétaja (11) (skat.zim. B, Ipp.3).

3. Ladétajakontaktdaksinu pievienot 220-240V, 50Hz tiklaligzda.

| Baterijasladéesanas signalizacija

Zala degosa LED diode informé, ka adétajs ir pieslégts pie baro3anas

avota. Pec akumulatora pievieno3anas iedegsies sarkana diode, kura

informé, ka notiek ladésana. To ari signalizé akumulatora mirgojosas

zalasLED diodes, uzradot baterijas uzladésanas limeni.

Kad baterija bas pilniba uzladéta sarkana diode nodzisis un iedegsies

zaladiode.

Péc ladésanas beigam atvienot ladétaju no tikla un iznemt
akumulatoru.

UZMANIBU! Ladésanas laika akumulators var nedaudz sasilt, ta ir
normdlaparadiba.

Litija-jonu akumulatoru var ladét jebkura bridi, tada veida netiek
saisinata ta ilgmiziba. Ladesanas procesa partrauksana nerada
akumulatora elementu bojajumarisku.

m Palig roktura montaza

UZMANIBU: Nemot véra drosibu, lietojot ierici jebkddos darbos vienmér

nepieciesams lietot paligrokturi(1).

Atkariba no darba apstakliem paligrokturi nepiecieSsams ieskravét lidz

galamviena no trijam slipmasinas galvas ligzdam (skat. zim.C, Ipp. 3).

u Slipripas parsega montaza

UZMANIBU: Pirms slipripas parsega uzstadisana un nopemsanas

nepiecieSams parliecindties vaiiericeir izslégta.

Stradajot ar slipripam vai grieSanas diskiem jabat uzstaditam slipripas

parsegam (2). Slipripas parsega stavokli nepiecieSams pielagot darba

veidam. Aizvertai parsega dalai vienmér jabat operatora pusé. Lai
uzstadrtu slipripas parsegu, nepieciesams:

« Novietot slipmasinu ta, laivarpsta (12) butu uzaugsu.

« Atbrivot parsega skavu (3) un uz gultpa korpusa uzstadit diska

parsequ (2) (skat.:zim. D, Ipp. 3).

« Parsequ pielagot pieskrivejot to vélama stavokli un piespiest

stiprinasanas skavu.

m Slipésanasinstrumentu montaza (skat. zim.E, F, G, Ipp.4)

UZMANIBU: Pirms slipésanas instrumentu uzstadisanas un nopemsanas

nepieciesams parliecinaties vai ierice ir izslegta un atvienota no barosanas

avota.

Pirms montazas nepiecieSams attirit slipmasinas varpstu un visus

stiprinasanas elementus.

Nepieciesams parliecinaties vai sakrit slipéSanas instrumentu izméri un

grieSanas/griezes atrumi uzraditi uz instrumentu etiketém ar

slipmainas pielaujamiem izmériem. SlipéSanas diskam uz stiprinasanas
apmavas jaatrodas bez pielaides. Nelietot redukcijas paliktpus vai
adapterus.

Diska uzstadisanai nepieciesams:

1. Novietot slipmasinu ar varpstu (12) uz augsu. Uzlikt stiprinasanas
apmavu (13) ar apaksgjo izejoso dalu ar rievu uz varpstu ta, lai
apmava sazobotos uzvarpstas.

2. Uzlikt disku (14) ar izliekto pusi uz leju uz augsgjo stiprinasanas
apmavas izejo3o dalu.

3. Uzskravet stiprinasanas uzgriezni (15) uz varpstu ta, lai disks butu
precizi stiprinats. (StiprinaSanas uzgrieznim ir ieliekta un izliekta
puse. Atkariba no izmantota diska nominala biezuma to var
uzskravétarvienu vai otru pusi (skat.: zim. F, Ipp. 3)).

4. Nospiest varpstas blokésanu (5) un ar daksveida atslégu (16) ar
nelielu speku pieskravét stiprinasanas uzgriezni (15), par cik darba
procesa Sis uzgrieznis patvaligi pieskravéjas. Sada darbiba dod
iespéju diska nonem3anas laika nesabojat reduktora korpusu.

UZMANIBU: Virpstas blokésanu (5) nospiest tikai pie nekustigas

varsptas!

Nekad nelietot disku ar nepareizu maksimalo griesands atrumu!

| Yron wnudoBku

He ncnonb3oBatb AnA WAMGOBKI BCIo NOBEPXHOCTb KPYra, a TONIbKO ero
Kpas.

JpdekTuBHaA WAMGOBKA AOCTUTAETCA MPU COXPAHEHUN MeXAy
wWwndoBanbHoil MalLMHOi 1 06pabaTbiBaemMbiM MaTepuanom yrna ot
15°1030° (cm. puc. H, ctp. 4).

m [py6as wnngoska

MakcumanbHbiii 3pdekT paboTbl npu WwandoBke AocTUraeTca npu
NepemeLleHnn WandoBanbHoro Kpyra mop yrnom ot 30° go 40°
OTHOCUTENbHO 06pabaTbiBaemoil moBepxHocTu (cm. puc. 1, cp. 4).
Matuuny cnepyet ¢ ymepeHHOi Cunoil NPUXMMaTh K WANGoBaHHOMY
3MeMeHTY W NnaBHO Nepemewatb BAOAb obpabaTbiBaemoro
maTepuana. bnarofiapa cooTBeTcTBYlUeli cune npuxuma
0bpabaTbiBaemblii a1eMeHT He neperpeeTcs, He U3MEHUT OKpacky U He
0bpasyloTca B npouecce LWNUGOBKM Nasbl WM Apyrie HEPOBHOCTU Ha
€ro NoBepXHoCTH.

BHUMAHME: Hu & Koem cryyae He npuMeHAmb pexyujux kpy2o8 ons
060upoyHoti o6pabomku / wugosku.

H Pe3ka

Bo BpemsA pe3ki He MpPUXKMMaTb MALMHYy CTMLIKOM CUTbHO, He
nepekawWwmnBath M He BbIMONHATb KonebaTenbHbIX ABUKEHWI.
Heo6xoanmo pa6otaTb C paBHOMEpPHbIM NepeMmelyeHueM,
ONTUManbHO NOA06PaHHBIM ANA AHHOTO MaTepHana.

He TopMO3UTb BpaLLAIOLLMXCA MHCTPYMEHTOB NYTEM 6OKOBOTO HaXUMa
MaLLVHbI K APYTM NpeaMeTaM.

BHUMAHME: Baxreim s6nqemca HanpaeneHue pesku. Peska domkHa
Npou3sodUMbCA 8 Hanp coomeemc jem Hanp
8paujenus WIuposansHozo kpyad (cm. puc. J, cmp. 4). He pa6omame ¢
mawuHol 8 dpyeom Hanpasnexuu! B npomugononoxHom ciyyae
MOXem Hacmynumo HeKOHMPOAUpyeMOoe BbIPbIBAHUE MAWUHbI U3
JIUHUU Pe3KU.

XPAHEHWE W TEXHUYECKWI YXO4:

MawwuHa B npuHuune He TpebyeT cmeuManbHbIX mpouedyp no
TexHuueckomy yxogy. MLy cnepyet xpaHuTb B MecTe, HeRoCTyn-
HOM N7 JeTeil, CofiepXaTb B UNCTOTE, 3alLMLLATh OT BAATY 1 MbIAN.
YCnoBMA XpaHeHa SOMKHbI UCKNIYATb BO3MOXKHOCTb MEXaHYecKIX
TIOBPEXIEHUIA U BIUAHUA BPEAHbIX aTMOCHEPHBIX YCIOBHIA.

| Oyuctka

lina obecneuenna 6esonacHoii v 3ddeKTUBHOI paboTbl, Kopmyc
WANGOBANLHOI MALINHBI 1 BEHTUNALIMOHHBIE WeAn JOMKHbI ObiTh
BOGOAHBIMIN OT MbINN U 3arPA3HEHUiA. PeKOMeHAYeTCA BbINOMHATL
YNCTKY MaLLMHbI CPa3y e NoCTe KaXA0ro NpUMeHeHuA.
LinndoBanbHyto MaLmHy NpoTMPaTh BAAXHOI TPANKOI C HEOOABLINM
KONMYECTBOM Mbina. He MpUMeHATb Kakux-nubo YncrAwmx cpeacrs
WM pacTBOpUTENel; OHW MOTYT MOBPeAUTb YacT YCTPOWCTBA,
W3rOTOBAEHHbIE M3 MAacTMacchl. Heobxogumo cneautb, utobbl
BOBHYTPb MaLLIHbI He NoNnana Boja.

Mocne paboTbl B YUI0BUAX CUNbHOI 3aMbINEHHOCTU PeKOMEHAYeTCA
BbINONHUTL NPOAYBKY CKaTbiM BO3AYXOM BEHTUNALUOHHbBIX
0TBEpPCTHil. ITO NpeAOTBPAaTUT NpeXAeBPeMeHHbIE U3HOC
NOAWWNHUKOB M YCTPAHUT Mblib, 6AOKMPYIOLYI0 NPUTOK
OXNaX/I0LLEro BO3/yXa B dNEKTPOABUIaTENb.

3apAHoe YCTPOICTBO YNCTUTL TONBKO CyXOli TKAHbH.

TPAHCIIOPTUPOBKA:

LLnudoBanbHyko MaLLMHY CleAyeT TPAHCNOPTUPOBATH U CKNAANPOBATL
B YNaKOBKe, 3aLLyLLAIOLLEI OT BO3LEIACTBIA BAATW, NPOHUKAHUA NblM
W MeSKMX MpeAMeToB, 0CO6EHHO CleayeT NpefoXpaHaTh
BEHTUNALMOHHbIE 0TBEPCTUA. Mefkuie InemMeHTbI, nonasLume BOBHYTPb
Kopnyca, MoryT noBpeauTb ABUraTeNb.

Ecnu Bbl BbIHUMaeTe akkyMynaTop M3 YCTPOiicTBA Ha Bpems
TPAHCNOPTUPOBKM WU XpaHeHus, YOeAuTeCb, YTO KOHTAKTbI
aKkymynaTopa He OymyT 3aKopouebl. M3 yemopaHa, AlMka Ana
UHCTPYMEHTOB WAW TPAHCMOPTHOTO KOHTeiiHepa CledyeT yAanuTb
MeTafuyecke AeTanu, Takve Kak BUHTbI, FBO3AM, KPOHLTE/iHbI,
pa36pocaHHble GUTbI, NPOBOAA WM METANMYECKIE OTUTIKW, UM MHBIM
06pa3om He AONYCTUTb KOHTAKTa ITUX 3neMeHTOB ¢ aTapeei.

NPOU3BOANTENb:

000 «[TPOOUKC»,

yn. MapbiBunbcka 34, 03-228 Bapwaga, MO/bLIA

Hactoswee yCTPOIACTBO COOTBETCTBYeT MONbCKUM W €BPOMeickUM
(TaHAapTaM, a TaKkXe yKa3aHUAM N0 TexHuKe 6e30nacHocTi.
BHUMAHMUE! B cnyyae mexHuyeckux npobnem o6pamumecy 8
asmopu308aKHblli cepsucHbili yenmp. Bce pabomsl no pemonmy
00/1XHbl BbINONHAMLCA KBANUPUYUPOBAHHBIM NEPCOHANOM C
NpUMeHeHUeM 0pUUHATbHbIX 3aNacHbIX Yacmedl.

3ALYUTA OKPYXAIOLUEA CPEfIbI:
BHUMAHUE: Yka3awHelll cumgon o3xayaem 3anpem
Pa3MeweHus UCnosb308aHHbIX 1eKMPOUHCMPYMeHMOo8
Mmecme COpyeuMu 0mxo0amu (3a3mo 2po3um HaKa3aHue 8
gude wmpacga). Onackvle KOMNOHeHMbI, UMeKOUjUECT 8
IeKmpuYeckom U 3N1eKkmpoHHOM 000py008aHUL, 0mMpUYamensHo
/1AM HA OKPYKAIOUYI0 cpedy U300posbe.
[lomalliHee X03A/CTBO JOMKHO CMOCOGCTBOBATL BOCCTAHOBEHMIO U
MOBTOPHOMY MCMONb30BaHMI0 (PeLMKNMPOBaHII0) MCMONb30BaHHOIO
o6opypoBaHus. B Monblue 1 B EBpone co3gaéTea wim yxe cyluecTyet
cuctema cbopa Mcnonb3oBaHHoro 06opyaoBaHUs, NpeaycvaTpuBaio-
Las, 4To BCe MyHKTbI MPpoAaXu B/y 060pyA0BaHMA 06A3aHbI NPUHK-
MaTb 1Cnonb3oBaHHoe 06opyAoBaHue. Kpome Toro, UMeKOTCA MyHKTbI
npuémas/y 060pyAoBaHuA.

TTUKTOrPAMMBI:

OnucaHune 3HaKOB, UMEWLUXCA HA LUTKe W I/IH(bOpMaLlVIOHHbIX
HaKﬂeI?IKaXHaBﬂeKTpOMH(.prMeHTeZ

«lleped eknoyeHuem u Hayanom pa6omol
— Heo6Xo0uMo npoyumame UHCMPYKYuio No
sKenyamayuu.»

— «Hcnons3oeamo cpebtmea 3awumel 2nas»

— «Bcez20a ucnone3yiime dse pyku»

POJ

7S «3awuwaiime akkymynamoprylo 6amapeio om
' — 8bICOKUX MeMnepamyp, Hanp., om dAUMesbLHO20
HA2pPeBaHUA HA CONHYe.»

MAX 45°C

— «He 8biGpaceieaiime akkymynsmopol & 020Hb.»




3

— «He goiGpaceiatime akkymynamopol 8 809y.»

— «/inA ucnonv308anuA MonbKo 6Hympu nomewjeHuii.»

2

TUIHYHBIE HEUCITPABHOCTY U MX YCTPAHEHUE:

NPOBNIEMA BO3MOMHAA NPUYUHA PELIEHME NNPOBNIEMbI

MpoBepuThb CocToAAHMe batapew, B cyyae HeoOXoAUMOCTH BLINOAHNT eé
noA3apAAKY U 3aMeHUTb Ha HOBYH. ECM IMeKTPONHCTPYMeEHT BCE paBHO
He paboTaeT, Heo6X0AMMO OTNPABUTD €ro B CePBUCHDII MYHKT N0 yKa3aH-
HOMY B rapaHTUIHO! KapTe ajpecy.

OTcyTcTBUEe NUTaHuA,
noBpexAaeHue NeKTpo-
ZIBUraTena Ui BKAlovarens.

LinndosanbHaa MalLnHa He
paboraer.

Hapywetue pa6otbi

Pa3psxeHa 6atapes.
NeKTpoABUraTens.

3apaauTs 6atapero.

@ Nonutuka komnanuu PROFIX - 3T0 nonuTMKa NOCTOAHHOTO COBEPLIEHCTBOBAHUA (BOMX W3JENHUil, NOITOMY KOMNaHuA
COXpaHseT 3a c060ii NpaBo U3MeHeHUsA cneunduKaLyumn usaenus 6es npeasaputenbHoro yBepomnenus. sobpaxenus,
umeloWwMecd B UHCTPYKUMN, ABNAIOTCA NPUMEPHBIMU U MOTYT He3HAUUTENbHO OTANYATbCA OT (paKTUYeCKoro BUAA
NpNo6PETEHHOT0 NEKTPOMHCTPYMEHTA.
HactoAwas WHCTPYKuMA no dKcnAyaTauuu 3aiiuuieHa aBTOPCKUMK npaBamu. 3anpeljeHo eé KonupoBaHue
upasmHoxeHue 6e3 cornacusa 000 IPOOUKC».
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k) Nedrikstladétbojatu akumulatoru.

Akumulatori paredzéti daudzkartéjai ladésanai, satur

apkartejaividei kaitigo litiju.

Péc lietosanas termina beigam tos nepieciesams utilizet
saskand ar apkartéjds vides aizsardzibas noteikumiem.

Saja noliika pilnigi izlietot akumulatoru, iznemt no elektroinstrumenta,

nodot akumulatoru utilizacijas punkta vaiveikald, kurd tas nopirkts.

Ladétaja lietosana:

a) Ladet akumulatoru nepieciesams tikai ar razotaja ieteikto
transformatoru. Lietojot transformatoru piemeéroti cita tipa
akumulatoru baterijairada ugunsgrékarasands risku.

b) Pievienoto ladétaju drikst lietot tikai akumulatoru
ladésanai, kuri ir ar to piegadati. Ladejot citus akumulatorus var
notikt akumulatoru plisums vai saskelSands un kermena ievainojums
vaitraumavaiariugunsgreks.

) Ladetajanedrikstizjaukt.

d) Ladetajs paredzéts darbam tikai telpu iekSpuse. To nedrikst
paklaut adens un mitruma iedarbibai.

¢) Ladettikai15-25gradudiapazona.

f) Ladétajanedrikstliktnekadus metala priekSmetus.

SLIPMASINAS UZBUVE UN PIELIETOJUMS:

Akumulatora lenka slipmasina ir rokas elektroinstruments paredzéts
sausai metala un akmens griesanai, slip&Sanai un apstradasanai ar birsti
ka arTkeramisko flizu un betona akmens griesanai.

lerice nav paredzéta gipsa vai lidzigu stipri puteklainu virsmu apstradei.
Smalkie putekli ieklastot masinas iekSpusé rada ventilacijas atveru
blokésanu, kas noved pie dzinéja parkarsanas un sadegsanas.

Dotais elektroinstruments ir paredzets vidéjas intensitates darbiem. Nav
piemérots ilglaicigiem darbiem smagos apstaklos. Nedrikst lietot
instrumentu veicot darbus, kur nepiecieSams lietot
profesionalasierices.

Aizliegts elektroinstrumentu pielietot neatbilstosi augstak uzraditam
pielietojumam, tas rada garantijas zaudéSanu ka ari razotajs neatbild par
$ada veida raditiem zaud&jumiem.

Jebkadas ierices modifikacijas, kuras veic lietotajs atbrivo razotaju no
athildibas par bojajumiem un zaud&jumiem, kuri nodariti lietotajam un
apkartéjiem.

Pareiza elektroinstrumenta lietoSana attiecas ari uz konservaciju,
glabasanu, transportu un remontu.

Elektroinstrumentu drikst labot tikai razotaja uzraditos servisa punktos.
Akumulatoruierices drikst labot tikai pilnvarotas personas.

Neskatoties uz pielietojumam paredzéto lieto3anu nevar pilniba izslégt
atseviskus riska elementus. Nemot véra masinas konstrukciju un uzbavi
varrasties sekojosas bistamibas:

- Pieskarsanas darba laika pie darba instrumenta ierices neapsegta
vieta;

- Applaucésanas darba instrumenta mainas laika. (Darba laika darba
instruments |oti stipri sakarst, lai nepielautu applaucéSanos ta mainas
laika nepiecieSams lietot aizsargcimdus);

- Apstradajama priekSmeta vai priekSmeta dalu atmesana;

- Darbainstrumenta plisums/salisana;

- Dzirdes pasliktinasanas gadijuma, ja netiek lietoti dzirdes aizsardzibas
[idzekli;
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- Veselibai kaitigo putek|u emisija veicot darbus slégtas telpas.

KOMPLEKTACUA:

Akumulatora lenka slipmasina - 1gab.
Slipripas parsegs - 1gab.

Palig rokturis—1gab.

Stiprinasanas apmava -1 gab.
Stiprinasanas uzgrieznis — 1 gab.
Daksveida atsléga -1 gab.

Slipripa -1 gab.

Garantijas karte -1 gab.

Lieto3anas instrukcija - 1gab.

o |erices elementi
lerices elementu numerdcija attiecas uz uzrddito grafisko zimejumu
instrukcijas 2-4lapaspuse:

Zim.A: 1. Palig rokturis
2, Slipripas parsegs
3. Parsega skava
4, Apgriezienu virziena raditajs
5. Varpstas blokesana
6. Sledzis
7. Akumulators*
8. Akumulatora fiksacijas poga*
Zim.B: 9. Baterijas uzladésanas limena indikatora poga *
10. Baterijas uzladé3anas limena indikators*
11. Ladetajs*
Zim.E: 12. Varpsta
13. Stiprinasanas apmava
14. Slipripa
15. Stiprinasanas uzgrieznis
Zim.G: 16. Daksveida atsléga
*Aprakstitais vai uzraditais aprikojums neietilpst standarta

komplektd. Papildus aprikojuma pilnu kldstu var atrast misu
kataloga.

TEHNISKIE DATI:
MODELIS VIS40
Baro3anas spriequms 20Vd.c.
GrieSanas atrums n, = 8500/min
Maks. slipripas diametrs/atveres diametrs| ~ 115mm / 22 mm
Varpstas vitne M14
Svars (ar akumulatoru) 1,9kg
Akustiska spiediena limenis (LpA) 7,9dB(A)
Akustiskas jaudas limenis (LwA) 90 dB(A)
Mérijumu izkliede K ,,, K., 3dB(A)
Vibracija atbilstosi EN 62841-2
galvenais rokturis a, ,; 8,916 m/s’
(mérijumu izkliede - 1,5m/s’)
Acumulatori recomandati Li-ion 20V: VJ2AK (2Ah), VJ4AK (4Ah)
Incircatoare recomandate: VJ1LD (1h)

Uzraditais vibracijas limenis ir reprezentativs elektroinstrumenta



¢) Nedrikst lietot nolietotus slipdiskus paredzétus lielakiem
elektroinstrumentiem. Diski paredzéti lielakiem elektro-
instrumentiem nav piemeroti lielakiem atrumiem, kuri ir mazaku
elektroinstrumentu raksturojums untapecvarsaplist.

Papildus drosibas noradijumi grieSanai:

&

Nespiest griezéjdisku un nelietot parak lielu spiedienu. Nav
ieteicams veikt parak dzilu grieSanu. Parslogojot griezéjdisku
grieSanas laika palielinds speks, kurs iedarbojas uz to, lidz ar spéja
sagriezties vai saliekties un atmesanas iespéja vai diska sabojasands,
salausana.

b) Nedrikst stavét viena linija ar rot&joSu griezéjdisku. Attalinot
griezéjdisku virziend no sevis var radit, ka iespejama atmesana, kura
varizstumt disku un elektroinstrumentu operatora virziend.
Gadijuma, ja notiek griezéjdiska iekileSanas vai
partraukums darba, elektroinstrumentu nepiecieSams
izslegt un pagaidit lidz disks pilniba apstasies. Nekad
neméginat izvilkt no grieSanas vietas vél kustiba esosu
disku, par cik tas var radit atmesanu. Nepieciesams atklat un
noverst diska iekileSanas iemeslu.

d) Neieslégt elektroinstrumentu kameér tas atrodas materiala.
Pirms griesanas turpinasanas griezéjdiskam jasasniedz pilnu
griesanas atrumu. Pretéjd gadijuma griezéjdisks var iekiléties, izlekt
noapstradajamapriek$metavairadit atmesanu.

Plaksnes vai lielus priekSmetus pirms apstrades
nepiecieSams papildus atbalstit, lai samazinatu diska
iekilésanos un atmesanu. Lieli priekSmeti passvara ietekme var
locities. Atbalstiem jabat uzstaditiem divas vietds, griesanas linijas
tuvuma, kaaripiemalas.

NepiecieSams ievérot sevisku uzmanibu veicotiegremdéjoso
grieSanu pastavosajas sienas vai operéjot neredzamas
zonas. legremdejoties materiald griezéjdisks var trapit uz gazes
vadiem, idensvadiem, elektriskiem vadiem vai citiem priek$metiem,
kurivarradit atmesanu.

Drofibas noradijumiattieciha uz slipéSanu:
Neizmantojiet lielaka izméra sliploksnes, izvélieties darbam
sliploksnes ar izmériem, ko noradijusi razotajfirma. Ja
sliploksne sniedzas pari slipéSanas pamatnes malam, tas var bat par
céloni savainojumam, izsaukt sliploksnes iestrég3anu vai plisanu, ka
arfizraisitatsitienu.

o

o

=

&

Papildus drosibas noradijumi darba ar drasu birsti.
Drosibas principi tirot virsmas ar drasu birsti:
NepiecieSams atceréties, ka pie normalas ekspluatacijas
drasu birste zaudé gabalinus. Nedrikst parslogot drats birsti
ar parak lielu spiedienu uz to. Gaisa lidojosie drasu gabalini var
viegliiedurties caur planam drebém un/vai adu.
b) Jalietoaizsargu, nepiecieSamsizvairities nobirstes kontakta
ar aizsarqu. Birstes diametrs var palielindties slodzes un centrbédzes
spékaiedarbiba.

A Individuala aizsardziba:

a) Gadijuma, ja notiek partraukums barosana, piem. stravas
avarija vai péc kontaktdaksinas iznemsanas no

=

Slipmasina, drosibas bridinajumi
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kontaktligzdas, nepieciesams atblokeét slédzi un nostadit to
izslégsanas stavokli. Sada veidd var novérst negaiditu
elektroinstrumentaieslegsanu.
b) Apstradajot akmeni nepieciesams lietot puteklu siksanu.
Puteklu sicéjam jabat pielagotam akmens puteklu
suksanai. Lietojotsis ierices samazinds putek|u iedarbibas bistamibu.
Akmens grieSanai nepiecieSams lietot sanu vadotni. Bez sanu
vadotnes griezéjdisks var iekiléties un notikt materila atmesana.
d) Elektroinstrumentu darba laika nepiecieSams stipri turét ar
abam rokam un nodroSinat droSu darba stavokli.
Elektroinstrumentu drosak vadit turot abds rokds.
Apstradajamo priekSmetu nepiecieSams nostiprinat.
Nostiprinot apstradajamo priekSmetu stiprindsanas ierice vai
skravspiles ir drosak neka turet rokas.
Nedrikst lietot elektroinstrumentu ar bojatu vadu. Nedrikst
pieskarties pie bojata vada, ja darba laika tiek bojats vads,
nepieciesams izvilkt kontaktdaksinu no kontaktligzdas.
Bojativadipalielina elektriskas stravas triecienarisku.

BRIDINAJUMS! Drosa akumulatoru un akumulatoru
A ladétaju lietosana:

Akumulatoru lietosana:

Nepieciesams lietot akumulatorus tikai saskana ar razotaja

specifikaciju. Gitu akumulatoru lietoSanas gadijuma var rasties

akumulatora plisums un sabrukums, kermena traumavaiugunsgreks.

UZMANIBU: Akumulatora bojajuma vai nepareizas

lietoSanas rezultata var notikt spragstosu gazu izdalisanas.

Akumulatoru nepiecieSams vienmér turét talu no uguns ka

ariladésanas laika nodrosinat atbilstou ventilaciju. Nedrikst

to atstat uz ilgu laiku vide, kur ir augsta temperatira (saulainds

vietds,sildelementu tuvuma vai tur, kur temperatira parsniedz 40

gradu).

Akumulatora ladésanu nepieciesams veikt 15-25°C

temperatiras diapazona.

Ladét akumulatoru nepieciesams tikai ar razotaja ieteikto

transformatoru. Lietojot transformatoru piemeéroti cita tipa

akumulatoru baterijairada ugunsgrékarasands risku.

Sargat akumulatoru no idens un mitruma.

Ja gribam ladét sekojosi vairakus akumulatorus, starp

atseviSkiem ladéjumiem nepiecieSams izdarit 30 miniisu

partraukumu.

g) Nekadagadijuma nedrikstakumulatoruatvért.

h) Nelabvéligos apstaklos no akumulatora var izdalities
Skidrums; nepiecieSams izvairities no kontakta ar skidrumu.
Jalietotajs negaiditi saskarsies ar Skidrumu, kontakta vietu
nepieciesams skalot ar adeni. Ja Skidrums noklust acis,
papildus nepiecieSsams meklét medicinisko palidzibu. No
akumulatora izpldstosais Skidrums var radit kairingjumu vai
applaucesanos.

i) Laika, kad akumulatoru baterija netiek lietota,
nepiecieSams to glabat talu no metala priekSmetiem,
tadiem ka papira spraudnpiem, monétam, atslegam,
naglam, skravém vai citiem maziem metala elementiem,
kuri varétu radit akumulatora issavienojumu. Akumulatoru
Issavienojums var radit applaucésanos vai ugunsgreku.

j)  Nemestakumulatoruuguni.
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INAINTE DE UTILIZARE, CITITI ACESTE INSTRUCTIUNI.
Péstreaza instructiunile pentru ofolosire viitoare.
ATENTIE! Citeste toate avertismentele referitoare la
protectia muncii marcate cu simboluri A\ si toate
indicatiilereferitoare la utilizareain siguranta.
Nerespectarea avertismentelor de mai jos, poate duce la accidente si la
electrocutare, incendiu i/sau la vatdmari corporale.
Péastreaza toate avertismentele si indicatiile referitoare la
protectia muncii, pentru ale folosiin viitor.
In avertismentele de mai jos, termenul “unealtd electricd” inseamnd unealtd
care este alimentatd de la retea (cu cablu de alimentare) sau unealtd electricd
alimentatd din baterie (fird cablu).
ATENTIE! Reguli generale de protectie amuncii.

Sigurantalalocul de munca:

a) Lalocul de munca pastreaza curatenie si buna iluminare. Zonele
sibancurile de lucru aglomerate cheamdaccidentele.

b) Nu utilizati Ita electrica in atmosferi expl , formate din
lichide inflamabile, gaze sau lichide. Unelata electricd produce
scdntei, care pot aprinde praful sau aburii.

«) Tineti copiii departe de locurile in care unealta electrica este
folosita. Distragerea atentiei poate duce la pierderea atentiei asupra
unelteielectrice.

ATENTIE! Reguli generale cu privire la utilizarea in
sigurantaauneltei.

Siguranta electrica:

a) Stecherulunelteielectrice trebuie sa fie conforme cu priza. Este

interzisa modificarea stecherului. Este interzisa utilizarea

prelungitoarelor in cazul uneltelor electrice cu cablu de legare
la pamant de protectie. Nemodificarea stecherelor si a prizelor
micsoreazdriscul de electrocutare.

Evitati sa atingeti suprafata de impamantenire sau conectarile

lamasa, cum ar fi conducte, radiatoare, radiatoare de incalzire

centrala si frigidere. /n cazul atingeri pértilor impdmdntenite, creste
riscul de electrocutare.

Nu expuneti sculele electrice in conditii de ploaie sau mediu

umed. In cazdeinfiltratie cu apd, cresteriscul deelectrocutare.

Nu abuzati de cablurile de conectare. Nu folositi cablul de

alimentare la mutarea, tragerea uneltei sau tragerea

stecherului din priza. Pastrati cablul de alimentare departe de
surse de caldura, ulei, muchii ascutite sau parti in miscare.

(ablurile deteriorate sau incurcate crescriscul de electrocutare.

in cazul in care unealta electrici este folosita in aer liber,

conectarea trebuie efectuata cu ajutorul prelungitoarelor

destinate functionarii in aer liber. Folosirea prelungitorului destinat
functiondriiin aer liber, micsoreazdriscul de electrocutare.

Varecomandam sa racordati aparatul la o retea electrica dotata

cu un comutator cu curent diferential (RCD) cu amperaj de

actionare de 30mA sau mai mic.

g) In cazul in care unealta electrica este folosita in mediu umed,
este inevitabila, utilizarea unui dispozitiv de protectie
impotriva tensiunii de alimentare, cum ar fi aplicarea unui
dispozitiv de curent rezidual (RCD). Folosirea RCD micsoreazd riscul
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INSTRUCTII DE FOLOSIRE
POLIZOR UNGHIULAR CU ACUMULATOR VJS40
Traducere din instructiunea originald

deelectrocutare.

ATENTIE! Avertismente generale cu privire lasiguranta
folosirii uneltei.

Siquranta personala:

Acest echipament nu este destinat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii) cu abilitati fizice reduse, senzoriale sau
mentale, sau de persoane care nu au experienta sau nu cunosc
echipamentul, cu exceptia cazului in care are loc sub
supraveghere sau in conformitate cu instructia de folosire a
echipamentului, de catre o persoana responsabila pentru
siguranta lor.
Trebuie sa fiti atent, sa aveti grija ce faceti si sa pastrati bun
simt in timpul folosirii uneltei electrice. Nu folositi unealta
electrica, cand sunteti obositi sau sub influenta drogurilor,
alcoolului sau amedicamentelor. Un moment de neatentiein timpul
lucruluicu unelata electricd poate cauza vatamdripersonale grave.
Folositi echipament de protectie. Purtatiintotdeauna ochelari
de protectie. Folosind echipamentul de protectie cum ar fi masca de
praf, pantofi cu anti-alunecare, casti sau protectie auditivd, micsorati
riscul devdtdamare.
Evitati pornirea accidentala. inainte de conectarea la sursa de
alimentare si/sau inainte de conectarea bateriei si inainte de
ridicarea sau mutarea uneltei asigurativa ca comutatorul
uneltei electrice este in pozitia oprita. Mutarea uneltei electrice cu
degetul pe comutator sau conectarea uneltei electrice la reteaua de
alimentarein pozitia pornitd poate provocaun accident.

Inainte de pornirea uneltei electrice indepartati toate uneltele

din apropiere. Ldsarea de unelte pe pdrtile de miscare ale uneltei

electrice poate ducelavdtdmdri corporale.

Nu va aplecati prea mult. Trebuie sa stati sigur si sa mentineti

echilibrul. Acest lucru va permite un control mai bun asupra uneltei

electriceinsituatiineasteptate.

Imbracati-va corespunzitor. Nu purtati haine largi sau

bijuterii. Jineti pdrul strans, hainele si manusile departe de pdrtile in

miscare. Hainele largi, bijuteria sau parul lung se pot agdta de partile in
migcare.

Daca echipamentul este potrivit pentru conectarea

extractorului de praf extern si a colectorului de praf, asigurati-

Va @ acestea sunt conectate si folosite corect. Folosirea

colectorului de prafpoate reduce riscul de pericole legate de prafuite.

i) Nu permiteti ca abilitatile obtinute prin utilizarea frecventa a
sculei electrice sa va faca sa va simtiti prea increzatori in sine si
sa ignorati regulile de siguranta. Actiunile necorespunzdtoare pot
provocavdtdmdrigraveintr-o fractiune de secundd.

ATENTIE! Avertismente generale cu privire la folosirea
insigurantaauneltei.
Utilizarea siingrijirea uneltei electrice:

a) Nusupraincarcatiunealta electrica. Utilizati o unealta electrica
in functie de puterea necesara muncii efectuate. Unealta electrici
corectd va permite o functionare mai bund si este sigurd in cazul
insdrcindrii, pentru care a fost projectatd.

b) Este interzisa utilizarea uneltei electrice daca comutatorulnu
porneste si nu opreste unealta. fiecare unealtd electricd care nu
pornestesau nu seopreste este periculoasdsitrebuie reparatd.
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) Deconectati stecherul de la sursa de alimentare a uneltei
electrice si/sau deconectati bateria inainte de orice setare,
schimbare de parti sau depozitare. Aceste mijloace de protectie
reducriscul uneiporniriaccidentale aunelteielectrice.

d) Unealta electrica nefolosita trebuie depozitata departe de
copii i nu trebuie imprumutata persoanelor care nu cunosc
unealta electrica sau care nu au citit aceasta instructie de
folosire a uneltei electrice. Unelata electricd este periculoasd cind
estefolositd de o persoand fiird experientad.

e) Unelata electrica trebuie bine intretinuta. Trebuie
controlata alinierea sau bruierea pieselorin miscare, ruperea
pieselor si alti factori care pot avea influenta la functionarea
uneltei electrice. Daca gasim o deteriorare, unealta electrica
inaintea folosirii trebuie reparata. (auza multor accidente este
intretinerea necorespunzdtoare a unelteielectrica.

f) Uneltele de taiere trebuie si fie ascutite si curate. Intrefinerea
partilor ascutite ale uneltelor de tdiere reduce riscul de blocare in
material si usureazdfolosirea.

g) Unealta electrica, echipamentul, uneltele de lucru, etc.
trebuiesc folosite in conformitate cu aceasta instructie,
tinand cont de tipul si conconditiile de lucru. Utilizarea uneltei
electrice in alt mod decdt este destinatia, poate duce la situatii
periculoase.

h) La temperaturi scazute, sau dupa o perioada indelungata de

nefolosire, este recomandata pornirea uneltei electrice fara

sarcind pentru cateva minute pentru a distribui corect
unsoareain mecanismul de transmisie.

Pentru curdtirea uneltei electrice folositi o carpa moale,

umeda (nu uda) si sapun. Nu folositi benzina, diluanti sau

altemijloace care pot deteriora echipamentul.

Unealta electrica trebuie depozitata/transportata numai

dupa ce ne-am asigurat ca toate elementele in miscare sunt

blocate si asigurate cu ajutorul elementelor originale
destinate blocarii.

k) Unealta electrica trebuie pastrata intr-un loc uscat, asigurat
impotriva prafuluisiaumezelii.

I) Transportul uneltei electric trebuie sa aiba loc in ambalajul
original, asiguratimpotriva deteriorarilormecanice.

m) Méanerele si suprafetele de prindere trebuie sa fie mentinute
curate fara ulei si grasime. Mdnerele si suprafetele de prindere
alunecoase nu permit tinerea in sigurantd si controlul sculei in situatii
neasteptate.

ATENTIE! Avertismente generale cu privire la

& folosireain sigurantaa uneltei.

Repararea:

a) Reparatii in garantie si postgarantie ale uneltelor
dumneavoastra electrice sunt efectuate de Service-ul
PROFIX, ceea ce garanteaza calitatea cea mai ridicata a
reparatiilor si utilizarea de piese originale de schimb.

b) In niciun caz nu reparati acumulatorii defecti. Toate
activitatile legate de repararea acumulatorului pot fi
efectuate doar de catre producitor sau de catre service
autorizate.
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ATENTIE!
In timpul utilizérii uneltei electrice se recomanda
respectarea regulilor de baza ale sigurantei mundii, pentrua

evitaincendiile, electrocutarea sau vatamari mecanice.

POLIZORUL UNGHIULAR

Indicatii de siguranta referitoare la slefuire
& lefuirea cu smirghel, utilizarea de perii de sarma si
Aceasta unealta electrica poate fi folosita ca un slefuitor
normal, slefuitor cu smirghel, cu slefuire cu perii de sarma si
ca un echipament de taiere abraziva. Trebuiesc respectate
toate indicatiile de siguranta, instructia, descrierea si
datele, livrate impreuna cu unealta electrica. Nerespectarea
acestor indicatii si a instructiei enumerate mai jos, poate cauza pericol
deelectrocutare, incendiu si/sau vétdmdri corporale grave.
Este interzisa utilizarea echipamentului, care nu a fost
proiectate, destinat si recomandat de catre producator
special pentru aceasta unelata electrica. Faptul ci
echipamentul poate fi montat pe unealta electricd, nu garanteazd
siguranta utilizrii i folosirii.
Viteza de rotatie nominala a uneltei folosite trebuie sa fie
cel putin egala cu viteza maxima de rotatie a uneltei
electrice. Viteza de rotatie acceptata a uneltei nu poate fi
mai mica decat cea indicata pe unealta electrica ca viteza
maxima de rotatie. Unealta, care se roteste mai repede decdt viteza
acceptatd, sepoate distruge.
Diametrul exterior si grosimea uneltei trebuie sa se
incadreze in domeniul acceptat pentru aceasta unelata
electrica. Unelata cu dimensiuni incorecte nu poate fi acoperitd sau
controlatdintegral.
Diametrul orificiului smirghelui, discului de slefuit,
flanselor, scuturilor de fixare si a celorlalte echipamente,
trebuie sa se potriveasca exact la axul slefuitorului. Uneltele
cu orificii care nu sunt potrivite exact la axul slefuitorului, se rotesc
inegal, vibreazd puternic si pot duce la pierderea controlului asupra
unelteielectrice.
f) Este interzisa utilizarea de unelte deteriorate. inainte de
fiecare utilizare, controlati echipamentul, de ex. smirghelul
daca nu este crapat sau distrus, discurile de slefuit daca nu
sunt crapate, frecarea si uzura, periile de sirma daca nu sunt
prea libere sau sarma este rupta. Daca unelata electrica sau
unealta cade pe pamant, controlati daca nu este
deterioratd, iar daca este deteriorata folositi o unealta
noud. Dupa controlul si fixarea uneltei, agezativa intr-o alta
suprafata decét suprafata de rotatie a uneltei, si asigurati-
va ca nu suntalte persoane in suprafata de rotatie a uneltei.
Unealta electrica trebuie pornita timp de un minutla rotatia
maxima, avand grija, ca persoana care o foloseste si
persoanele din jur sa se afle in afara zonei rotirii discului.
Uneltele defecte se distrug celmai des in aceastdperioaddde probd.
Folositi mijloace de protectie personala. In functie de tipul
muncii, utilizati masca de protectie care acopera toata fata,
protectia ochilor sau ochelari de protectie. In unele cazuri
utilizati masca de praf, protectie auditiva, manusi de
protectie, sortul, care protejeaza de micile parti ale
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uz maksimaliem apgriezieniem, pie tam pievérSot
uzmanibu, lai persona, kura apkalpo un nepiederosas
personas, kuras atrodas tuvuma, atrastos arpus rotéjosa
instrumenta zonas. Bojdtie instrumenti visbiezak lizt Saja
izmégindjuma laika.
NepiecieSams lietot individualos aizsardzibas lidzeklus.
Atkariba no darba veida, nepiecieSams nesat aizsargmasku,
kura sedz visu seju, redzes aizsardzibas lidzeklus vai
aizsargbrilles. Attiecigos apstaklos nepiecieSams lietot
puteklu masku, dzirdes aizsardzibas lidzeklus, cimdus,
prieksautu, kur$ sarga no mazam slipésanas materiala vai
apstradajama materiala dalinam. Redzes aizsardzibas
lidzekliem jabat spéjigiem aizturét lidojosds lauskas, kuras rodas
veicot dazadas operacijas. Puteklu maskam un elposanas organu
aizsarglidzekliem jdfiltre darba laika radusds puteklu dalinas. No
ilglaiciga augstas intensitates trokspa var zaudet dzirdi.
NepiecieSams uzmanities, lai nepiederosas personas
atrastos drosa attaluma no darba vietas un
elektroinstrumenta iedarbibas zonas. Katram, kas atrodas
stradajo3a elektroinstrumenta tuvuma, jalieto individualie
aizsardzibas lidzekli. Apstradajama prieksmeta lauskas vai plisis
darba instrumenta var atdalities un radit traumas ari drpus tiesas
iedarbibas zonas.

i) Darba laika, kad tiek veikti darbi, kur elektroinstruments
varétu trapit uz nosléptiem elektriskiem vadiem vai pasu
vada, turét elektroinstrumentu pie izolétas virsmas.
Kontakta rezultata ar zem sprieguma esosiem vadiem, visas
elektroinstrumenta metala dajas ari atradisies zem sprieguma un tas
operatoram var radit stravas triecienu.

j) Tikla vadu nepiecieSams turét talu no rotéjosiem darba
instrumentiem. Gadijuma, ja tiek zaudéta kontrole par
instrumentu, tikla vads var tikt pargriezts vai ievilkts, bet delna vai visa
rokavar noklit rotéjosa darbainstrumenta.

k) Nekad nedrikst nolikt elektroinstrumentu lidz pilnigi nav
apstajies darba instruments. Rotejoss instruments var nondkt
kontakta ar virsmu, uz kuras tiks novietots, rezultata var tikt zaudéta
kontrole par elektroinstrumentu.

1) Nedrikst ieslégt elektroinstrumentu ar disku vérstu
operatoravirziena.

m) Nedrikst parnésat ieslégtu elektroinstrumentu. Negaidits

rotéjosu darba instrumentu kontakts ar apgerbu var radit ta ievilkSanu

undarbainstrumenta pievilkSanu pie operatora kermena.

Nepieciesams regulari tirit elektroinstrumenta ventilacijas

atveres. Dzinéja ventilators var ievilkt putekus korpusd, parmeriga

metalaputekju uzkrasands var radit elektrisko bistamibu.

Nelietot elektroinstrumentu viegli uzliesmojosu materialu

tuvuma. Dzirksteles var radit to aizdegsanos.

Nelietot instrumentus, kuriem nepiecieSama Skidra

dzesésana. Lietojot dideni vai citus dzeséjosos Skidrumus var notikt

elektriskas stravas trieciens.

VISU OPERACIJU DROSIBAS INSTRUKCIIA

Bridinajums attieciba uzatmesanu:
Atmesana ir neparedzéta elektroinstrumenta reakcija uz blokadi vai
rotéjosa instrumenta iekiléSanos (slipripa, slipdisks, drasu birste).
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Blokade vai iekiléSanas rada negaiditu rotgjosa instrumenta apstasanos,
ka rezultata tiek zaudéta kontrole par elektroinstrumentu. Tapéc
nekontroléts elektroinstruments tiek parauts pretéji darba instrumenta
kustibas virzienam. Pieméram, ja slipdisks blokéjas vai iekilejas
apstradajama materiald, materiala iegremdéta slipdiska mala var
ieblokties un radit ta izkriSanu vai atmeSanu. Slipdisks var atlekt
virziena uz vai no operatora atkariba no diska apgriezienu virziena
blokésanas vieta. Bez tam slipdiski varari saplist.

Atmesana ir nepareizas vai kludainas elektroinstrumenta lietosanas
rezultats. To var noveérst ieverojot zemak uzraditos attiecigos drosibas
noradijumus.

a) Elektroinstrumentu nepiecieSams turét stipri, bet kermeni
un rokas novietot stavokli, kurS dod iespéju amortizét
atmesanu. Vienmér nepiecieSams lietot paligpatronu, ja ta
ir standarta aprikojuma komplekta, lai bitu péc iespéjas
lielaka atmesanas spéka vai griezes momenta kontrole
ieslégsanas laika. Operators var novaldit ravienu un atmesanas
efektu ieverojot attiecigu uzmanibu.

Nekad nedrikst turét rokas rotéjosa darba instrumenta
tuvuma. Darbainstruments atmesanas laika var ievainot roku.
Nenostaties vieta, kur elektroinstruments atmesanas laika
varétu atlekt. Atmesanas laika elektroinstruments blokésanas
vietd pdrvietojas pretéjislipripas kustibas virzienam.

Seviski uzmanigi nepiecieSams apstradat stirus, asas
Skautnes un tml. NepiecieSams nepielaut, lai darba
instruments darba laika lekatu, tiktu atsists vai blokets.
Rotejoss darba instruments apstraddjot stdrus, asas Skautnes vai kad
tiek atsists ir [oti labveligs iekilésanai. Tas var bit kontroles zaudésanas
vaiatmesanasiemesls.

Nedrikst uzstadit disku kokam vai zobotus diskus. Ar i tipa
darba instrumentiem bieZi rodas atmesana vai tiek zaudéta kontrole
parelektroinstrumentu.

=

o

=

o

PAPILDUS DROSTBAS NORADIJUMI SLIPESANAS UN GRIESANAS

OPERACIIU LAIKA.
& Drosibas principi slipéjot un griezot ar slipdisku:

a) NepiecieSams lietot tikai slipdiskus, kuri paredzéti
elektroinstrumentam un specialus parsegus paredzétus
dotajam slipdiskam. Slipdiski, kuri nav projekteti
elektroinstrumentam un nav pilniba parsegtiir bistami.

Parsegam jabut labi piestiprinatam pie elektro-
instrumenta, un to uzstadot tiek garantéta visaugstaka
drosibas pakape ta, lai operatora virziena disks butu péc
iespéjas nosegts. Parsegs sarga apkalpojoso personu no lauskam
un negaidita kontakta arslipdisku.

o) Slipdisku drikst lietot tikai atbilstosi to pielietojumam. Piem.
nedrikst slipét ar slipdiska sanu virsmu, ja tas paredzet griesanai.
Griesanas slipdiski paredzeti materidla apstradei ar diska griezej
asmeni. Sanu speki pielikti siem diskiem var radit vibraciju un tos
salauzt.

Vienmér lietot nesabojatus, dotajam diskam izvélétus,
attieciga izméra un formas stiprinasanas gredzenus.
Gredzeni papildus stiprina slipdisku, lidz ar to samazinds slipdiska
sabojasanas iespéju. Griesanas slipdisku gredzeni var at3kirties no
slipesanas slipdisku gredzeniem.
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elektroinstruments nodrosinds labaku un drosaku darbu pie slodzes,
kadam tastika projektéts.

b) Nedrikst lietot elektroinstrumentu, ja slédzis to neieslédz un
neizslédz. Katrs elektroinstruments, kuru nevar ieslégt vai izslegt ar
sledziir bistams un to nepiecieSams labot.

) NepiecieSams atvienot elektroinstrumenta kontaktdaksinu
no barosanas avota un/vai atslégt akumulatoru pirms tiek
veikta jebkada uzstadisana, detalu maina vai instrumenta
glabasana. Tdadas droSibas darbibas reducé neparedzétu
elektroinstrumentapalaiSanu.

d) Nelietotu elektroinstrumentu nepiecieSams glabat bérniem
nepieejamas vietas un nedrikst atlaut personam, kuras nav
iepazinusas ar elektroinstrumentu vai So lietoSanas
instrukciju lietot elektroinstrumentu. Elektroinstrumenti ir
bistamineapmacitu lietotaju rokds.

e) Elektroinstrumentu nepiecieSams konservét. NepiecieSams
parbaudit asu sakritibu vai kustigo dalu iekilésanos, detalu
plisumus un visus apstaklus, kuri varétu ietekmét
elektroinstrumenta darbu. Ja tiek konstatéts bojajums,
elektroinstrumentu pirms lietosanas nepieciesams salabot.
Daudzu negadijumu iemesls ir nepareiza elektroinstrumenta
konservacija.

f) Griezéjinstrumentiem jabat asiem un tiriem. Attiecigi uztureti
asi griezéjinstrumenta asmeni samazina iekilesands iespéjas un
atvieglo apkalposanu.

q) Elektroinstrumentu, aprikojumu, darba instrumentus un
tml. nepieciesams lietot saskana ar 3o instrukciju, nemot
véra darba apstaklus un veicamo darbu. [Lietot
elektroinstrumentu tam neparedzeétd veidd var novest pie bistamam
situacijam.

h) Zemas temperatiras vai péc ilgaka nelietosanas laika,

ieteicams uz paris minatém ieslégt elektroinstrumentu bez

slodzes, lai piedzinas mehanisma saktu pareizi darboties
smeérella.

Elektroinstrumentu tiriSanai lietot mikstu, mitru (ne slapju)

dranu un ziepes. Nelietot benzinu, Skidinatajus un citus

lidzeklus, kuri varétu sabojatierici.

Elektroinstrumentu nepiecieSsams glabat / transportét

ieprieks parliecinoties, ka visas kustigas dalas ir noblokétas

un nodrosinatas pret atblokésanos ar originaliem Sim
nolikam paredzétiem elementiem.

k) Elektroinstrumentu nepiecieSams glabat sausa, no putekliem
unmitrumasargata vieta.

|) Elektroinstrumenta transportésanu javeic originala
iepakojuma, kur$ pasarga no mehaniskiem bojajumiem.

m) Rokturus un satverSanas virsmas nepiecieSams uztureét tiras,
bez ellas un sméres. Neparedzétas situdcijas slideni rokturi un
satversanas virsmas nedod iespéju drosi turét un kontrolet
instrumentu.

BRIDINAJUMS! Visparéjie instrumenta drosas
lietoSanu noradijumi.

Remonts:
a) Savu elektroinstrumentu garantijas un pécgarantijas
remontus veic PROFIX serviss, kas garanté visaugstako
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remontu kvalitati ka ari tiek izmantotas originalas rezerves
dalas.

Nekada gadijuma nelabot bojatus akumulatorus. Visas
darbibas saistitas ar akumulatoru remontu var veikt tikai
razZotajs vai autorizéts serviss.

BRIDINAJUMS!
Darba laika ar elektrisko instrumentu ieteicams vienmér
ievérot galvenos drodibas principus, lai izvairitos no

ugunsgréka, elektriskas stravas trieciena vai mehaniskam
traumam.

LENKA SLIPMASTNA

Drosibas noradijumi_attieciba uz slipéSanu,
& slipésanu ar smilSpapiru, darbu ar drasu birsti un

&
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grieSanuarslipripu:
So elektroinstrumentu var lietot ka parasto slipmasinu,
slipmasinu slipésanai ar smilpapiru, slipésanai ar drasu
birsti ka ari ierici grie3anai ar slipripu. Nepiecie3ams ievérot
visus drosibas noradijumus, instrukcijas, aprakstus un datus
pievienotus komplekta ar elektroinstrumentu. Neievérojot
visus zemak uzraditos noradijumus un instrukcijas var radit elektriskds
stravas  trieciena, ugunsgreka un/vai nopietnu kermena traumu
rasands bistamibu.
Nedrikst lietot aprikojumu, kurS nav paredzéts projektéjot
un kuru raZotajs nav paredzéjis tiesi Sim elektroinstrumen-
tam. Fakts, ka aprikojumu var uzstadit uz elektroinstrumentu,
negaranté drosu lietosanu un apkalposanu.
Lietota instrumenta pielaujamam grieSanas atrumam jabut
vismaz vienadam ar maksimalo elektroinstrumenta
grieSanas atrumu. Lietota darba instrumenta pielaujamais
grieSanas atrums nevar but mazak par maksimalo grieSanas
atrumu uzraditu uz elektroinstrumenta. Darba instruments,
kurs roté ar lielaku atrumu par pielaujamo, var plist.
Darba instrumenta aréjam diametram un biezumam jabut
elektroinstrumenta pielaujama diapazona. Darba instrumenti
arneattiecigiem izmeriem nevar biit pietiekami apsegtiun kontroleti.
Slipdisku, slipripu, stiprinasanas disku, parsegu ka ari citu
aprikojumu caurumu diametram precizi jasader ar
elektroinstrumenta varpstu. Darba instruments, kura caurumi
precizi neder elektroinstrumenta varpstas diametram grieZas
nevienmerigi, Joti stipri vibré un var tikt zaudeta kontrole par elektro-
instrumentu.
Nekada gadijuma nedrikst lietot bojatus darba
instrumentus. Pirms katras lietoSanas nepieciesams
kontrolét aprikojumu, piem. slipdiskus vai nav izirusi un
plisusi, slipripas vai nav plisusas, nodilusas vai stipri
nolietotas, drats birstes vai nav valigas vai ar salauztam
dratim. Ja elektroinstruments vai darba instruments nokrit,
nepieciesams parbaudit vai nav sabojats, vai izmantot
citunesabojatu instrumentu. Péc darba instrumenta
parbaudes un stiprinasanas, nostaties cita plakné neka
instrumenta grieSanas plakne, parliecinaties, ka
instrumenta grieSanas plakné neatrodas nepiederosas
personas. Elektroinstrumentu nepiecieSams ieslégt minati

materialului prelucrat sau ale smirghelului. Mijloacele de
protectie ale ochilor, trebuie sd fie in stare sd opreascd resturile
aruncate si generate in timpul executdrii diferitelor operatii. Masca de
praf si mijloacele de protectie a cdilor respiratorii trebuie s filtreze
praful generat in timpul lucrului. Expunerea prelungitd la zgomot
foarte puternic poate provoca pierderea auzului.

Aveti grija, ca persoanele dinimprejur sa se aflela o distanta
sigura de locul de munca si zona de actiune a uneltei
electrice. Orice persoana care se afla in apropierea uneltei
electrice, trebuie sa poarte echipament de protectie.
Fragmentele din piesa prelucratd sau crdparea uneltei pot fi aruncate

h

i) Tineti unelata electrica de suprafetele izolate in timpul
lucrului, cand unealata electrica poate atinge cabluri
electrice ascunse sau propriul cablu de alimentare. In urma
contactului cu cabluri aflate sub tensiune, toate pdrtile metalice ale
uneltei electrice se vor afia sub tensiune si pot duce la electrocutarea
operatorului,

j) Cablul de alimentare trebuie tinut la distanta de uneltele in
rotire. In cazul pierderii controlului asupra uneltei, cablul de
alimentare poate fi tdiat sau infdsurat, iar palma sau toatd mdna se
poateaflainariadeactiune aunelteiin rotatie.

k) Esteinterzisa lasarea din mana a uneltei electrice pana cand
unelata nu s-a oprit din rotatie. Uneltele in moscare pot intra in
contact cu suprafata pe care este asezatd, fapt care poate duce la
pierderea controluluiasupra unelteielectrice.

I) Esteinterzisa pornirea uneltei electrice cu discul indreaptat
inspre operator.

m) Este interzisa transportarea unletei electrice, aflata in

miscare. (ontactul accidental a hainelor cu unelata in miscare poate

ducelatragerea acestorasiatragerea operatoruluiinspre unealtd.

Regulat curata orificiile de ventilare ale uneltei electrice.

Motorul ventilatorului poate atrage praful in carcasd, iar acumularea

excesivd de praf metalicpoate provoca pericol de electrocutare.

Este interzisa folosirea uneltei electrice in apropierea

materialelor inflamabile. Scinteile pot duce la aprinderea

materialelor.

Este interzisa utilizarea de unlete, care necesita racirea cu

lichide de racire. folosirea apei sau a altor lichide de rdcire poate

provoca electrocutarea.

n
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU TOATE OPERATIILE

Reculul siavertismentele legate de acesta:
Reculul este o reactie imediatd a uneltei electrice in momentul blocérii
unelteiin rotatie (smirghelul, discul de slefuit, peria de sarmd). Blocarea
duce la oprirea uneltei din rotatie, fapt care duce la pierderea controlului
asupra uneltei electrice. Unealta electricd necontrolatd va fi bruscatd in
directia opusa rotatiei uneltei.

De exemplu, cand discul se blocheaza in elementul prelucrat, marginea
discului adancitin material se poate bloca si provoca caderea sau reculul.
Discul poate sarii in directia operatorului sau in directie opusd, in functie
de directia de rotire a discului in locul blocérii. In plus, discul se poate
crapa.

Reculul este rezultatul folosirii incorecte sau gresite a uneltei electrice.
Puteti evita, respectdnd urmdtoarele instructii de sigurantd de mai jos.
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Tineti unelata electricd puternic, iar corpul si mainile
trebuiesc sa se afle intr-o pozitie care atenueaza reculul.
Intotdeauna folositimanerul suplimentar daca intrain setul
de echipament standard, pentru a avea un control mai mare
asupra fortelor reculului sau momentului de rotare in
timpul reculului. Operatorul poate controla tragerile si fenomenul
derespingere prin luarea de mdsuriadecvate de precautie.

f=A

Este interzisa tinerea mainilor in apropierea uneltelor in
miscare. Uneltelein urmareculului pot rani mainile.

¢ Nu ocupati pozitie in zona, in care unelata electrica poate
sari in timpul reculului. Jn urma reculului, unealta electricd se
deplaseazdin directia opusd miscariidiscului abrazivin locul blocdrii.

=

Prelucrarea colturilor, a marginilor ascutite etc. trebuiesc
executate cu deosebita atentie. Trebuiesc evitate
momentele in care uneltele pot sari in timpul lucrului, pot fi
lovite sau blocate. Uneltele in miscare sunt predispuse la bruiaj in
timpul prelucrdrii colturilor, marginilor ascutite sau cdnd sunt lovite.
Poate fi cauza pierderii controlului asupra uneltei electrice sau a
reculului.

o

Este interzisa montarea de discuri pentru lemn sau discuri cu
dinti. Uneltele de acest tip foarte des duc la recul sau pierderea
controlului asupra unelteielectrice.

AVERTIZARI SUPLIMENTARE DE SIGURANTA IN TIMPUL SLEFUIRII §1
TAIERII.

A Regquli de siguranta in timpuloperatiilor de slefuire
sitdiereabraziva:

Trebuiesc folosite doar discuri, care sunt recomandate
pentru unealta electricd precum si scuturile speciale
destinate discului. Discurile care, nu au fost proiectate pentru
unealta electricd, nu pot fi acoperite indeajuns i sunt foarte
periculoase.

Scutul trebuie sé fie bine fixat de unealta electrica, iar
asezarea trebuie sa garanteze cel mai inalt nivel de
siguranta, asa incat in directia operatorului, discul s fie
acoperit foarte bine. Scutul trebuie sd protejeze persoana care
utilizeazd unealta impotriva resturilor si contactului accidental cu
discul.

¢) Discurile pot fi utilizate doar in conformitate cu destinarea.
De ex. este interzisd slefuirea cu partea laterald a discului de tdiere.
Discurile de tdiere abrazive sunt destinate indepdrtdrii materialului cu
marginea discului. Fortele laterale care apar la aceste discuri pot duce
lavibratiisise pot rupe.

Utilizatiintotdeauna flanse de fixare cu dimensiuni si forme
corect alese pentru discul ales. Flansa sustine discul, micsordndin
acelasi timp posibilitatea de distrugere a discului. Flansa discului de
tdiere pot fidiferite de flansele discurilor de slefuire.

Este interzisa utilizarea de discuri uzate din unelte electrice
mai mari. Discurile destinate uneltelor electrice mai mari nu sunt
adecvate pentru viteze mari, care este caracteristica uneltelor electrice
maimicisideaceeasepotrupe.

Avertizari suplimentare de siquranta in timpul
taierii:

&

=

=

o

a) Nu impingeti discul sau nu apasati prea puternic.



Nu executati taieri adanci excesive. Supradnsdrcinarea discului
abraziv mdreste sarcina i predispunerea la rdsucire sau indoire in
timpul tdierii si creste astfel posibilitatea de recul sau distrugere,
ruperea discului.
b) Nu stati in aceiasi linie cu discul de taiere in miscare.
Impingerea discului de tdiere in directia opusd operatorului, poate duce
in cazul aparitiei reculului la impingerea uneltei electrice in directia
operatorului.
Tn cazul blocarii discului de taiere sau a pauzei de mundi,
unealta electrica trebuie oprita si asteptam pana cand discul
de taiere se opreste in totalitate. Niciodata nu incercati sa
extrageti discul in miscare din locul taierii, deoarece poate
ducelarecul. Trebuie gdsitd siindepdrtatd cauza blocdrii discului.
Nu porniti unealta electrica, pana cand nu se afla in material.
inainte de continuarea taierii, discul de taiere trebuie sa
atinga viteza sa maxima de rotire. fn caz contrar, discul se poate
agdta, sdridin materialul prelucrat sau produce recul.

o
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Placile sau elementele mari, inainte de prelucrare trebuiesc
sprijinite, pentru a minimalizariscul de blocare a discului sia
reculului. Elementele marise potindoisub greutatea proprie. Sprijinul
trebuie sd se afle din ambele pdrti, atat in apropierea liniei tdierii cdt si
pemargini.

Aveti o grija marita in timpul executarii de tieri adandi in
peretii existenti sau operarea in zone cu vizibilitate redusa.
Discul in timpul scufundrii in material, poate atinge tevi de gaze sau
apd, cablurielectrice sau alte elemente care pot provoca reculul.

Avertizdri suplimentare de siguranta in timpul
slefuirii:

a) Nu folositi foi prea mari de smirghel. Atunci cand alegeti
smirghelul, urmati recomandarile producatorului. Smirghelul
mare, care se afld in afara discului de slefuire poate duce la vatamari,
sideasemenea lablocarea sau ruperea smirgheluluisaularecul.

Avertizari suplimentare de siguranta in cazul
A utilizarii periilor de sarma.
Requli de siguranta in timpul curatirii suprafetei cu

periade sarma:

a) Trebuie sa tineti minte, ca in utilizarea normala, unele parti
ale periei de sarma sunt distruse. Este interzisa apasarea
exagerata asupra periei. Bucdtile de sarmd pot cu usurintd sd intre
prinimbrdcdmintea subtire si/sau piele.

b) Daca este recomandata utilizarea scutului, evitati contactul
periei cu scutul. Diametrul periei se poate mdriin momentul apdsdrii
siaparitieifortelor centrifuge.

Slefuitor, avertizarireferitoare la siguranta

& Requli de siguranta in timpul curatirii suprafetei cu

periade sarma:

a) In cazul de intrerupere a alimentarii, de ex. dupa o pani de
curent sau cand este scos stecherul din priza, deblocati
intrerupatorul pornit/oprit si puneti-l in pozitia oprit. Astfel
putem prevenipornireanedoritd a uneltei electrice.
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b) Laprelucrarea pietrii utilizati aspirarea prafului. Aspiratorul
trebuie sa fie destinat aspirarii prafului de piatra. Utilizarea
acestorechipamente micsoreazdpericolul prafului.
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La taierea pietrei, utilizati ghidajul sanie. Fdrd ghidajul lateral
discul detdiere se poate blocasi ducelarecul.

Unealta electrica trebuie tinuta in timpul utilizarii puternic
cuambele maini asigurandin acelasitimp o pozitie sigura de
lucru. Unealtaelectricd este condusdsigur cuambele mdini.
Asigurati piesa prelucrata. Fixarea piesei prelucrate intr-un
echipament de fixare sau menghind este bund decdt tinerea piesei in
mdnd.

Este interzisa utilizarea uneltei electrice cu cablul de
alimentare deteriorat. Este interzisa atingerea cablului
deteriorat; in cazul deteriorarii cablului in timpul utilizarii,
scoateti stecherul din priza. (ablurile deteriorate cresc riscul
electrocutdrii.

ATENTIE! Utilizare sigura a acumulatorilor si
incarcatorilor:
Utilizare acumulatoare:

a) Utilizati numai acumulatorii care corespund la specificarea
data de producator. In cazul utilizrii unor alte acumulatorii, se
poate intdmpla o crdpare, o descompunere, o vétdmare corporald sau
unincendiu.

b) ATENTIE: in cazul in care acumulatorul se deterioreaza sau
este folosit necorespunzator pot aparea emisii de gaze
explozive. Acumulatorul trebuie tinut departe de sursa de foc
si trebuie s asigurati ventilatie corespunzatoare in timp ce
este incarcat. Nu ldsati acumulatorul pentru mult timp in mediu cu
temperaturd ridicatd (in locuri expuse la lumina soarelui, in apropierea
caloriferelor siin toate locurile unde temperatura depdseste 40°C).

¢) incircarea acumulatorului trebuie sa se efectueze in mediul
cutemperaturaintre 15-25 de grade°C.

d) Incircati unealta doar cu incircitorul recomandat de
productor. fn cazul in care folositi un incdrcdtor proiectat pentru
incdrcarea altor baterii, acumulatoare exista riscul de rdnire sau de
incendiu.

¢) Nuexpunetiacumulatorullaactionareaapeisiumiditatii.

f) Dacé intentionati sa incarcati mai multe decat un singur
acumulator, trebuie sa faceti o pauza de 30 de minute intre
ncarcarii succesive.

g) inniciun caznudeschidetiacumulatorul.
h) Tn conditii nefavorabile din acumulator se poate scurge
lichid; evitati contactul cu lichidul. In cazul in care
utilizatorul intra in contact cu lichidul, trebuie sa spalati
locul cu apa. In caz de contact cu ochiul, trebuie si apelatila
ajutorul medicului. Lichidul scurs din acumulator poate provoca
iritatiisau arsuri.
In cazul i care nu utilizati bateria acumulator, trebuie si o
depozitati departe de obiecte metalice precum agrafe de
birou, monede, chei, cuie, suruburi, sau alte obiecte
metalide de dimensiuni mici, care pot scurtcircuita bornele
acumulatorului. Scurtcircuitarea acumulatorului poate provoca
arsurisau incendiu.

j)  Nuaruncatiacumulatoareleinfoc.

k) Nuincarcatiacumulatorstricat.
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PIRMS DARBA SAKUMA NEPIECIESAMS IEPAZITIES AR
SOINSTRUKCLIU.
Saglaba instrukciju varbatéjai turpmakaili
BRIDINAJUMS! Nepieciesams izlasit visus
bridinajumus apzimétus ar simboliem VAN , kuri
attiecas uz lietosanas drosibu un visus lietosanas
drosibas noradijumus.
Neievérojot zemak uzraditos drosibas bridinajumus un noradijumus
attieciba uz drosibu var bt par elektriskas stravas trieciena, ugunsgréka
un/vainopietnu traumuiemeslu.
levérot visus bridinajumus un noradijumus attieciba uz drosibu, lai
tos turpmak varétuizmantot.

Zemak uzraditos bridinajumos ,elektroinstruments” nozime

elektroinstrumentu, kurs tiek barots no elektriska tikla (ar barosanas vadu) vai
elektroinstruments barots no akumulatora (bezvadu).

BRIDINAJUMS! Visparajie instrumenta drosas lietosanu
noradijumi.
Darbavietas drosiba:

a) Darba vieta nepiecieSams uzturét kartibu un labu
apgaismojumu. Nekartiba un slikts pagaismojums ir negadijumu
iemesls.

b) Nedrikst lietot elektroinstrumentu spragstosa, viegli
uzliesmojosa, gazu un puteklaina vide. Elektroinstrumenta darbibas
laika rodas dzirksteles, no kuram var aizdegties putekfiun tvaiki.

«) Vieta, kur tiek lietoti elektroinstrumenti nevar atrasties bérni
un noveérotaji. Noversot uzmanibu var zaudet kontroli par
elektroinstrumentu.

BRIDINAJUMS! Visparéjie instrumenta drosas lietosanu
noradijumi.
Elektriska drosiba:

a) Elektroinstrumenta kontaktdaksinam jabat pielagotam pie
kontaktligzdam. Nekad nekada gadijuma nedrikst mainit
kontaktdaksinu. Nedrikst lietot nekadus pagarinatajus
gadijuma, ja elektroinstruments ir apgadats ar vadu ar
aizsardzibas iezeméjuma dzislu. Ja netiek daritas kontaktdaksipu un
kontaktligzdu izmainas, tas samazina elektriska trieciena risku.
Nepieciesams izvairities no iezemétam virsmam vai savienotam
ar masu, ka pieméram caurules, silditaji, centralapkures
radiatori un dzesinataji. Gadjjuma, ja notiek kontakts ar iezemétam vai
armasusavienotam dajam pieaug elektriskds stravas triecienarisks.
Nedrikst paklaut elektroinstrumentus uz lietus vai mitruma
iedarbibu. Gadjjumd, ja elektroinstrumenta ieklist ddens pieaug
elektriskas stravas triecienarisks.

Nedrikst parslogot savienojuma vadus. Nekad nedrikst lietot
savienojuma vadu elektroinstrumenta parnésasanai, vilkSanai
vai izvilkt kontaktdaksinu no kontaktligzdas aiz vada.
NepiecieSsams turét savienojuma vadu talu no siltuma avotiem,
ellainam, asam Skautném vai kustigam dalam. Bojati vai sapiti
savienojumavadipalielina elektriskds stravas triecienarisku.
Gadijuma, ja elektroinstruments tiek lietots arpuseé,
savienojuma vadus nepiecieSsams pagarinat ar pagarinatajiem,
kuri ir pieméroti darbam arpusé. Lietojot pagarinatdjus piemérotus
darbam drpusé samazinds elektriskds stravas trieciena risks.

leteicams ierici pievienot pie elektriska tikla, kurs ir aprikots ar
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Originalas instrukcijas tulkojums

RCD slédzi ar 30mA vai mazakuizslegsanas stravu.

g) Gadijuma, ja ir nepieciesamiba lietot elektroinstrumentu mitra
vidé, par sprieguma aizsardzibu nepieciesams lietot stravas
starpibas ierici (RCD). Lietojot RCD samazinds elektriskds stravas
triecienarisks.

BRIDINAJUMS! Visparéjie instrumenta drosas lietosanu
noradijumi.
Individuala drosiba:

Si ierice nav pamérota lietot cilvékiem (tai skaita bérniem) ar
ierobezotam fiziskam, jatibas un psihiskam spéjam, vai
cilvéekiem bez ierices darbibas pieredzes vai zinasanam,
iznemot, ja tas notiek uzraudziba vai saskana ar ierices
lietosanas instrukciju, ar kuru ir iepazinusas par drosibu
atbildigas personas.

Elektroinstrumenta lieto3anas laika nepieciesams but
talredzigiem, novérot kas notiek un saglabat skaidru sapratu.
Nedrikst lietot elektroinstrumentu noguruma laika vai
narkotisku vielu, alkohola vai zalu iedarbiba. Neuzmanibas mirklis
stradajot ar elektroinstrumentu var radit nopietnas kermenatraumas.

¢) NepiecieSams lietot individualos aizsardzibas lidzeklus.
Vienmér nepiecieSams lietot aizsargbrilles. Lietojot attiecigos
apstakjos aizsardzibas lidzeklus, tadus ka puteklu maskas, neslidosus
apavus, kiveres vai dzirdes aizsardzibas lidzekus, samazindsies
individualas traumas.

Nepieciesams izvairities no neparedzétam kustibam. Pirms
pieslégsanas pie barosanas avota un/vai pirms akumulatora
pieslégsanas ka ari pirms tam, kad pacelam vai parcelam ierici
nepiecieSams parliecinaties, ka elektroinstrumenta slédzis
atrodas izslégsanas stavokli. Parésat elektroinstrumentu ar pirkstu
uz sledza vai barosanas tikla pieslegtu elektroinstrumentu pie ieslégta
sledzavar bat par negadijumaiemeslu.

Pirms elektroinstrumenta palaisanas nepiecieSams novakt
visas atslégas. Atsléga atstata rotéjosa elektroinstrumenta tuvuma var
raditindividudlas traumas.

Nedrikst parlieku talu izliekties. Visu laiku nepieciesams stavét
stabili un saglabat lidzsvaru. Tas dos iespéju neparedzetds situdcijas
labak kontrolét elektroinstrumentu.

NepiecieSsams attiecigi gérbties. Nedrikst nésat valigus
apgérbus vairotas lietas. Nepieciesams turét savus matus,
apdérbu un cimdus talu no kustigam dalam. Valigs apderbs, rotas
lietas vai garimativartikt aizkerti ar kustigam dalam.

Ja ierice ir pielagota aréjai puteklu siksanai un puteklu
uzsuksanai, nepieciesams parliecinaties, ka tie ir pieslégti un
pareizi lietoti. Lietojot puteklu sicéju var samazindt puteklu
ieelposanas bistamibu.

i) Nedrikst pielaut, lai iemanas iegitas bieZi lietojot
elektroinstrumentu samazinatu miisu modribu un drosibas
noteikumu ignorésanu. Bezripiga riciba var izraisit nopietnus
ievainojumus sekundes laika.

BRIDINAJUMS! Vispargjie instrumenta drosas lietosanu
noradijumi.
Lietosana un gadiba par elektroinstrumentu:

a) Nedrikst parslogot elektroinstrumentu. NepiecieSams
piemérot elektroinstrumentu veiktajam darbam. Pareizs
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— «Folositi intotdeauna ochelari de protectie»
@ — «Foloseste intotdeauna doud mdini»

— «Feriti acumulatorul de cdldurd, de asemeni de ex. de radiatii solare continue.»

WA | - «Nuaruncati acumulatorii in foc.»

N
ﬁ’\‘é — «Nu aruncati acumulatorii in apd.»

— «Numai pentru utilizare in interior.»

DEFECTIUNI TIPICE §1 INDEPARTAREA ACESTORA:
PROBLEMA CAUZA POSIBILA SOLUTIE

Verificati nivelul de incarcare al bateriei, in cazul in care este necesar incarcati sau
schimbati cu una noud. Dacé unealta electrica nu functioneaza in continuare, trebuie
sd o trimiteti la service pentru reparatii la adresa indicatd pe fisa de garantie.

Lipsd alimentare, deteriorare

Polizorul nu functioneaza.
’ motor sau comutator.

Perturbatii in functionarea

i Incércati bateria.
motorului.

Baterie descdrcata.

modificare a specificatiei produsuluifara ingtiintarea anterioara. Imaginile indicate in instructiunile de utilizare sunt doar
exemplesi se pot diferi putin de aspectul real al dispozitivuluiachizitionat.

Prezenta instructiune este protejata prin dreptul de autor. Copierea/inmultirea fara acordul in scris al firmei
PROFIXSp.zo0.0. este interzisa.

n@ Politica firmei PROFIX este aceea de perfectionare continua a produselor sale si de aceea firma isi rezerva dreptul de
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Acumulatoarele sunt destinate pentru incdrcare multipld,
continlitiu care este ddundtor pentru mediul inconjurdtor.
Dupd perioada de folosire, acumulatorul trebuie utilizat in
conformitate culegislatia despre protectia mediuluinatural.
In acest sens, acumulatorul trebuie total epuizat, scos din electroutilaj si
predat la un punct de utilizare a acumulatoarelor sau la magazinul, in care a
fostcumpdrat.
Utilizareincarcator:
a) Pentru incarcare folositi doar incarcatorul recomandat de
producator. Folosirea incdrcdtorului proiectat pentru incdrcarea altui
tip debateriiacumulatoare poate provocaincendiu.
Nudemontatiincarcatorul.
Incircatorul poate fi folosit doar in inciperil. Nu expuneti
incarcatorul laactiuneaapeisiaumiditatii.
Incircatidoarinintervalul de temperaturi 15°-25°C.
Nuintroducetiniciun fel de obiecte metalice inincarcator.

o=

d
e

CONSTRUCTIA §1 DESTINAREA POLIZORULUI:

Polizorul unghiular cuacumulator este o unealtd electrica de ménd, pentru
tdiere uscatad, slefuit si periat metal si piatrd, precum si pentru tdiat placi
ceramice si beton.

Polizorul nu este destinat prelucrdrii suprafetelor de gips, sau
asemanatoare, cu mult praf. Pulberea find care patrunde in interior poate
duce la blocarea orificiilor de ventilare, ce poate duce la supradnclzirea si
arderea motorului.

Aceastd unealtd electricd este destinata pentru lucrdri cu intensitate
medie. Nu este potrivita pentru lucrdri indelungate in conditii grele. Nu
folositi aparatul pentru a efectua lucrari care necesita un aparat
profesional.

Fiecare utilizare a uneltei electrice care nu corespunde destinatiei acestuia
ce a fost mentonata mai sus este interzisa i duce la pierderea garantiei iar
producdtorul nu este responsabil pentru pagubele ce au loc in aceste
circumstante.

Toate modificarile aparatului efectuate de utilizator il exceptd pe
producator de responsabilitate pentru pagubele provocate utilizatorului si
mediului.

Utilizarea corespunzatoare a uneltei electrice se referd de asemenea i la
intretinerea, depoxzitarea, transportul si reparatiile aparatului.

Unealta electrica poate fi reparata doar in punctele de service mentionate
de producdtor. Aparatele cu acumulator trebuie reparate doar de catre
persoaneautorizate.

In ciuda utilizirii in conformitate cu destinarea, nu pot fi eliminati in
totalitate anumiti factori de risc. Datoritd constructiei si proiectarii, putem
intalni urmatoarele pericole:

- Atingerea instrumentului de lucru in timpul functionarii in zona
neacoperitd a aparatului;

- Arsuri la schimbarea instrumentului de lucru. (in timpul functionarii,
instrumentul de lucru se incalzeste foarte tare, pentru a evita arsurile la
schimbarea acestuia trebuie sa folositi doar manusi de protectie);

- Reculul obiectului prelucrat sau al unei pérti din obiectul prelucrat;

- Crdparea/rupereainstrumentuluidelucru;

- Deteriorarea auzului in cazul in care nu s-a folosit echipamentul de
protectie auditivd necesar;

- Emisiile de praf daunatoare pentru santate in cazul efecturii de
lucrdriinincaperiinchise.

DOTAREAAPARATULUI:
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Polizorunghiular cuacumulator -1buc.
Scutul discului - 1buc.

Manerlateral -1buc.

Flansd de fixare -1 buc.

Piulitd de blocare -1 buc.

Cheie piulita de blocare -1 buc.
Disc-1buc.

Fisd de garantie - 1 buc.

Instructiuni de utilizare - 1 buc.

m Elementele maginii
Numerotarea pieselor din aparat se referd la reprezentarea graficd
amplasatdpe paginile 2-4dininstructiunile de utilizare:
Des.A: 1. Maner lateral
2, Scutul discului
3. Clemd carcasa
4, Sageatd de indicare a directiei rotdrii
5. Buton blocare a axului
6. Comutator
7. Acumulator*
8. Buton blocare acumulator®
Des.B: 9. Buton indicator nivel de incarcare baterie*
10. Indicator nivel de incarcare baterie*
11. Incirctor*
Des.E: 12. Ax
13. Flansa de fixare
14. Disc
15. Piulitd de blocare
Des.G: 16. Cheie piulitd de blocare
*Echipamentul descris sau prezentat nu face parte din dotarea
standard. Asortimentul complet de dotare poate fi gdsitin catalogul
nostru.

DATE TEHNICE:
MODEL VJs40
Tensiune de alimentare 20V d.c.
Viteza de rotire n, = 8500/min
Max. diametru disc/ diametrul orificiului 15mm / 22mm
Filet ax M14
Masa (cu acumulatorul) 1,9kg
Nivel de presiune acustica (LpA) 79 dB(A)
Nivel de putere acustica (LwA) 90 dB(A)
Incertitudine K,,, K., 3dB(A)
Vibratie medie cf. EN 62841-2
Maéner principal a, 8,916 m/s'
(incertitudine - 1,5m/s’)
Pekomerzyemble akkymynaTopbi Li-ion 208: VI2AK (2Au), VI4AK (4Au)
Pekomenpyemble 3apapHble ycrpoiictea: VITLD (14)

Nivelul mentionat de vibratii este reprezentativ pentru utilizarea
aparatului electric. Daca aparatul electric va fi utilizat pentru alte scopuri
sau cu alte instrumente de lucru precum si dacd nu va fi intretinut
corespunzator, nivelul de vibratii ar putea diferi de cel indicat. Motivele
indicate mai sus pot duce la sporirea nivelului de expunere la vibratii pe
toatd durata timpului de functionare.



Trebuie sd introduceti mijloace aditionale de siguranta, care au scopul de
aproteja operatorul de efectele de expunere la vibratii, de ex.: Intretinere
aparat electric si instrumente de lucru, asigurarea temperaturii
corespunzatoare amainilor, stabilirea ordinii operatiilor de munca.
Valoarea totald declarata a vibratiilor si valorile declarate ale emisiei de
zgomot au fost mdsurate in conformitate cu metoda standard de testare
sipot i utilizate pentrua compara un dispozitiv cualtul.

Valoarea totald declaratd a vibratiilor si valorile declarate ale emisiei de
zgomot pot fi utilizate in evaluareainitiald a expunerii.

Avertismente:

Vibratiile si emisiile de zgomot in timpul utilizarii efective a sculei
electrice potsd difere de valorile declarate in functie de modul in care sunt
utilizate uneltele, in special de tipul piesei prelucrate.

Trebuie determinate mésuri de siguranta pentru protejarea operatorului,
care se bazeaza pe estimarea expunerii in starea reald de utilizare (ludnd
in considerare toate partile ciclului de operare, cum ar fi timpul in care
instrumentul este oprit si cind functioneaza in ralanti, cu exceptia
timpului de declansare).

PREGATIRE DE FUNCTIONARE:

1. Tnainte de fiecare utilizare trebuie sa verificati daca piesele mobile ale
aparatului functioneazd corect i nu sunt blocate, fisurate sau
defecte, ceea ce ar putea avea impact asupra functiondrii corecte a
aparatului. Trimiteti a reparat unealtain caz de defectiune.

2. Tnainte de a conecta acumulatorul trebuie si va asigurati c3 ati
pozitionat comutatorul (6) polizoruluila pozitia oprit.

o Incarcare acumulator
ATENTIE! Modelul VJS40 este livrat fird acumulator i incarcdtor. In funcfie
denecesitatiputetiachizitiona un acumulator 2.0Ah VI2AKsau 4.0Ah VI4AK
precum si incarcatorul corespunzdtor VITLD (cu durata de incdrcare de 1-2
ore).
Pentru a verifica nivelul de incdrcare apasati butonul indicatorului
nivelului de incrcare a bateriilor (9) (vezi des. B, pag.2). In cazul in care
doar o singura dioda LED este aprinsd inseamna ca nivelul de incdrcare al
bateriei este sczut, in cazul in care se aprind doua diode inseamnd ca
nivelul de incdrcare este mediu, iar trei diode aprinse inseamnd ca
acumulatorul este incircat integral. Tnainte de utilizare trebuie si
incdrcati completacumulatorul.

Incdrctor VI1LD

Se recomanda ca prima incdrcare cu ajutorul incarcatorului VJ1LD sd dureze

minimum 1 ora (baterie VJ2AK de 2,0 Ah), sau 2 ore (baterie VJ4AK de 4,0

Ah).

1. Apdsati butonul de blocare a acumulatorului (8) si scoateti

acumulatorul (7) din polizor (vezifig. A, pag. 2).
2. Conectatiacumulatorul (7) laincarcdtor (11) (vezifig. B, pag. 3).
3. Conectatistecherulincarcatoruluila priza de retea 220-240V, 50Hz.

m Semnalizareincarcare baterie

Dioda verde LED aprinsa pe incércdtor informeaza ca incarcétorul este
conectat la sursa de alimentare. Dupd conectarea acumulatorului se
aprinde diodarosie, careinformeaza cd incarcarea estein curs.

Atundi cénd bateria este incdrcata integral, dioda rosie se va stinge i se
aprinde dioda verde.

Dupa ce procesul de incarcare s-a terminat, decuplati
incarcatorul de laretea i scoatetiacumulatorul.

ATENTIE! Pe durata incdrcdrii acumulatorul se poate incdlzi putin, acesta
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esteun fenomen normal.

Acumulatorul litiu-ion poate fi incarcat in orice moment, férd a afecta in
niciun fel durata de viatd a acestuia. intreruperea procesului de incircare
nuduceladeteriorarea celulelor acumulatorului.

= Montarea manerului lateral

ATENTIE: Din motive de securitate, in timpul utilizdrii folositi intotdeauna
mdnerullateral (1).

In functie de cerintele functiondrii, manerul suplimentar trebuie
ingurubat pand la capat intr-unul din cele trei orificii ale capului
polizorului (vezifig.C, pag.3).

| Montarea scutului discului

ATENTIE: Inainte de demontareasi montarea scutului discului asigurati-vi
capolizorul este oprit.

Pentru a lucra cu discuri abrazive si ferdstraie trebuie montat scutul
discului (2). Pozitia scutului trebuie aleasa in functie de tipul de munca.
Partea inchisa a scutului trebuie sd se afle intotdeauna inspre operator.
Pentruamontascutul discului, trebuie:

« Fixati polizorul, astefel incat axul (12) sa fie indreptat in sus.

« Defiletati clema carcasei (3) si montati protectia discului (2) pe cutia cu
rulment (vezifig. D, pag. 3).

« Potriviti protectia rotind la pozitia dorita si apasati clema de fixare.

m Montareauneltelorde slefuire (vezifig. E, F, G, pag.4)
ATENTIE: Inainte de demontarea si montarea uneltelor de slefuire
asigurati-vdcdpolizorul este oprit.

Inainte de montare, trebuiesc curatite axul polizorului si toate elementele

defixare.

Va rugam sd verificati conformitatea dimensiunilor acceptate si a

vitezelor de rotire/diametre a uneltelor de slefuire, listate pe etichetele

de control ale uneltei de glefuit i pe polizor. Discul polizorului trebuie sa
fie fixat férd loc liber pe flansa de montare. Nu folositi saibe de reductie
sauadaptoare.

Pentruamontadiscul, trebuie:

1. Asezatipolizorul cuaxul (12) in sus. Fixati flansa de fixare (13) partea
inferioard cu proeminenta in canelura axului, astfel incat flansa sa se
antreneze peax.

2. Fixati discul (14) cu partea convexa in jos pe partea de sus a
proeminenteiflansei de fixare.

3. Ingurubati piulita de fixare (15) pe ax, astfel incat discul sa fie bine
fixat. (Piulita de fixare are o parte convexd si una concava. In functie
de grosimea nominald a discului folosit, poate fiingurubatd oriintr-o
parteoriinalta (vezifig. F, pag.3)).

4. Apasati butonul de blocare al axului (5) si ingurubati cu cheia (16)
piulitei de blocare (15) cu o forta moderatd, deoarece in timpul
folosirii, piulita singurd se strange in continuare. Acest lucru este
necesar pentru a evita distrugerea carcasei reductorului atunci cand
scoateti discul.

ATENTIE: Butonul de blocare ax (5) trebuie apdsat doar in momentul in

careaxuleste nemiscat!

Nufolositi niciodatd discuri cuvitezd maximdde rotire inadecvatd!

u Pornireade proba

Dupa instalarea uneltei de slefuit si inainte de pornire, controlati daca

unealtaafostbine montata si dacd se roteste liber.

Pornirea de proba trebuie sd aiba loc departe de oameni.

X X La prima pornire | 1 minut sau mai mult
Timpul de pornire —
de proba Dupa s.chlml.)area 3 minute sau mai mult
discului
FUNCTIONAREA:

= Pornire/ oprire
Aparatul este prevazut cu comutator care nu permite pornirea
accidentald.

Porniti polizorul cu comutatorul (6) deplasdnd la dreapta si inainte la
pozitiade blocare.

Polizorul se opregte prin apdsarea partii din spate a intrerupdtorului
(arcul intrerupdtorului automat muta intrerupdtorul in pozitia opritd).

ATENTIE: Nu ldsatiniciodatd polizorul pornitin functionare continuud.
o Indicatii referitoarelafolosire

Fixati piesa prelucratd, dacd nu este asezatd sigur si corect sub
actiunea greutdtii proprii.

Evitati presiunea prea mare asupra polizorului. Slefuirea are loc
cuajutorul greutatii polizorului. Folositi doar o apdsare ugoard in
timpul tdierii. Apasarea prea puternica asupra discului poate duce la
micgorarea vitezei de rotare, si atunci apar suprafete inegale in timplul
slefuirii. Deasemenea poate fi cauza supraincalzirii si deteriorarii
motorului.

m Directia de slefuire

La folosirea unui nou disc de slefuire, mai intéi trebuie polizorul condus
din spate (directia B) (vezi fig.H, pag. 4), atunci marginile discului nou se
rotunjesc, si permite mutarea polizorului cu usurintain orice directie.

u Unghiul de slefuire

Nufolositiintreaga suprafatd a disculuila slefuire, folositi doar marginea.
0 slefuire eficace este realizata prin mentinerea polizorului sub un unghi
intre 15°5i30° de suprafata slefuita (vezifig.H, pag. 4).

u Degrosare

Nuintrebuintatiniciodatd discuri de taiere pentru degrosare.

Cu un unghi de atacintre 30° 5i 40° veti obtine cele mai bune rezultate la
degrogare. (vezi:fig.I, pag.4).

Deplasati inainte si inapoi scula electricd apdsand-o moderat. In acest
mod piesa de lucru nu se vaincalzi prea tare, nu-gi va modifica culoareassi
nuvaprezenta crestaturi.

ATENTIE: Este interzisd folosirea de discuri de tdiere pentru
degrosare/slefuire.

u Taierea

Intimpul téierii, nu apasati prea tare, nu tineti stramb, nu oscilati. Trebuie
sa lucrati uniform, optim potrivit pentru tipul de material prelucrat.

Nu frénati uneltele rotative prin apasare laterald a polizorului de alte
elemente.

ATENTIE: Directia de tdiere este foarte importantd. Tdierea trebuie sdfie in
concordantd cu directia de rotire a discului (vezi fig.), pag. 4). Nu lucraticu
polizorul intr-o directie diferitd! In caz contrar poate duce la smulgerea
necontrolatdapolizoruluidin linia de tdiere.

DEPOZITAREA §IINTRETINEREA:
Polizorul practic nu necesitd o intretinere speciala. Polizorul trebuie
depozitat intr-un loc uscat, nu la indeména copiilor, trebuie mentinuta
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curatd, protejata de umezeald si praf. Conditiile de depozitare trebuiesc
sd elimine posibilitatea de deteriorare mecanicd sau efectele nocive ale
diferitelor conditii atmosferice.

u Curatire

Pentruaasigura o functionare sigurd si cu randament, carcasa polizorului
si orificiile de ventilare trebuie s fie ferite de pulberi si murdarie.
Recomandam curétirea unelteiimediat dupa folosire.

Polizorul trebuie sters cu o carpa curatd si umeda, cu 0 micd cantitate de
sapun. Nu folositi mijloace de curdtire sau diluanti; pot deteriora unele
parti ale polizorului din material plastic. Aveti atentie caapa sa nuintrein
interior.

Dupa folosirea in atmosferi cu mult praf, recomandam curétirea cu aer
comprimat a orificiilor de ventilare, impiedica deteriorarea lagarelor si
indepdrteaza pulberea care blocheaza intrarea aerului de récire in motor.
Curatatiincarcatorul doar cu o lavetd uscatd.

TRANSPORT:

Transportati polizorul in ambalajul original care protejeaza de umiditate,
patrunderea prafuluisi particulelor solide, protejati in special orificiile de
ventilatie. Elementele mici, care infiltreaza interiorul carcasei, pot
distruge motorul.

Tn cazulin care scoateti acumulatorul din aparat pe durata transportului
sau depozitdrii trebuie sa v asigurati cd suprafetele de contact ale
acumulatorului nu se vor scurticircuita. Scoateti piesele metalice precum
suruburi, cuie, cleme, bituri de surubelnitd, piliturd metalica, sarmd din
valizd, cutia de unelte sau recipientul pentru transport sau protejati
acumulatorul in alt mod astfel incét sd preveniti contactul acestor
elemente cuacumulatorul.

PRODUCATOR:

PROFIX Spzo.0.,

str. Marywilska 34,

03-228 Varsovia, POLONIA

Prezentul utilaj este facut conform normelor nationale si
europene,precumsiindiciilor desiguranta.

ATENTIE! In caz de probleme tehnice vi rugim sd luafi legdtura cu un
service autorizat. Toate reparatiile trebuie efectuate de un personal
clificat, folosindu-se piesele de schimb originale.

PROTECTIA MEDIULUI:
ATENTIE: Simbolul prezentat inseamnd interdictia punerii
echipamentelor uzate impreund cu celelalte deseuri menajere
(sub risc de amenda). Componente periculoase care fac parte
de utilaje electrice si electronice dduneazd mediul natural si
sandtatea omului.
Fiecare menaj ar trebui sd participa la recuperarea si reciclarea utilajelor
uzate. In Polonia siin Europa se formeaz sau exist deja niste sisteme de
colectare a utilajelor uzate, in cadrul caruia toate punctele de vénzare ale
utilajelor citate sunt obligate sa primeascé utilajele uzate inapoi. in plus,
existd si punctele specializate in colectareaasemenea utilajelor.

PICTOGRAME:
Explicatiile imaginilor de pe tabelul nominal si de pe etichetele
informative:
_ «Inainte de cuplare si de a incepe operarea trebuie
sdcititiprezentainstructiune.»



